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Αθήνα, σήµερα στις 26 Αυγούστου 2009, ηµέρα Τετάρτη και
ώρα 18.02’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βου-
λευτηρίου το Τµήµα ∆ιακοπής Εργασιών της Βουλής (Β’ σύν-
θεση) για να συνεδριάσει υπό την προεδρία του ∆’ Αντιπροέδρου
αυτής κ. ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΠΕΤΣΑΛΝΙΚΟΥ.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Κυρίες και κύριοι
συνάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

Εισερχόµαστε στην ηµερήσια διάταξη της

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Συνέχιση της συζήτησης επί των άρθρων και του συνόλου του
σχεδίου νόµου του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευ-
µάτων: «Ρύθµιση θεµάτων του πανεπιστηµιακού και τεχνολογι-
κού τοµέα της ανώτατης εκπαίδευσης και άλλες διατάξεις». Στην
πρωινή συνεδρίαση συζητήθηκαν και ψηφίστηκαν τα άρθρα 1
έως και 27, Κεφάλαια Α’ και Β’ του νοµοσχεδίου. Στην απογευ-
µατινή συνεδρίαση θα συζητηθούν τα υπόλοιπα άρθρα και οι
τροπολογίες ως µια ενότητα.

Πριν δώσω το λόγο στον εισηγητή της Πλειοψηφίας κ. Ελευ-
θέριο Αυγενάκη έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Τµήµα ότι ο
Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του Κοµµουνιστικού Κόµµατος
Ελλάδας κ. Σπυρίδων Χαλβατζής ορίζει ως Κοινοβουλευτικό Εκ-
πρόσωπο το Βουλευτή του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας
κ. Αλυσανδράκη.

Ορίστε, κύριε Αυγενάκη, έχετε το λόγο.
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριοι Υπουργοί, κύριοι συνάδελφοι, εισερχόµενοι στην τρίτη

συνεδρίαση και σε συνέχεια της πρωινής µου τοποθέτησης ανα-
φορικά µε το τρίτο Κεφάλαιο, που περιλαµβάνει τα άρθρα 29 έως
40 επιτρέψτε µου να σηµειώσω τα εξής.

Κατά τις προβλέψεις του άρθρου 29 ρυθµίζονται τα θέµατα
της Αρχής ∆ιασφάλισης Ποιότητας της Ανώτατης Εκπαίδευσης,
της λεγόµενης Α∆ΙΠ, που εκσυγχρονίζεται, και ενισχύεται ου-
σιαστικά το πλαίσιο και οι όροι λειτουργίας της, ως Ανεξάρτητη
∆ιοικητική Αρχή µε διοικητική αυτοτέλεια.

Το άρθρο 30 ρυθµίζει τα θέµατα του ∆ιεθνούς Πανεπιστηµίου
και προβλέπει την οργάνωση και λειτουργία προγραµµάτων µε-
ταπτυχιακών σπουδών στις σχολές που λειτουργούν σ’ αυτό,
ενώ το άρθρο 31 ενισχύει τη «Μαθητιάδα Πρώτης Σερρών» που
έχει καθιερωθεί ως µια πολύ σηµαντική εκδήλωση για τον µα-
θητικό αθλητισµό, που φέρει την καθολική αποδοχή της σχολικής
κοινότητας, αλλά και των λοιπών µορφωτικών, αθλητικών και πο-
λιτιστικών φορέων.

Οι διατάξεις του άρθρου 32 ενισχύουν και συµπληρώνουν το
ισχύον θεσµικό πλαίσιο λειτουργίας του Ιδρύµατος Κρατικών

Υποτροφιών ώστε αυτό να ικανοποιεί τις απαιτήσεις και τα κρι-
τήρια των ελληνικών προτύπων και προδιαγραφών, σύµφωνα µε
το ΣΕΠ ΕΛΟΤ 1429.

Το άρθρο 33 µε τις παραγράφους 1, 2 και 3 βελτιώνει το πλαί-
σιο λειτουργίας των Ερευνητικών Πανεπιστηµιακών Ινστιτούτων
που θεσπίστηκαν µε το ν.3685/2008, ενώ το άρθρο 34 τροποποιεί
τις ισχύουσες διατάξεις σχετικά µε τις µετεγγραφές και προ-
βλέπει πλέον ότι ο έλεγχος νοµιµότητας των µετεγγραφών ασκεί-
ται από το Πρυτανικό Συµβούλιο των πανεπιστηµίων ή το
Συµβούλιο του ΤΕΙ, ενώ ο Υπουργός Παιδείας µπορεί να ασκεί
έλεγχο νοµιµότητας στις πράξεις τους µετά από προσφυγή ή αυ-
τεπάγγελτα, ενώ επίσης οι ρυθµίσεις του ν.3282/2004 θα εφαρ-
µόζονται ως εξής για τους αποφοίτους των ΕΠΑΛ, καθώς και για
τους αποφοίτους Εσπερινών Λυκείων.

Με τις προτεινόµενες ρυθµίσεις του άρθρου 35 επιλύονται ορι-
στικά τα θέµατα λειτουργίας των ξένων σχολείων, τα οποία και
εξισώνονται πλήρως µε τα ελληνικά, ενώ επιλύεται και το θέµα
της ισοτιµίας των τίτλων σπουδών, αλλά και της αντιστοιχίας µα-
θηµάτων. Τέλος µε τις παραγράφους 7 και 8 συµπληρώνεται το
πλαίσιο για την ελληνική εκπαίδευση στο εξωτερικό και καλύ-
πτονται υπάρχοντα κενά.

Με τις ρυθµίσεις του άρθρου 36 επεκτείνονται οι ευεργετικές
διατάξεις που ισχύουν για την εισαγωγή στην τριτοβάθµια εκ-
παίδευση ατόµων που πάσχουν από σοβαρές παθήσεις και άλλες
ασθένειες, µια ρύθµιση εξαιρετικά σηµαντική, τόσο για τους συ-
µπολίτες µας που πάσχουν από κάποια σοβαρή ασθένεια, όσο
και για τις οικογένειές τους. Ως εκ τούτου, θεωρώ εξαιρετικά ση-
µαντικό ότι αυξάνεται το ποσοστό εισαγωγής των υποψηφίων
φοιτητών µε σοβαρές παθήσεις από το 3% στο 5%, ενώ ταυτό-
χρονα απλοποιείται η διαδικασία επιλογής των Τµηµάτων που θέ-
λουν να εισαχθούν.

Τώρα, µε το άρθρο 37 κυρώνεται η ΚΥΑ 679/1996 η οποία και
εφαρµόζεται χρόνια τώρα και αφορά τη σύσταση ειδικών λογα-
ριασµών για τη χρηµατοδότηση ερευνητικών έργων και σχετικών
υπηρεσιών ή δραστηριοτήτων που εκτελούνται στα ανώτατα εκ-
παιδευτικά ιδρύµατα ή τεχνολογικά εκπαιδευτικά ιδρύµατα της
χώρας.

Το άρθρο 38 ρυθµίζει ζητήµατα µετακίνησης µαθητών ΑΜΕΑ.
Το άρθρο 39 καταργεί και τροποποιεί συγκεκριµένες διατάξεις

όσον αφορά τα εκλεκτορικά σώµατα, τη σύναψη συµβάσεων
έργου των ΑΕΙ για τη φύλαξη των χώρων τους, καθώς και σε
άλλα θέµατα.

Και τέλος, κυρίες και κύριοι, αναφορικά µε τις τροπολογίες
που συνοδεύουν το παρόν σχέδιο νόµου επιτρέψτε µου να
σταθώ, πρώτον στις σηµαντικές ρυθµίσεις που αφορούν την
ίδρυση αυτοδύναµου Πανεπιστηµίου ∆υτικής Ελλάδας µε έδρα
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το Αγρίνιο. Σήµερα λειτουργούν στην πόλη του Αγρινίου ήδη τρία
Τµήµατα του Πανεπιστηµίου Ιωαννίνων και συγκεκριµένα τα Τµή-
µατα ∆ιαχείρισης Περιβάλλοντος των Φυσικών Πόρων, Τµήµα ∆ι-
οίκησης Επιχειρήσεων Αγροτικών Προϊόντων και Τροφίµων, που
είναι ενταγµένα στη Σχολή ∆ιαχείρισης Φυσικών Πόρων και Επι-
χειρήσεων, καθώς και το Τµήµα ∆ιαχείρισης Πολιτισµικού Περι-
βάλλοντος και νέων τεχνολογιών.

Επιπροσθέτως, µόλις πρόσφατα ολοκληρώθηκε και η διαδι-
κασία ίδρυσης και τέταρτου Τµήµατος και ειδικότερα του Τµή-
µατος Μάρκετινγκ Αγροτικών Προϊόντων. Ως εκ τούτου µε τη
λειτουργία του τέταρτου Τµήµατος πληρούνται οι προϋποθέσεις
για την αυτοδύναµη λειτουργία πανεπιστηµίου, η ίδρυση του
οποίου αποτελεί καθολικό αίτηµα των κατοίκων της περιοχής,
ενώ δεδοµένο είναι ότι οι κοινωνικές και οικονοµικές συνθήκες
είναι ώριµες για τη δηµιουργία του νέου Τµήµατος.

Απολύτως σχετικό υπενθυµίζω πως είναι ότι εξαρχής η ίδρυση
της Σχολής και των Τµηµάτων αυτών του Πανεπιστηµίου Ιωαννί-
νων στη συγκεκριµένη γεωγραφική περιοχή απέβλεπε στην κά-
λυψη του ακαδηµαϊκού κενού που προέκυπτε από τη µεταφορά
στην πόλη της Πάτρας του Τµήµατος Οικονοµικών Επιστηµών
του Πανεπιστηµίου Πατρών, που είχε ως έδρα και λειτουργούσε
στο Αγρίνιο, ενώ σύµφωνα µε τα διατάγµατα ίδρυσης της Σχο-
λής και των Τµηµάτων οι ακαδηµαϊκές αυτές µονάδες προβλέ-
πονταν να µετεξελιχθούν σε αυτόνοµο πανεπιστήµιο.

Σηµαντικό είναι επίσης να αναφερθεί ότι ήδη έχουν παραχω-
ρηθεί εκατόν εβδοµήντα οκτώ στρέµµατα στο χώρο του παλαιού
αεροδροµίου του Αγρινίου για τις στεγαστικές ανάγκες των ήδη
λειτουργούντων τµηµάτων, αλλά και όσων πρόκειται να ιδρυθούν
µελλοντικά στο Αγρίνιο.

Στο σηµείο αυτό επιτρέψτε µου να σηµειώσω επίσης ότι µε την
ίδρυση των νέων σχολών, των τµηµάτων και λοιπών παραρτηµά-
των του Πανεπιστηµίου ∆υτικής Ελλάδας καθορίζονται και οι
έδρες αυτών και σε άλλες πόλεις της περιοχής και ιδιαίτερα στην
πρωτεύουσα του Νοµού Αιτωλοακαρνανίας, την ιερή πόλη του
Μεσολογγίου, ενώ για την αυτοδύναµη λειτουργία του Πανεπι-
στηµίου εφαρµόζονται οι διατάξεις του άρθρου 15 του
ν.2454/1997.

Η εν λόγω τροπολογία εµπεριέχει και µια άλλη σηµαντική ρύθ-
µιση. Συγκεκριµένα, θεωρούνται νόµιµες οι δαπάνες που πλη-
ρώθηκαν από την Αρχή ∆ιασφάλισης Ποιότητας στην ανώτατη
εκπαίδευση µέχρι και την 31-12-2008 σε φυσικά πρόσωπα που
προσέλαβε η Αρχή µε συµβάσεις έργου, καθώς µέχρι την υπο-
γραφή του προεδρικού διατάγµατος που θα καθορίσει τον εσω-
τερικό κανονισµό της Αρχής, η τελευταία δεν µπορεί να προβεί
σε προσλήψεις ή µετατάξεις επιστηµονικού και διοικητικού προ-
σωπικού.

Υπενθυµίζω σχετικά ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει δηλώσει
εγγράφως πως θα θεωρήσει επιλέξιµες τις δαπάνες χρηµατο-
δότησης προγραµµάτων του ΕΣΠΑ για τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά
Ιδρύµατα, εφόσον εφαρµόζονται πλήρως οι διαδικασίες της αξιο-
λόγησης των πανεπιστηµιακών ιδρυµάτων, σύµφωνα µε το
ν.3374/2005.

Στο πλαίσιο αυτό ολοκληρώθηκαν οι διαδικασίες εξωτερικής
αξιολόγησης σε µικρό αριθµό τµηµάτων αρχικώς. Όµως, η συ-
γκεκριµένη διαδικασία διευκολύνει και τη χρηµατοδότηση της
Αρχής από το ΕΣΠΑ για τα πανεπιστηµιακά ιδρύµατα για την πε-
ρίοδο 2009-2013.

Αναφορικά τώρα µε τη δεύτερη υπουργική τροπολογία, επι-
τρέψτε µου να σηµειώσω ότι µε την παράγραφο 1 ρυθµίζεται το
θέµα της παιδαγωγικής επάρκειας και εντάσσεται στις καθηγη-
τικές σχολές το Τµήµα Ισπανικής Γλώσσας, το Τµήµα ∆ιδακτικής
της Τεχνολογίας και Ψηφιακών Συστηµάτων του Πανεπιστηµίου
Πειραιώς, σύµφωνα µε την υπ’ αριθµόν 5/2009 πράξη του Συ-
ντονιστικού Συµβουλίου µε την υπ’ αριθµόν 4/2009 πράξη του
Τµήµατος ∆ευτεροβάθµιας Γενικής Εκπαίδευσης του Παιδαγω-
γικού Ινστιτούτου, καθώς και το άρθρο 1 του π.δ. 118/1995.

Ως εκ τούτου δεν απαιτείται για τους πτυχιούχους των Τµη-
µάτων αυτών πρόσθετο πτυχίο ή πιστοποιητικό παιδαγωγικής κα-
τάρτισης για τους διορισµούς και τις προσλήψεις αναπληρωτών
και ωροµισθίων εκπαιδευτικών στην πρωτοβάθµια και δευτερο-
βάθµια εκπαίδευση.

Απολύτως σχετικά αναφέρω –και παρακαλώ να εξεταστεί από
µέρους σας, κύριοι Υπουργοί- ότι πρέπει να δούµε και το ζήτηµα
της επέκτασης της ρύθµισης της τροπολογίας που αναφέρεται
στην αναγνώριση παιδαγωγικής επάρκειας του Τµήµατος ∆ιδα-
κτικής της Τεχνολογίας και Ψηφιακών Συστηµάτων του Πανεπι-
στηµίου Πειραιά και σε άλλα αντίστοιχα τµήµατα και να ξεκινήσει
ένας ανοικτός και ειλικρινής δηµόσιος διάλογος, προκειµένου να
θεσπιστούν αντικειµενικά κριτήρια για την αναγνώριση καθηγη-
τικών σχολών.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Ολοκληρώνω, κύριε Πρόεδρε.
Επιπροσθέτως, µε τη δεύτερη παράγραφο της τροπολογίας

εντάσσονται οι απόφοιτοι των Τµηµάτων Μοριακής Βιολογίας και
Γενετικής του ∆ηµοκρίτειου Πανεπιστηµίου Θράκης, Στατιστικής
και Αναλογιστικών Χρηµατοοικονοµικών Μαθηµατικών του Πα-
νεπιστηµίου Αιγαίου, Εκπαιδευτικής και Κοινωνικής Πολιτικής του
Πανεπιστηµίου Μακεδονίας, του Τµήµατος Ιστορίας, Αρχαιολο-
γίας και Κοινωνικής Ανθρωπολογίας –µε κατεύθυνση Κοινωνικής
Ανθρωπολογίας- του Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης, Πολιτισµι-
κής Τεχνολογίας και Επικοινωνίας, Επιστήµης και Τεχνολογίας
Επικοινωνιών, Επιστήµης και Τεχνολογίας Υπολογιστών και Πλη-
ροφορικής –µε εφαρµογή στη Βιοϊατρική- στους υφισταµένους
ήδη κλάδους ΠΕ04, ΠΕ09, ΠΕ10 και ΠΕ19 αντίστοιχα προσωπι-
κού δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης και προστίθεται στα τυπικά
προσόντα διορισµού των κλάδων αυτών και τα πτυχία των πα-
ραπάνω Τµηµάτων.

Σηµειώνεται ότι σκοπός της παρούσας ρύθµισης είναι τα προ-
σόντα διορισµού των υφιστάµενων κλάδων προσωπικού δευτε-
ροβάθµιας εκπαίδευσης να εναρµονιστούν προς τις εξελίξεις
που έχουν επέλθει στις οργανωτικές ρυθµίσεις των Πανεπιστη-
µιακών Ιδρυµάτων, κυρίως µε την ίδρυση νέων αντίστοιχων πα-
νεπιστηµίων και τµηµάτων τους, δεδοµένου ότι για τους οικείους
κλάδους τα σχετικά προσόντα καθορίστηκαν αρχικά από το
ν.1566/1985.

Τρίτον, κατά τη δήλωση προτίµησης για τον υπολογισµό της
προϋπηρεσίας αναπληρωτή ή ωροµισθίου εκπαιδευτικού σ’ έναν
µόνο κλάδο δίνεται η δυνατότητα εφάπαξ συνυπολογισµού της
προϋπηρεσίας τους σ’ έναν µόνο κλάδο της προτίµησής τους
µαζί µε την αίτηση εγγραφής στους πίνακες αναπληρωτών ή
ωροµισθίων του διδακτικού έτους 2009-2010.

Εξαιρετικά σηµαντική είναι και η ρύθµιση της παραγράφου 4
της εν λόγω τροπολογίας, µε την οποία αντιµετωπίζεται µε ευαι-
σθησία το κοινωνικό πρόβληµα των εκπαιδευτικών µε ποσοστό
αναπηρίας 67% και πάνω, οι οποίοι πλέον διορίζονται ανεξαρτή-
τως της συµµετοχής τους σε διαγωνισµό του ΑΣΕΠ, εφόσον φυ-
σικά συµπληρώσουν τουλάχιστον δώδεκα µήνες πραγµατικής
προϋπηρεσίας προσωρινού αναπληρωτή ή ωροµίσθιου εκπαι-
δευτικού σε δηµόσια σχολεία πρωτοβάθµιας και δευτεροβάθµιας
εκπαίδευσης αρµοδιότητας του Υπουργείου Παιδείας.

Τέλος, στο σηµείο αυτό επιτρέψτε µου να συµπληρώσω ότι
πρέπει να προστεθεί και η παράµετρος διορισµού τους, µε βάση
τον τόπο κατοικίας τους και των βιοτικών τους συµφερόντων.

Κλείνοντας την πρωτολογία µου, να τονίσω ότι υπερθεµατίζω
και στηρίζω και τάσσοµαι υπέρ του εν λόγω νοµοσχεδίου, διότι
θεωρώ από καρδιάς ότι συµβάλλει στην ουσιαστική εξέλιξη της
τριτοβάθµιας τεχνολογικής εκπαίδευσης, ενώ επιλύει ταυτό-
χρονα και σειρά διοικητικών και λειτουργικών εκκρεµοτήτων πολ-
λών ετών τώρα.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Το λόγο έχει ο ει-

σηγητής του ΠΑΣΟΚ κ. Μάρκος Μπόλαρης.
ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΟΛΑΡΗΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, αναφέροµαι σύντοµα στα

άρθρα, τα οποία θεωρούµε ότι παρουσιάζουν ιδιαίτερο ενδια-
φέρον του Γ’ Κεφαλαίου, στα άρθρα τα οποία αφορούν την Ανε-
ξάρτητη Αρχή την Α∆ΙΠ, µε τα οποία συµφωνούµε.

Θέλουµε να υπενθυµίσουµε ότι κατά την ακρόαση του Προέ-
δρου της Αρχής στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων, το
ΠΑΣΟΚ ζήτησε, για την ενίσχυση της Α∆ΙΠ, τη δέσµευση του
Υπουργού Παιδείας ότι θα φέρει αναγκαίες τροπολογίες για την
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πληρωµή των εξωτερικών αξιολογητών, ότι θα εισηγηθεί µε προ-
εδρικό διάταγµα για τον εσωτερικό κανονισµό της Αρχής που
είναι απαραίτητος, ότι θα λύσει το θέµα της πρόσληψης του ελά-
χιστου αριθµού διοικητικών υπαλλήλων, για να µπορέσει να λει-
τουργήσει η Αρχή και θα απελευθερωθούν επιτέλους πόροι από
το ΕΣΠΑ για τη χρηµατοδότηση της λειτουργίας της Αρχής.

Το άρθρο 29 είναι η διάταξη που προκαλεί σοβαρά ερωτηµα-
τικά. Αναφέρεται στο ∆ιεθνές Πανεπιστήµιο Ελλάδος, για το
οποίο, ενώ δεν διαφοροποιείται ως προς τον ιδρυτικό του νόµο
από τα υπόλοιπα πανεπιστήµια ως προς τα ακαδηµαϊκά ζητήµατα
και εποµένως δεν νοείται να έχει διαφοροποιηµένη απ’ αυτά ακα-
δηµαϊκή πολιτική, µε τη διάταξη αυτή υπάρχει µια µέριµνα η
οποία είναι πρωτοφανής. Χωρίς να υπάρχουν προπτυχιακές
σπουδές δίνεται η δυνατότητα, στο ∆ιεθνές Πανεπιστήµιο Ελλά-
δος να κάνει µεταπτυχιακές σπουδές.

Νοµίζω πως ο πρώτος ο οποίος εκτίθεται είναι ο Πρωθυπουρ-
γός ο οποίος είχε δεσµευθεί για την ίδρυση αυτού του Πανεπι-
στηµίου, το πέρασε µε νόµο, υπάρχει στα χαρτιά, δεν λειτουργεί
δυστυχώς και τώρα για να καλύψουµε τα κενά, επιχειρείται µε
αυτή τη διάταξη να λειτουργήσει ένα τµήµα master. Είναι απο-
λύτως απαράδεκτο.

Η θέση του ΠΑΣΟΚ είναι ότι όλα τα πανεπιστήµια της Ελλά-
δας έπρεπε να είναι διεθνή, ότι όλα τα πανεπιστήµια της Ελλά-
δας έπρεπε να προσελκύσουν φοιτητές από το εξωτερικό. Και
αυτό. Όµως, µε αυτή τη διάταξη, εκείνο το οποίο κάνουµε είναι
να υποβαθµίσουµε ακόµη περισσότερο αυτό το οποίο αρχικά
είχε υποσχεθεί ο Πρωθυπουργός. Σας θυµίζω ότι το Πανεπιστή-
µιο στεγάστηκε σ’ ένα µικρό κτήριο της ΠΑΣΕΓΕΣ στον περιφε-
ρειακό δρόµο, το οποίο δεν µπορεί να καλύψει ούτε τις ανάγκες
ενός λυκείου.

Το θέµα της Μαθητιάδας, η οποία είναι ένας πετυχηµένος θε-
σµός που πριν από οκτώ χρόνια ξεκίνησε ο ∆ήµαρχος κ. Βασί-
λης Τσουτσούλης, είναι µια πολύ καλή πρωτοβουλία η οποία
µαζεύει παιδιά του Ελληνισµού απ’ όλο τον κόσµο, απ’ όλα τα
σχολεία, απ’ όλους τους νοµούς της Ελλάδας και από σχολεία
του Ελληνισµού στο εξωτερικό.

Γίνεται µια παρέµβαση. Σας είπαµε, κύριε Υπουργέ, ότι πρέ-
πει να ξεκαθαριστεί ποια θα είναι αυτή η νοµική αρχή. Κάνετε µια
επιτροπή. Τι νοµική µορφή έχει αυτή η επιτροπή; Θα δώσετε χρή-
µατα. Πώς και µε ποιες διαχειριστικές, οργανωτικές και απολο-
γιστικές ευθύνες θα διαχειριστεί αυτά τα χρήµατα; Προτείνετε
στη διαχειριστική αυτή επιτροπή να υπάρχουν δύο ανήλικα παι-
διά. Αν θα υπάρξουν προβλήµατα, θα παραπεµφθούν αυτά τα
παιδιά; Σας είπαµε, αφήστε να το δει ένας νοµικός από το Υπουρ-
γείο, έτσι ώστε να µη δηµιουργήσετε προβλήµατα σ’ ένα θεσµό
που θέλουµε όλοι να τον υποστηρίξουµε. ∆είτε τη διάταξη µε πε-
ρισσότερη σοβαρότητα. Ενώ είχατε χρόνο ενάµιση µήνα από την
αρχική συζήτηση µέχρι σήµερα, επιµένατε να φέρετε την ίδια
διάταξη, χωρίς να τη δείτε.

Ήθελα να επιµείνω στο άρθρο 35. Βλέπω ότι έχουν καταθέσει
συνάδελφοι εδώ τροπολογίες και λένε «βάλτε και άλλες αρρώ-
στιες σε αυτές». Υπάρχει ένας εκτενής κατάλογος στο νόµο που
αν κάποιος, µακριά από δω, έχει µια αρρώστια απ’ αυτές, µπαί-
νει χωρίς εξετάσεις στο πανεπιστήµιο. Σας είπαµε ότι είναι µια
υπόθεση για την οποία µπορείτε να κάνετε έναν ξεχωριστό νόµο.
Πώς όµως; Να κάνουµε µια µελέτη. Πόσα είναι αυτά τα παιδιά
που έχουν προβλήµατα τέτοια, που να τους εµποδίζουν να αντα-
γωνιστούν τα άλλα παιδιά; Μπορεί να το κάνει το Υπουργείο,
µπορεί να το αναθέσει σε µια Ιατρική Σχολή, σε µια άλλη σχολή.
Πρέπει να έχουµε µια εικόνα.

Λέτε το 3% που ίσχυε µέχρι χθες, να το κάνουµε 5%. Γιατί;
Έχετε κάποια µελέτη που σας λέει ότι πρέπει να αυξηθεί ο αριθ-
µός; ∆εν έχετε. Ξέρουµε αν οι ασθένειες είναι αυτές ή υπάρχουν
και άλλες; Να, ορίστε. Έρχονται συνάδελφοι και σας λένε ότι
υπάρχουν και άλλες. Εµάς στα γραφεία µας, µας έφεραν από
δέκα χαρτιά και µας είπαν ότι υπάρχουν και άλλες τόσες. Ποιος
τα κρίνει αυτά; Μπορεί να τα κρίνει η Υπηρεσία του Υπουργείου
Παιδείας; Είναι σε θέση να κρίνει αυτές τις ασθένειες; Γιατί δεν
λέτε να κάνουµε µια µελέτη να τις δούµε; Και τέλος, ποιος θα
ελέγξει;

ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας

και Θρησκευµάτων): Το Υπουργείο Υγείας.
ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΟΛΑΡΗΣ: Επιτρέψτε µου να ολοκληρώσω. Ποιος

θα ελέγξει αν το παιδί έχει το πρόβληµα; Λέτε «η πρωτοβάθµια
επιτροπή υγείας κάθε νοµού»; Και θα µπουν αυτά τα παιδιά
χωρίς εξετάσεις; Όλα αυτά τα παιδιά έχουν ένα συγκεκριµένο
πρόβληµα. Βλέπω εκεί για τη νόσο του Crohn. Εγώ δεν κάνω εκτί-
µηση για τη σοβαρότητα και για το αν η νόσος του Crohn µπορεί
να οδηγήσει ένα παιδί σε αχρησία, ώστε να µην µπορεί να συνα-
γωνιστεί τα άλλα παιδιά. Οι γιατροί τα ξέρουν καλύτερα. Λέω,
λοιπόν, γιατί ένα παιδί που έχει τη νόσο του Crohn στο στοµάχι,
στο έντερο, θα πρέπει να µπει χωρίς εξετάσεις στο πανεπιστή-
µιο; Γιατί του λέτε ότι είναι άχρηστο και να έρθει να µπει στο πα-
νεπιστήµιο χωρίς εξετάσεις; Γιατί δεν θεσπίζουµε µια διαδικασία
ώστε αυτά τα παιδιά που έχουν τελικά προβλήµατα να µπουν µε
εξετάσεις, όποιες εξετάσεις και αν είναι αυτές;

Είναι µια προχειρότητα η οποία περνά στην κοινωνία ένα µή-
νυµα πως 5% στους ογδόντα χιλιάδες –ογδόντα χιλιάδες θα ει-
σαχθούν φέτος πάνω-κάτω;- πέντε επί οκτώ σαράντα, άρα
τέσσερις χιλιάδες παιδιά θα µπουν χωρίς εξετάσεις. Γιατί; Σε
ποια λογική; Τι είναι αυτό; ∆εν είναι µια πρόταση για παράκαµψη
των νοµίµων διαδικασιών, η οποία αυτή πρόταση στο τέλος
περνά λάθος µηνύµατα στην κοινωνία και οδηγεί σε φαινόµενα
διαφθοράς; Επιµένουµε ότι το άρθρο πρέπει να το πάρετε πίσω.

Στο άρθρο 36 υπάρχει το θέµα µε την περίφηµη ΚΥΑ που
αφορά τους ειδικούς λογαριασµούς των πανεπιστηµίων. Επειδή
το πρόβληµα δηµιουργήθηκε εξαιτίας του Υπουργείου και
έχουµε καθηγητές οι οποίοι διώκονται, ενώ ενέκριναν δαπάνες,
µετά από απόφαση της Συγκλήτου, για να λειτουργήσει συγκε-
κριµένα το Πανεπιστήµιο Κρήτης, νοµίζω ότι ορθώς κινείται η
διαδικασία και θα πρέπει να ισχύσει και η αναδροµική ισχύς,
όπως προτείνετε, για να µην έχουµε περαιτέρω ζητήµατα.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Κύριε Πρόεδρε, εκφράζω την παράκληση για µικρή άνεση χρό-
νου.

Στο άρθρο 37, έχετε δηµιουργήσει, κύριε Υπουργέ, µόνος σας
ζητήµατα. Βέβαια, δεν είναι δική σας ευθύνη. Πάλι κυβερνητική
πολιτική είναι, όταν δεν χρηµατοδοτείται η παιδεία. Σας άκουσα
το πρωί που λέγατε για τους κρουνούς των χρηµάτων που αφο-
ρούν την παιδεία. Ορίστε, ελάτε. Χρωστάτε 110.000.000 ευρώ
στους µεταφορείς από πέρυσι και 170.000.000 από φέτος, µας
κάνουν 280.000.000. Στον προϋπολογισµό βάλατε 106.000.000.
Πόση είναι η διαφορά; Είναι 160.000.000. Ορίστε, σας απαντώ
στα πρωινά.

Επειδή, λοιπόν, δεν έχετε χρηµατοδότηση από την Κυβέρ-
νηση, το Μάρτη πήρατε την ευθύνη για τη µεταφορά των µαθη-
τών των ΑΜΕΑ από τις νοµαρχίες και τη δώσατε στις σχολικές
επιτροπές, στους δήµους, χωρίς να ρωτήσετε κανέναν. Τι θέλατε
να κάνετε; Θέλατε να βάλετε στο παιχνίδι και τους δήµους, να
χρεωθούν και οι δήµοι. Και τώρα που έχει δηµιουργηθεί το από-
λυτο αδιέξοδο, έρχεστε, τρεις µέρες πριν ανοίξουν τα σχολεία
και λέτε πίσω ξανά, γιατί δεν προλαβαίνουµε και γιατί θα γίνει
στα σχολεία οχλαγωγία, αφού δεν µπορούν να µεταφερθούν οι
µαθητές. Καλά κάνατε και φέρνετε τη νοµοθετική βελτίωση που
µας µοιράσατε το πρωί.

Η διαφορά µας είναι η εξής: Εµείς διαφωνούµε µε το ότι θα
πρέπει να ανατεθεί απευθείας η µεταφορά. Να παραταθούν οι
συµβάσεις οι οποίες βγήκαν µε διαδικασίες που ελέγχθηκαν από
το Ελεγκτικό Συνέδριο και να δοθούν απευθείας µόνο στις περι-
πτώσεις που έχουµε καινούργιες σχολικές µονάδες.

ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας
και Θρησκευµάτων): Αυτό ακριβώς λέει η διατύπωση αυτή. Αυτό
που λέτε. ∆εν λέει κάτι διαφορετικό. Συµφωνούµε.

ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΟΛΑΡΗΣ: Η διαφορά είναι η εξής. Στο κείµενο
λέτε για τετράµηνο. ∆εν προλαβαίνουν στο τετράµηνο να κάνουν
συµβάσεις.

ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας
και Θρησκευµάτων): Είναι σε εξέλιξη, κύριε συνάδελφε, οι δια-
γωνισµοί.

ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΟΛΑΡΗΣ: ∆εν προλαβαίνουν και το ξέρετε ότι
δεν προλαβαίνουν. Το ξέρετε, επειδή τους το πήρατε πίσω. Είναι
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δική σας ευθύνη. Θα πείτε, λοιπόν, ότι θα παρατείνουµε τις συµ-
βάσεις µέχρι να αναδειχθεί καινούργιος µειοδότης. Αυτό να διορ-
θώσετε, γιατί πάλι εσείς θα κληθείτε να πληρώσετε το πρόβληµα.
∆εν φταίνε τίποτα τα παιδιά. Την παλινωδία του Υπουργείου η
οποία προέκυψε, επειδή δεν χρηµατοδοτήθηκε το Υπουργείο κυ-
βερνητικά, συνολικά, δεν µπορούµε να τη µεταφέρουµε στο
τέλος στις νοµαρχίες, στους δήµους και εν τέλει στα παιδιά.

Κύριοι Υπουργοί, το θέµα της κυβερνητικής αξιοπιστίας είναι
κάτι το οποίο έχει λυθεί στην ελληνική κοινωνία. Μηδενική αξιο-
πιστία, ιδιαίτερα µετά από όσα έγιναν το τελευταίο διάστηµα!
Εσείς, όµως, είναι καλό να διασώζετε την προσωπική σας αξιο-
πιστία. Νοµίζω πως δεν ξανάγινε στον κόσµο πουθενά να ιδρύε-
ται πανεπιστήµιο µε δεύτερη παράγραφο τροπολογίας. Τι να σας
πω; Είναι σοβαρότητα αυτή; Είναι σοβαρότητα νοµοθετείν, χωρίς
να περάσουµε από την επιτροπή, χωρίς να συζητήσουµε τίποτα,
αλλά να κοµπάζουµε κιόλας ότι κάνουµε πανεπιστήµιο στο Αγρί-
νιο; Με ποιον; Με τις τρεις υπάρχουσες σχολές που έχουν ιδρυ-
θεί από το ΠΑΣΟΚ; Τις τρεις σχολές του Πανεπιστηµίου
Ιωαννίνων, τις ενώνουµε, κάνουµε και µια η οποία ακόµα δεν
υπάρχει παρά µόνο στα χαρτιά, ιδρύουµε πανεπιστήµιο και κο-
µπάζουµε, µε τροπολογία, χωρίς να έχει συζητηθεί τίποτα, χωρίς
να το ξέρουν στο Πανεπιστήµιο Ιωαννίνων!

Είναι ένα αίτηµα το οποίο έπρεπε να περάσει. Το φέρνετε.
Έτσι έρχεται; Χωρίς να φέρετε ένα νόµο εδώ και να πείτε ότι θα
κάνουµε ένα πανεπιστήµιο; ∆είχνουν σοβαρότητα αυτά τα ζητή-
µατα; Μας ακούνε τώρα στο Αγρίνιο, στην Αιτωλοακαρνανία.
Είναι ένα αίτηµα το οποίο πρέπει να υλοποιηθεί. Νοµίζετε ότι έτσι
ανταποκρινόµαστε; Πώς δηλαδή;

Σας λέω ότι εµείς είµαστε υπερήφανοι γιατί τα τµήµατα στο
Αγρίνιο τα οποία ιδρύθηκαν επί ΠΑΣΟΚ δεν είναι τµήµατα, τα
οποία είναι περιφερειακά, όπως συνήθως περιφρονητικά ανα-
φέρονται σ’ αυτά και από το Βήµα αυτό µερικοί συνάδελφοι.
Είναι τµήµατα εξαιρετικής ποιότητας. Και αυτό δεν το λέω για
«να χαϊδέψουµε αυτιά», αλλά γιατί αυτό αναγνωρίζεται αντικει-
µενικά από την ακαδηµαϊκή κοινότητα. Λίγος σεβασµός και σ’ αυ-
τούς τους ανθρώπους! Στηρίζουµε την ίδρυση. Μαζί είµαστε. Τα
τµήµατα αυτά το ΠΑΣΟΚ τα έκανε, αλλά όχι µ’ αυτές τις διαδι-
κασίες. Μην υποβαθµίζουµε και ευτελίζουµε καταστάσεις.

Έχουµε ένα ζήτηµα πάλι στις τροπολογίες, το οποίο αφορά
τις καθηγητικές σχολές. Υπάρχει ένα ζήτηµα, έχει ξεσηκωθεί
όλος ο κόσµος. ∆εν υπήρξε µέρα που να µην έχουµε δέκα τηλε-
φωνήµατα από όλη την Ελλάδα. Έρχεται µια σχολή από το πα-
νεπιστήµιο τάδε και λέµε ότι αυτή τη σχολή θα τη δώσουµε ως
δικαίωµα στους αποφοίτους να διδάξουν, να είναι καθηγητική
σχολή. Το ερώτηµα είναι το εξής: Υπάρχουν άλλες οµοταγείς
σχολές; Υπάρχουν. Αφού υπάρχουν αυτές οι οµοταγείς σχολές,
για ποιο λόγο φέρνουµε µόνο τη µια σχολή από το ένα πανεπι-
στήµιο; Βάζουµε απολύτως αδικαιολόγητα τα παιδιά από το ένα
πανεπιστήµιο, από τη µια σχολή, µπροστά από τα άλλα.

Και µάλιστα, στην άλλη παράγραφο έρχονται σχολές οι οποίες
δεν πέρασαν καν από το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο. Θα µου πείτε
«µα, η πρώτη που είπες πέρασε από το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο».
Ωραία. Γιατί δεν πήγαν µαζί πακέτο και οι άλλες σχολές, αφού
είναι οµοταγείς σχολές; Τι κάνουµε δηλαδή; Πάµε στην αγορά
εργασίας µε µια παρέµβαση που την κάνει σήµερα το Υπουργείο,
παίρνει τη µια σχολή, την προτάσσει των άλλων και βάζει µια
σειρά παιδιών σε πλεονεκτική θέση από άλλα παιδιά, που διδά-
σκονται τα ίδια ή και καλύτερα.

Αυτή η διάταξη, λοιπόν, όπως έρχεται, δηµιουργεί ανισότητα
σε παιδιά τα οποία ξεκίνησαν από την ίδια βάση και πρέπει να
έχουν τις ίδιες ευκαιρίες.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Κύριε Μπόλαρη,
σας παρακαλώ να ολοκληρώσετε. Έδωσα άνεση χρόνου στους
άλλους συναδέλφους, αν χρειαστεί, γιατί είναι αρκετά τα άρθρα,
αλλά σας παρακαλώ να ολοκληρώσετε.

ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΟΛΑΡΗΣ: Τελειώνω αµέσως, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, εδώ και δύο µήνες σιωπάτε, ενώ υπάρχει ένα

πρόβληµα, το οποίο το συζητούµε εδώ και δύο µέρες στη Βουλή.
Έχει τεθεί από τους πάντες και πρέπει να τοποθετηθείτε.

Άκουσα το πρωί τον εισηγητή της Πλειοψηφίας να επιτίθεται
στο ΠΑΣΟΚ λες και το ΠΑΣΟΚ είναι κυβέρνηση και το ΠΑΣΟΚ

πρέπει να λύσει το πρόβληµα που έχουν τα παιδιά από τη Λά-
κουϊλα! Και εσείς σιωπάτε! Αντί ο εισηγητής της Μειοψηφίας να
αναφερθεί στην Κυβέρνηση και να πει «Κύριε Υπουργέ, τι γίνεται;
Σας δώσαµε µια τροπολογία, θα απαντήσετε ναι ή όχι; Σας το
έθεσαν όλα τα κόµµατα, θα απαντήσετε, ποια είναι η θέση της
Κυβέρνησης;», σιωπή!

∆εν γίνεται έτσι. Θα τοποθετηθείτε ξεκάθαρα απέναντι στην
κοινωνία. ∆εν θα αφήνετε τους Βουλευτές σας να χαϊδεύουν
τους γονείς απ’ έξω και εδώ εσείς να σιωπάτε, διότι θέλετε να
κάνετε άλλες πολιτικές! Να τα ξεκαθαρίσουµε αυτά.

Και κλείνω λέγοντας ότι η Κυβέρνηση µε πολλαπλές ενέργειες
έχει ζηµιώσει την αξιοκρατία σε όλους τους τοµείς και στην παι-
δεία. Η καλύτερη απόδειξη είναι οι προσλήψεις οι οποίες γίνονται
φέτος και οι οποίες προσβάλλουν τις διαδικασίες αξιοκρατικής
επιλογής µέσα από το ΑΣΕΠ.

Το ίδιο ισχύει και για τη διάταξη την οποία φέρατε για την πρό-
σληψη των ΑΜΕΑ στο παρόν νοµοσχέδιο.

Ευχαριστώ πάρα πολύ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Το λόγο έχει ο Κοι-
νοβουλευτικός Εκπρόσωπος του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελ-
λάδας κ. Κωνσταντίνος Αλυσανδράκης.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΛΥΣΑΝ∆ΡΑΚΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόε-
δρε.

Κύριοι Υπουργοί, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, είχα πει την
πρώτη µέρα, χθες δηλαδή, ότι σ’ αυτό το νοµοσχέδιο η αρχή
είναι µάλλον ευδιάκριτη, η µέση γίνεται δυσδιάκριτη και το δε
τέλος γίνεται ακόµα πιο δυσδιάκριτο. Έχουµε φτάσει τώρα από
τη µέση και πέρα και ορισµένα πράγµατα είναι δυσδιάκριτα.
Ακριβώς επειδή πρόκειται για ένα σύνολο από άσχετες µεταξύ
τους ρυθµίσεις, θα προσπαθήσω να τις χειριστώ κατά τον καλύ-
τερο δυνατό τρόπο, χωρίς να ισχυριστώ ότι δεν θα µου ξεφύγει
κάτι.

Ας πάρουµε τα άρθρα ένα-ένα. Ξεκινάµε από το άρθρο 28.
Πρόκειται για την περίφηµη Αρχή ∆ιασφάλισης Ποιότητας. Ποιας
ποιότητας; Αυτής που χρησιµοποιείται ως µηχανισµός επιβολής
της πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης. ∆εν πρόκειται για αξιο-
λόγηση, όπως την καταλαβαίνει ο καθένας από µας. Είµαστε
αντίθετοι σ’ αυτή τη διαδικασία και προφανώς δεν µας ενδιαφέ-
ρουν και οι δυσλειτουργίες της Α∆ΙΠ και το καταψηφίζουµε.

Όσον αφορά στο άρθρο 29 για το περίφηµο ∆ιεθνές Πανεπι-
στήµιο της Ελλάδας, το ότι πάει η Κυβέρνηση να φτιάξει µετα-
πτυχιακά χωρίς προπτυχιακά είναι ένα πολύ σοβαρό ζήτηµα.
Όµως, το πιο σοβαρό ζήτηµα είναι η ίδια η ύπαρξη αυτού του
πανεπιστηµίου, το οποίο είναι ένα ιδιωτικό πανεπιστήµιο –θα το
έλεγα «κρατικοϊδιωτικό» πανεπιστήµιο- που έχει σαν στόχο, λέει,
να µαζέψει λεφτά από φοιτητές από τις γειτονικές µας χώρες,
µπορεί να είναι και αραβικές.

Τώρα, εάν πρόκειται να εισπράξεις, φτιάχνεις ό,τι θέλει ο πε-
λάτης. Και αν ο πελάτης σου ζητήσει να φτιάξεις µεταπτυχιακά
χωρίς να έχεις προπτυχιακά, θα τα φτιάξεις. Και αν σου ζητήσει
δυνατότητα εκπόνησης διδακτορικής διατριβής, χωρίς τίποτε
άλλο, θα του τη δώσεις. Και ενδεχοµένως, αν σου ζητήσει και δι-
δακτορική διατριβή χωρίς να κάνει τίποτε, πάλι θα του τη δώσεις,
αρκεί να καταβάλει το αντίστοιχο τίµηµα.

Όσον αφορά το άρθρο 30 και τη Μαθητιάδα, το θέµα δεν είναι
εάν θα µαζεύονται µαθητές κάθε δύο χρόνια στη Πρώτη Σερρών
από την Ελλάδα, από τη ∆ιασπορά, αλλά ούτε αυτό που έθεσε ο
εισηγητής του ΠΑΣΟΚ για τη νοµική µορφή της οργάνωσης
αυτής της εκδήλωσης. Το θέµα για µας είναι το περιεχόµενο, τι
θα εισπράττουν τα νέα παιδιά που θα µαζεύονται στην Πρώτη
κάθε δύο χρόνια. Αυτό που εµείς υποψιαζόµαστε –θα έλεγα ότι
είµαστε βέβαιοι γι’ αυτό- είναι ότι αυτό που θα εισπράξουν θα
είναι µια ιδεολογική παρέµβαση για ωραιοποίηση της Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης και της πολιτικής της.

ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΟΛΑΡΗΣ: Αθλητικοί αγώνες.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΛΥΣΑΝ∆ΡΑΚΗΣ: Και µέσα από αθλητικούς

αγώνες, κύριοι συνάδελφοι, µπορεί να δοθεί κάτι τέτοιο. Σε κάθε
περίπτωση, εµείς έτσι το αντιλαµβανόµαστε και γι’ αυτό δεν µπο-
ρούµε να στηρίξουµε το άρθρο 30.

Θα αναφερθώ τώρα στο άρθρο 33 και στις µεταγραφές. ∆εν
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έχουµε κάποια βασική αντίρρηση σ’ αυτά τα οποία αλλάζει το
άρθρο 33. Εν τούτοις, υπάρχουν δύο τρία σηµεία, που θα ήθελα
να επισηµάνω. Έχουµε καταθέσει δύο τροπολογίες και επι-
τρέψτε µου να µιλήσω εδώ για τις δικές µας τροπολογίες.

Η µια τροπολογία είναι η γνωστή σε όλους τροπολογία για
τους φοιτητές της Λάκουιλα. Θεωρούµε ότι είναι δίκαιο αυτά τα
παιδιά –όσα θέλουν τουλάχιστον- να βρουν µια θέση στην Ελ-
λάδα µε διαδικασία που θα την κανονίσει το Υπουργείο Παιδείας,
για να µη φορτωθούν ένα-δύο πανεπιστήµια απ’ όλους αυτούς
που φτάνουν τους διακόσιους πενήντα, αν θυµάµαι καλά.

Η άλλη τροπολογία που έχουµε καταθέσει προσπαθεί να διορ-
θώσει το ότι δεν υπάρχει δυνατότητα µετεγγραφής ανάµεσα σε
Σχολές Καλών Τεχνών –για παράδειγµα της Θεσσαλονίκης προς
Αθήνα ή της Αθήνας προς Θεσσαλονίκη- για οποιοδήποτε λόγο
γιατί, λέει, αυτοί οι φοιτητές εισάγονται µε ειδικό τρόπο. ∆εν νο-
µίζουµε ότι αυτό είναι δίκαιο και σωστό και γι’ αυτό καταθέσαµε
και την τροπολογία.

Τώρα υπάρχει και άλλη µία περίπτωση την οποία θα ήθελα να
επισηµάνω. Κύπριοι φοιτητές που εισάγονται µε βάση συµφωνία
µε την Κυπριακή ∆ηµοκρατία -δεν εισάγονται µε τις πανελλαδι-
κές εξετάσεις- δεν έχουν δυνατότητα µετακίνησης. Φανταστείτε
τώρα, λοιπόν, το εξής: Υπάρχουν οικογένειες και στην Κύπρο
που έχουν δύο, τρία ή τέσσερα παιδιά που σπουδάζουν στην Ελ-
λάδα. Αν το ένα σπουδάζει στην Αθήνα, το άλλο στη Θεσσαλο-
νίκη, το άλλο στην Πάτρα ή στη Θράκη, καταλαβαίνετε ότι
δηµιουργείται ένα ζήτηµα. Το θέτω, λοιπόν, υπόψη σας για εν-
δεχόµενη αντιµετώπιση.

Πάµε τώρα στο άρθρο 34 που αφορά τα ξένα σχολεία. Για µας
το πρόβληµα είναι ότι σ’ αυτά τα σχολεία το Υπουργείο Παιδείας
δεν έχει δυνατότητα παρέµβασης στο περιεχόµενο των σπουδών
τους. Βέβαια, εάν περιορίζονται σε συγκεκριµένο πληθυσµό
ξένων παιδιών, αυτό δεν δηµιουργεί κάποιο πρόβληµα. ∆ηµι-
ουργεί, όµως, πρόβληµα όταν µετακινούνται παιδιά από ελλη-
νικά σχολεία σ’ αυτά τα σχολεία και από αυτά τα σχολεία στα
ελληνικά σχολεία. Γι’ αυτό δεν θα στηρίξουµε το συγκεκριµένο
άρθρο.

Όσον αφορά το άρθρο 35, θα ήθελα να πω ότι είναι ένα πολύ
σοβαρό άρθρο, κατά τη γνώµη µας, το οποίο αφορά ορισµένες
διευκολύνσεις εισαγωγής στην τριτοβάθµια εκπαίδευση και συ-
γκεκριµένα για άτοµα µε αναπηρία ή άλλες παθήσεις. Έτσι όπως
παρουσιάζεται εδώ, µοιάζει ότι η Κυβέρνηση θεωρεί ότι µε το να
δώσει σ’ αυτά τα παιδιά τη δυνατότητα πρόσβασης χωρίς εξε-
τάσεις, εξαντλεί και τις υποχρεώσεις της απέναντί τους. Τα προ-
βλήµατα είναι πολλά, όµως.

Ένα πρόβληµα είναι το πώς βοηθούνται αυτά τα παιδιά να τε-
λειώσουν τη δευτεροβάθµια εκπαίδευση. Και εδώ υπάρχει ένα
τεράστιο κενό, αλλά και ιδιωτική κερδοσκοπία και κρατική αδια-
φορία, κάτι που έχουµε καταγγείλει πάρα πολλές φορές.

Ας πούµε, όµως, ότι τελειώνει ένα παιδί αυτής της κατηγορίας
τη δευτεροβάθµια εκπαίδευση και µπαίνει στο πανεπιστήµιο. Τι
θα βρει µέσα στο πανεπιστήµιο, κύριε Υπουργέ; Το τυφλό παιδί
θα βρει τις διευκολύνσεις που υπάρχουν για τους τυφλούς, από
τα βιβλία µε το σύστηµα Μπράιγ, µέχρι τις σύγχρονες τεχνολο-
γίες που έχουν τη δυνατότητα να µετατρέπουν σε φωνή ένα κεί-
µενο; Θα έχει αυτές τις δυνατότητες;

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει προειδοποιητικά το κουδούνι λή-
ξεως του χρόνου οµιλίας του κυρίου Βουλευτή)

Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα κι εγώ την ανοχή σας.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Θα έχετε την ανοχή

του Προεδρείου, κύριε συνάδελφε. Άλλωστε, δεν έχει τελειώσει
ακόµα ο χρόνος σας.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΛΥΣΑΝ∆ΡΑΚΗΣ: Επίσης, ένα παιδί µε κι-
νητικές δυσκολίες θέλει ιδιαίτερη προσοχή και κάποιος πρέπει
να είναι πάντα µαζί του. Και απ’ ό,τι γνωρίζω, το βάρος αυτής της
υπηρεσίας προς το παιδί το υφίστανται οι ίδιοι οι γονείς. Ανα-
ρωτιέται, λοιπόν, κανείς πόσα από αυτά τα παιδιά που θα µπουν
µ’ αυτή τη διάταξη θα µπορέσουν να σπουδάσουν και να τελειώ-
σουν τις σπουδές τους. Εµείς πάντως θα στηρίξουµε αυτό το
άρθρο.

Πάντως, κύριε Υπουργέ, θα ήθελα να εντοπίσω και τρεις
ακόµα περιπτώσεις που έχουν πέσει στην αντίληψή µας ως ση-

µαντικές και θα µπορούσαν να συµπεριληφθούν στον κατάλογο.
Προηγουµένως, όµως, στο σηµείο αυτό θα ήθελα να κάνω µία

παρένθεση. Το θέµα δεν είναι αν θα είναι µικρός ή µεγάλος ο κα-
τάλογος. Το θέµα είναι εάν όλη αυτή η διαδικασία της πρόσβα-
σης χωρίς εξετάσεις θα έχει το αποτέλεσµα που θα επιθυµούσε
κανείς γι’ αυτά τα παιδιά που έχουν ανάγκη βοήθειας.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Η µία περίπτωση, λοιπόν, είναι τα παιδιά που έχουν την ελκώδη
κολίτιδα. Η άλλη περίπτωση είναι ο εξόφθαλµος ακραίας µορ-
φής, malrotation τύπου ν’ και η τρίτη περίπτωση είναι ο αυτισµός
υψηλής λειτουργικότητας, αυτό που είναι γνωστό στους ειδικούς
και ως σύνδροµο Asperger και για το οποίο υπάρχει και διάβηµα
από γονείς, το οποίο έχουµε πάρει πολλοί από εµάς.

Όσον αφορά το άρθρο 37 που αφορά τις µετακινήσεις µαθη-
τών ΑΜΕΑ, θα ήθελα να πω ότι εκεί το θέµα δεν είναι αυτό που
είπε ο κ. Μπόλαρης, ο εισηγητής του ΠΑΣΟΚ, δηλαδή το αν πλη-
ρώνονται ή δεν πληρώνονται οι µεταφορείς. Το θέµα είναι κατά
πόσο η µεταφορά γίνεται µε τον ενδεδειγµένο τρόπο.

Και όταν µιλάµε για παιδιά που έχουν κάποιου είδους αναπη-
ρία, για παιδιά που το καθένα έχει τη δική του αναπηρία, σηµαί-
νει ότι αυτά τα παιδιά θέλουν και ειδικά λεωφορεία -οχήµατα θα
πω καλύτερα- και ειδικούς ανθρώπους, ανθρώπους που θα είναι
συνέχεια µε το παιδί. ∆εν µπορεί, για παράδειγµα, τη µία χρονιά
να είναι ένας συνοδός για το παιδί µε κινητικές δυσκολίες και την
άλλη χρονιά να είναι άλλος συνοδός.

Αυτή η ιστορία µε το να ανατίθεται η µεταφορά αυτών των παι-
διών σε ιδιώτες, οι οποίοι µάλιστα χρησιµοποιούν το καλοκαίρι τα
λεωφορεία για να µεταφέρουν τουρίστες και το χειµώνα για να
µεταφέρουν παιδιά µε αναπηρία, είναι κάτι εντελώς απαράδεκτο.
Και αυτό γινόταν και γίνεται σε µεγάλο βαθµό µέχρι τώρα. Εµείς
επιµένουµε ότι χρειάζεται µόνιµο προσωπικό, ειδικά λεωφορεία
και συνοδοί που να µπορούν να αντιµετωπίσουν τις ιδιοµορφίες
κάθε παιδιού µε αναπηρία.

Όσον αφορά το άρθρο 38, περιέχει διάφορα θέµατα, αλλά θα
επισηµάνω την παράγραφο 3, όπου µαζί µε άλλες δραστηριότη-
τες, µη εκπαιδευτικές σ’ αυτή τη φάση, των πανεπιστηµίων µπο-
ρεί να ανατεθεί σε ιδιώτες η συντήρηση των κτηρίων. Ήδη
µπορεί να ανατεθεί σε ιδιώτες η καθαριότητα. Μάλιστα, έχει συ-
ζητηθεί πολλές φορές και σ’ αυτή την Αίθουσα, αλλά και έξω από
την Αίθουσα µε τι καθεστώς δουλείας δουλεύουν οι καθαρί-
στριες, µέχρι του σηµείου να απειλείται η σωµατική τους ακε-
ραιότητα. Το άλλο που ανατίθεται σε ιδιώτες είναι η φύλαξη. Και
εδώ για µας µπαίνει και ζήτηµα παραβίασης του ασύλου στην πε-
ρίπτωση που η φύλαξη γίνεται από εταιρείες που προσφέρουν
τέτοιες υπηρεσίες, εταιρείες security. Τώρα, λοιπόν, µπαίνει και
η συντήρηση.

Ποιο είναι το επόµενο; Ήδη υπάρχει η σίτιση που έχει δοθεί
σε ιδιώτες. Μήπως το επόµενο θα είναι η γραµµατειακή στήριξη
και µήπως το µεθεπόµενο θα είναι η διδασκαλία; Εννοείται ότι εί-
µαστε αντίθετοι στο άρθρο 38.

Πάω τώρα στις τροπολογίες και µάλιστα στις υπουργικές, γιατί
για τις δικές µας, αυτές που καταθέσαµε, έκανα ήδη µία τοπο-
θέτηση.

Ξεκινώ µε την τροπολογία µε γενικό αριθµό 663 παράγραφος
1, η οποία αναφέρεται στη δυνατότητα των αποφοίτων της ισπα-
νικής γλώσσας να διδάξουν στη µέση εκπαίδευση συµφωνούµε.
Επίσης, αναφέρεται στους αποφοίτους του Τµήµατος ∆ιδακτι-
κής της Τεχνολογίας και Ψηφιακών Συστηµάτων του Πανεπιστη-
µίου Πειραιώς. Εδώ έχουν υπάρξει σοβαρές διαµαρτυρίες από
την Ένωση Πληροφορικών Ελλάδος σχετικά µε το ότι γίνεται µία
σοβαρή διάκριση σε βάρος αποφοίτων άλλων τµηµάτων Πληρο-
φορικής. Φαίνεται να έχουν βάση αυτές οι διαµαρτυρίες, κάτι
που θα ήθελα να επισηµάνω.

Το άρθρο 4 της τροπολογίας µε γενικό αριθµό 663 αναφέρε-
ται στη δυνατότητα εκπαιδευτικών µε αναπηρία πάνω από 67%
να διοριστούν σε θέσεις της πρωτοβάθµιας ή δευτεροβάθµιας
εκπαίδευσης εκτός ΑΣΕΠ, αφού έχουν προϋπηρετήσει ως ανα-
πληρωτές ή ωροµίσθιοι σε δηµόσια σχολεία επί δώδεκα µήνες.
Εµείς δεν συµφωνούµε µ’ αυτό, κύριε Υπουργέ. Και δεν εννοώ το
διορισµό των εκπαιδευτικών, αλλά µε τους δώδεκα µήνες προϋ-
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πηρεσίας. Κατά τη γνώµη µας, αυτοί οι εκπαιδευτικοί µε την ανα-
πηρία που αναφέρετε εδώ, θα πρέπει να διορίζονται ως µόνιµοι
αµέσως. Φανταστείτε τώρα να προσπαθεί κάποιος –υπάρχουν
και άτοµα που έχουν κινητικά προβλήµατα- να συγκεντρώσει δώ-
δεκα µήνες υπηρεσίας διδάσκοντας ως αναπληρωτής ή ακόµα
χειρότερα ως ωροµίσθιος από το ένα σχολείο στο άλλο. Γι’ αυτό
προτείνουµε να κάνετε µία νοµοτεχνική παρέµβαση εκεί, ώστε
να διορίζονται άµεσα.

Πάµε τώρα στην τροπολογία µε γενικό αριθµό 682. Το πρώτο
άρθρο αφορά πάλι στην Α∆ΙΠ. ∆εν µας ενδιαφέρει.

Πάµε, λοιπόν, στο Πανεπιστήµιο ∆υτικής Ελλάδας το οποίο
ιδρύεται µε το άρθρο 2. Θέλετε να θυµίσω την ετυµολογία της
λέξης «πανεπιστήµιο», κύριε Υπουργέ; Πάσα επιστήµη οφείλει
να υπηρετεί το πανεπιστήµιο. Βέβαια, εντάξει να µην είµαστε και
απόλυτοι. Το Πανεπιστήµιο της Αθήνας είναι µια χαρά Πανεπι-
στήµιο, χωρίς να έχει Πολυτεχνική Σχολή. Το Πανεπιστήµιο της
Πάτρας είναι µια χαρά Πανεπιστήµιο, χωρίς να έχει νοµική σχολή
ή αντίστοιχα το Πανεπιστήµιο Ιωαννίνων. Αλλά πανεπιστήµιο
τώρα µε τρία τµήµατα …

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΚΑΡΑΜΑΡΙΟΣ: Τέσσερα.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΛΥΣΑΝ∆ΡΑΚΗΣ: Το τέταρτο είναι αδιά-

κριτο ακόµα.
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΚΑΡΑΜΑΡΙΟΣ: Εγκρίθηκε.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΛΥΣΑΝ∆ΡΑΚΗΣ: Ας µην το κάνουµε υπο-

λογίζοντας και τµήµατα που δεν έχουν πάρει φοιτητές ακόµα,
που δεν είναι σε λειτουργία. Τι θα πει «εγκρίθηκε»; Μπορεί να
εγκρίθηκε, αλλά µέχρι να υπάρξει το τµήµα… Και µην ανησυχείτε
και τέσσερα να ήταν ιδρυµένα, δεν θα έλεγα διαφορετικά πράγ-
µατα απ’ ό,τι θα πω τώρα.

Τρία, τέσσερα τµήµατα δεν κάνουν πανεπιστήµια κύριε
Υπουργέ. Και εδώ τώρα πέφτετε κι σεις σ’ αυτό το παράπτωµα
για το οποίο κατηγορούσατε το ΠΑΣΟΚ. Ιδρύουµε πανεπιστήµια,
τµήµατα, εδώ και εκεί; Και κάνετε και σεις το ίδιο.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Κύριε Αλυσαν-
δράκη, θα παρακαλέσω και σας να ολοκληρώσετε, γιατί έχετε
φθάσει στο δέκατο πέµπτο λεπτό. Ολοκληρώστε, σας παρα-
καλώ.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΛΥΣΑΝ∆ΡΑΚΗΣ: Ολοκληρώνω.
Τι περιεχόµενο έχουν αυτά τα τµήµατα; Ο κ. Μπόλαρης µας

λέει ότι είναι εξαιρετικής ποιότητας, επειδή τα ίδρυσε το
ΠΑΣΟΚ. Εγώ θα σας πω το εξής.

ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΟΛΑΡΗΣ: ∆εν είπα αυτό. Είπα επειδή το λέει η
ακαδηµαϊκή κοινότητα.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΛΥΣΑΝ∆ΡΑΚΗΣ: Εντάξει, διορθώνω. Ο κ.
Μπόλαρης ισχυρίστηκε ότι η ακαδηµαϊκή κοινότητα λέει ότι τα
τµήµατα που ίδρυσε το ΠΑΣΟΚ είναι εξαιρετικής ποιότητας. Είναι
ακριβές αυτό, κύριε Μπόλαρη;

ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΟΛΑΡΗΣ: Όχι τα τµήµατα που ίδρυσε το ΠΑΣΟΚ,
τα τµήµατα του Αγρινίου.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΛΥΣΑΝ∆ΡΑΚΗΣ: Τα οποία παρεµπιπτό-
ντως ίδρυσε το ΠΑΣΟΚ.

Για να δούµε τώρα, κύριε Μπόλαρη, µπορείτε να µου εξηγή-
σετε τι σηµαίνει «διαχείριση φυσικών πόρων και επιχειρήσεων»;
Η διαχείριση πάει µε τους φυσικούς πόρους, πάει και µε τις επι-
χειρήσεις. Εγώ πάντως καταλαβαίνω απ’ αυτή την ονοµασία της
σχολής, ελάχιστα περισσότερο απ’ ό,τι καταλαβαίνω από την έκ-
φραση «από την πόλη έρχοµαι και στην κορφή κανέλα».

Να σας πω, το τµήµα διαχείρισης πολιτισµικού περιβάλλοντος
λέει και νέων τεχνολογιών.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Σας παρακαλώ
κύριε Αλυσανδράκη, γιατί αν πάµε ένα ένα τα τµήµατα, είναι και
το καινούργιο τµήµα, δεν θα τελειώσετε. Ολοκληρώσετε σας πα-
ρακαλώ.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΛΥΣΑΝ∆ΡΑΚΗΣ: Είναι ακριβώς το αγαπη-
µένο µου παράδειγµα για το αλαλούµ τίτλων και περιεχοµένου
τµηµάτων. Λέει πολιτισµικού περιβάλλοντος και νέων τεχνολο-
γιών. Από τον πολιτισµό πάµε στο πολιτισµικό περιβάλλον, το κά-
νουµε εµπόρευµα και πάµε στη διαχείριση του εµπορεύµατος.
Ε, αυτά ούτε τµήµατα είναι κύριε Υπουργέ ούτε πανεπιστήµιο
µπορούν να συγκροτήσουν.

Ολοκλήρωσα κύριε Πρόεδρε και συγνώµη για τη µακρηγορία.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Ευχαριστούµε,
κύριε Αλυσανδράκη.

Ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ ο κ. Γρηγόριος
Ψαριανός έχει το λόγο.

ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΨΑΡΙΑΝΟΣ: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε.
Θέλω να πω από την αρχή, χωρίς να επαναλάβω τίποτα απ’

όσα είπαµε το πρωί ή στην Επιτροπή χθες…
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Συγνώµη κύριε Ψα-

ριανέ, αλλά κάνει νοήµατα ο κ. Ροντούλης από κάτω.
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Με συγχωρείτε κύριε Πρόεδρε,

αλλά η δική µας εκπρόσωπος δεν θα τοποθετηθεί;
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Πώς δεν θα τοπο-

θετηθεί; Ποιος σας είπε ότι δεν θα τοποθετηθεί; Είναι δυνατόν να
µην τοποθετηθείτε εσείς; Απλά εφαρµόζω τον Κανονισµό.

ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΨΑΡΙΑΝΟΣ: Όλοι θα τοποθετηθούµε.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Θα τοποθετηθούν

όλοι, αλλά στην ώρα τους και µε τη σειρά τους, όπως προβλέπει
ο Κανονισµός.

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Με συγχωρείτε κύριε Πρόεδρε,
αλλά δεν ήξερα ότι είναι και εισηγητής ο κ. Ψαριανός.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Και ο κ. Αλυσαν-
δράκης, κύριε Ροντούλη, µίλησε ως Κοινοβουλευτικός Εκπρό-
σωπος, αντί του εισηγητού. Το ίδιο και ο κ. Ψαριανός. Εάν
επιτρέπετε λοιπόν, θα εφαρµόσω τον Κανονισµό.

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Βεβαίως κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Παρακαλώ, συνεχί-

στε κύριε Ψαριανέ.
ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΨΑΡΙΑΝΟΣ: Είπαµε ότι έχουµε κάνει συγκεκρι-

µένες προτάσεις και έχουµε προτείνει συγκεκριµένο πρόγραµµα
για την υπόθεση της παιδείας στη χώρα µας, που δεν την θεω-
ρούµε µόνο θέµα εκπαίδευσης, αλλά συνολικότερα παραγωγή
παιδείας.

∆εν θέλω να επαναλάβω αυτά που ξαναείπαµε, απλώς θέλω
τώρα κλείνοντας να πω εν τάχει ότι ενώ στεκόµαστε θετικά σε
κάποια άρθρα, όπως ξαναείπα το πρωί, θέλω να καταστήσω
σαφές σε ποια άρθρα είµαστε τελείως αντίθετοι.

Στο άρθρο 4, λοιπόν, γιατί διαφωνούµε µε την εκτέλεση ερευ-
νητικών προγραµµάτων για λογαριασµό τρίτων και τη λογική της
αυτοχρηµατοδότησης που απαλλάσσει το κράτος από την υπο-
χρέωση χρηµατοδότησης.

Στο άρθρο 12 –θα τα πω πολύ γρήγορα όλα ως το τέλος- δια-
φωνούµε κάθετα γιατί δεν συµφωνούµε µε τον τετραετή ακαδη-
µαϊκό αναπτυξιακό προγραµµατισµό, επειδή είναι στην
κατεύθυνση κατά τη γνώµη µας της εµπορευµατοποίησης της
ανώτατης εκπαίδευσης, όπως συνολικά υπάρχει αυτή η λογική
σε αυτές τις µεταρρυθµίσεις στην εκπαίδευση.

Στο άρθρο 15 διαφωνούµε µε τη δυνατότητα πρόσληψης
ακόµα και συνταξιούχων …

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Κύριε Ψαριανέ, µου
επιτρέπετε µία παρέµβαση;

ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΨΑΡΙΑΝΟΣ: Βεβαίως.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Τα άρθρα αυτά στα

οποία αναφέρεστε έχουν ήδη συζητηθεί και ψηφιστεί. Τώρα εί-
µαστε στο τελευταίο κεφάλαιο…

ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΨΑΡΙΑΝΟΣ: Τα ανέφερα, αλλά επειδή έλειπα τη
στιγµή της ψηφοφορίας θέλω να το καταστήσω σαφές, να είναι
καταγεγραµµένο.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): ∆εν ήσασταν εκείνη
την ώρα εδώ;

ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΨΑΡΙΑΝΟΣ: Τη στιγµή που γινόταν η τελική ψη-
φοφορία δεν αναφέρθηκα σε αυτά συγκεκριµένα, ενώ είχα ανα-
φερθεί λίγο πιο πριν.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Θα σας παρακα-
λέσω τότε και για την οικονοµία του χρόνου, αλλά και για την ορ-
θότητα της διαδικασίας …

ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΨΑΡΙΑΝΟΣ: Μα δεν θα χρειαστώ πολύ χρόνο.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): …να λέτε µόνο ότι

στο άρθρο τάδε καταψηφίζουµε, χωρίς να αναλύετε πάλι γιατί
το καταψηφίζετε, γιατί αυτό έχει ολοκληρωθεί.

ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΨΑΡΙΑΝΟΣ: ∆εν θα υπερβώ καθόλου το χρόνο.
Το άρθρο 16 είπαµε ότι δεν το ψηφίζουµε γιατί έχει πολλές



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΛΑ’ - 26 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2009 (ΑΠΟΓΕΥΜΑ) 2189

ασάφειες.
Το άρθρο 17 διότι είµαστε κατά της λογικής του να φτιάχνουµε

και µετά να καταργούµε τµήµατα µ’ αυτόν τον τρόπο.
Με το άρθρο 18 είµαστε τελείως αντίθετοι.
Με το άρθρο 21 είµαστε αντίθετοι, γιατί δεν συµφωνούµε µε

τις προσωποπαγείς θέσεις και µε την ουσιαστική µετάταξη επί-
κουρων καθηγητών.

Στο άρθρο 22 διαφωνούµε µε τη θέση …
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Κύριε Ψαριανέ,

επαναλαµβάνω ότι κατά παράβαση του Κανονισµού σας έδωσα
τη δυνατότητα ενώ έχουν ψηφιστεί αυτά τα άρθρα να ξαναανα-
φερθείτε, αλλά µην αναφέρετε και τους λόγους. Πείτε ότι κατα-
ψηφίζετε τα τάδε,τάδε άρθρα, γιατί φαντάζοµαι ότι στην
τοποθέτησή σας κατά τη συζήτηση των άρθρων αυτών θα εξη-
γήσατε τους λόγους για τους οποίους δεν τα ψηφίσατε.

ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΨΑΡΙΑΝΟΣ: Ωραία.
Με το άρθρο 24 διαφωνούµε τελείως.
∆ιαφωνούµε µε τα άρθρα 30, 32, 35…
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Κύριε Ψαριανέ,

τώρα µετά το άρθρο 28 µπαίνουµε στη συζήτηση.
ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΨΑΡΙΑΝΟΣ: Το ξέρω.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Αυτή τη στιγµή συ-

ζητούνται τα άρθρα 28 έως και 38.
ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΨΑΡΙΑΝΟΣ: Αφού τοποθετηθήκαµε στο άρθρο

27, βεβαίως.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Εποµένως, επ’

αυτών των άρθρων έχετε τη δυνατότητα να εξηγήσετε και τους
λόγους για τους οποίους διαφωνείτε, γιατί αυτά δεν έχουν ψη-
φιστεί ακόµη και δεν έχουν συζητηθεί. Είναι τώρα υπό συζήτηση.
Άρα µπορείτε να αναφέρετε και τους λόγους από το άρθρο 28
και επόµενα.

ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΨΑΡΙΑΝΟΣ: Το γνωρίζω.
Στο άρθρο 30 για τη Μαθητιάδα των Σερρών στηρίξαµε και

υποστηρίξαµε το θεσµό από την αρχή και µάλιστα ως ετήσιο
θεσµό. Τώρα διαφωνούµε µε τον τρόπο που θεσµοθετείται και
γίνεται η Μαθητιάδα Σερρών και διαφωνούµε και µε τον τρόπο
διορισµού στα σχετικά συµβούλια.

Στο άρθρο 32 διαφωνούµε γιατί είµαστε αντίθετοι µε τη χρη-
µατοδότηση από φορείς του ιδιωτικού τοµέα.

Στο άρθρο 35 συµφωνούµε, αλλά ζητάµε την προσθήκη όλων
των νόσων συγγενούς καρδιοπάθειας και αναφέρουµε εδώ τη
µετάθεση µεγάλων αγγείων από τετραλογία, την καρδιακή ανε-
πάρκεια, το σύνδροµοL Long, την πολύµορφη κοιλιακή ταχυ-
καρδία. Και επίσης είναι πολύ σηµαντικό, ότι στο νοµοσχέδιο
αυτό δεν υπάρχει καµµία µέριµνα για τα άτοµα µε αυτισµό υψη-
λής λειτουργικότητας, το σύνδροµο Asperger.

Στο άρθρο 37 να πω ότι συµφωνούµε για τις µετακινήσεις ατό-
µων µε ειδικές ανάγκες.

Στο άρθρο 38 είµαστε τελείως αντίθετοι µε την ανάθεση όπως
έχουµε ξαναπεί των υπηρεσιών φύλαξης και καθαριότητας σε
ιδιώτες. ∆εν θέλω να πω άλλα πράγµατα και να υπενθυµίσω όσα
γίνονται µε τον τρόπο που λειτουργούν αυτές οι ιδιωτικές εται-
ρείες φύλαξης και καθαρισµού.

Θα αναφερθώ µόνο σε µία τροπολογία για το Τµήµα ∆ιδακτι-
κής Τεχνολογίας και Ψηφιακών Συστηµάτων του Πανεπιστηµίου
Πειραιώς, που θεωρείται πλέον ως καθηγητική σχολή. Με τη ρύθ-
µιση αυτή υπογραµµίζουµε ότι είµαστε µπροστά σε µία σκανδα-
λώδη ρύθµιση, που σηµαίνει ότι οι πτυχιούχοι του παραπάνω
τµήµατος λογίζεται ότι διαθέτουν πιστοποιηµένη παιδαγωγική
και διδακτική επάρκεια, ισοδύναµη µε το πιστοποιητικό παιδα-
γωγικής και διδακτικής επάρκειας του προγράµµατος παιδαγω-
γικής κατάρτισης για εκπαιδευτικούς και υποψηφίους
εκπαιδευτικούς. Πτυχιούχοι του τµήµατος αυτού θεωρείται ότι
κατέχουν πλήρη τα προσόντα διορισµού και αποκτούν απόλυτη
προτεραιότητα διορισµού έναντι συνυποψηφίων τους, ακόµη και
έναντι εκείνων που έχουν πετύχει υψηλότερη επίδοση στο σχε-
τικό διαγωνισµό του ΑΣΕΠ. Επίσης, αποκτούν απόλυτη προτε-
ραιότητα πρόσληψης ως προσωρινοί αναπληρωτές, γεγονός που
τους παρέχει προτεραιότητα διορισµού στον ενιαίο πίνακα ανα-
πληρωτών και δεν έχουν υποχρέωση υποχρεωτικής παρακολού-
θησης του προγράµµατος παιδαγωγικής κατάρτισης.

∆ιαφωνούµε τελείως µε αυτήν την τροπολογία.
Ολοκλήρωσα κύριε Πρόεδρε. Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Σας ευχαριστώ κι

εγώ.
Το λόγο έχει η ειδική αγορήτρια του ΛΑΟΣ κ. ∆ήµητρα Αρά-

πογλου.
∆ΗΜΗΤΡΑ ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Θα προσπαθήσω να είµαι όσο πιο σύντοµη µπορώ. Έχω κά-

ποια θέµατα που θα ήθελα να θίξω στο υπό συζήτηση νοµοσχέ-
διο. Θα µιλήσω κατ’ ευθείαν για το άρθρο 35 που αναφέρεται
στην εισαγωγή στην τριτοβάθµια εκπαίδευση ατόµων που πά-
σχουν από σοβαρές παθήσεις.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, για µια ακόµη φορά αποδει-
κνύεται η προχειρότητα της σύνταξης ενός νοµοσχεδίου και ο
απαράδεκτος τρόπος µε τον οποίο αντιµετωπίζονται τα άτοµα
µε αναπηρία. Το θέµα δεν είναι ποσοτικό, να αυξήσουµε δηλαδή
το ποσοστό εισαγωγής από 3% σε 5% ούτε να προσθέσουµε µια
λίστα µε ασθένειες και αναπηρίες, που θα έχουν δήθεν αυτά τα
άτοµα ευνοϊκή µεταχείριση.

Κατ’ αρχάς, το πρώτο σφάλµα γίνεται µε την παράθεση λίστας
µε ασθένειες και συγκεκριµένες αναπηρίες µαζί. Πρόκειται για
σύγχυση. ∆εν υπάρχει καµµία ιεράρχηση και καµµία διαφορο-
ποίηση. Είναι άλλο να θέλετε να βοηθήσετε ευαίσθητες κοινωνι-
κές οµάδες και είναι άλλο να θέλετε να δηµιουργήσετε τις
προϋποθέσεις, ώστε η κοινωνία να ενσωµατώσει τα µέλη της µε
αναπηρία που πράγµατι έχουν σπουδαίες ικανότητες και να τους
δίνει την ευκαιρία να σπουδάσουν.

Θεωρώ ότι η πρόθεση µιας αξιοπρεπούς πολιτείας όπως του-
λάχιστον γίνεται στα άλλα δυτικά κράτη και πολύ περισσότερο
στα σκανδιναβικά κράτη, είναι να αντιληφθεί τις ιδιαίτερες ικα-
νότητες κάποιων µελών της και στη συνέχεια να δηµιουργήσει
τις προϋποθέσεις, ώστε αυτές οι ικανότητες να αναπτυχθούν και
να αξιοποιηθούν συλλογικά προς όφελος της κοινωνίας. Το ζή-
τηµα δεν είναι ποσοτικό, αλλά ποιοτικό.

Εµείς έχουµε προτείνει επανειληµµένως και προτείνουµε για
µία ακόµη φορά, να λειτουργήσει µια επιτροπή, ένας οργανισµός
ή οποιοσδήποτε άλλος φορέας θα µπορούσε να είναι ο κατάλ-
ληλος, αποτελούµενος από επιστήµονες ώστε να διαπιστωθούν
τα ιδιαίτερα ταλέντα, οι κλήσεις συγκεκριµένων σε κάθε περί-
πτωση νόσων ή αναπηριών και από πολύ νωρίς να δίνεται στα
παιδιά συγκεκριµένη κατεύθυνση σε επιστηµονικό πεδίο και µε
επαγγελµατικό προσανατολισµό, εκεί όπου µπορούν πραγµατικά
να ανταποκριθούν τα παιδιά αυτά.

Όπως γνωρίζετε, για παράδειγµα, οι τυφλοί έχουν αυξηµένη
την αίσθηση της ακοής. Μπορούν, λοιπόν, να αξιοποιηθούν σε
συγκεκριµένους τοµείς. Το ίδιο ισχύει και για τους κωφούς.
Επειδή ακριβώς δεν ακούν, αναπτύσσουν την οπτική επικοινω-
νία, οπότε µπορούν να αξιοποιηθούν σε επαγγέλµατα που έχουν
σχέση µε την οπτική επαφή περισσότερο.

Η σύγχυση προκαλείται από τον γενικό και αυθαίρετο τρόπο
που αντιµετωπίζουµε το ζήτηµα αυτό. Η παράθεση, λοιπόν, µιας
λίστας όπως συµβαίνει στο άρθρο 35 είναι πολύ φυσικό να εγεί-
ρει ανησυχία, αµφισβήτηση και ερωτηµατικά.

Εγώ και πολλοί συνάδελφοι έχουµε λάβει επιστολές από γο-
νείς που έχουν παιδιά µε αυτισµό, µε σύνδροµο Asperger, που γι’
αυτά δεν προβλέπονται συγκεκριµένα τµήµατα. Όλα τα παιδιά
έχουν άγχος, νιώθουν έντονη πίεση όταν συµµετέχουν σε διαδι-
κασίες γραπτών εξετάσεων. Όµως, γι’ αυτά τα παιδιά το περι-
βάλλον και οι συνθήκες των εξετάσεων λειτουργούν
διασπαστικά. Κι αυτό είναι αποδεδειγµένο από τη διεθνή επι-
στηµονική κοινότητα. Επίσης, παρατηρούνται περιπτώσεις όπου
παιδιά λόγω αυτού του συστήµατος καταλαµβάνουν θέσεις σε
τµήµατα, τα οποία δεν µπορούν να παρακολουθήσουν και κά-
ποια στιγµή αναπόφευκτα παραιτούνται, στερώντας τις θέσεις
από άλλα παιδιά.

Στην παράγραφο 2 του άρθρου 35 δεν αναφέρονται συγκε-
κριµένα τµήµατα, στα οποία µπορούν να σπουδάσουν φοιτητές
µε συγκεκριµένες ιδιαιτερότητες. Σίγουρα υπάρχει νοµικό κενό,
καθώς θα έπρεπε να υπάρχει δεδοµένη κατάσταση µε συγκεκρι-
µένες αναπηρίες που δεν γίνεται να απορριφθούν από συγκε-
κριµένα τµήµατα και η Σύγκλητος να παίρνει αποφάσεις µόνο για
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τις εξαιρέσεις.
Στην παράγραφο 3 του άρθρου 35 στην περίπτωση της ισο-

βαθµίας, να καταργηθεί το κριτήριο της ηλικίας και να εισάγεται
κάποιος ως ισοβαθµήσας υπεράριθµος. Για ποιο λόγο να προη-
γούνται οι µεγαλύτεροι σε ηλικία; Γιατί να κόβουµε την τύχη ενός
ατόµου µε αναπηρία υποψηφίου νεώτερου σε ηλικία; ∆εν µπορώ
να κατανοήσω αυτήν τη λογική. ∆εν µιλάµε για ευνοϊκή µεταχεί-
ριση, αφού πρόκειται για ισοβαθµήσαντες.

Κύριε Υπουργέ, στο διάλογο που έχει ήδη ξεκινήσει µε δική
σας πρωτοβουλία, θα πρέπει να συζητηθεί οπωσδήποτε αυτό το
θέµα για να ξεφύγουµε επιτέλους από το απαράδεκτο καθεστώς
της απαρχαιωµένης αυτής λίστας και του γενικού ποσοστού ει-
σαγωγής ατόµων µε αναπηρία στα ΑΕΙ, χωρίς εξετάσεις.

Το άρθρο 35 µοιάζει µε ένα τσουβάλι στο οποίο προσπαθείτε
να τους χωρέσετε όλους µέσα αδιακρίτως. Τα άτοµα µε αναπη-
ρία απαιτούν το σεβασµό, γιατί και αξιοπρέπεια έχουν και δυνα-
τότητες. Τα τσουβάλια και οι σχετικές µέθοδοι χαρακτηρίζουν
άλλες κοινωνίες και όχι την ελληνική. Τα άτοµα µε αναπηρία είναι
ισότιµα µέλη και χρειάζονται µια πολιτεία που να αποδεικνύει
έµπρακτα το σεβασµό και το ενδιαφέρον της, µια πολιτεία που να
επενδύει στα µέλη της.

Το ίδιο ισχύει και για το άρθρο 37, το οποίο αφορά τις µετακι-
νήσεις των ατόµων µε αναπηρία. Υπάρχει όµως µια νοµοτεχνική
βελτίωση, την οποία έχουµε λάβει, που όντως είναι προς τη
σωστή κατεύθυνση, αλλά δεν διευκρινίζει, διότι τα κενά θα εξα-
κολουθήσουν να υπάρχουν.

Παρατηρώ ότι υπάρχουν τα κενά. Όταν, λοιπόν, οι νοµαρχια-
κές επιτροπές θα αναλάβουν το θέµα των διορισµών οδηγών ή
συνοδών των ατόµων µε αναπηρία, δεν είναι ξεκάθαρο πότε θα
ξεκινήσει να ισχύει αυτή η διαδικασία και µέχρι πότε θα υπάρχει
αυτή η ισχύ. Είναι σαφές ότι το µεταφορικό µέσο των µαθητών,
ιδιαίτερα στις αποµακρυσµένες περιοχές, παίζει πολύ σηµαντικό
ρόλο και είναι ένα θέµα που θα πρέπει να το εξετάσουµε.

Επίσης όσον αφορά το άρθρο 30 για τη Μαθητίαδα στην
Πρώτη Σερρών, θα ήθελα να σας παρακαλέσω να συµπεριληφθεί
σε αυτή τη Μαθητιάδα και η συµµετοχή των ατόµων µε αναπηρία
απ’ όλη την Ελλάδα. Νοµίζω ότι θα έχει πολύ ενδιαφέρον αυτό.

Επίσης για το άρθρο 33, «µετεγγραφές», έχω καταθέσει τέσ-
σερις τροπολογίες και θα ήθελα την απάντηση και την τοποθέ-
τησή σας, κύριε Υπουργέ. Υπάρχουν γονείς ανάπηροι που τα
παιδιά τους έχουν δικαίωµα µετεγγραφής στις πόλεις, για πα-
ράδειγµα στην Αθήνα, στη Θεσσαλονίκη, που µπορούν να εισα-
χθούν στα πανεπιστήµια µε το ποσοστό του 5% και 10% για την
υπόλοιπη Ελλάδα.

Ένα άλλο θέµα. Υπάρχει µια σοβαρή ασθένεια από την οποία
υποφέρουν κάποια παιδιά, την ελικώδη κολίτιδα και αυτά τα
άτοµα σε όλη την Ελλάδα είναι γύρω στα πεντακόσια. Αρχίζει
αυτή η ασθένεια από δεκαοκτώ µηνών έως και δεκαοκτώ χρο-
νών. Νοµίζω ότι µπορούµε να υποστηρίξουµε και αυτή την κατη-
γορία παιδιών και να εισαχθούν σε αυτή τη λίστα των ατόµων,
που έχουν αυτές τις παθήσεις. Είναι ένα θέµα που θα πρέπει να
δούµε.

Επίσης, θα ήθελα να αναφερθώ στην τροπολογία του Υπουρ-
γείου Εσωτερικών. ∆εν την δεχόµαστε αυτήν την τροπολογία.
Για ποιο λόγο: Κατ’ αρχάς καταθέτετε µία τροπολογία η οποία
αφορά σειρά θεµάτων που δικαιολογηµένα εγείρει διαµαρτυρίες
και αµφισβήτηση, καθώς αφήνει σκιές σε µία σειρά από φωτο-
γραφικές διατάξεις σε θέµατα προσωπικού πρωτοβάθµιας και
δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης και τις καθηγητικές σχολές.

Ακόµα και αν πράγµατι εξυπηρετούνται καταστάσεις και επι-
λύονται κάποια προβλήµατα, το γεγονός ότι η τροπολογία κατα-
τίθεται αιφνιδιαστικά και σ’ ένα νοµοσχέδιο που περιλαµβάνει τα
πάντα στο Β’ Τµήµα ∆ιακοπής της Βουλής, χωρίς να έχει προη-
γηθεί κάποιος διάλογος, τι θα γίνει µε αυτούς τους απόφοιτους
του Παιδαγωγικού Τµήµατος Ειδικής Αγωγής; Αυτοί είναι από-
φοιτοι βήτα κατηγορίας;

Γι’ αυτόν το λόγο, λοιπόν, διαφωνούµε µε τη συγκεκριµένη
τροπολογία.

Τέλος, κύριε Πρόεδρε, ολοκληρώνοντας θα ήθελα και πάλι να
αναφερθώ στους Έλληνες φοιτητές της Λάκουϊλα. ∆εν έχουµε
λάβει ακόµα µία απάντηση. Όµως, έλαβα µία επιστολή από το

Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευµάτων στις 8 Ιουλίου
2009, όπου αναφέρεται στα µαθήµατα Σχολών Πολυτεχνείου και
Σχολής Οικονοµικών Σπουδών.

Θα ήθελα όµως να σας απαντήσω ότι τα µαθήµατα τους δεν
γίνονται σε καµµία σχολή, παρά µόνο οι εξετάσεις και αυτές γί-
νονται µεν στο Αβεράντζιο, που είναι η συγκεκριµένη πόλη, σε
κάποιο εγκαταλειµµένο εργοστάσιο κλωστοϋφαντουργίας, για
δε την Οικονοµική Σχολή σε µία άλλη πόλη, σ’ ένα νηπιαγωγείο
µε εξωτερική σκάλα ξύλινη χωρητικότητας µόνο είκοσι ατόµων.
∆εν ξέρω, λοιπόν, τι από τα δύο ισχύει.

Στο δεύτερο σηµείο της Επιστολής του Υπουργείου Παιδείας
για την ίδια τρέχουσα εξεταστική περίοδο όλων των σχολών, συ-
µπεριλαµβανοµένης και της Ιατρικής, έχει κατασκευαστεί προ-
σωρινή εγκατάσταση στην περιοχή Κάµπιτο της Λάκουϊλα όπου
διεξάγονται οι εξετάσεις.

Η απάντηση από τους εκεί φοιτητές είναι ότι για την Ιατρική,
µαθήµατα, εργαστήρια και οι κλινικές δεν γίνονται, καθ’ότι το Νο-
σοκοµείο και η Σχολή έχουν πέσει και το νοσοκοµείο είναι υπαί-
θριο σε τέντες. Εξετάσεις γίνονται σε εξωτερικούς χώρους, σε
πεζούλια και αντίσκηνα ουσιαστικά.

Σε ένα άλλο σηµείο της απάντησης λέγεται ότι πρόκειται για
καταυλισµό µε αντίσκηνα. Η επικοινωνία γίνεται µέσω e-mail, µε
ηλεκτρονικό ταχυδροµείο µε τους καθηγητές για τον προγραµ-
µατισµό εξετάσεων. Εκτός από δύσκολη δεν είναι πάντα και εφι-
κτή είτε γιατί ο καθηγητής κουράστηκε είτε γιατί η επικοινωνία
είναι γενικώς δύσκολη.

Σ’ ένα άλλο σηµείο λέγεται στην Επιστολή του Υπουργείου
Παιδείας ότι έχει συσταθεί το Campus Universit για την εξυπη-
ρέτηση φοιτητών που αναζητούν προσωρινά καταλύµατα, προ-
κειµένου να µπορέσουν να παρακολουθήσουν τα µαθήµατά τους
ή να συµµετάσχουν σε εξετάσεις.

Η απάντηση από τους φοιτητές είναι ότι υπάρχουν µόνο κά-
ποια καταλύµατα απλώς.

Επίσης, στην ίδια επιστολή του Υπουργείου Παιδείας αναφέ-
ρεται ότι το Πανεπιστήµιο δεν θα ζητήσει προς το παρόν την κα-
ταβολή διδάκτρων από τους φοιτητές. Η απάντηση των φοιτητών
είναι ότι σχετικά µε τα δίδακτρα η πλειοψηφία των Ελλήνων φοι-
τητών δεν πληρώνει δίδακτρα, καθώς το Πανεπιστήµιο είναι κρα-
τικό και οι φοιτητές είναι Ευρωπαίοι πολίτες. Πολύ µικρή µερίδα
φοιτητών πληρώνει συµβολικά κάποιο ράταλ, λόγω του υψηλού
οικογενειακού εισοδήµατός τους.

Σ’ ένα άλλο σηµείο της επιστολής του Υπουργείου Παιδείας
για όσους έχουν συνάψει συµβόλαιο µίσθωσης κατοικίας σε κτή-
ρια που έχουν χαρακτηριστεί ακατάλληλα, προβλέπεται επιδό-
τηση που κυµαίνεται από 100 ως 400 ευρώ. Η απάντηση, λοιπόν,
των φοιτητών είναι ότι όσον αφορά αυτά τα ευεργετήµατα ισχύ-
ουν µόνο για τους δηµότες της Λάκουϊλα και όχι για τους Έλλη-
νες, αυτό που έχει γραφτεί στην Επιστολή του Υπουργείου
Παιδείας για τα 100 ως 400 ευρώ µηνιαίως. Οι Έλληνες φοιτητές
δεν είναι δηµότες της Λάκουϊλα. Και το ίδιο ισχύει για τις αποζη-
µιώσεις, οι οποίες είναι µόνο για τους Ιταλούς και όχι για τους
Έλληνες.

Υπάρχει ένα πρόγραµµα µεταφοράς των σχολών στην Λάκου-
ϊλα, το οποίο επιστρατεύει κτήρια, όπως στρατώνες, φυλακές
ανηλίκων, τα οποία θα είναι έτοιµα τον Οκτώβριο του 2010. Τι θα
γίνει µε τους Έλληνες φοιτητές; Θα περιµένουν µέχρι τον Οκτώ-
βριο του 2010; Σε όλο αυτό το διάστηµα πώς θα συνεχίσουν τις
σπουδές τους, µε όλες αυτές τις αντίξοες καιρικές συνθήκες που
θα επικρατούν εκεί;

Επίσης, υπάρχει µία επιστολή από την Πρεσβεία της Ελλάδας
στη Ρώµη που λέει χαρακτηριστικά: «Αναφέρω ότι, όπως πληρο-
φορούµαι από αξιόπιστη πηγή σε πρόσφατη Σύνοδο των Πρυ-
τάνεων των Ιταλικών Πανεπιστηµίων, ελήφθη απόφαση όπως
τυχόν αιτήσεις για µεταγραφή που θα υποβάλλονται από φοιτη-
τές του Πανεπιστηµίου της Λάκουϊλα, να εξετάζονται µε ιδιαίτερη
αυστηρότητα και κατ’ αρχάς να απορρίπτονται, ώστε να µην απο-
στερηθεί των φοιτητών του το πληγέν Πανεπιστήµιο». Αυτό τι ση-
µαίνει; Ότι όλες οι αιτήσεις που θα έχουν γίνει από τους Έλληνες
φοιτητές, ενδεχοµένως θα έχουν απορριφτεί εκεί στη Λάκουϊλα.

Το έχω αναφέρει πάρα πολλές φορές αυτό το ζήτηµα και θα
ήθελα να καταθέσω και στα Πρακτικά αυτήν την επιστολή, για να
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την διαβάσει και ο ίδιος ο Υπουργός και την απαντητική επιστολή
που λάβαµε από την Πρεσβεία µας στην Ιταλία.

(Στο σηµείο αυτό η Βουλευτής κ. ∆ήµητρα Αράπογλου κατα-
θέτει για τα Πρακτικά τα προαναφερθέντα έγγραφα, τα οποία
βρίσκονται στο αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της ∆ιεύθυν-
σης Στενογραφίας και Πρακτικών της Βουλής)

Πιστεύω ότι πρέπει επιτέλους να δεχθούµε να γίνουν οι µε-
τεγγραφές των Ελλήνων φοιτητών από τη Λάκουϊλα στα αντί-
στοιχα Πανεπιστήµια της χώρας µας. Πρέπει να σκεφθούµε µε
µεγάλη σοβαρότητα το ζήτηµα αυτό. ∆εν έχω κάτι άλλο να προ-
σθέσω. Περιµένω την απάντηση του Υπουργού.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Κυρίες και κύριοι

συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Τµήµα τα εξής:
1. Η ∆ιαρκής Επιτροπή Εθνικής Άµυνας και Εξωτερικών Υπο-

θέσεων καταθέτει τις εκθέσεις της στα σχέδια νόµων του Υπουρ-
γείου Εξωτερικών:

α. «Κύρωση του Πρόσθετου Πρωτοκόλλου στις Συµβάσεις της
Γενεύης της 12ης Αυγούστου 1949 σχετικά και την υιοθέτηση
ενός πρόσθετου διακριτικού εµβλήµατος (Πρωτόκολλο ΙΙΙ)».

β. «Κύρωση του Μνηµονίου Κατανόησης µεταξύ του Υπουρ-
γείου Εξωτερικών της Ελληνικής ∆ηµοκρατίας και του Υπουρ-
γείου Εµπορίου της Λαϊκής ∆ηµοκρατίας της Κίνας σχετικά µε
το πλαίσιο της Σινοεληνικής Επίσηµης Αναπτυξιακής Συνεργα-
σίας».

2. Η ∆ιαρκής Επιτροπή Παραγωγής και Εµπορίου καταθέτει
τις εκθέσεις της στα σχέδια νόµων του Υπουργείου Ανάπτυξης:

α. «Κύρωση της Συµφωνίας µεταξύ της Κυβέρνησης της Ελ-
ληνικής ∆ηµοκρατίας και της Κυβέρνησης της ∆ηµοκρατίας της
Αργεντινής στην Επιστηµονική και Τεχνολογική Συνεργασία».

β. «Κύρωση του Μνηµονίου Κατανόησης µεταξύ του Υπουρ-
γείου Ανάπτυξης της Ελληνικής ∆ηµοκρατίας και του Υπουρ-
γείου Ενέργειας και Υδάτων της ∆ηµοκρατίας του Λιβάνου για
συνεργασία στον τοµέα της ενέργειας».

γ. «Κύρωση του Μνηµονίου Κατανόησης µεταξύ του Υπουρ-
γείου Ανάπτυξης της Ελληνικής ∆ηµοκρατίας και του Υπουρ-
γείου Βιοµηχανίας και Εµπορίου της Σοσιαλιστικής ∆ηµοκρατίας
του Βιετνάµ για συνεργασία στον τοµέα της ενέργειας».

Ο Βουλευτής της Νέας ∆ηµοκρατίας κ. Σταύρος Κελέτσης έχει
το λόγο.

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΕΛΕΤΣΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα µε την ευ-
καιρία αυτής µου της παρέµβασης να συγχαρώ από το δηµόσιο
αυτό βήµα πρώτα από όλα τα παιδιά που µετείχαν φέτος στις
Πανελλήνιες Εξετάσεις, που έδωσαν τον δικό τους αγώνα σ’ ένα
σύστηµα ούτως ή άλλως σκληρό, δύσκολο, πιεστικό, απάνθρωπο
και για το οποίο πολύ σωστά έχει ξεκινήσει το Υπουργείο Παι-
δείας έναν διάλογο, προκειµένου αυτό το σύστηµα να αναθεω-
ρηθεί.

Βεβαίως, θα πρέπει ξεχωριστά να συγχαρούµε εκείνα τα παι-
διά που πέτυχαν το στόχο τους, που µπόρεσαν και µπήκαν σε
µία σχολή και να τους ευχηθούµε καλή επιτυχία στη νέα φάση
της ζωής που ξεκινάει τώρα.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, το νοµοσχέδιο που συζητάµε
σήµερα είναι πραγµατικά ένα σηµαντικό νοµοσχέδιο. Βεβαίως
θα µιλήσω κυρίως για τις τροπολογίες, αλλά επ’ ευκαιρία της πα-
ρέµβασής µου θα ήθελα να πω ότι αυτό το νοµοσχέδιο είναι ένα
σηµαντικό νοµοσχέδιο, το οποίο βοηθάει στην ουσιαστική ανα-
βάθµιση των σπουδών των Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυ-
µάτων.

Εκείνο που προέχει για µένα και που µε ενδιαφέρει περισσό-
τερο είναι το να εφοδιάζουµε τις σχολές µας µε ουσιαστικά προ-
σόντα, µε ουσιαστικά εφόδια και δι’ αυτών τα παιδιά µας, όχι
τόσο να στεκόµαστε στις «ταµπέλες», εάν θα έχουµε «ανωτατο-
ποίηση» ή εξοµοίωση µε τα ΑΕΙ. ∆εν είναι αυτό το θέµα. Το θέµα
είναι τι ουσιαστικά προσόντα παρέχει η ελληνική τριτοβάθµια εκ-
παίδευση στα παιδιά, στους φοιτητές, στους σπουδαστές, προ-
κειµένου να µπορούν να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις του
σκληρού ανταγωνισµού του σήµερα και του αύριο, στις απαιτή-
σεις και τις ανάγκες της κοινωνίας, της οικονοµίας, της αγοράς.
Το νοµοσχέδιο αυτό, λοιπόν, φέρνει σηµαντικές αλλαγές προς
το καλύτερο, σχετικά µε την κατάσταση, µε τα εφόδια, µε την

ποιότητα των σπουδών που παρέχουν τα ΤΕΙ.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, περισσότερο κάνω αυτή την πα-

ρέµβαση για να αναφερθώ σε δύο τροπολογίες που έχουν απα-
σχολήσει έντονα την κοινή γνώµη και το Κοινοβούλιο. Η µία
αφορά το θέµα της παιδαγωγικής επάρκειας των δύο τµηµάτων
και η άλλη αφορά το θέµα της µετεγγραφής των φοιτητών της
Λάκουιλα. Πρέπει να σας πω ότι και τους δύο Υφυπουργούς τους
γνωρίζω εδώ και πολλά χρόνια, αλλά για τον έναν Υφυπουργό -
για τον οποίο υπήρξαν κάποιες υπόνοιες το πρωί από κάποιους
συναδέλφους για ενδεχόµενα προσωπικό του ενδιαφέρον για τη
µία τροπολογία- πρέπει να σας πω ότι τον γνωρίζω τουλάχιστον
δυόµισι δεκαετίες και είµαι από εκείνους που πραγµατικά «θα
έβαζαν και το χέρι τους στη φωτιά» για την ακεραιότητα, την τι-
µιότητα και την ξεκάθαρη στάση που έχει απέναντι στα πολιτικά
πράγµατα. Γνωρίζω πολύ καλά πως αν χρειαζόταν, ο Ανδρέας
Λυκουρέντζος θα αδικούσε προσωπική του περίπτωση, θα αδι-
κούσε τον εαυτό του, προκειµένου µόνο και µόνο να µη δηµι-
ουργηθεί τέτοια εντύπωση στην κοινωνία. Είναι άδικη, λοιπόν, η
όποια κριτική. Όπως πιστεύω ότι κι εκείνος εγγυάται για µένα ότι
τουλάχιστον δεν µπορεί κανείς να µε κατηγορήσει για λαϊκισµό
και για δηµαγωγία όλα αυτά τα χρόνια.

Εγώ νοµίζω ότι η τροπολογία είναι σωστή. Μιλάµε για διδα-
κτικά τµήµατα. Για ένα τµήµα το οποίο έχει τον τίτλο «διδακτική
της τεχνολογίας και ψηφιακών συστηµάτων», όπως βέβαια και
για το τµήµα της ισπανικής γλώσσας, είναι αυτονόητο κατά την
άποψή µου ότι τα παιδιά που φοιτούν εκεί έχουν τη δυνατότητα
και προορίζονται να κατευθυνθούν στην εκπαίδευση. Μάλιστα,
αντιστρέφοντας το επιχείρηµα του εισηγητή του ΠΑΣΟΚ θα
έλεγα ότι δεν ξέρω όσον αφορά στους απόφοιτους σπουδών µε
αντικείµενο που έχει σχέση µε τα ψηφιακά συστήµατα και µε τις
νέες τεχνολογίες και οι οποίοι έχουν δικαιώµατα στην αγορά, εάν
τα δικαιώµατά τους αυτά τα έχουν οι απόφοιτοι του Τµήµατος
της ∆ιδακτικής της Τεχνολογίας, δηλαδή αντίστροφα εάν τα παι-
διά αυτά έχουν τα επαγγελµατικά δικαιώµατα που έχουν οι από-
φοιτοι για τους οποίους ενδιαφερόµαστε. Αυτό είναι ένα θέµα.

Εγώ ζήτησα να κάνω παρέµβαση, γιατί πιστεύω ότι έχει δηµι-
ουργηθεί ένα δεδοµένο ή τουλάχιστον ορισµένοι ισχυρίζονται -
και θεωρώ ότι έχουν δίκιο όταν το ισχυρίζονται- ότι έχει
δηµιουργηθεί σήµερα µία κατάσταση, την οποία ενδεχοµένως
θα πρέπει να «θεραπεύσουµε», συµπληρώνοντας την τροπολο-
γία. Ποιό είναι αυτό; Υπάρχουν απόφοιτοι Πληροφορικής, που η
ελληνική εκπαίδευση µέχρι σήµερα τους δέχεται ως ωροµίσθι-
ους και ως αναπληρωτές για να διδάσκουν στην εκπαίδευση και
τους δίνει αυτή τη δυνατότητα, χωρίς να έχουν τη διδακτική
επάρκεια µέσω ΑΣΠΑΙΤΕ ή οτιδήποτε άλλο. Υπάρχουν, λοιπόν,
κάποια δεδοµένα, τα οποία πρέπει να λάβουµε υπόψη. Υπάρχουν
τέτοιοι απόφοιτοι οι οποίοι έχουν διδάξει για περισσότερο από
δύο χρόνια. Αυτοί ισχυρίζονται, λοιπόν –και δεν ξέρω κατά πόσο
αυτό είναι αληθές, είναι πραγµατικό, είναι βάσιµο, αλλά αν είναι
βάσιµο, τότε πρέπει να υπάρξει πρόνοια- διότι µε την αναγνώ-
ριση που κάνουµε µέσω αυτής της τροπολογίας, αυτοµάτως πη-
γαίνουν πίσω στους πίνακες και χάνουν κάποια από τα
δικαιώµατά τους.

Εγώ δεν είµαι σε θέση να κάνω πρόταση, αλλά πιστεύω ότι οι
τεχνοκράτες και οι σύµβουλοι του Υπουργείου µπορούν να δια-
τυπώσουν µία τέτοια ρύθµιση ώστε αυτοί οι άνθρωποι µε ένα κρι-
τήριο τα δύο διδακτικά έτη «στην πλάτη τους» να µπορούν να
εισέρχονται στο Τµήµα ενδεχοµένως της ΑΣΠΑΙΤΕ, για να παίρ-
νουν και αυτή τη διδακτική επάρκεια, έτσι ώστε να µην αδικού-
νται έναντι των ανθρώπων, των οποίων εµείς σήµερα
αναγνωρίζουµε το δικαίωµα και ορθά το αναγνωρίζουµε. Το ένα
είναι αυτό.

Το δεύτερο είναι το θέµα της µεταγραφής των σεισµοπαθών
φοιτητών της Λάκουιλα. Αυτή δεν είναι µία συνηθισµένη περί-
πτωση, κύριοι Υπουργοί. Πρόκειται, πραγµατικά, για µία περί-
πτωση ανωτέρας βίας. Πρόκειται για ένα λόγο ο οποίος είναι
εντελώς ειδικός και εξειδικευµένος. ∆εν δηµιουργούµε προη-
γούµενο. Τέτοιου είδους σεισµοί, µε τέτοιες συνέπειες δεν είναι
ένα σύνηθες φαινόµενο που µπορεί να επαναλαµβάνεται κάθε
ένα-δύο χρόνια. Είναι ένα πολύ σπάνιο φαινόµενο. Εδώ έχει δη-
µιουργηθεί, λοιπόν, µία κατάσταση µε κάποιους φοιτητές. Επι-
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τρέψτε µου να πω ότι δεν είναι και τόσο πολλοί. Είναι γύρω στα
διακόσια πενήντα άτοµα. Εάν αυτά τα άτοµα τα κατανείµουµε
και στα τέσσερα έτη των σπουδών και στις σχολές που είναι δια-
φορετικού αντικειµένου, εκτιµώ ότι δεν θα υπάρξει τόσο µεγάλη
αναστάτωση στην ανώτατη εκπαίδευση εάν λάβουµε µία πρόνοια
γι’ αυτούς τους φοιτητές να µετεγγραφούν υπό προϋποθέσεις,
όπως να είναι πρώτα απ’ όλα ενεργοί φοιτητές του Πανεπιστη-
µίου.

∆εύτερον, κατά την άποψή µου, πρέπει να τους κατευθύνουµε
µόνο στα περιφερειακά Πανεπιστήµια, όχι στα κεντρικά Πανεπι-
στήµια της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης που είναι κορεσµένα.
Με αυτές τις προϋποθέσεις νοµίζω ότι θα λύναµε ένα κοινωνικό
πρόβληµα το οποίο έχει δηµιουργηθεί σήµερα και το οποίο είναι
υπαρκτό και σηµαντικό. ∆εν µπορεί κανείς µπροστά σ’ αυτό το
πρόβληµα, να κλείνει τα µάτια και τα αυτιά. Σας το λέµε όλες οι
πτέρυγες της Βουλής, σας το λέµε πάρα πολλοί Βουλευτές της
Νέας ∆ηµοκρατίας.

Υπήρξαν µάλιστα και τροπολογίες. Εγώ δεν είµαι εκ των συ-
ναδέλφων που υπέγραψαν κάποια τροπολογία, διότι θεωρώ ότι
αν η Κυβέρνηση θέλει και αποφασίσει -και κατά την άποψή µου
πρέπει να το κάνει και να δώσει λύση σ’ αυτό το µεγάλο κοινω-
νικό πρόβληµα- θα το κάνει και πρέπει να το κάνει.

Σε προηγούµενες δεκαετίες είχαµε γενικούς λόγους τέτοιων
µεταγραφών που όλοι τους καταδικάζουµε. ∆εν µπορεί, ας
πούµε, να επικαλούµαστε κοινωνικούς λόγους γενικά και εν µία
νυκτί να έρχονται κάποιοι επιτήδειοι οι οποίοι ήταν γνώστες της
τροπολογίας αυτής, να κάνουν τις µετεγγραφές τους και µετά η
τροπολογία αυτή να καταργείται. Τα ζήσαµε και αυτά, όµως δεν
πρόκειται περί αυτού εδώ πέρα. Ο λόγος είναι εξαιρετικός, ο
λόγος είναι ανωτέρας βίας, συγκεκριµένος και ειδικός και δικαι-
ολογεί το να φέρουµε µία τέτοια ρύθµιση υπέρ των ανθρώπων
αυτών.

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): To λόγο έχει ο Βου-

λευτής του ΠΑΣΟΚ κ. Κουτσούκος.
ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΟΥΤΣΟΥΚΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Ζήτησα το λόγο διότι στο συγκεκριµένο νοµοσχέδιο του

Υπουργείου Παιδείας υπάρχει µία τροπολογία που είναι πρό-
κληση για το νοµό Ηλείας. Ως γνωστό, η Κυβέρνηση έχει εξαπα-
τήσει πάρα πολλές φορές τους Ηλείους πολίτες. Τους
εξαπάτησε το 2004 ο Πρωθυπουργός κ. Καραµανλής όταν στην
προεκλογική του οµιλία στον Πύργο ανέφερε ότι η Ηλεία αξίζει
πανεπιστηµιακή σχολή. Τους εξαπάτησε το 2007 όταν πάνω στα
αποκαΐδια –και απαντάω στον Υπουργό κ. Σπηλιωτόπουλο που
µας κατηγορούσε χθες εδώ ότι κάνουµε πολιτική στα αποκαΐδια-
έταξε στους πάντες τα πάντα και σήµερα, δύο χρόνια µετά, η πυ-
ρόπληκτη Ηλεία κλαίει τα θύµατά της, κλαίει τους ανθρώπους
της και ακόµα προσπαθεί και δεν θα βρει το βηµατισµό της αν
δεν φύγει αυτή η Κυβέρνηση.

Στις επανειληµµένες προσπάθειες που κάναµε -κι εγώ προ-
σωπικά- για να δούµε αν στην Ηλεία µπορεί να υπάρξει σχολή
από το καινούργιο Πανεπιστήµιο της Τρίπολης της Πελοποννή-
σου, κύριε Υφυπουργέ, αφού επιλέχτηκε η λογική της εξακτίνω-
σης και όχι της ίδρυσης µιας πανεπιστηµιούπολης, οι απαντήσεις
που παίρναµε είναι ότι δεν είναι της χωρικής αρµοδιότητας, διότι
η Ηλεία ανήκει στη δυτική Ελλάδα και άρα το Πανεπιστήµιο της
Πάτρας είναι αυτό που έπρεπε να έχει σχετική εισήγηση και πρό-
ταση. Αυτή ήταν η επίσηµη θέση του Υπουργείου σας µε βάση τη
λογική της χωρικής αρµοδιότητας των πανεπιστηµίων, διότι
όπως γνωρίζετε, κύριοι Υπουργοί, η Ηλεία ανήκει στην περιφέ-
ρεια δυτικής Ελλάδας. Αποδεικνύεται τώρα µε την τροπολογία
που φέρνετε ότι οι λόγοι τους οποίους επικαλείτο τότε η Κυβέρ-
νηση ήταν εντελώς προσχηµατικοί, αναιτιολόγητοι και θα έλεγα
ότι έφταναν και στα όρια της πολιτικής απάτης.

Είναι βαριά η λέξη, αλλά θέλω να σας θυµίσω ότι ακριβώς πριν
ένα χρόνο, στις 28 Αυγούστου, σε αυτήν εδώ την Αίθουσα, συ-
ζητείτο η πρόταση νόµου του ΠΑΣΟΚ. για την αποκατάσταση των
πυρόπληκτων περιοχών και την ανασυγκρότησή τους, στην
οποία ήµουν εισηγητής και στην οποία περιλαµβάνετο πρόταση
σε συγκεκριµένο άρθρο του νόµου που είχαµε καταθέσει για
ίδρυση πανεπιστηµιακής σχολής στην Αρχαία Ολυµπία.

Και µας λοιδορούσατε, οι Υπουργοί σας και τα στελέχη σας
και λυπάµαι που θα το πω, αλλά και Βουλευτές της Νέας ∆ηµο-
κρατίας από την Ηλεία, που έλεγαν: «Τι πρόταση είναι αυτή; Με
ποιον συνεννοηθήκατε; Το κουβεντιάσατε µε κανένα πανεπιστή-
µιο; Τι νοµίζετε ότι είναι οι πανεπιστηµιακές σχολές; Τις κάνει
όπου θέλει, όποιος Υπουργός, ως έτυχε µε ένα νόµο στη
Βουλή;».

Και αποδεικνύεται εδώ σήµερα µε µία τροπολογία που είναι
φαύλη ότι ναι, είναι ζήτηµα πολιτικής απόφασης, διότι εντάξει,
το ΠΑΣΟΚ έβαλε την Πελοπόννησο στην ανώτατη εκπαίδευση
και την Αιτωλοακαρνανία, αλλά µέχρι τώρα η λογική ήταν πως η
ίδρυση πανεπιστηµίων υπόκειται σε µία διαδικασία συζήτησης,
σοβαρής ανάλυσης.

Έρχεστε, λοιπόν, εδώ µε µία τροπολογία και ιδρύετε πανεπι-
στήµιο. Και διαβάζω –προσέξτε, κύριοι Υπουργοί- ότι αυτό το πα-
νεπιστήµιο ονοµάζεται Πανεπιστήµιο ∆υτικής Ελλάδας,
καθορίζεται η έδρα του –το Αγρίνιο εν προκειµένω- και ιδρύει
σχολές στην ιερά πόλη του Μεσολογγίου και σε άλλες πόλεις
της περιοχής.

Ποιας περιοχής; Μπορείτε να πείτε εδώ στη Βουλή, εάν, όταν
λέτε «περιοχές», εννοείτε την Αιτωλοακαρνανία; Να πείτε «Πα-
νεπιστήµιο της Αιτωλοακαρνανίας», να το δεχθούµε. Καλώς, δι-
καιούται η Αιτωλοακαρνανία. Εάν είναι Πανεπιστήµιο της ∆υτικής
Ελλάδας, θα πρέπει να µας πείτε ότι η Ηλεία έχει θέση σ’ αυτό
το πανεπιστήµιο. Και εάν έχει θέση η Ηλεία σ’ αυτό το Πανεπι-
στήµιο της ∆υτικής Ελλάδος, πρέπει να µας πείτε και ποιος είναι
ο ρόλος του Πανεπιστηµίου της Πάτρας, ενός ιστορικού ιδρύ-
µατος µε µεγάλη προσφορά στην περιοχή, γιατί έτσι πρέπει να
κάνετε ως Υπουργείο, να έχετε µία συγκροτηµένη και ολοκλη-
ρωµένη πολιτική για την ανάπτυξη των πανεπιστηµιακών σχολών.
Αλλά αυτήν δεν την έχετε. Νοµοθετείτε µε σκοπιµότητες και ως
έτυχε.

Είµαστε υποχρεωµένοι να κατακρίνουµε αυτές τις σκοπιµότη-
τες, αυτές τις επιπόλαιες κινήσεις, πέρα από τις ανάγκες των το-
πικών κοινωνιών και τις διεκδικήσεις τους, που τις θεωρώ θεµιτές
και να εκφράσουµε σε αυτήν εδώ την Αίθουσα τη διαµαρτυρία
µας και να σας καταγγείλουµε γι’ αυτήν την ανάλγητη πολιτική,
όπου αφού πρώτα µας κάψατε, στη συνέχεια µας ξεχάσατε.

Να είστε σίγουροι ότι όχι απλά δεν θα το ανεχθούµε αυτό,
αλλά θα διεκδικήσουµε αυτό που δικαιούµαστε. Και επειδή ξέ-
ρουµε ποια είναι η πολιτική σας, έχουµε πει στο λαό της Ηλείας
ότι όπως το ΠΑΣΟΚ έβαλε την Ηλεία στην ανώτατη εκπαίδευση
ιδρύοντας τα ΤΕΙ, που κοντεύετε να τα εγκαταλείψετε, που δεν
µπορείτε να πάρετε δύο γραµµατείς για να λειτουργήσουν, που
δεν κατοχυρώνετε τα επαγγελµατικά τους δικαιώµατα, που
έχουµε ΤΕΙ στην περιοχή µας που δεν δίνει πτυχία, έτσι το
ΠΑΣΟΚ θα βάλει την Ηλεία και στο χώρο της πανεπιστηµιακής
εκπαίδευσης.

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Ο Υφυπουργός
Εθνικής Παιδείας και Θρησκευµάτων κ. Λυκουρέντζος έχει το
λόγο για µία σύντοµη παρέµβαση.

ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας
και Θρησκευµάτων): Κύριε Πρόεδρε, εκτιµώ το ενδιαφέρον του
συναδέλφου για την εκλογική του περιφέρεια και το σέβοµαι. ∆εν
εκτιµώ τον τρόπο µε τον οποίο εξέφρασε αυτό το ενδιαφέρον
και τις φράσεις τις οποίες χρησιµοποίησε. Πιστεύω ότι κάνετε
λάθος, όταν αναφέρεστε στην Κυβέρνηση Καραµανλή και λέτε
«µας κάψατε και µετά µας ξεχάσατε», γιατί είµαι υποχρεωµένος,
κύριε συνάδελφε, να θυµίσω εγώ, ο Βουλευτής Αρκαδίας, τι κά-
ναµε στην Ηλεία, εάν η δική σας µνήµη είναι αδύναµη.

Χρηµατοδοτήθηκαν, κύριε Πρόεδρε, για να κατασκευαστούν
εκ νέου όλες οι οικείες οι οποίες κάηκαν. Χρηµατοδοτήθηκε µε
10.000 ευρώ η κάθε οικογένεια που είχε καεί το σπίτι της. ∆όθη-
καν από 3.000 ευρώ σε κάθε πυρόπληκτο. Χρηµατοδοτήθηκαν οι
επιχειρήσεις και µε έµµεσο τρόπο µέσω της αλλαγής του ανα-
πτυξιακού νόµου µε ευεργετικές διατάξεις. Έγιναν όλα τα έργα
υποδοµής, τα οποία απαιτούνται.

Εγώ προσωπικά, είµαι παρών σε κάθε περίπτωση που ο τόπος
έχει ανάγκη είτε είναι πυρκαγιές είτε είναι οι σεισµοί είτε είναι
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οτιδήποτε. ∆υστυχώς, έτυχε τα τελευταία χρόνια να πλήξει το
Νοµό της Ηλείας. Οι αξιολογήσεις σας είναι άδικες, είναι αυθαί-
ρετες, είναι προσβλητικές και δεν τις δεχόµαστε.

Σε ό,τι αφορά τώρα τα πανεπιστηµιακά, εφόσον καυχάστε γι’
αυτό το οποίο λέτε, ότι τοποθετήσατε την Ηλεία στο χάρτη της
τριτοβάθµιας εκπαίδευσης µε τµήµα που ήδη λέτε ότι δεν έχει
επαγγελµατικά δικαιώµατα, ενώ ήταν υποχρέωσή σας να έχει
επαγγελµατικά δικαιώµατα από την ώρα που ιδρύθηκε, ας το
αξιολογήσουν εκείνοι οι οποίοι µας παρακολουθούν.

Σε ό,τι αφορά την ενίσχυση του Πανεπιστηµίου ∆υτικής Ελλά-
δας µε τµήµατα, αυτό το οποίο κάνει η συγκεκριµένη τροπολο-
γία, είναι να θέτει τις προϋποθέσεις, αφού και εσείς ο ίδιος
αναφέρατε ότι µπορεί να ιδρυθούν τµήµατα και σε άλλες πόλεις.
Αφού ο γενικός τίτλος είναι «Πανεπιστήµιο ∆υτικής Ελλάδας»,
αντιλαµβάνεστε ότι είναι δυνατό, αφού προηγηθούν όλες οι απαι-
τούµενες διαδικασίες, να ιδρυθούν τµήµατα.

Ποιες είναι οι απαιτούµενες διαδικασίες; Κατ’αρχάς, να υπάρ-
χουν µελέτες, οι οποίες να δικαιολογούν την ίδρυση τµήµατος,
να εγκριθεί από το ΣΑΤΕ και οι απόφοιτοι, αγαπητέ κύριε συνά-
δελφε, να έχουν πρόσβαση στην αγορά εργασίας. Οι δικές σας
επιλογές έδιναν πρόσβαση στους αποφοίτους στην αγορά της
ουτοπίας, στις αβάσιµες προσδοκίες και τα πτυχία τα οποία κατά
καιρούς από τµήµατα δόθηκαν, είναι διαβατήρια ανεργίας.

Αυτή είναι η διαφορά που χωρίζει µία υπεύθυνη κυβέρνηση
από µία κυβέρνηση που ασκείται στον λαϊκισµό. Αυτή είναι η δια-
φορά που χωρίζει τη Νέα ∆ηµοκρατία από το ΠΑΣΟΚ.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας ∆ηµοκρατίας)
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Το λόγο έχει ο κ.

Μακρυπίδης.
ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΜΑΚΡΥΠΙ∆ΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δεν ήθελα να αναφερθώ στην

πρόσφατη τραγωδία που έζησε η Αττική, αλλά και το µεγαλύ-
τερο µέρος της Ελλάδος από τις πυρκαγιές, την τραγωδία την
περιβαλλοντική, την οικολογική, την κοινωνική, την οικονοµική,
αλλά τόσο η παρέµβαση του Κοινοβουλευτικού Εκπροσώπου της
Νέας ∆ηµοκρατίας όσο και αυτή µόλις του Υφυπουργού Παι-
δείας µε υποχρεώνει να πω το πολύ απλό, ότι τελικά οι πυρκαγιές
του 2007 ήταν ασύµµετρη απειλή κατά την Κυβέρνηση της Νέας
∆ηµοκρατίας.

Είπε ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος ότι αυτές οι πυρκαγιές
οδήγησαν το ΠΑΣΟΚ σε εκτροπή. Την υπεύθυνη στάση του Προ-
έδρου µας Γιώργου Παπανδρέου και του ΠΑΣΟΚ συνολικά όσον
αφορά το συγκεκριµένο θέµα, τη χαρακτήρισε εκτροπή. Το 2007
µιλήσατε για ασύµµετρη απειλή. Στις πυρκαγιές του 2009 µιλάτε
για εκτροπή. ∆εν θα πω «αιδώς, Αργείοι», θα πω πολύ απλά ότι
τροµάζει ο ελληνικός λαός στην πιθανότητα η Κυβέρνηση της
Νέας ∆ηµοκρατίας να είναι κυβέρνηση και το καλοκαίρι του
2010. Το 2007 κάηκε το 1/3 της Ελλάδος, το 2009 το άλλο 1/3, το
υπόλοιπο 1/3 θα καεί το 2010. Τροµάζει, επαναλαµβάνω, ο ελ-
ληνικός λαός στην ιδέα ότι µπορεί να είστε κυβέρνηση. Όµως, ο
λαός έχει πάρει τις αποφάσεις του και θα φροντίσει να απαλλα-
γεί και από την πολιτική σας και από την Κυβέρνησή σας.

Σχετικά µε το νοµοσχέδιο, όσον αφορά τα θέµατα της παι-
δείας, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, τα θέµατα της τριτοβάθµιας
εκπαίδευσης, της τεχνολογικής εκπαίδευσης και της δωρεάν παι-
δείας είναι ταυτόσηµα µε τη δηµοκρατική παράταξη, είναι ταυ-
τόσηµα µε το ΠΑΣΟΚ. Οραµατίστηκε, σχεδίασε, προγραµµάτισε,
τα έφτιαξε, τα στήριξε. Κι εσείς όχι µόνο δεν µπορέσατε να τα
συντηρήσετε, αλλά µε την πολιτική σας -γιατί δεν είναι µόνο οι
θεσµικές πρωτοβουλίες, είναι και η οικονοµική στήριξη που δί-
νετε στα ιδρύµατα αυτά -τα έχετε υπονοµεύσει και έχετε αφήσει
ελεύθερο το πεδίο να ξεφυτρώνουν σαν µανιτάρια τα ιδιωτικά
κολλέγια, γιατί αυτή είναι η πολιτική σας, αυτή είναι η πρακτική
σας, αυτό είναι το πιστεύω σας.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δεν θα πω για το πόσο έχετε
µειώσεις τις δαπάνες για την παιδεία, αλλά είσαστε ενιαία Κυ-
βέρνηση. Ξέρω ότι το Υπουργείο Παιδείας ζητάει αύξηση των δα-
πανών, άρα, είστε εκτεθειµένοι. Το 5% που έχει πει κατ’
επανάληψη ο κ. Καραµανλής έχει µειωθεί από 3,4% στο 3,1% για
την παιδεία.

ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ: (Υφυπουργός Εθνικής Παι-

δείας και Θρησκευµάτων): .... (∆εν ακούστηκε).
ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΜΑΚΡΥΠΙ∆ΗΣ: Σε ποσοστό του ΑΕΠ µιλάµε κύριε

Λυκουρέντζο πάντοτε.
Άρα, βλέπετε ότι ούτε οικονοµικά ούτε θεσµικά ούτε πολιτικά

µπορείτε να στηρίξετε την ανώτατη δηµόσια εκπαίδευση.
Θα ήθελα, όµως, µε την παρέµβασή µου να επικεντρωθώ στην

τροπολογία που αφορά την ίδρυση του αυτόνοµου Πανεπιστη-
µίου ∆υτικής Ελλάδας. Οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ οραµατίστη-
καν, πίστεψαν, σχεδίασαν, προγραµµάτισαν και υλοποίησαν σε
µεγάλο βαθµό µε τη δηµιουργία –και ήδη βρίσκονται σε λει-
τουργία- τριών πανεπιστηµιακών τµηµάτων στην πόλη του Αγρι-
νίου. Άρα, σε µία προοπτική δηµιουργίας ενός νέου αυτόνοµου
πανεπιστηµιακού επιπέδου ίδρυµα στο νοµό µας, η δηµιουργία
ενός ανώτατου εκπαιδευτικού ιδρύµατος δεν µπορεί, κύριοι της
Κυβέρνησης της Νέας ∆ηµοκρατίας, να γίνει µε µία τροπολογία.
Αυτό δείχνει προχειρότητα, δείχνει µία βιασύνη, δείχνει πάνω
από όλα προεκλογική σκοπιµότητα.

Αν όντως θέλατε, κύριοι, τι σας πείραζε να το βάλετε µέσα στο
νοµοσχέδιο κανονική διάταξη και το φέρνετε τροπολογία; Με
τροπολογία γίνονται ΑΕΙ; Γιατί υπάρχουν µία σειρά αδύνατα ση-
µεία και στην τροπολογία, γιατί είναι έξω από τη φιλοσοφία και
την πρόθεσή σας.

Η δηµιουργία ενός ΑΕΙ δεν γίνεται χωρίς συγκεκριµένες πι-
στώσεις, χωρίς συγκεκριµένες δαπάνες, χωρίς υποδοµές και
πολύ περισσότερο χωρίς επιστηµονικό και διδακτικό προσωπικό.

Η Κυβέρνηση της Νέας ∆ηµοκρατίας έχει αδιαφορήσει έξι
χρόνια τώρα και για όλη την Ελλάδα, πολύ περισσότερο για το
Νοµό Αιτωλοακαρνανίας. Μία σειρά προβλήµατα τα οποία υπάρ-
χουν είναι υπαιτιότητα και της σηµερινής πολιτικής που ασκείται
και στο Νοµό Αιτωλοακαρνανίας. Προβλήµατα που έχουν να κά-
νουν µε το δυτικό οδικό άξονα, µε το νοσοκοµείο, µε το εφετείο.
Έτσι και µε το πανεπιστήµιο. Έξι χρόνια δεν µπορέσατε να δη-
µιουργήσετε ένα τµήµα, κάτι για το οποίο είχατε δεσµευτεί. Και
δεν το λέµε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, αντιπολιτευτικά. Το
Νοέµβριο του 2008 ο τότε Υπουργός Παιδείας κ. Στυλιανίδης, µε
την επίσκεψή στο Νοµό Αιτωλοακαρνανίας ανακοίνωσε την
ίδρυση τέταρτου τµήµατος, µε τη λειτουργία του, την επιστηµο-
νική χρονιά 2009-2010. Τώρα, µέσα στην τροπολογία λέτε ότι θα
πάει από την επόµενη χρονιά. Όµως, ο Υπουργός Παιδείας φρό-
ντισε να λειτουργήσει αντίστοιχο τµήµα -τυχαία και συµπτωµα-
τικά- στην Κοµοτηνή. Άρα, να για µία ακόµη φορά υποσχέσεις
και ανεξόφλητα γραµµάτια και στο λαό της Αιτωλοακαρνανίας.

Το 2009 σε επίσκεψη του κ. Καραµανλή στο Αγρίνιο, µη έχο-
ντας τι άλλο να πει, ανακοίνωσε –άκουσον, άκουσον- προσωρινή
διοικούσα επιτροπή αυτόνοµου πανεπιστηµίου. Έβαλε εννέα
κοµµατικά στελέχη της Νέας ∆ηµοκρατίας και όρισε επιτροπή.
Και έρχονται µε τροπολογία, ενόψει των επικείµενων εκλογών να
δηµιουργήσουν πανεπιστήµιο, χωρίς υποδοµές, όπως είπα,
χωρίς πιστώσεις, χωρίς επιστηµονικό προσωπικό, χωρίς, χωρίς,
χωρίς.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, όλα αυτά αποδεικνύουν και
προχειρότητα και βιασύνη και προεκλογική σκοπιµότητα και µι-
κροκοµµατική αντίληψη. Ειπώθηκε από το συνάδελφο κ. Κου-
τσούκο προηγουµένως.

Κύριε Υφυπουργέ, το ονοµάζετε Πανεπιστήµιο ∆υτικής Ελλά-
δας. Ποιος όρος είναι αυτός; Γιατί η διοικητική διαίρεση της δυ-
τικής Ελλάδας, όπως έχουµε µάθει στα σχολεία, υπάρχει και
είναι οι Νοµοί Αχαΐας, Ηλείας και Αιτωλοακαρνανίας. Η γεωγρα-
φική διοικητική διαίρεση ξέρουµε ότι ξεκινάει από την Καλαµάτα
και τελειώνει στην Κέρκυρα, στη Θεσπρωτία, η ∆υτική Ελλάδα.
Άρα, το πανεπιστήµιο αυτό θα έχει τη δυνατότητα να ιδρύσει
σχολές από την Καλαµάτα, την Ηλεία, τη Λευκάδα, την Πρέβεζα,
τη Θεσπρωτία; Αυτό και αν δεν είναι προχειρότητα. Αυτό και αν
δεν είναι προεκλογική σκοπιµότητα. Αυτό και αν δεν είναι µικρο-
κοµµατική αντίληψη «στο πόδι», όπως όλα τα πράγµατα.

Κυρίες και κύριοι, το ΠΑΣΟΚ οραµατίστηκε αυτό το πανεπι-
στήµιο και µέσα στις διαδικασίες έχει απαιτήσει µε τους κοινω-
νικούς φορείς, µε τους εταίρους, µε την Τοπική Αυτοδιοίκηση, οι
οποίοι ζητούσαν, απαιτούσαν και διεκδικούσαν να γίνει αυτό το
πανεπιστήµιο. Είναι αυτοί οι φορείς που θα στηρίξουν αύριο
αυτό το πανεπιστήµιο να λάβει σάρκα και οστά και επιτέλους να
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γίνει πράξη.
Ως αυριανή κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ θα στηρίξουµε και φυσικά

υποστηρίζουµε αυτό το πανεπιστήµιο και αύριο ως κυβέρνηση
του ΠΑΣΟΚ θα πάρουµε πρωτοβουλίες για την αναβάθµισή του.
Θα πάρουµε πρωτοβουλίες για να υπάρχουν οι ανάλογες πι-
στώσεις και δαπάνες για τις υποδοµές. Εµείς παραχωρήσαµε µε-
γάλη έκταση εκατόν εβδοµήντα οκτώ στρεµµάτων στο παλαιό
αεροδρόµιο του Αγρινίου, προκειµένου να γίνει η µελλοντική πα-
νεπιστηµιούπολη και έξι χρόνια βρίσκεται σε αδράνεια. Πάνω
από όλα όµως θα πάρουµε πρωτοβουλίες για να στηρίξουµε επι-
τέλους αυτό το νέο αυτόνοµο πανεπιστήµιο στην περιοχή µας να
έχει και τον απαιτούµενο τεχνολογικό εξοπλισµό και πάνω από
όλα να έχει το αναγκαίο επιστηµονικό προσωπικό, προκειµένου
να λειτουργήσει. Και είµαστε βέβαιοι ότι αυτό θα είναι το αυ-
ριανό, νέο, βιώσιµο και σύγχρονο ΑΕΙ της περιοχής µας.

Ευχαριστώ πολύ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Το λόγο έχει ο Βου-
λευτής της Νέας ∆ηµοκρατίας κ. Βασίλης Μαγγίνας.

Είναι βλέπετε συνάδελφοι Αιτωλοί, Ακαρνάνες και Ηλείοι, αλλά
είναι κατανοητό το ενδιαφέρον.

∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΑΡΒΑΡΙΓΟΣ: Και οι Ζακυνθινοί.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Και οι Ζακυνθινοί

αργότερα θα τοποθετηθούν βεβαίως, αλλά για την ώρα ανα-
πτύσσεται ένας ενδιαφέρων ζωντανός διάλογος ανάµεσα στους
Αιτωλούς, Ακαρνάνες και Ηλείους.

Ορίστε, κύριε Μαγγίνα έχετε το λόγο.
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΜΑΓΓΙΝΑΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Πράγµατι, ζήτησα το λόγο και θα απασχολήσω το Σώµα επ’

ολίγον για να αναφερθώ µόνο στην πολύ σηµαντική απόφαση
της ίδρυσης του Πανεπιστηµίου ∆υτικής Ελλάδας µε έδρα το
Αγρίνιο. Πρόκειται για µία εξαιρετικά θετική εξέλιξη, κύριε Πρό-
εδρε και πιστεύω ότι καλύπτεται ένα σηµαντικό ακαδηµαϊκό κενό.
Ένα κενό το οποίο είχε επισηµανθεί από πολλών ετών και από
όλες τις κυβερνήσεις. Πιστεύω δε ότι συγχρόνως αίρεται και µία
εκκρεµότητα διοικητική και εκπαιδευτική.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, πολιτεύοµαι σχεδόν δύο δεκα-
ετίες στην Αιτωλοακαρνανία και πρέπει να σας πω ότι το πρό-
βληµα αυτό, το πρόβληµα της ίδρυσης πανεπιστηµίου το βρήκα
ήδη εκεί, το βρήκα να υπάρχει. ∆εν έχω καµµία δυσκολία δε να
υπογραµµίσω το γεγονός ότι όλες οι κυβερνήσεις έκτοτε, και οι
κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ.ασφαλώς προώθησαν το όλο θέµα, µε-
ταφέροντας κυρίως σχολές από το πανεπιστήµιο των Ιωαννίνων
στο Αγρίνιο, κάποιες βέβαια από τις οποίες προχώρησαν ακόµα
παρακάτω και έφθασαν στην Πάτρα. Πάντως, είναι γεγονός ότι
όλοι, αυτές τις δύο δεκαετίες, βοήθησαν στο να φθάσουµε σή-
µερα σ’ αυτήν την πολιτική απόφαση.

Με τη σηµερινή απόφαση της Κυβέρνησης του Καραµανλή
πραγµατοποιείται µία υπόσχεση του ίδιου του Πρωθυπουργού
που δόθηκε στο λαό της Αιτωλοακαρνανίας για να αποκτήσει ο
νοµός και η ευρύτερη περιοχή ένα αυτόνοµο και αυτοδιοικού-
µενο ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυµα. Είναι βέβαιο ότι το γεγονός
αυτό θα συµβάλει αποφασιστικά στην εκπαιδευτική και πολιτι-
σµική αναβάθµιση της περιοχής, αλλά βεβαίως –και δεν πρέπει
αυτό να το ξεχνάµε- και στην οικονοµική πρόοδο της ευρύτερης
περιοχής.

Θέλω, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, να ολοκληρώσω µε τρεις
σύντοµες παρατηρήσεις. Η πρώτη είναι ότι όσοι επιχειρούν να
µειώσουν την αξία της ίδρυσης του Πανεπιστηµίου αυτού, αδι-
κούν την εξαιρετική σηµασία του γεγονότος της πολιτικής αυτής
απόφασης. Όταν µάλιστα αυτό το επιχειρούν συνάδελφοι της
Αξιωµατικής Αντιπολίτευσης, τότε αδικούν και τον εαυτό τους,
διότι συνέβαλαν και βοήθησαν οι κυβερνήσεις, οι οποίες στηρί-
χθηκαν στο κόµµα του ΠΑΣΟΚ στο να φτάσουµε κάποια στιγµή
στη σηµερινή απόφαση.

Τώρα, αν δεν ελήφθη από κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ η οριστική
απόφαση της ίδρυσης πανεπιστηµίου, αυτό δεν µειώνει την αξία
της συνεισφοράς τους. Ας είχαν το πολιτικό θάρρος, το πολιτικό
σθένος να αποφασίσουν εκείνες την ίδρυση του πανεπιστηµίου.

Όσον αφορά τα περί τροπολογίας, τα οποία άκουσα να λέγο-
νται ως µέσου υλοποίησης αυτής της απόφασης, θα µε συγχω-

ρήσουν όσοι τα είπαν -και από το ΠΑΣΟΚ ελέχθησαν και από το
Κοµµουνιστικό Κόµµα- αλλά είναι αβάσιµα, δεν είναι σοβαρά.

Έχετε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι του ΠΑΣΟΚ, µε τροπο-
λογίες ιδρύσει τµήµατα, ιδρύσει σχολές, ΤΕΙ σε διάφορες πε-
ριοχές της χώρας και καλώς έχετε πράξει. Η τροπολογία είναι
νοµοθετική εργασία, είναι εργαλείο νοµοθετικής πράξης. ∆εν κα-
ταλαβαίνω γιατί το υποβαθµίζετε. Εν πάση περιπτώσει, αυτό σας
το επιχείρηµα έχει και κάτι θετικό, ότι το µόνο το οποίο µπορείτε
να πείτε είναι ότι η ίδρυση γίνεται µε τροπολογία. Αυτό είναι θε-
τικό.

Η δεύτερη παρατήρηση αφορά σε κάποιες διαµαρτυρίες, οι
οποίες διατυπώθηκαν και εγγράφως, σχετικά µε τη δυνατότητα
ίδρυσης σχολών του Πανεπιστηµίου ∆υτικής Ελλάδος εις το Με-
σολόγγι. Είναι γνωστό ότι έχουµε στην Αιτωλοακαρνανία, όπως
και σε άλλους νοµούς της χώρας, αυτή την αντιπαλότητα, τον
ανταγωνισµό µεταξύ πόλεων.

Νοµίζω ότι είναι εσφαλµένες αυτές οι απόψεις. Εγώ αντιπα-
ρέρχοµαι µια αβάσιµη και παραπλανητική επιχειρηµατολογία, η
οποία αναπτύσσεται γύρω από το θέµα αυτό. Είναι δεδοµένο ότι
στο Μεσολόγγι –και γράφεται ρητά αυτό- θα υπάρξουν σχολές,
καθώς το πανεπιστήµιο αυτό θα αναπτύσσεται.

Τέλος, η τρίτη παρατήρησή µου αφορά στην ανάγκη, το νέο
πανεπιστήµιο να διακριθεί για το υψηλό του επίπεδο και για το
επιστηµονικό του κύρος.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι –και αναφέρθηκε αυτό µε σο-
βαρή τοποθέτηση από τον εκπρόσωπο του Κοµµουνιστικού Κόµ-
µατος- η εγκατασπορά πανεπιστηµίων, σχολών σε πάρα πολλές
πόλεις της χώρας, κάτι που πολλοί το εκτιµούν αρνητικά, επι-
βάλλει για τη δικαιολόγησή της και τις προσπάθειες, κάθε νέο
πανεπιστήµιο, το οποίο ιδρύεται, να αποκτήσει ένα επιστηµονικό
κύρος, να έχει ένα υψηλό επιστηµονικό επίπεδο. Η ίδρυση καθ’
αυτή δεν αρκεί. Χρειάζονται πολλά ακόµα και είναι βέβαιο ότι
αυτά θα γίνουν.

Τέλος, θέλω να υπογραµµίσω ότι η συντονιστική επιτροπή που
υπάρχει και µάλιστα ο Πρόεδρός της, ο καθηγητής Παναγιώτης
Κοντός, αυτή που υπάρχει σήµερα, αλλά και η διοικούσα επι-
τροπή που θα υπάρξει αµέσως µετά την ψήφιση του νόµου, σε
αυτό το θέµα µπορεί να συνεισφέρει πάρα πολλά, µε σκοπό να
αποκτήσουµε τελικά, όχι ένα ακόµη ανώτατο εκπαιδευτικό
ίδρυµα, αλλά ένα σοβαρό και υψηλού επιστηµονικού επιπέδου
εκπαιδευτικό ίδρυµα.

Σας ευχαριστώ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας ∆ηµοκρατίας)

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Το λόγο έχει η Βου-
λευτής του ΠΑΣΟΚ κ. Σοφία Γιαννακά.

ΣΟΦΙΑ ΓΙΑΝΝΑΚΑ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, πριν µπω στο θέµα της τροπο-

λογίας για την ίδρυση Πανεπιστηµίου ∆υτικής Ελλάδας, θα
ήθελα να πω δύο λέξεις για την ουσία αυτού του νοµοσχεδίου
για τα ΤΕΙ.

Από χθες το συζητάµε ως σήµερα. Πρόκειται εµφανώς για ένα
νοµοσχέδιο πρόχειρο, χωρίς στόχευση και ψευδεπίγραφο. Η
υποτιθέµενη αναβάθµιση, συναρµογή και νέα οργανική σύνδεση
των τοµέων της ανώτατης εκπαίδευσης δεν υπηρετείται µε το
νοµοσχέδιο αυτό. Αυτό που υπηρετείται συστηµατικά είναι διά-
φορες µικροδιευθετήσεις και προεκλογικού χαρακτήρα παροχές
υπέρ κάποιων. Η προβαλλόµενη αναβάθµιση των ΤΕΙ είναι κενό
γράµµα.

Είναι πρωτοφανές, για παράδειγµα, το Υπουργείο να εισηγεί-
ται το νοµοσχέδιο, χωρίς να έχει µελετήσει τις αρνητικές επι-
πτώσεις των δικών του πρωτοβουλιών από τη θέσπιση της βάσης
του 10, χωρίς να έχει σχέδιο σε συνεργασία µε τις τοπικές κοι-
νωνίες και χωρίς να έχει λάβει υπόψη τις ανάγκες της οικονοµίας
και της περιφερειακής ανάπτυξης.

Αυτό το νοµοσχέδιό σας, κύριοι Υπουργοί, βρίσκει τη συνο-
λική αρνητική του εφαρµογή στο Νοµό Αιτωλοακαρνανίας. Αφού
η Κυβέρνησή σας απαξίωσε το ΤΕΙ Μεσολογγίου µε τη βάση του
10, στο όνοµα της δήθεν αναβάπτισης και µεταρρύθµισης, έρ-
χεται τώρα να κάνει άνω κάτω το Πανεπιστήµιο Αγρινίου, η τρο-
πολογία δηλαδή για την οποία συζητούµε.

Θέλω να σας επισηµάνω, κύριε Υπουργέ, να δείτε σήµερα τις
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βάσεις ΑΕΙ-ΤΕΙ του 2009. Το ΤΕΙ µε τους λιγότερους εισακτέους
είναι το ΤΕΙ Μεσολογγίου, όπου στο Τµήµα, για παράδειγµα,
Υδάτινων Πόρων µπήκε ένας φοιτητής φέτος και έχει εκατόν
εβδοµήντα κενές θέσεις. Στο Τµήµα Ιχθυοκαλλιεργειών µπήκε
ένας επίσης φοιτητής και µένουν κενές εκατόν τριάντα επτά θέ-
σεις. Προφανώς αυτά είναι τα ΤΕΙ που εσείς θέλετε. Είναι τα ΤΕΙ
έρηµα, δηλαδή χωρίς υποδοµές, χωρίς εκπαιδευτική υπόληψη,
χωρίς προοπτική.

Και έρχοµαι τώρα στην επίµαχη τροπολογία για την ίδρυση Πα-
νεπιστηµίου ∆υτικής Ελλάδας. Κύριοι συνάδελφοι, µετά από πε-
ντέµισι χρόνια κυβερνητικής απραξίας για το Πανεπιστήµιο
Αγρινίου, ξαφνικά µε τροπολογία στη Βουλή των Ελλήνων µπαί-
νει αυτό το ζήτηµα της ίδρυσης Πανεπιστηµίου ∆υτικής Ελλάδας.

Θέλω να σηµειώσω εξ’ αρχής ότι η εξέλιξη αυτή απέχει από
τη δέσµευση του Πρωθυπουργού κ. Καραµανλή για ίδρυση αυ-
τόνοµου Πανεπιστηµίου Αγρινίου. Θέλω, βέβαια, να οµολογήσω
ότι είναι µια εξέλιξη που θα µπορούσε να αποτελέσει ένα θετικό
γεγονός, αφού έρχεται να ικανοποιήσει ένα πάγιο αίτηµα του
Νοµού Αιτωλοακαρνανίας. Είναι αλήθεια ότι η ίδρυση αυτόνο-
µου Πανεπιστηµίου στο Αγρίνιο αποτελεί για περισσότερο από
µια δεκαετία διακαή πόθο των πολιτών του Νοµού Αιτωλοακαρ-
νανίας.

Είναι µια ιστορία που ξεκίνησε από το ΠΑΣΟΚ, που στο πλαί-
σιο της διεύρυνσης της τριτοβάθµιας εκπαίδευσης, το 1998 ιδρύ-
θηκαν δύο τµήµατα τα οποία ανήκαν µεν στο Πανεπιστήµιο
Ιωαννίνων, αλλά είχαν έδρα την πόλη του Αγρινίου. Το 2004 ιδρύ-
θηκε ένα τρίτο Τµήµα ∆ιαχείρισης Πολιτισµικού Περιβάλλοντος
και Νέων Τεχνολογιών, µε έδρα πάλι το Αγρίνιο.

Επειδή το ξεκινήσαµε εµείς µε τα τρία τµήµατα, πάντα υπο-
στηρίξαµε µε σθένος την ίδρυση ενός νέου, βιώσιµου, ανεξάρ-
τητου, ανταγωνιστικού πανεπιστηµιακού ιδρύµατος, όπως
άλλωστε προβλέπεται και στο π.δ. 96/15 του 1998.

(Στο σηµείο αυτό την Προεδρική Έδρα καταλαµβάνει η Β’ Αντι-
πρόερος της Βουλής κ. ΕΛΣΑ ΠΑΠΑ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ)

Μετά τις δεσµεύσεις του Πρωθυπουργού, αλλά και των προ-
κατόχων του σηµερινού Υπουργού Παιδείας, ο κ. Σπηλιωτόπου-
λος κατέθεσε αιφνιδιαστικά τροπολογία για την ίδρυση
Πανεπιστηµίου όχι Αγρινίου, όπως είχε υποσχεθεί ο Πρωθυ-
πουργός και αναµενόταν, αλλά ∆υτικής Ελλάδας. Είναι µια εξέ-
λιξη θετική. Το δέχοµαι, το οµολογώ, αλλά αποτελεί εµπαιγµό
για τους πολίτες του Νοµού Αιτωλοακαρνανίας να προχωρά η
Κυβέρνηση σε ίδρυση Πανεπιστηµίου µε τροπολογία και όχι µε
προεδρικό διάταγµα και µάλιστα στα τέλη Αυγούστου, που αυ-
τοµάτως συνεπάγεται ότι είναι αδύνατη η λειτουργία του το φε-
τινό ακαδηµαϊκό έτος.

Καµµία µελέτη δεν έγινε για το αυτόνοµο πανεπιστήµιο, προ-
κειµένου να εξασφαλιστεί όχι µόνο η προοπτική ανέλιξης, αλλά
και η βιωσιµότητά του.

Όπως γίνεται αντιληπτό και από το περιεχόµενο της τροπολο-
γίας δεν υπάρχει προετοιµασία, δεν υπάρχει προϋπολογισµός,
αλλά ούτε και για τις εγκαταστάσεις καµµία µελέτη, για την εν
γένει λειτουργία του νέου πανεπιστηµίου. Το επαναλαµβάνω:
Είναι σαφές ότι υποστηρίζουµε την ίδρυση του ανεξάρτητου πα-
νεπιστηµίου, αλλά πιστεύουµε ότι η προχειρότητα και η µη εξα-
σφάλιση των απαραίτητων όρων και προϋποθέσεων θα οδηγήσει
µε µαθηµατική ακρίβεια στην απαξίωσή του. Θα µπορούσε, για
παράδειγµα, κύριοι Υπουργοί, για την οµαλή µετεξέλιξη στο νέο
Ίδρυµα να υπάρχει µια οδηγία-κατεύθυνση ώστε ακόµη και
τώρα, µετά την ψήφιση της τροπολογίας, να ενεργοποιηθεί το
Πανεπιστήµιο Ιωαννίνων ώστε να προετοιµάσει σε εύλογο χρόνο,
σε έξι µήνες για παράδειγµα, ό,τι χρειάζεται για τη λειτουργία
του νέου πανεπιστηµίου. Επαναλαµβάνω ότι υποστηρίζουµε τη
δηµιουργία του ανεξάρτητου πανεπιστηµίου, αλλά πιστεύουµε
ότι η δηµιουργία του πρόωρα και χωρίς την εξασφάλιση των απα-
ραίτητων όρων και προϋποθέσεων ενέχει κινδύνους για την εύ-
ρυθµη εκπαιδευτική και ερευνητική λειτουργία µας.

Να προσθέσω και κάτι άλλο παρεµπιπτόντως και πρέπει να το
ακούσετε, κύριε Υπουργέ. Αν δείτε τις φετινές βάσεις θα διαπι-
στώσετε ότι από τις δέκα σχολές ΑΕΙ µε τη µεγαλύτερη πτώση
φέτος είναι στο Αγρίνιο το Τµήµα ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων και ∆ια-
χείρισης Περιβάλλοντος. Κύριε Υπουργέ, για να µην συµβεί αυτό

ποτέ ξανά στο µέλλον χρειαζόµαστε στην Αιτωλοακαρνανία ένα
αυτόνοµο πανεπιστήµιο που να είναι όχι σαν αυτό που προβλέ-
πετε εσείς στην τροπολογία σας, αλλά να είναι βιώσιµο υλικοτε-
χνικά, ελκυστικό για τους φοιτητές και ένα πανεπιστήµιο που να
παρέχει ανταγωνιστικό περιβάλλον για το εκπαιδευτικό προσω-
πικό. Εγώ σας ξαναλέω ότι θα µπορούσαµε να χαιρετίσουµε το
ενδιαφέρον σας για το Πανεπιστήµιο της ∆υτικής Ελλάδας αν η
κατάθεση αυτής της τροπολογίας δεν γινόταν εν µέσω του θέ-
ρους, σαν τροπολογία σε άσχετο νοµοσχέδιο, λίγες µέρες πριν
αρχίσουν οι πυρκαγιές που κατέκαψαν την Αττική, -µια τροπολο-
γία που τη συζητάµε στα αποκαΐδια της µεγαλύτερης οικολογικής
καταστροφής- αν δεν πρόδιδε προεκλογικές σκοπιµότητες και αν
δεν ερχόταν βιαστικά µε νόµο και όχι σαν προεδρικό διάταγµα.

Στο πλαίσιο αυτό θεωρούµε ότι η βούληση της Κυβέρνησης
για την ίδρυση του νέου Πανεπιστηµίου ∆υτικής Ελλάδας δεν
µπορεί να θεωρηθεί ειλικρινής και δεν µπορεί να πιστωθεί θετικά
αφού προηγουµένως δεν έχει εξασφαλιστεί η βιωσιµότητα του
νέου αυτόνοµου εγχειρήµατος και η ακαδηµαϊκή του προοπτική
και ανέλιξη, η οποία δυστυχώς δεν είναι εµφανής από το περιε-
χόµενο της τροπολογίας.

Κύριε Υπουργέ, µια τελευταία λέξη θα πω. Η Αιτωλοακαρνανία
δεν θα σας θυµάται θετικά ως Υπουργό Παιδείας µε αυτήν την
πρόχειρη τροπολογία, αλλά δεν θα θυµάται θετικά ούτε την Κυ-
βέρνηση της Νέας ∆ηµοκρατίας που καταπόντισε τα ΤΕΙ Μεσο-
λογγίου.

Σας ευχαριστώ πολύ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (‘Ελσα Παπαδηµητρίου): Ο κ. Σαλµάς έχει
ζητήσει το λόγο για να κάνει µία παρέµβαση. ∆ύο λεπτά αρκούν,
κύριε Υφυπουργέ;

ΣΠΥΡΙ∆ΩΝ ΤΑΛΙΑ∆ΟΥΡΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας
και Θρησκευµάτων): Θα ήθελα κι εγώ το λόγο, κυρία Πρόεδρε.

ΜΑΡΙΟΣ ΣΑΛΜΑΣ (Υφυπουργός Υγείας και Κοινωνικής Αλ-
ληλεγγύης): Θα µιλήσω µετά τον κύριο Υφυπουργό, κυρία Πρό-
εδρε.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (‘Ελσα Παπαδηµητρίου): Μετά τον Υφυ-
πουργό; Ωραία.

Το λόγο έχει λοιπόν ο Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας και Θρη-
σκευµάτων κ. Σπυρίδων Ταλιαδούρος.

ΣΠΥΡΙ∆ΩΝ ΤΑΛΙΑ∆ΟΥΡΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας
και Θρησκευµάτων): Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (‘Ελσα Παπαδηµητρίου): Πόση ώρα θα
χρειαστείτε;

ΣΠΥΡΙ∆ΩΝ ΤΑΛΙΑ∆ΟΥΡΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας
και Θρησκευµάτων): Οκτώ λεπτά.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (‘Ελσα Παπαδηµητρίου): Ορίστε, έχετε το
λόγο.

ΣΠΥΡΙ∆ΩΝ ΤΑΛΙΑ∆ΟΥΡΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας
και Θρησκευµάτων): Άκουσα από τους συναδέλφους της Αντι-
πολίτευσης, και από τον εισηγητή και από την κυρία συνάδελφο,
ότι η νοµοθετική µας πρωτοβουλία στερείται αξιοπιστίας, στε-
ρείται σοβαρότητος και είναι πρόχειρη. Θα ήθελα κι εγώ µε τη
σειρά µου να ρωτήσω το εξής. Στην Επιτροπή Μορφωτικών Υπο-
θέσεων το ΠΑΣΟΚ ψήφισε υπέρ του νοµοσχεδίου, υπέρ της
αρχής του νοµοσχεδίου. Χθες στη συζήτηση επί της αρχής ψή-
φισε κατά, χωρίς καµµία αιτιολόγηση, χωρίς καµµία δικαιολογία.

ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΟΛΑΡΗΣ: Είναι απολύτως ανακριβές αυτό.
ΣΠΥΡΙ∆ΩΝ ΤΑΛΙΑ∆ΟΥΡΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας

και Θρησκευµάτων): Υπάρχουν στα Πρακτικά.
∆εύτερον, ενώ το ΠΑΣΟΚ ψήφισε χθες κατά του νοµοσχεδίου

στο σύνολό του, σήµερα στην κατ’ άρθρον συζήτηση επί των εί-
κοσι επτά άρθρων ψήφισε «ναι» για τα είκοσι ένα, δηλαδή δέχε-
ται το 75% του νοµοσχεδίου. Αυτό για µένα είναι περίεργο, το να
δέχεσαι δηλαδή την πλειοψηφία των άρθρων, το 75% των άρ-
θρων και να λες ότι «είµαι κατά». Άρα το πρώτο θέµα είναι ποιος
τοποθετείται σ’ αυτήν εδώ την Αίθουσα µε αξιοπιστία και µε σο-
βαρότητα.

Σ’ ό,τι αφορά στα τµήµατα του ΤΕΙ Μεσολογγίου θα ήθελα να
πω ότι τα τµήµατα αυτά, που έχουν πράγµατι προβλήµατα, τα
ιδρύσατε εσείς, στη δική σας κυβέρνηση, χωρίς να προβλέψετε
επαγγελµατικά δικαιώµατα, χωρίς να προβλέψετε σύγχρονο γνω-
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στικό αντικείµενο, χωρίς να προβλέψετε ώστε τα γνωστικά αντι-
κείµενά τους να συνδέονται µε τις ανάγκες της οικονοµίας και
της κοινωνίας, απλά για να έρχονται έτσι οι φοιτητές να εγγρά-
φονται και να µην παίρνουν ποτέ πτυχίο. Εµείς προχωρήσαµε µε
σύστηµα σε µετονοµασία τµηµάτων, καταργήσαµε τµήµατα,
όπως στην Κεφαλλονιά, που δεν είχαν φοιτητές και πήρανε µε
την αλλαγή του γνωστικού αντικειµένου. Προχωρήσαµε σε νέα
τµήµατα ύστερα από επιτροπή που έκανε µελέτη χωροταξικού
σχεδιασµού στο πλαίσιο του ΣΑΤΕ και έχουµε και ρύθµιση που
προβλέπουµε -και είναι σύµφωνα τα Ιδρύµατα- για συγχωνεύσεις
τµηµάτων, για µετονοµασίες, ώστε να µπορούν να ανταποκρίνο-
νται.

Τρίτον, ελέχθη για τέταρτη ή πέµπτη φορά ότι επί των ηµερών
της δικής µας Κυβέρνησης υποχρηµατοδοτείται η ανώτατη δη-
µόσια εκπαίδευση. Θα επαναλάβω για πέµπτη φορά τα νούµερα
πιστεύοντας ότι ίσως γίνουν πλέον κατανοητά. Το 2003- τέλος
του 2004, επί κυβερνήσεως του ΠΑΣΟΚ, τα πανεπιστήµια για λει-
τουργικές δαπάνες έπαιρναν 137.000.000 ευρώ. Το 2009 παίρ-
νουν 221.000.000. Αύξηση 60,78%. Για συγγράµµατα έπαιρναν
22.000.000. Σήµερα παίρνουν 42.000.000. Αύξηση 86%. Για φοι-
τητική µέριµνα έπαιρναν 24.000.000. Σήµερα παίρνουν
30.000.000. Αύξηση 26%.

Οι λειτουργικές δαπάνες των ΤΕΙ αυξήθηκαν κατά 95,15% και
η σπουδαστική µέριµνα κατά 75,32%. Αυτό όσον αφορά την
πραγµατικότητα, το πώς έχουµε αύξηση της χρηµατοδότησης
των ιδρυµάτων. Βεβαίως υπάρχει ανάγκη και άλλης αύξησης και
άλλης χρηµατοδότησης και κάνουµε προσπάθειες και από ευ-
ρωπαϊκά προγράµµατα και από το ΕΣΠΑ για να εντάξουµε νέες
χρηµατοδοτήσεις.

Έρχοµαι στο επόµενο θέµα που είναι για το ∆ιεθνές Πανεπι-
στήµιο. Το ∆ιεθνές Πανεπιστήµιο λειτουργεί κανονικά. Έχει ιδι-
αιτερότητα όσον αφορά άλλα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύµατα
της πατρίδας µας στο ότι οι φοιτητές του προέρχονται από το
εξωτερικό. Στο εξωτερικό υπάρχουν πολλά ανώτατα εκπαιδευ-
τικά ιδρύµατα διεθνούς κύρους -και εποµένως µπαίνει σ’ έναν
διεθνή ανταγωνισµό- τα οποία πανεπιστήµια έχουν µόνο µετα-
πτυχιακές σπουδές -πολλά στο Βέλγιο, πολλά στην Ολλανδία,
πολλά στη Μεγάλη Βρετανία- χωρίς να έχουν προπτυχιακές
σπουδές. Γι’ αυτόν το λόγο προτείνεται αυτή η διάταξη του άρ-
θρου 29.

Από την άλλη πλευρά έχουµε προχωρήσει µε συγκεκριµένες
ρυθµίσεις στη διεθνοποίηση των ελληνικών ανώτατων εκπαιδευ-
τικών ιδρυµάτων µε την παροχή δυνατότητας κοινών µεταπτυ-
χιακών µε ξένα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύµατα, µε κοινά
προγράµµατα µε ξένα εκπαιδευτικά ιδρύµατα και πολλά πανεπι-
στήµιά µας και ΤΕΙ αξιοποιούν αυτές τις δυνατότητες. Ένα πα-
ράδειγµα θα σας πω µόνο. Η Ιατρική Σχολή του Πανεπιστηµίου
Πατρών έχει συµπράξει συµφωνία για µεταπτυχιακό πρόγραµµα
µε το διεθνούς φήµης αµερικάνικο πανεπιστήµιο «John Hopkins»
και αυτό κάτι λέει για την ποιότητα των ελληνικών ανώτατων εκ-
παιδευτικών ιδρυµάτων.

Σ’ ό,τι αφορά την εισαγωγή στα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύ-
µατα ατόµων µε παθήσεις να ξεκαθαρίσουµε ότι οι παθήσεις οι
οποίες αναφέρονται στη διάταξη αυτή του νοµοσχεδίου έρχο-
νται όχι από πρωτοβουλία του Υπουργείου Παιδείας αλλά
ύστερα από εισήγηση του ΚΕΣΥ, του Συµβουλίου της Υγείας, και
ύστερα από επικύρωση από τον αρµόδιο Υπουργό Υγείας. ∆εν
προβλέπεται από την υπάρχουσα νοµοθεσία το Υπουργείο Παι-
δείας να προτείνει νέες ασθένειες. Αυτή είναι η διαδικασία και
αυτή τηρούµε. Και µάλιστα στο υπό συζήτηση νοµοσχέδιο προ-
βλέπουµε ότι µετά από εισήγηση του ΚΕΣΥ καθορίζονται και τα
όργανα και ο τρόπος και η διαδικασία διαπίστωσης της πάθησης
ώστε να είναι τα κριτήρια σαφή, αντικειµενικά και να µην επιδέ-
χονται αµφισβήτησης.

Σχετικά µε το Πανεπιστήµιο ∆υτικής Ελλάδας –και µε αυτό
ολοκληρώνω- να πω ότι ο Πρωθυπουργός είχε πει ότι θα ιδρυθεί
πανεπιστήµιο στο Αγρίνιο. Και αυτό κάνουµε µε αυτήν τη νοµο-
θετική πρωτοβουλία µας. ∆ηµιουργείται η διοικητική και ακαδη-
µαϊκή δοµή του Πανεπιστηµίου ∆υτικής Ελλάδας, στο οποίο
εντάσσονται τα τρία τµήµατα που λειτουργούν και το τέταρτο το
οποίο έχει ιδρυθεί, και µε τον τρόπο αυτό θα επιτευχθεί η καλύ-

τερη λειτουργία, η αυτόνοµη λειτουργία, η ακαδηµαϊκή λειτουρ-
γία αυτών των ιδρυµάτων που σήµερα ήδη λειτουργούν.

Πρέπει να πω σε αυτό ότι η δική µας Κυβέρνηση αγωνίστηκε
και στο τµήµα του Περιβάλλοντος δόθηκαν επαγγελµατικά δι-
καιώµατα που είχε ιδρυθεί χωρίς να υπάρχουν και είναι το πρώτο
Τµήµα Περιβάλλοντος που αποκτά επαγγελµατικά δικαιώµατα.

Έχει συσταθεί επιτροπή από ακαδηµαϊκούς δασκάλους, οι
οποίοι προετοιµάζουν εδώ και καιρό –µετά από την υπογραφή
από τον Υπουργό Παιδείας της απόφασης για τη δηµιουργία της
επιτροπής- τη λειτουργία του πανεπιστηµίου.

Άρα, µε ακαδηµαϊκά κριτήρια προετοιµάζεται η λειτουργία του
Πανεπιστηµίου. Τα τµήµατα υπάρχουν. ∆ίνουµε επαγγελµατικά
δικαιώµατα. Στήνουµε σε σωστή ακαδηµαϊκή βάση.

Εµείς δεν ιδρύουµε πανεπιστήµια χωρίς να υπάρχουν τµή-
µατα, όπως έγινε στο παρελθόν επί κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ, όπου
ιδρύθηκε το Πανεπιστήµιο Στερεάς Ελλάδας, χωρίς να υπάρχει
κανένα τµήµα και αγωνιζόµαστε στη συνέχεια να δηµιουργή-
σουµε τµήµατα, να δηµιουργήσουµε την υποδοµή. Υπάρχουν
τµήµατα, λειτουργούν τµήµατα, έχουµε επιτροπή που µελετά το
πώς θα γίνει µε ακαδηµαϊκό τρόπο η οργάνωσή του και στη συ-
νέχεια το ιδρύουµε.

Κλείνω µε την τροπολογία για την Α∆ΙΠ. Με τη ρύθµιση αυτή
λύνεται ένα διαδικαστικό πρόβληµα –όπως λύνεται και µε τα
άρθρα, τα οποία αναφέρονται στην Α∆ΙΠ- που είχε προκύψει σχε-
τικά µε την πληρωµή των δαπανών που ήταν απαραίτητες για την
υποστήριξη των πρώτων εξωτερικών αξιολογήσεων των τµηµά-
των.

Η ρύθµιση αυτή είναι αίτηµα της ίδιας της Αρχής και είναι ανα-
γκαία για τη λειτουργία και είναι σύµφωνη η Σύνοδος των Πρυ-
τάνεων µε αυτές τις ρυθµίσεις για την Α∆ΙΠ, διότι σύσσωµοι οι
πρυτάνεις και η ακαδηµαϊκή κοινότητα ζητούν την αξιολόγηση,
γιατί αντιλαµβάνονται ότι βελτιώνει την ποιότητα των δηµόσιων
πανεπιστηµίων και ΤΕΙ της πατρίδας µας.

Τέλος, για τις τροπολογίες που έχουν κατατεθεί –τόσο τις υπό-
λοιπες της Κυβέρνησης όσο και από πλευράς Βουλευτών- θα
αναφερθεί ο συνάδελφος Υφυπουργός κ. Λυκουρέντζος στη συ-
νέχεια.

Ευχαριστώ πολύ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας ∆ηµοκρατίας)

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Έχει ζητήσει το
λόγο ο Υφυπουργός Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. Σαλ-
µάς.

Ορίστε, κύριε Υφυπουργέ, έχετε το λόγο για τρία λεπτά.
ΜΑΡΙΟΣ ΣΑΛΜΑΣ (Υφυπουργός Υγείας και Κοινωνικής Αλ-

ληλεγγύης): Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
Ζήτησα το λόγο για να παρέµβω στη συζήτηση της τροπολο-

γίας για την ίδρυση αυτόνοµου και αυτοδιοικούµενου Πανεπι-
στηµίου ∆υτικής Ελλάδος, εφορµώµενος από έντονα
συναισθήµατα ευγνωµοσύνης και ευχαριστίας προς τον Πρωθυ-
πουργό της χώρας, τον κ. Κώστα Καραµανλή, ο οποίος έκανε
πράξη τη δέσµευσή του για τη δηµιουργία αυτού του πανεπι-
στηµίου.

Θέλω, επίσης, να εκφράσω την ευγνωµοσύνη και τις ευχαρι-
στίες όλου του λαού της Αιτωλοακαρνανίας αλλά και της ευρύ-
τερης περιοχής και στην ηγεσία του Υπουργείου Εθνικής
Παιδείας και Θρησκευµάτων, τον Υπουργό, τους δύο Υφυπουρ-
γούς, αλλά και τον Ειδικό Γραµµατέα Ανώτατης Εκπαίδευσης για
την υλοποίηση της δέσµευσης αυτής του Πρωθυπουργού.

Θέλω να πω ότι τέτοιες υψηλές πολιτικές αποφάσεις που
έχουν σηµαντικό αντίκτυπο στην παιδεία και τον πολιτισµό της
χώρας, αλλά και µιας συγκεκριµένης ευρύτερης περιοχής, δεν
µετρώνται µε ψήφους, δεν µετρώνται µε οικονοµικά µεγέθη, δεν
µετρώνται µε θέσεις απασχόλησης!

Μετρώνται µε τη νοοτροπία και την κουλτούρα των επόµενων
γενεών που θα µεγαλώνουν τα παιδιά µας δίπλα, µέσα σε ένα
τόσο σηµαντικό πανεπιστηµιακό ίδρυµα, σε ένα ίδρυµα που βε-
βαίως από την αρχή θέτουµε υψηλούς στόχους, ώστε σε µια,
δυο δεκαετίες να είναι ένα ανταγωνιστικό πανεπιστήµιο που θα
ανταγωνίζεται τα καλύτερα πανεπιστήµια της χώρας.

Βεβαίως, για να γίνει αυτό, χρειάζεται να υλοποιηθούν κάποιες
προϋποθέσεις. Για να φθάσουµε εδώ, υπήρξε παρελθόν. Και το
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παρελθόν σαφώς περιείχε την ίδρυση των τριών τµηµάτων, αλλά
και την καθοριστική ίδρυση του τέταρτου τµήµατος που έγινε
πριν ένα χρόνο από εισήγηση του Συµβουλίου Ανώτατης Πανε-
πιστηµιακής Εκπαίδευσης –όπου προήδρευε ο κ. Κυριαζής, ο
οποίος είναι εδώ, και είχα και εγώ την τιµή να συµµετέχω ως εκ-
πρόσωπος της Νέας ∆ηµοκρατίας- τότε που πήραµε την από-
φαση για τη σύσταση του τετάρτου τµήµατος, όπου ήταν
προαπαιτούµενο για να οδηγηθούµε στην αυτονόµηση του πα-
νεπιστηµίου.

Αυτή η πολιτική έχει παρόν, ένα παρόν που δηµιουργεί σηµα-
ντικότατες υποχρεώσεις ηµών των πολιτικών, αλλά και όλων των
άλλων φορέων –είτε µιλούµε για την Τοπική Αυτοδιοίκηση, είτε
για την επιστηµονική κοινότητα, αλλά και των άλλων κοινωνικών
εταίρων της περιοχής- ώστε πραγµατικά να σταθεί αυτό το πα-
νεπιστήµιο στο ύψος των περιστάσεων της εποχής.

Βεβαίως, πάνω απ’ όλα, αυτό που έχει αυτό το νέο πανεπι-
στηµιακό ίδρυµα είναι µέλλον, ένα µέλλον, το οποίο ο καθένας
εδώ στην Αίθουσα πρέπει να το καθορίσει πώς το ονειρεύεται.

Πρέπει να σας πω ότι ονειρεύοµαι ένα πανεπιστηµιακό ίδρυµα
πέρα και από τα όρια του νοµού, που να αφορά την ευρύτερη
περιφέρεια, που σαφώς έχει την έδρα του στο Αγρίνιο, που
σαφώς θα ενισχυθεί και µε άλλα τµήµατα στο Αγρίνιο, για να δη-
µιουργηθεί η βασική υποδοµή και η πανεπιστηµιούπολη, αλλά
και βεβαίως από τµήµατα που θα δηµιουργηθούν σε άλλους νο-
µούς, όπου οι τοπικές κοινωνίες ζητούν να φτιάξουν τµήµατα που
να ανήκουν στο πανεπιστήµιο ∆υτικής Ελλάδος. Έτσι, θα φθά-
σουµε σε ένα µεγάλο, ευρύ και ανταγωνιστικό πανεπιστήµιο.

Βεβαίως, στη γνώση και στην παιδεία οι γεωγραφικοί περιορι-
σµοί σε µια εποχή που σήµερα η εκπαίδευση γίνεται δι’ αποστά-
σεως, σήµερα που η εκπαίδευση γίνεται από τα ηλεκτρονικά
µέσα, µέσα από το διαδίκτυο, είναι περίεργο κανείς να ισχυρίζε-
ται ότι πρέπει ένα πανεπιστήµιο να το περιορίσεις µέσα σε µια
πόλη.

Ασφαλώς, η γεωγραφία της περιοχής που επιλέγεται για να
φιλοξενήσει το νέο πανεπιστήµιο έχει µακρά ιστορία. Είναι η πε-
ριοχή, στην οποία γεννήθηκε ο Κοσµάς ο Αιτωλός, µια προσωπι-
κότητα που δηµιούργησε εκπαιδευτικά ιδρύµατα της εποχής,
σχολεία σε όλη τη χώρα, σε µια περιοχή, όπου πραγµατικά οι
πρόγονοί µας θα αισθανόντουσαν υπερήφανοι γι’ αυτήν την πο-
λιτική εξέλιξη.

Εµείς αισθανόµαστε βαριά την ευθύνη και οι επόµενες γενιές
θα εισπράξουν το αποτέλεσµα της γενεάς πολιτικής απόφασης
της σηµερινής Κυβέρνησης.

Κλείνοντας, κυρία Πρόεδρε, ήθελα να πω το εξής: ∆εν θα ανα-
φερθώ στο αν είναι εύκολο ή δύσκολο να φθάσει κανείς στην
ίδρυση ενός πανεπιστηµίου, µιας και πανεπιστηµιακά ιδρύµατα
δεν ιδρύονται κάθε µέρα, όπως γνωρίζετε. Αν µεν ήταν εύκολο,
τότε τίθεται εύλογα το ερώτηµα γιατί οι προηγούµενες κυβερ-
νήσεις δεν προχώρησαν στη σύσταση του ανεξάρτητου αυτού
ιδρύµατος. Αν µεν ήταν δύσκολο εγχείρηµα, τότε ας µην µεµψι-
µοιρούµε για τον τρόπο µε τον οποίο έφθασε να γίνει πράξη αυτό
το όραµα ετών, αυτό το όραµα γενεών.

Βεβαίως, αυτό που µε τίποτα δεν θα ήθελα να µείνει αναπά-
ντητο και κυρίως όπου θα πρέπει οι πολίτες του Νοµού Αιτωλο-
ακαρνανίας να γνωρίζουν είναι η ακριβής θέση των Βουλευτών
της περιοχής, όσον αφορά την ψήφιση ή όχι της τροπολογίας.

Παρακολούθησα την κριτική, η οποία είναι σεβαστή. Είναι υπο-
χρέωση της Αντιπολίτευσης να ασκεί κριτική, αλλά πρέπει µιας
και είναι εδώ οι συνάδελφοι της Αντιπολίτευσης από το νοµό να
ξεκαθαρίσουν, κυρία Πρόεδρε, αν ψηφίζουν ή όχι αυτήν την τρο-
πολογία.

Κλείνοντας, θέλω να πω άλλη µια φορά ένα µεγάλο ευχαριστώ
στον Πρωθυπουργό της χώρας που τήρησε αυτή τη σηµαντική
δέσµευση για την περιοχή.

Ευχαριστώ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας ∆ηµοκρατίας)

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Ευχαριστώ, κύριε
Υπουργέ.

Είχε ζητήσει το λόγο ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του
Λαϊκού Ορθόδοξου Συναγερµού, όπως επίσης και ο πρώην Πρό-
εδρος της Βουλής ο κ. Κακλαµάνης.

Κύριε Ροντούλη, να πάρει το λόγο πρώτα ο κ. Κακλαµάνης;
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Προηγείται ο κ. Κακλαµάνης!
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Ορίστε, κύριε

Πρόεδρε, έχετε το λόγο.
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

δεν είµαι µέλος του Τµήµατος. Παρακάλεσα την κ. Ξενογιαννα-
κοπούλου να την αναπληρώσω, προκειµένου να λάβω το λόγο
για το νοµοσχέδιο, για ένα παρεµπίπτον θέµα που ανέκυψε χθες
το βράδυ και για το ζήτηµα που µόλις τώρα µίλησε ο Υφυπουρ-
γός Υγείας και Πρόνοιας κ. Σαλµάς.

Υπήρξα επί τέσσερα ολόκληρα χρόνια Υπουργός Παιδείας,
από το 1982 µέχρι το 1986. Έχει µια αδυναµία το ΠΑΣΟΚ, η πα-
ράταξή µας γενικότερα, και δεν είναι τωρινή. Ανάγεται στο απώ-
τατο –πρέπει να πω- παρελθόν.

Υπηρετεί τον τόπο, ασφαλώς όχι και χωρίς λάθη, αλλά διακρί-
νεται από µια υπερβολική ευαισθησία, ώστε να απολογείται για
τα όποια λάθη σε τέτοια έκταση και τέτοιο βαθµό, ώστε να επι-
καλύπτεται ένα τεράστιο έργο που έχει συντελεστεί σε αυτήν τη
χώρα.

Είναι χαρακτηριστικό ότι έχουµε φθάσει στο σηµείο ο µεγά-
λος Ελευθέριος Βενιζέλος, ο µοναδικός Εθνάρχης Ελευθέριος
Βενιζέλος, που δεν ανασυγκρότησε απλώς τη χώρα, δεν εκσυγ-
χρόνισε απλώς τη χώρα, αλλά διπλασίασε και εξεπλήρωσε το µε-
γάλο όραµα των γενεών του Ελληνισµού για την εθνική
αποκατάσταση υπόδουλων τµηµάτων του, να τίθεται υπό ψηφο-
φορία.

Και µάλιστα πρόσφατα παρακολουθούσαµε µια σειρά στην
κοµµατική, κοµµατικότατη ΕΡΤ. Σκεφθείτε ότι ο γενικός διευθυ-
ντής του κόµµατος της Νέας ∆ηµοκρατίας και άλλοι δύο στενοί
συνεργάτες του Πρωθυπουργού είναι µέλη του διοικητικού συµ-
βουλίου και αποφασίζουν µε το διευθύνοντα σύµβουλο για την
πορεία και το ρόλο της δηµόσιας τηλεόρασης που συντηρείται
µε την εισφορά όλων των Ελλήνων, όχι µόνο των οπαδών του κυ-
βερνώντος κόµµατος.

Επί ένα µήνα, λοιπόν, είκοσι περίπου -δεν ξέρω πόσα- επεισό-
δια ήταν για τη µεγάλη αλλαγή µε µπλε γράµµατα, προφανώς
εις απόκρουση της µικρής υποτίθεται αλλαγής µε πράσινα. Εκεί
έχουµε καταντήσει. Γιατί; Για να αναδειχθεί ως εθνάρχης, ένας
πολιτικός που ασφαλώς προσέφερε στον τόπο, αλλά επί των
ηµερών του, ούτε τα όρια του Ελληνισµού επεξετάθησαν, αντί-
θετα συρρικνώθηκαν…

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)
… και εν πάση περιπτώσει, το έργο του, το οποίο οφείλουµε να

αναγνωρίσουµε, ιδιαίτερα µετά το 1974, δεν είναι εκείνου του
ύψους, ώστε να µιλούµε –και το ακούω συχνά- για τον εθνάρχη
Κωνσταντίνο Καραµανλή.

Σέβοµαι ό,τι έχει ο πολιτικός κόσµος και άνδρες πολιτικούς,
όπως ο ηγέτης της συντηρητικής παρατάξεως Κωνσταντίνος Κα-
ραµανλής, αλλά λέγω -και το λέγω κυρίως προς τους συναδέλ-
φους µου του ΠΑΣΟΚ- ότι είναι µέγιστο λάθος ότι αυτή η
παράταξη, τους τίτλους της τους αφήνει βορά οποιωνδήποτε θέ-
λουν να τους απαξιώσουν ένθεν και ένθεν. Εάν η χώρα αυτή έχει
ζήσει περιόδους οµαλότητας, έχει ζήσει όταν η µεγάλη προο-
δευτική παράταξη, της οποίας κορµός της σήµερα είναι το
ΠΑΣΟΚ, µπόρεσε να σταθεί στο µέσον των δύο άκρων.

Αυτή είναι η ιστορία, αγαπητοί φίλοι και από εκεί και πέρα εξα-
τοµικεύουµε -διότι δεν µου αρέσει να ισοπεδώνω και µε έχετε
ακούσει πολλές φορές- το ρόλο, το έργο, την ευθύνη καθενός.
∆ιότι ασφαλώς όλες οι παρατάξεις, από το Κοµµουνιστικό Κόµµα
µέχρι τη Νέα ∆ηµοκρατία, έχουν, είχαν και θα έχουν στελέχη, τα
οποία µε αυτοθυσία υπηρέτησαν αξίες και αρχές και ασφαλώς
στελέχη που κατεπρόδωσαν και αξίες και αρχές.

Και αν θέλετε, το πολιτικό πρόβληµα σήµερα της χώρας είναι
αυτή η ισοπέδωση. Είναι αυτό που οδηγούσε το 1989 το 50% του
ελληνικού λαού να κατηγορεί το άλλο 50% µε χαρακτηρισµούς,
αυτούς που εµένα δεν µου αρέσει να τους ακούω σήµερα από
οπαδούς του ΠΑΣΟΚ εναντίον οπαδών του κυβερνώντος κόµµα-
τος. ∆ιότι πρέπει επιτέλους να εξατοµικεύουµε.

Εδώ έχουµε τρεις Υφυπουργούς. ∆εν µπορούµε να πούµε γε-
νικώς και αορίστως ότι είναι για πέταµα. Μπορεί κάποιος να είναι
για πέταµα. Αλλά πρέπει κάποτε σε αυτόν τον τόπο να καταλά-
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βουµε –και το λέγω ιδιαίτερα στους νεότερους- ότι πρέπει να
εξατοµικεύουµε και τον ψόγο και τον έπαινο. Κάθε άνθρωπος
έχει ανάγκη από τον ψόγο για να διορθώνει τα λάθη του. Από τον
έπαινο για να ενθαρρύνεται να κάνει βήµατα περισσότερο, άλ-
µατα στο µέλλον, για το καλό προφανώς της χώρας.

Λυπάµαι, λοιπόν, γιατί τέσσερα χρόνια, ως Υπουργός Παι-
δείας, αυτήν την εικόνα να έρχεται ο Πρωθυπουργός της
χώρας…

Και θα αποτολµήσω και ας έρθει ο ίδιος εδώ να µε διαψεύσει,
όχι δια του κ. Αντώναρου, ο οποίος µη έχων καν κοινοβουλευ-
τική ευθύνη υβρίζει το κόµµα της Αξιωµατικής Αντιπολιτεύσεως.
Και οι ύβρεις που εκπέµπει, που εκτοξεύει, προφανώς, αν δεν
είναι καθ’ υπαγόρευση, είναι υπό την έγκριση του ηγέτου της
πλειοψηφίας. Του ενός. ∆ιότι εκεί έχει κατολισθήσει η δηµοκρα-
τία µας.

Και το µεγάλο πρόβληµα που ανέκυψε µετά το 1986 είναι ότι
αυτές οι εξουσίες του Προέδρου της ∆ηµοκρατίας, που καλώς
µετεφέρθησαν στο Κοινοβούλιο, προϋποθέτουν κόµµατα µε δη-
µοκρατική λειτουργία, µε όργανα που αποφασίζουν. Όχι κόµ-
µατα που θα έχουν τον έναν ο οποίος θα αποφασίζει και ως
πρόβατα θα τον ακολουθούν οι πλειοψηφίες που συνθέτουν τη
Βουλή και έχουν την ευθύνη των περισσοτέρων αποφάσεων.

Είναι η µόνη αδυναµία σε εκείνη την απόφαση, συν του ότι και
ο Ανδρέας Παπανδρέου, όπως και ο Κωνσταντίνος Καραµανλής
που µπορούσαν, δεν προχώρησαν στο να συγκροτήσουν δύο
κόµµατα αρχών.

Και αυτό που προσπαθούµε σήµερα από το 2004 –και είναι
προς τιµήν αυτό του Γιώργου Παπανδρέου- είναι δυσχερέστατο
επιχείρηµα, είναι δυσχερέστατο ως στόχος. Ελπίζω σε ένα πο-
σοστό να το κατορθώσουµε.

∆εν µου πέφτει λόγος ειδικότερα, αλλά µε τη γενική αυτή θε-
ώρηση των πραγµάτων, θα ευχόµουν να συµβεί σε όλους τους
χώρους το ίδιο πράγµα και ιδιαίτερα στους δύο χώρους. Και ανα-
φέροµαι τώρα στη Νέα ∆ηµοκρατία, γιατί είναι πρόσφατο το
θέαµα που εκατόν πενήντα εκπρόσωποι του λαού, χωρίς από-
φαση κάποιου οργάνου, χωρίς κάποια συζήτηση µεταξύ τους,
πήραν εντολή να µην ψηφίσουν, αυτό που λέει το Σύνταγµα
«ελευθερία συνείδησης και ψήφου». Επεβλήθη να µην ασκήσουν
αυτό το δικαίωµα, που είναι ταυτόχρονα και υποχρέωση.

Κύριε Υπουργέ εξ Αιτωλοακαρνανίας, γείτονα, αν δεν µας
αφήσατε εσείς, ως γνωστόν, εµάς τους Λευκαδίτες, δεν µπο-
ρούµε να πάµε στο νησί, στη Λευκάδα. Περνάµε από τον Καρ-
βασαρά, από την Αµφιλογία, απ’ έξω από το Αγρίνιο.

Ακούστε. Εγώ ξέρω, όπως ξέρετε και εσείς ασφαλώς, αλλά πε-
ρισσότερο χρόνο, γιατί εγώ είµαι εβδοµήντα δύο ετών άνθρω-
πος –εσείς έχετε τα µισά χρόνια από εµένα- τους
Αιτωλοακαρνάνες. Είναι περήφανος λαός και αυτό που γίνεται
αυτήν τη στιγµή είναι µία σκέτη κοροϊδία. Αµφιβάλλω αν ο Πρω-
θυπουργός γνωρίζει ποια είναι τα τµήµατα που λειτουργούν. Το
πρώτο τµήµα έγινε επί των ηµερών µου, το τµήµα των οικονοµι-
κών σπουδών ως τµήµα του Πανεπιστηµίου Πατρών, όµως.

∆εν προχωρώ περισσότερο σε αυτό, διότι ο κύριος λόγος για
τον οποίο ήρθα απόψε για να πάρω το λόγο είναι για να εκφράσω
την απογοήτευσή µου. ∆εν θέλω να είµαι ούτε Κασσάνδρα, ούτε
ανήκω σε εκείνους που κλαίνε πάνω από το χυµένο γάλα, αλλά
ένας θεσµός όπως των Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυµάτων
ήταν συνηρτηµένος µε το µέλλον αυτού του τόπου.

∆υστυχώς –και είναι διαχρονική, διακοµµατική και διακυβερ-
νητική η ευθύνη- αυτό το θεσµό τον αφήσαµε στη διάθεση µίας
κάστας που κυριαρχεί του τεχνικού κόσµου και λέγεται «∆ιοίκηση
του Τεχνικού Επιµελητηρίου της Ελλάδος». Αυτό κάναµε τόσα
χρόνια. Και στερούµε το εκπαιδευτικό σύστηµα, την ελληνική κοι-
νωνία, την ελληνική οικονοµία από κατευθύνσεις εφαρµοσµένων
σπουδών, τις οποίες σε άλλες χώρες στην Ευρώπη, στα Βαλκά-
νια, κύριοι συνάδελφοι, τις έχουν καλύψει εδώ και µισό αιώνα!
Το 80% των αποφοίτων της Μέσης Εκπαίδευσης δεν πάνε σε πα-
νεπιστήµια. Στην Ελλάδα συµβαίνει αυτό. Γιατί; ∆ιότι το µονα-
δικό θεσµό για τον οποίο είµαι και προσωπικά υπερήφανος, αλλά
ήταν και η εξαγγελία του ΠΑΣΟΚ, του Ανδρέα Παπανδρέου, αυτό
το θεσµό ούτε το ΠΑΣΟΚ που τον ίδρυσε τον στήριξε µέχρι τέ-
λους. Όταν έκαναν απεργίες οι µηχανικοί του Υπουργείου ∆η-

µοσίων Έργων, κύριε Υπουργέ, σήκωνε ψηλά τα χέρια η Κυβέρ-
νηση και επί ΠΑΣΟΚ και τώρα!

Εάν οι συντεχνίες σας συνεχίσουν να κάνουν κουµάντο σε
αυτόν τον τόπο, να πάµε στα σπίτια µας. Όσον αφορά αυτό που
λέει σήµερα «ΤΟ ΒΗΜΑ», δηλαδή να αναλάβει η Βουλή τις ευ-
θύνες της και να κάνει ένα συναγερµό για να προστατευθεί το
περιβάλλον, προφανώς δεν λαµβάνει υπ’ όψιν του ότι η Βουλή
ουσιαστικά ως ρόλος, ως θεσµός έχει καταργηθεί! Αποφασίζει
η εκτελεστική εξουσία και για λογαριασµό της εκτελεστικής
εξουσίας αποφασίζει ο ένας και το περιβάλλον του.

Τα TEI, λοιπόν, δεν είναι υποθέσεις για µικροµάγαζα που θα
θέλουν οι µπακάληδες, οι µανάβηδες, οι εστιάτορες, οι ξενοδό-
χοι σε κάθε κωµόπολη και χωριό ούτε τα πανεπιστήµια είναι του
ίδιου ρόλου, ώστε ο κάθε ένας να ζητάει και ένα τµήµα στην κω-
µόπολή του, στο χωριό του και όταν πάµε σε εκλογές, να λέµε «ε,
κάνουµε και ένα πανεπιστήµιο στο Αγρίνιο», ένα πανεπιστήµιο
που δεν θα γίνει ασφαλώς.

Ο κ. Μπεριάτος µίλησε σωστά χθες εδώ. Εάν θέλουµε να πάει
µπροστά αυτός ο τόπος, πρώτα-πρώτα πρέπει να δούµε τι κά-
νουµε µε την παιδεία. Και η παιδεία δεν είναι αυτό που έκαναν οι
πλείστοι των Υπουργών Παιδείας και του ΠΑΣΟΚ και της Νέας
∆ηµοκρατίας, να υποχωρούν δηλαδή στα αιτήµατα, τα καθαρά
παλαιοκοµµατικής και ψηφοθηρικής νοοτροπίας και να στήνουν
τµήµατα πανεπιστηµίων ή τµήµατα TEI οπουδήποτε.

Τα TEI αξιώνουν! Και µην ακούτε αυτά που λένε οι οµοσπον-
δίες τους. Λυπάµαι γιατί το θεσµό δεν τον πίστεψε µεγάλο µέρος
και των εκπαιδευτικών, διότι εάν είχαν την προοπτική ενός λέ-
κτορα στο πανεπιστήµιο, εγκατέλειπαν τα TEI και τα πάντα.

Τα TEI είναι η κοινωνία και η οικονοµία µας. Είναι οι χιλιάδες
των σπουδαστών τους που αυτή τη στιγµή αφορά το νοµοσχέδιό
σας. Λείπει ο κύριος Υπουργός. ∆εν είναι σοβαρό το θέµα για να
παρευρίσκεται.

∆εν θέλω να σας προσβάλλω, κύριοι, αλλά καµµία κυβέρνηση
δεν ήταν ως παρουσία στη Βουλή µη κυβέρνηση, διότι, ξέρετε,
κατά το Σύνταγµα δεν αποτελείτε οι Υφυπουργοί την Κυβέρνηση.
Σας τιµώ ως πρόσωπα και για το έργο σας, αλλά είναι ντροπή
για το Κοινοβούλιο να συνεδριάζει, να συζητά νοµοσχέδια, να
ελέγχει την Κυβέρνηση και η Κυβέρνηση να έχει γυρίσει την
πλάτη της στη Βουλή! Αυτό που κάνατε και υποχωρήσατε στο
Τεχνικό Επιµελητήριο, ώστε να εξαρτάται από τον κάθε γραφει-
οκράτη και την κάθε συντεχνιακή οµάδα πίεσης εάν θα έχουν
επαγγελµατικά δικαιώµατα σαράντα χιλιάδες νέοι έως αυτήν τη
στιγµή, χιλιάδες νέοι που έρχονται, ξέρετε πού οδηγεί; Οδηγεί σ’
αυτό που έγινε το 1959 όταν ήρθαν µε τα πόδια οι υποµηχανικοί
από τη Θεσσαλονίκη και όταν στο Σκαραµαγκά τους σταµάτη-
σαν τα τότε ΜΑΤ, προτίµησαν να πέσουν στη θάλασσα.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Αυτό έκαναν στο Σκαραµαγκά. Και δεν είναι µόνο αυτή η αιτία,
αλλά...

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Κύριε Πρόεδρε,
σας παρακαλώ να ολοκληρώσετε.

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Κυρία Πρόεδρε, έχετε δίκιο και
σας ευχαριστώ για την ανοχή και εσάς και όλους τους συναδέλ-
φους.

Θέλετε κάποια στιγµή αυτό το κοινωνικό ηφαίστειο να εκρα-
γεί; Σας λέω για µία ακόµη φορά ότι καθόµαστε στην κορυφή
ενός ηφαιστείου. Επειδή έχει αιώνες να ενεργοποιηθεί, δεν
ακούµε τον κρότο, τι γίνεται µέσα στα έγκατα αυτού του ηφαι-
στείου. Πρόκειται να εκραγεί και πολύ σύντοµα! Και δεν πρόκει-
ται να σταθεί καµµία ελίτ, είτε είναι πολιτική είτε οικονοµική είτε
Μέσων Ενηµέρωσης! Θα τα συµπαρασύρει όλα αυτή η επερχό-
µενη έκρηξη!

Και τώρα, σε ό,τι αφορά τον κ. Ροντούλη, θα ήθελα να πω το
εξής: ∆εν µε ενδιαφέρει, κύριε Ροντούλη. Κάθε Βουλευτής έχει
το δικαίωµα να λέει την άποψή του. Εγώ δεν διάβασα το φύλλο
της εφηµερίδας το οποίο φιλοξένησε τις απόψεις των δύο συ-
ναδέλφων, διότι δεν γνωρίζω την τουρκική. Αυτό που θέλω να
σας πω από εδώ είναι ότι ευγενέστατα, µε τον οφειλόµενο σε-
βασµό σε συνάδελφό τους και τον πρώην Πρόεδρο της Βουλής,
σε εµένα, µου εξέφρασαν την άποψή τους. Ούτε υπαινιγµοί
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υπήρχαν ούτε απειλές, όπως εξελάβατε.
Και λυπάµαι γιατί οφείλατε, εάν πράγµατι ενδιαφέρεστε –και

δεν έχω δικαίωµα να το αµφισβητήσω- να µη µεταφέρετε εδώ
ό,τι µία εφηµερίδα στην τουρκική έγραψε, τουλάχιστον πριν ρω-
τήσετε εµένα τι διηµείφθη σ’ αυτήν τη συνάντηση και φυσικά και
τους δύο Μουσουλµάνους Βουλευτές. ∆ιότι εµείς έχουµε δηµο-
κρατία και αυτό για το οποίο αγωνιζόµαστε είναι τα δικαιώµατα
όλων και µέσα στη µειονότητα τα δικαιώµατα των µικρότερων
µειονοτήτων.

∆υστυχώς, µε την καθοδήγηση του τουρκικού Προξενείου
στην Κοµοτηνή –ανοµολογεί η κυρία Υπουργός των Εξωτερικών
µε την απάντησή της αυτό το γεγονός- καταπιέζονται αυτές οι
δύο µικρότερες µειονότητες και είναι ένα θέµα που αφορά και
εσάς, κύριε Υπουργέ. Παραπέµπει στο δικό µου νόµο, το ν. 1566.
Όµως, τον εφαρµόζετε; Έχουν οι Ποµάκοι και οι Αθίγγανοι την
παιδεία που ορίζει ο νόµος για τα παιδιά τους ή διδάσκονται όλοι
την τουρκική; Άρα, ενισχύεται η ενσωµάτωσή τους στη µείζονα
µειονότητα και κάποιοι εξ αυτών –δεν µπορώ να γενικεύω και
εδώ- προφανώς κανοναρχούνται από το ίδιο το Προξενείο, το
οποίο η χώρα µας, η πολιτεία, οι εκάστοτε κυβερνήσεις ανέχο-
νται.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)
ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας

και Θρησκευµάτων): Κυρία Πρόεδρε, θα µπορούσα, παρακαλώ,
να έχω το λόγο;

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Μάλιστα, κύριε
Υφυπουργέ, έχετε το λόγο.

ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας
και Θρησκευµάτων): Κυρία Πρόεδρε, γνωρίζετε το σεβασµό τον
οποίο τρέφω προς τον Πρόεδρο κ. Κακλαµάνη. Όµως, οφείλω
να δώσω κάποιες απαντήσεις.

Σε ό,τι αφορά την παρουσία του Υπουργού στη Βουλή, γνωρί-
ζουµε ότι ήταν εδώ χθες, συµµετείχε, οµίλησε, παρακολούθησε
τις εργασίες του Τµήµατος, όπως και σήµερα τις µεσηµβρινές
ώρες. Είµαστε εδώ γιατί συζητούµε το νοµοσχέδιο στα άρθρα
και τις τροπολογίες.

Σε ό,τι αφορά, κύριε Πρόεδρε, το ενδιαφέρον σας για προ-
γράµµατα στην περιοχή της µειονότητας, σας βεβαιώνω ότι υλο-
ποιούνται πολλές δράσεις και πολλές από αυτές
χρηµατοδοτούνται από πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Όµως, επιτρέψτε µου, κύριε Πρόεδρε, να σας απαντήσω για
το θέµα που θέσατε για την καταξίωση του Κωνσταντίνου Καρα-
µανλή στη χώρα. Οι πολιτικοί φίλοι ή οι κοµµατικοί αντίπαλοι δεν
καταξιώνουµε τους ηγέτες. Τους καταξιώνει η ιστορία και η συ-
νείδηση του λαού. Εάν διαφεύγει της προσοχής σας η προ-
σφορά του Κωνσταντίνου Καραµανλή, είναι εύλογο σ’ εµένα
προσωπικά.

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: ∆εν µε ακούσατε, κύριε Υφυ-
πουργέ! Επήνεσα, αλλά υπάρχει και ένα όριο! Όχι σύγκριση µε
τον Ελευθέριο Βενιζέλο!

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Κύριε Κακλαµάνη,
σας παρακαλώ πολύ!

ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας
και Θρησκευµάτων): Θα επαναλάβω, κύριε Πρόεδρε, ότι τους
ηγέτες δεν τους καταξιώνουν οι πολιτικοί φίλοι ή οι κοµµατικοί
αντίπαλοι. Καταξιώνονται στη συνείδηση του λαού και στην ιστο-
ρία. Η προσφορά του Κωνσταντίνου Καραµανλή είναι γνωστή
στους Έλληνες σε όλες τις περιόδους που κυβέρνησε τη χώρα,
µε κορυφαία επιλογή την ένταξη της χώρας στην Ευρωπαϊκή Οι-
κονοµική Κοινότητα, τότε που χωρίς να θέλω να επαναλάβω τις
θέσεις σας γιατί δεν έχω καµµία πρόθεση να αναµοχλεύσω πάθη
του παρελθόντος και διαφορετικές τοποθετήσεις που κάνατε
τότε, αλλά…

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Κύριε Υπουργέ,
σας παρακαλώ πολύ!

ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας
και Θρησκευµάτων): Και µία τελευταία φράση, κυρία Πρόεδρε.

Σε ό,τι αφορά τα της ΕΡΤ, παρακολουθούµε όλοι τις εκποµπές
και δεν είναι µόνο η εκποµπή: «Η µεγάλη αλλαγή». Υπάρχουν εκ-
ποµπές οι οποίες αναµοχλεύουν πάθη του παρελθόντος, για τα
οποία όλοι έχουµε συµφωνήσει ότι απαιτείται λήθη, απαιτείται

οµοψυχία εφεξής, απαιτείται ήρεµος πολιτικός βίος, συναίνεση,
δηµοκρατική οµαλότητα.

Αυτή, λοιπόν, είναι η στάση που χαρακτηρίζει την Κυβέρνηση
Καραµανλή. ∆εν αξιοποιεί την κρατική, τη δηµόσια τηλεόραση.
Άλλωστε, τι να αξιοποιήσουµε, κύριε Πρόεδρε; Στις εκλογές οι
οποίες γίνονται για τα συνδικαλιστικά όργανα, 95% παίρνουν οι
παρατάξεις οι οποίες πρόσκεινται στα κόµµατα της Αντιπολίτευ-
σης. Μόνο 4,5% έχει η προσκείµενη παράταξη στη Νέα ∆ηµο-
κρατία.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας ∆ηµοκρατίας)
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Ευχαριστώ, κύριε

Υπουργέ.
Κύριε Ροντούλη, έχετε το λόγο.
ΗΛΙΑΣ ΦΩΤΙΑ∆ΗΣ: Θα πρέπει να λέγονται ορισµένες αλή-

θειες. ∆ιότι ο Καραµανλής ήταν αυτός που νοµιµοποίησε το 1975
το Κοµµουνιστικό Κόµµα Ελλάδος!

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Παρακαλώ, κύριε
Φωτιάδη!

Και οι δύο µεγάλοι ιστορικοί ηγέτες δεν χρειάζονται υπερά-
σπιση ούτε χαρίζονται σε κανένα κόµµα, πιστεύω εγώ, κύριε
Πρόεδρε, µε όλο το σεβασµό που σας έχω. ∆εν ξέρω γιατί αι-
σθάνεστε εξουσιοδοτηµένος να αναφέρεστε στον Ελευθέριο Βε-
νιζέλο κάνοντας αναφορά µόνο στη δική σας παράταξη.

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Σε έναν αιώνα δεν µπορούν να
χωρέσουν δύο βασιλιάδες. Ο Ιωσήφ Κούνδουρος είπε ότι για να
γεννηθεί ένας βασιλιάς αρκεί µία νυξ οργίων. Για να γεννηθεί
ένας Ελευθέριος Βενιζέλος κοιλοπονάει η ιστορία έναν ολόκληρο
αιώνα! Αυτό αποδίδει την ιστορική πραγµατικότητα.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Συµφωνώ, αλλά
αυτό δεν αποκλείει ότι κοιλοπόνεσε κάποιος και για µία άλλη µε-
γάλη γέννα ή ότι η µήτρα που κράτησε τον Ελευθέριο Βενιζέλο
αφορούσε µόνο τη δική σας παράταξη. Αυτό πιστεύω εγώ. Συγ-
γνώµη, δεν έπρεπε να παρέµβω έτσι.

Κύριε Ροντούλη, έχετε το λόγο.
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Για να φύγουµε από τα µαιευτήρια,

κυρία Πρόεδρε.
∆εν είχα καµµία πρόθεση, αλλά ο αξιότιµος πρώην Πρόεδρος

της Βουλής κ. Κακλαµάνης µε εξαναγκάζει να πω δύο λόγια για
αυτά που είπε µόλις προηγουµένως.

Αξιότιµε, κύριε Πρόεδρε, ξέρετε πόσο σας σέβοµαι. Πρέπει να
σας πω δε ότι το κόµµα µας και εγώ χθες σας απονείµαµε εύ-
σηµα για την πρόταση την οποία κάνατε. Άρα, δεν υπήρχε καµ-
µία προσωπική αιχµή στο πρόσωπο Κακλαµάνη.

Απεναντίας, θέλαµε µία απάντηση από το κόµµα σας πλέον -
όχι από τον Κακλαµάνη- την οποία δεν λάβαµε για την προσπά-
θεια που έκαναν οι δύο µουσουλµάνοι Βουλευτές του ΠΑΣΟΚ να
σας λογοκρίνουν.

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Κάνετε λάθος!
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Εντάξει! Εγώ, όµως, σας άκουσα.
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Αυτό σας λέω, ότι κάνετε

λάθος.
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, εγώ σας άκουσα µε

σεβασµό.
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Και δεν πρέπει στη Βουλή να

γινόµαστε φερέφωνα και να µεταφέρουµε ό,τι µπορεί να γράφει
µία εφηµερίδα του τουρκικού προξενείου.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Κύριε Πρόεδρε,
εκφράσατε την άποψή σας. Έχει δικαίωµα και ο κ. Ροντούλης να
µιλήσει!

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, εγώ σας άκουσα µε
µεγάλο σεβασµό.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Συνεχίστε, κύριε
Ροντούλη.

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Τώρα νοµίζω ότι η τεράστια κοινο-
βουλευτική σας παιδεία επιτάσσει να ακούσετε και εµένα.

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Ναι, αλλά µη διαστρέφετε αυτά
που λέω!

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: ∆εν διαστρέφω. Οι ίδιοι τα λένε.
Είπατε, λοιπόν, ότι …
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: ∆εν σας διόρισα συνήγορό

µου, επιτέλους!
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ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Μα, εγώ δεν θέλω να συνηγορήσω
υπέρ σας ή να πω κάτι εναντίον σας. Από το κόµµα σας περιµένω
µία απάντηση, κύριε Πρόεδρε. Από το κόµµα σας περιµένω. ∆εν
την άκουσα! Υπάρχει Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος εδώ που
σιωπά!

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Κύριε Ροντούλη,
να µπούµε στο νοµοσχέδιο για να τελειώσει αυτή η ιστορία;

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Για το νοµοσχέδιο χθες δεν εί-
πατε λέξη. Μεταφέρετε απλώς τι γράφει η τουρκική εφηµερίδα!

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Υπάρχει Κοινοβουλευτικός Εκπρό-
σωπος εδώ που σιωπά και θα τον ακούσω στη συνέχεια µε σε-
βασµό και προσοχή πάλι. Από το κόµµα σας!

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Θα µας υποχρεώνετε πότε θα
µιλάµε;

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Κυρία Πρόεδρε, νοµίζω ότι πρέπει
να µου αφαιρεθούν λεπτά.

Επειδή, λοιπόν, ειπώθηκε από τον αξιότιµο κ. Κακλαµάνη ότι
δεν ξέρει τουρκικά, δεν διάβασε, δεν ήξερε τι είπαν αυτοί οι κύ-
ριοι, εγώ χθες –και έχετε εκεί τα Πρακτικά της οµιλίας µου- στα-
χυολόγησα το τι σηµαντικό ειπώθηκε -δικές τους κουβέντες-
στην τοπική εφηµερίδα «MILLIET».

Και εµείς στο Λαϊκό Ορθόδοξο Συναγερµό έχουµε ανθρώπους,
κύριε Πρόεδρε, που διαβάζουν πολύ καλά τα τουρκικά.

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Της δικής µου κυβέρνησης, εί-
πατε;

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Των ανθρώπων αυτών, είπα. Να κα-
ταλαβαίνουµε τι λέµε.

Κοιτάξτε να δείτε. Και την προηγούµενη φορά έγινε ξανά το
ίδιο µε έναν από τους δύο αξιότιµους µουσουλµάνους Βουλευ-
τές του κόµµατός σας. Τότε, το επιχείρηµα ήταν το ίδιο. Μη φέρ-
νετε τέτοια ζητήµατα στη Βουλή, διότι παίζετε παιχνίδια άλλων
κύκλων.

Εδώ, όµως, ακολουθείτε µία λανθασµένη πολιτική. Η πολιτική
αυτή είναι η πολιτική του σκουπιδιού που το βάζω κάτω από το
χαλί για να το κρύψω.

Πρέπει να αντιληφθείτε ότι µέσα στο ΠΑΣΟΚ υπάρχει ένα από-
στηµα. Αυτό το απόστηµα πυορροεί. Πυορροεί και δηλητηριάζει
την πατριωτική φωνή του ΠΑΣΟΚ! Και εµένα δεν µε ενδιαφέρει
καθόλου για το ΠΑΣΟΚ. Με ενδιαφέρει, όµως, το δηλητήριο που
πέφτει στους πατριώτες που µέχρι τώρα –γιατί δεν νοµίζω να συ-
νεχίσουν και στο µέλλον- ψήφιζαν ΠΑΣΟΚ. Αυτό µε ενδιαφέρει.

Και βεβαίως, θα πρέπει να σας πω το εξής. Αυτοί οι κύριοι
είπαν ότι ο κ. Κακλαµάνης –έχω δικές τους δηλώσεις τις οποίες
θα σας φέρω- δεν εκφράζει το ΠΑΣΟΚ. Και µάλιστα, συνεπικου-
ρήθησαν –όπως λέτε, σας επισκέφθηκαν κλπ, το λένε και αυτοί-
στην άποψή τους αυτή από πέντε στελέχη της νοµαρχιακής επι-
τροπής του ΠΑΣΟΚ εκεί.

Να σας διαβάσω τα στελέχη; Η κ. Καραχασάν, ο κ. Χατζηκενέ,
ο κ. Ντουρκέρ, ο κ. Σαλίχογλου και ο κύριος ή η κυρία –δεν ξέρω-
Οζούν.

Άρα, λοιπόν, καταλαβαίνετε ότι τίθεται εκ των πραγµάτων ένα
µείζον ζήτηµα. Ένα κόµµα που θέλει και φιλοδοξεί να γίνει κυ-
βέρνηση της χώρας έχει µέσα του ένα απόστηµα που πυορροεί.
Κόψτε το, λοιπόν, διότι σας εκθέτει! Σας εκθέτει στην ελληνική
κοινωνία και κατά τον πλέον κυνικό τρόπο προσβάλλει τα πα-
τριωτικά αισθήµατα των Ελλήνων που συνεχίζουν να ψηφίζουν
το ΠΑΣΟΚ. Περί αυτού πρόκειται, είτε θέλετε να το καταλάβετε
είτε δεν θέλετε να το καταλάβετε.

Τώρα το αν διηµείφθη εκείνο ή το άλλο στο γραφείο σας…
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Κυρία Πρόεδρε, θα ήθελα το

λόγο.
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: ...ας βγουν οι εν λόγω κύριοι να δια-

ψεύσουν αυτά που δήλωσαν στην τοπική εφηµερίδα και είναι κα-
ταγεγραµµένα.

Κύριε Κακλαµάνη, εγώ σας επισκέφθηκα στο γραφείο σας.
Σας είπα και προηγουµένως κατ’ ιδίαν ότι δεν σας βρήκα εκεί.
∆ιαφορετικά, θα σας είχα ενηµερώσει πλήρως. Να είστε βέβαιος
περί αυτού.

Τώρα έρχοµαι στο νοµοσχέδιο.
Κύριε Υφυπουργέ, στην Αίθουσα γίνεται κάτι το καταπληκτικό.

Όλες οι πτέρυγες αναφέρονται στο ζήτηµα της Λάκουϊλα, της

µετεγγραφής των φοιτητών. Έξω για τέταρτη µέρα δύο µητέρες
και ένας φοιτητής συνεχίζουν την απεργία πείνας. ∆εν συγκινεί-
στε καθόλου; ∆εν αναφέροµαι προσωπικά. Ως Κυβέρνηση,
εννοώ. ∆εν συγκινείστε να πείτε µία κουβέντα για το τι θα γίνει µ’
αυτά τα παιδιά που βιώνουν απάνθρωπες συνθήκες εκεί που
πήγαν να σπουδάσουν; Και δεν γίνεται να σπουδάσουν. Αυτό
είναι το µείζον!

Και δεν µιλάµε για διακόσια πενήντα πέντε άτοµα. Εκατόν
ογδόντα είναι το µάξιµουµ. Μιλάµε για εκατόν ογδόντα παιδιά τα
οποία βιώνουν άθλιες συνθήκες και εσείς δεν λέτε µία κουβέντα.
Σας προκαλούν µέχρι Βουλευτές της παράταξής σας! Και εσείς
εµµένετε σε µία εκκωφαντική σιωπή. Θα µιλήσετε, επιτέλους; Θα
πείτε «ναι, συµφωνούµε µε την τροπολογία κλπ να πάρουν µε-
τεγγραφή οι άνθρωποι» ή «όχι, δεν συµφωνούµε». Κυβέρνηση
είστε! Τι ευθυνοφοβία είναι αυτή; Αναλάβετε τις ευθύνες σας!
Πείτε ένα «ναι» ή ένα «όχι». Κάνουν απεργία πείνας έξω. Χθες και
σήµερα οι άνθρωποι ήταν όλη τη µέρα έξω από τη Βουλή! Μα,
δεν υπάρχει το παραµικρό ίχνος που µπορεί να συγκινήσει την
Κυβέρνηση να πει κάτι γι’ αυτούς τους ανθρώπους;

Φεύγω, γιατί τα είπα και χθες, τα είπαν κι άλλοι και γίνεται
πλέον κουραστικό.

Έρχοµαι τώρα στο Τµήµα ∆ιδακτικής της Τεχνολογίας και Ψη-
φιακών Συστηµάτων του Πανεπιστηµίου Πειραιά που χαρακτη-
ρίστηκε ως καθηγητική σχολή.

Κύριε Υφυπουργέ –και αναφέροµαι στον κ. Λυκουρέντζο- σας
δηλώνω µε τον πλέον κατηγορηµατικό τρόπο ότι δεν υπάρχει καν
υπόνοια και υποψία εκ µέρους του Λαϊκού Ορθόδοξου Συναγερ-
µού ότι εσείς πράττετε κάτι για ίδιον και προσωπικό όφελος. Να
σας πω γιατί, πολιτικά πάλι µιλώντας; ∆ιότι είναι και ιδιαιτέρως,
είναι και εξόχως εµφανές –να το πω έτσι, βγάζει µάτια- το τι πάει
να γίνει. Άρα, λοιπόν, δεν νοµίζω ότι ένας Υφυπουργός µε το δικό
σας δείκτη ευφυΐας θα εξετίθετο µε µία τέτοια πράξη. Πολιτικά
µιλώντας. Ως άνθρωπος θεωρώ ότι είστε ακεραίου χαρακτήρος.
Άρα, λοιπόν, δεν τίθεται για µας τέτοιου είδους ζήτηµα. Σας δη-
λώνω ότι µακριά από εµάς τέτοια υπόνοια ή υποψία.

Ακούστε όµως τι έλεγε το 2003 ο παρακαθήµενός σας Υφυ-
πουργός, Εισηγητής της Νέας ∆ηµοκρατίας τότε το 2003 αντι-
πολίτευση γαρ η Νέα ∆ηµοκρατία: «Νοµίζω ότι θα πρέπει να
αναγνωρισθεί και να συµπεριληφθεί στη σχετική διάταξη ότι τα
τµήµατα Πληροφορικής…

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Κυρία Πρόεδρε, αν µου επιτρέπετε, όλοι οι προηγούµενοι συ-
νάδελφοι µίλησαν επί δεκαπεντάλεπτο.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Παρακαλώ, συνε-
χίστε.

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Τα βλέπω γραµ-

µένα, κύριε συνάδελφε. Ήταν το 60% του χρόνου…
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: ∆εν έδωσα το 60%, τρία λεπτά.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Πεντέµισι λεπτά.
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Και άλλωστε το έκανα από σεβασµό

στο πρόσωπο του κ. Κακλαµάνη για να διαγραφούν κάποια ίχνη
αµφιβολιών που πιθανόν διατηρούσε για την όλη µας ενέργεια.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Έχετε άλλα τρία
λεπτά, κύριε συνάδελφε.

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Συνεχίζω. Έλεγε, λοιπόν: «Νοµίζω
ότι θα πρέπει να αναγνωρισθεί και να συµπεριληφθεί στη σχε-
τική διάταξη ότι τα τµήµατα Πληροφορικής είναι καθηγητικές
σχολές». Αυτά έλεγε ο συντοπίτης µου από τη Θεσσαλία Υφυ-
πουργός το 2003.

Τώρα έρχεστε και δηµιουργείτε ένα καθεστώς διακρίσεων. Για
ποιο λόγο το κάνετε αυτό το πράγµα; Εξ ανάγκης, εξ αντικειµέ-
νου δηµιουργείται ένα καθεστώς διακρίσεως εις βάρος κάποιων
άλλων ανθρώπων. Και ξέρετε από πού πηγάζει το πρόβληµα, εάν
θέλετε να το πάµε στην ουσία του, ποιο είναι το θέµα;

Μπορείτε, κύριοι Υφυπουργοί, να µου υποδείξετε ένα νόµο
που να µπορώ να δω ξεκάθαρα τον ορισµό της καθηγητικής σχο-
λής; ∆ηλαδή, καθηγητική σχολή είναι αυτό, αυτό. ∆εν υπάρχει.
Μπορείτε να µου ορίσετε τον όρο µε σαφήνεια, τι σηµαίνει «δι-
δακτική εµπειρία»; Τι σηµαίνει «παιδαγωγική επάρκεια»; ∆εν
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υπάρχει ορισµός.
Άρα, έχετε η πολιτική εξουσία, προκειµένου να ικανοποιήσει

ρουσφετολογικές ή άλλες δεσµεύσεις της, πάντως όχι προσω-
πικές το ξαναλέω και απονείµει κατά το δοκούν τον ορισµό «κα-
θηγητική σχολή» στο τάδε τµήµα, «µη καθηγητική σχολή» στο
άλλο τµήµα.

Άρα, λοιπόν, θα πρέπει να τελειώνουµε µε τον τραγέλαφο
αυτό. ∆ώστε ορισµό τι σηµαίνει «παιδαγωγική επάρκεια», τι ση-
µαίνει «διδακτική επάρκεια», τι σηµαίνει «καθηγητική σχολή», για
να ξέρουµε ποιοι το δικαιούνται και ποιοι δεν το δικαιούνται. Εκεί
είναι η ρίζα του κακού και εκεί είναι η κριτική του Λαϊκού Ορθό-
δοξου Συναγερµού.

Βεβαίως, αγαπητοί συνάδελφοι, είδατε τι έγινε πριν στην Αί-
θουσα. Είπε η Νέα ∆ηµοκρατία τι κάνατε εσείς του ΠΑΣΟΚ στο
Αγρίνιο; Κάνατε πανεπιστηµιακές σχολές λέει το ΠΑΣΟΚ. Α, κά-
νατε πανεπιστηµιακές σχολές; Εµείς θα κάνουµε πανεπιστήµιο
στο Αγρίνιο.

Σηκώνεται ο κ. Κουτσούκος, ορθά ποιών ο άνθρωπος, ψήφους
θέλει από την Ηλεία και λέει τι κάνατε εσείς εδώ; Πανεπιστήµιο;
Εµείς στην Ηλεία θα δηµιουργήσουµε πανεπιστηµιακές σχολές.
Άρα, κύριε Αλυσανδράκη, γιατί διαµαρτύρεστε; Εδώ στην Ελ-
λάδα δεν έχουµε πανεπιστήµια. Εδώ έχουµε τριπιστήµια, τετρα-
πιστήµια, µονοτεχνεία, έχουµε τέτοιου είδους πράγµατα,
προκειµένου να ικανοποιηθούν οι ψηφοθηρικές ανάγκες των δύο
κοµµάτων που εναλλάσσονται στην εξουσία. Και εσείς διαµαρ-
τύρεστε για την κατάντια των ΑΕΙ και των ΤΕΙ. Όσο και να δια-
µαρτύρεστε και εσείς και εµείς, η πραγµατικότητα αυτή
παραµένει. Ο διαγκωνισµός αυτός για ψήφους µέσω της τριτο-
βάθµιας εκπαίδευσης παραµένει, τον είδαµε εν εξελίξει µέσα
στην Αίθουσα.

Τελειώνω, κυρία Πρόεδρε, µε το άρθρο που αναφέρεται στη
Μαθητιάδα.

Κύριε Υφυπουργέ, εµείς δεν έχουµε κανένα λόγο, θα ψηφί-
σουµε το άρθρο αυτό, αλλά πρέπει να σας πω το εξής: Γιατί να
γίνεται κάθε δύο χρόνια, όπως λέει και να µην γίνεται κάθε έτος;
Γιατί το λέω αυτό; Γιατί αφ’ ός µεν όλη αυτή η διοργάνωση το-
νώνει κοινωνικά και οικονοµικά µία ευαίσθητη ελληνική περιοχή
και δεύτερον και το κυριότερο για µας υπάρχουν κάποιες υπο-
δοµές, οι οποίες όταν θα είναι σε αχρησία για δύο χρόνια θα θέ-
λουν πολλαπλάσια χρήµατα στη συνέχεια για να
επανεργοποιηθούν. Άρα, εµείς θα αντιπροτείναµε, κάθε έτος και
όχι κάθε δύο έτη.

Σε κάθε περίπτωση, κύριε Υφυπουργέ, εµείς αδυνατούµε να
ψηφίσουµε και τις δύο αυτές υπουργικές τροπολογίες που κα-
τατέθηκαν.

Όσον αφορά τα άρθρα του νοµοσχεδίου νοµίζω ότι δείξαµε
την καλή διάθεση που είχαµε, διότι πολλά εξ αυτών υπερψηφί-
σαµε, όπως θα υπερψηφίσουµε και όσον αφορά τη δεύτερη ενό-
τητα.

Ευχαριστώ και για την ανοχή σας, κυρία Πρόεδρε.
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Κυρία Πρόεδρε, παρακαλώ το

λόγο.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Ναι, κύριε Πρόε-

δρε, θα µου πείτε τι θα πρέπει να κάνω για να προστατεύω τον
Κανονισµό;

Ορίστε, κύριε Πρόεδρε, έχετε το λόγο.
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Για δύο λεπτά, κυρία Πρόεδρε.
Ο κύριος συνάδελφος αναφέρθηκε -και αναφέροµαι στο σχε-

τικό άρθρο του Κανονισµού- σε αυτά που εγώ είπα και τα απέ-
δωσε διαφορετικά, όχι µόνο κατά το πνεύµα, αλλά και την ίδια τη
διατύπωση. Επειδή το θέµα αυτό είναι πάρα πολύ σοβαρό θα
ήθελα να πω την άποψή µου.

∆εν έχω δυνατότητες να τάζω νεφρούς και καρδίες και επο-
µένως, δεν δικαιούµαι να θέσω υπό αµφισβήτηση τις προθέσεις
του κ. Ροντούλη. Εκείνο, όµως, που αµφισβητώ είναι το αποτέ-
λεσµα αυτής της ενέργειας.

Επαναλαµβάνω, ο κύριος συνάδελφος δεν µπορεί όταν ακούει
εµένα από το Βήµα πολλές φορές -και χθες το βράδυ που εγώ
δεν ήµουν εδώ, διότι δεν είµαι µέλος του Τµήµατος, διότι όταν
είµαι ξέρετε ότι είµαι συνεχώς παρών- να εκφράζει το σεβασµό
του, τον έπαινό του, δεν είναι απαραίτητα πάντως, στην περί-

πτωση αυτή δεν χρειάζεται ούτε έπαινος, ούτε σεβασµός. Με εν-
διαφέρει η ουσία. ∆ιότι εδώ είναι Κοινοβούλιο και ο καθένας µας
πρέπει υπεύθυνα να εκπληρώνει την αποστολή του και να έχει
υπ’ όψιν το ωφελείν και µη βλάπτειν.

Μπορεί ελαφρά την καρδία ο οποιοσδήποτε εδώ να αναγο-
ρεύεται σε τιµητής και του κυβερνώντος κόµµατος και της Αξιω-
µατικής Αντιπολιτεύσεως και οποιουδήποτε άλλου. Κρίνεται γι’
αυτό.

Όταν, λοιπόν, λέγω ότι δεν διάβασα, διότι δεν γνωρίζω την
τουρκική και εκείνο που µε ενδιέφερε, τουλάχιστον µέχρι χθες
το βράδυ ήταν αυτό το γεγονός το οποίο έζησε, ότι ήρθαν δύο
Βουλευτές της Θράκης, του ΠΑΣΟΚ, µουσουλµάνοι το θρή-
σκευµα –καµία άλλη διάκριση εγώ δεν αναγνωρίζω- οι οποίοι
ήρθαν και µε πολύ σεβασµό µου είπαν την άποψή τους, ότι δη-
λαδή δεν υπάρχει ποµακική µειονότητα. ∆ικαίωµά τους να το
ισχυρίζονται, αλλά απέχει της πραγµατικότητας.

Εγώ ρώτησα, λοιπόν και χαίροµαι, γιατί και ο Υφυπουργός Παι-
δείας απόψε απάντησε και είπε αυτά τα οποία έκρινε ότι πρέπει
να πει σε ό,τι αφορά τα δικαιώµατα των εντός της µουσουλµανι-
κής µειονότητας µικρότερων µειονοτήτων. Γιατί ξέρουµε όλοι ότι
είναι ένα είδος φυσικού νόµου, εάν θέλετε, κάθε µειονότητα να
προσπαθεί να απορροφήσει µικρότερες µειονότητες. ∆εν διατύ-
πωσαν ούτε υπαινιγµό, όπως άκουσα, κανέναν απολύτως υπαι-
νιγµό. Και αν αυτά γράφει είτε τα δήλωσαν είτε τα γράφει από
µόνη της η τουρκική αυτή εφηµερίδα, είναι ανακριβή. Απήλθαν
από το γραφείο µου, εκφράζοντας και πάλι το βαθύτατο σεβα-
σµό τους.

Από εκεί και πέρα εάν διολισθήσουµε, κυρία Πρόεδρε, στο ση-
µείο να ανεβαίνει ο οποιοσδήποτε από εµάς στο Βήµα και να
καλεί οποιαδήποτε πλευρά να προβεί σε υπεύθυνη δήλωση του
τι πιστεύει ή δεν πιστεύει και να εγκαλείται στην αντίθετη περί-
πτωση σιωπής ή άρνησης, νοµίζω ότι τότε δεν θα είναι αυτό Κοι-
νοβούλιο, θα είναι κάτι άλλο. Και δεν πιστεύω ότι είναι κανείς
µέσα στην Αίθουσα που δεν θα ήθελε αυτό να παραµείνει Κοι-
νοβούλιο.

Αυτό ήθελα να πω.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Έγινε κατανοητό,

κύριε Πρόεδρε. Ευχαριστώ.
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: ∆εν νοµίζω ότι καταλάβατε,

κυρία Πρόεδρε, ούτε εσείς, ούτε κανείς συνάδελφος…
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Κατάλαβα.
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: … ότι επιθυµώ συνέχιση αυτής

της συζήτησης.
∆ιότι δεν επιθυµώ νέα ύλη σε οποιοδήποτε τουρκόγλωσσο

έντυπο, ούτε επιθυµώ εξ αντικειµένου να ενισχύω την προπα-
γάνδα του τουρκικού προξενείου. ∆ιότι αυτό συµβαίνει όταν εδώ
σ’ αυτήν την Αίθουσα για λόγους –και δεν προχωρώ σε χαρα-
κτηρισµούς, για να µην δώσω το δικαίωµα σε οποιονδήποτε µετά
από µένα να λάβει το λόγο- που ο καθένας µπορεί να τους κρί-
νει.

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, σας παρακαλώ!
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): ∆εν έχετε το

λόγο, κύριε Ροντούλη.
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Τελείωσα, κυρία Πρόεδρε.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Ευχαριστώ.
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Και λυπάµαι γιατί για το νοµο-

σχέδιο που συζητάµε, για τα ΤΕΙ δεν άκουσα τίποτα από τον
µόλις κατελθόντα από το Βήµα.

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: ∆εν ακούσατε; Τόσα είπα.
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Για τα ΤΕΙ δεν άκουσα τίποτα
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Κύριοι συνάδελ-

φοι, µπορούµε να συζητήσουµε…
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Άκουσα µόνο και συνηγορώ και

εγώ, στο θέµα των φοιτητών εξ Ιταλίας ότι πρέπει η Κυβέρνηση...
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Κύριε Πρόεδρε,

συγγνώµη, µε όλο το σεβασµό που σας έχω δεν έχετε το λόγο,
ούτε εσείς ούτε ο κ. Ροντούλης.

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Κυρία Πρόεδρε, το λόγο.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Όχι, κύριε Ρο-

ντούλη. Άκουσα µε µεγάλη προσοχή ό,τι είπατε. Άκουσα τις απα-
ντήσεις του τέως Προέδρου. ∆εν βρίσκω ότι υπάρχει κανένα
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προσωπικό θέµα. Εξέφρασε την άποψή του µε µεγίστη ευπρέ-
πεια σε ό,τι είπατε. ∆εν βρίσκω ως Προεδρεύουσα το λόγο.

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Όπως και εµείς µε µεγάλη ευπρέ-
πεια.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): ∆εν είπα ότι εσείς
µιλήσατε µε απρέπεια, ούτε υπεισέρχοµαι στο τι πιστεύω για τις
τοποθετήσεις, δεν το δικαιούµαι, αλλά έχω άποψη.

Ο κ. Γεροντόπουλος έχει το λόγο.
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΓΕΡΟΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Κυρία Πρόεδρε, ευχαριστώ

πολύ.
Μένω έκπληκτος µε την παρέµβαση του πρώην Προέδρου του

Κοινοβουλίου µας. Κανείς δεν αµφισβήτησε σε αυτήν εδώ την Αί-
θουσα το ρόλο του Ελευθερίου Βενιζέλου. Αλλά είναι πρωτοφα-
νές να προσπαθεί ο κ. Κακλαµάνης να εξυψώσει το ρόλο του
Βενιζέλου υποτιµώντας τον Κωνσταντίνο Καραµανλή.

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: ∆εν έκανα αυτό. Σας παρα-
καλώ, κύριε συνάδελφε!

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Κύριε Κακλαµάνη,
βοηθήστε µε. Μέχρι εδώ ήταν.

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΓΕΡΟΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: ∆εν ξέρω…
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Να µη χαρακτηρίζετε επιτέ-

λους. Να λέτε την άποψή σας χωρίς να αποδίδετε στους άλλους
κάτι διαφορετικό από αυτό που λένε.

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΓΕΡΟΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: ∆εν ξέρω αν στη νεώτερη ελ-
ληνική ιστορία υπάρχει µόνο ένας εθνικός ηγέτης, αλλά σίγουρα
ο Κωνσταντίνος Καραµανλής είναι εθνάρχης. Αυτό πρέπει να το
αντιληφθούµε.

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Σεβαστή είναι η άποψή σας.
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΓΕΡΟΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Και η δική σας σεβαστή, αλλά

µπορούµε να έχουµε και εµείς τη δική µας άποψη.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, να µιλήσουµε επιτέλους για το

νοµοσχέδιο που είναι σηµαντικό. Πρέπει να συγχαρούµε τους
νέους φοιτητές που µπήκαν στο πανεπιστήµιο µετά από εξουθε-
νωτικές εξετάσεις. Μπήκαν εξοντωµένοι στο πανεπιστήµιο και
επειδή δεν υπάρχει τίποτα το καινοτόµο σ’ αυτό, πιθανότατα δεν
θα τους τραβήξει το ενδιαφέρον τους.

Αυτό πρέπει να µας προβληµατίσει. Και πρέπει να σκεφτούµε
πώς γίνεται µαθητές άριστοι που µπαίνουν µε υποτροφία στις
πανεπιστηµιακές σχολές, να µην ενδιαφέρονται για τις σπουδές
τους και να τελµατώνουν για πολλά χρόνια. Είναι κάτι, κύριε
Υπουργέ, που πρέπει να το δούµε και πολύ σωστά έχει ξεκινήσει
το Υπουργείο τη διαδικασία της συζήτησης για ένα καινούργιο
τρόπο εισαγωγής στα ελληνικά πανεπιστήµια.

Το νοµοσχέδιο το οποίο έχετε φέρει είναι σηµαντικό. Προ-
σπαθεί να βάλει πολλά πράγµατα σε τάξη. Όπως όλα τα νοµο-
σχέδια, όταν θα γίνει νόµος κι αυτό θα κριθεί στην πράξη.

Εγώ θα ήθελα να αναφερθώ σε δύο τροπολογίες που έχουν
κατατεθεί. Η µία έχει να κάνει µε τα παιδιά της Λάκουιλα. Έτυχε
να είµαι τις ηµέρες του σεισµού στην Ιταλία και επισκέφθηκα
εκείνη την πόλη. Σας λέω ότι η καταστροφή ήταν πλήρης, τέτοια
που δεν µπορεί κανείς να τη φανταστεί. Υπήρξαν νεκροί και µά-
λιστα είχαµε και εµείς και νεκρό ένα φοιτητή. Γι αυτό το λόγο
χωρίς κανείς να µε προτρέψει, από την πρώτη στιγµή τάχθηκα
αλληλέγγυος και των φοιτητών και των γονέων τους. Τα παιδιά
αυτά δεν ζητούν τίποτα, ζητούν να συνεχίσουν τις σπουδές τους
και να τις συνεχίσουν από εκεί που τις άφησαν στην Ιταλία. Το
ιταλικό κράτος, όπως είπε και η κ. Αράπογλου προηγουµένως,
δυστυχώς δεν έχει προβλέψει τίποτα απολύτως γι’ αυτά τα παι-
διά.

Ζητούµε, λοιπόν, να γίνει δεκτή η τροπολογία που έχει κατα-
τεθεί και στο παρελθόν και σήµερα απ’ όλες τις πτέρυγες για να
δοθεί έτσι ένα ευτυχές τέλος στα παιδιά που δεν θέλουν να κά-
νουν τίποτα παραπάνω από το να σπουδάσουν. Αυτό είναι κάτι
πολύ σηµαντικό και θα θέλαµε µε αφορµή αυτό το νοµοσχέδιο,
η τροπολογία, κύριε Υπουργέ, να γίνει δεκτή.

Επίσης, θα ήθελα να αναφερθώ σε µια δεύτερη τροπολογία,
την οποία φέρνει η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου και αναφέ-
ρεται στο Τµήµα Τεχνολογίας και Ψηφιακών Συστηµάτων του
Πανεπιστηµίου Πειραιώς.

Εγώ θα ήθελα να πω το εξής. Για λόγους ισοτιµίας και δικαιο-
σύνης, επειδή υπάρχουν και παιδιά που έχουν τελειώσει ανάλογα

τµήµατα άλλων σχολών και πανεπιστηµίων και πολλά από αυτά
µάλιστα στο παρελθόν έχουν διδάξει στη δευτεροβάθµια εκπαί-
δευση εντασσόµενα στον πίνακα των ΠΕ19, στον ίδιο πίνακα δη-
λαδή που θα ενταχθούν και τα παιδιά που έχουν τελειώσει το
Πανεπιστήµιο Πειραιώς, να δώσουµε την ευκαιρία σ’ αυτά τα παι-
διά, που στο παρελθόν έχουν διδάξει τουλάχιστον είκοσι τέσσε-
ρις µήνες, να πάρουν την παιδαγωγική επάρκεια, αυτήν τη
διδακτική επάρκεια έτσι ώστε τελικά να µη µείνουν πίσω στο σχε-
τικό πίνακα που θα δηµιουργηθεί. Να µην υπάρξουν δηλαδή αδι-
κίες. Με αυτόν τον τρόπο θα έχουν τη δυνατότητα οι πτυχιούχοι
από το τµήµα το οποίο λέµε, να διδάξουν, αλλά συγχρόνως και
παιδιά τα οποία χρόνια ολόκληρα τώρα ασχολούνται µε την εκ-
παίδευση κι αυτά να µην αδικηθούν. Νοµίζω ότι µε αυτό τον
τρόπο όλοι θα µείνουν ικανοποιηµένοι.

Κύριε Υπουργέ, κατά τα άλλα είναι ένα νοµοσχέδιο σηµαντικό,
το οποίο όπως σας είπα, θα κριθεί στην πράξη. Το στηρίζουµε.
Από εκεί και πέρα, όµως, µε τις τροπολογίες αυτές που ζητώ να
γίνουν δεκτές, πιστεύω ότι θα γίνει ακόµη καλύτερο.

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Ευχαριστώ, κύριε

Γεροντόπουλε.
Το λόγο έχει ο κ. Κεγκέρογλου.
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

άνοιξε µια συζήτηση για πάρα πολύ σοβαρά θέµατα. Αναφερθή-
καµε στον Ελευθέριο Βενιζέλο και επιβεβαιώθηκε για άλλη µια
φορά από τη συζήτηση, από τη συµφωνία της µεγάλης πλειο-
ψηφίας αν όχι του συνόλου της Βουλής και του λαού ότι είναι ο
αδιαµφισβήτητος εθνάρχης µας, αυτός που οδήγησε τη νέα Ελ-
λάδα µπροστά, αυτός που δηµιούργησε τη νέα Ελλάδα. Τα γε-
γονότα, το αποτέλεσµα της πολιτικής, η καθολική αποδοχή
καθιστά τον πολιτικό εθνάρχη ή µη. Το ότι εµείς σεβόµαστε και
εκτιµούµε την προσφορά του Κωνσταντίνου Καραµανλή, του
ηγέτη της παρατάξεώς σας, είναι γεγονός. ∆εν συµφωνούµε,
όµως και δεν θα συµφωνήσουµε ποτέ ιδιαίτερα για τα πεπραγ-
µένα της πρώτης του οκταετίας, ότι τον καθιστούν εθνάρχη. Και
από τη στιγµή που το 50% και πλέον του ελληνικού λαού δεν τον
αποδέχεται ως εθνάρχη, τότε είστε υποχρεωµένοι να τον δε-
χτείτε ως µεγάλο ηγέτη της παράταξής σας, µε όλο το σεβασµό
στο έργο του και µε όλο το σεβασµό στην προσφορά του στην
πατρίδα.

Είναι ασέβεια, κύριοι, οι προσπάθεια που γίνεται συντονισµένα
από την κρατική τηλεόραση, το «ΣΚΑΙ» και την εφηµερίδα «ΚΑ-
ΘΗΜΕΡΙΝΗ», να ξαναγράψουν την ιστορία. Είναι ασέβεια προς
τον Ελευθέριο Βενιζέλο να προσπαθούν µε διαδικασίες τύπου
καλλιστείων να βγάλουν µπροστά του κάποιους άλλους. Και τον
έβγαλαν δεν ξέρω σε ποια σειρά. Αν είναι δυνατόν! Ασέλγεια,
ασέβεια που έπρεπε ήδη να έχει σταµατήσει από το Ραδιοτηλε-
οπτικό Συµβούλιο. Έπρεπε να είχε σταµατήσει. Αλλά δεν νοµίζω
ότι τολµούν κάποιοι να µπουν µπροστά και να σταµατήσουν τα
µεγάλα συµφέροντα που προσπαθούν να αναθεωρήσουν την
ιστορία. ∆εν θα το καταφέρουν όµως, γιατί η ιστορία έχει γρα-
φτεί, έχει κριθεί και το οποιοδήποτε επικοινωνιακό τρικ δεν µπο-
ρεί να περάσει.

Στη συζήτηση για την ίδρυση των τµηµάτων, κυρίες και κύριοι
συνάδελφοι, για να µην ξεφύγουµε και από το νοµοσχέδιο που
συζητάµε, για τα πανεπιστήµια της περιφέρειας και για τα τε-
χνολογικά ιδρύµατα, η Νέα ∆ηµοκρατία είναι δίγλωσση και υπο-
κριτική, όπως άλλωστε και σε όλα τα θέµατα που αφορούν το
νοµοσχέδιο που συζητάµε.

Από τη µία κατηγορεί το ΠΑΣΟΚ ότι ίδρυσε πανεπιστήµια ή τε-
χνολογικά ιδρύµατα στην ελληνική περιφέρεια και µάλιστα για
να δουλεύουν οι καφετέριες, όπως είπε και από την άλλη έρχε-
ται µε τροπολογία, δηλαδή µε ένα έκτακτο νοµοθετικό µέσο, για
να ιδρύσει ένα νέο πανεπιστήµιο.

Η Νέα ∆ηµοκρατία είναι αυτή που υποβαθµίζει το εγχείρηµα
της ίδρυσης του νέου πανεπιστηµίου µε την τροπολογία. ∆ιότι
εάν το σκεφτόταν σοβαρά, θα το είχε επεξεργαστεί η ηγεσία του
Υπουργείου, θα είχε βάλει και µία νοµοτεχνική επιτροπή να έχει
φέρει ένα νοµοσχέδιο και να βάλει τις διαδικασίες µπροστά. Το
ότι έρχεται µε τροπολογία, δεν είναι ότι µειώνει την νοµική του
αξία αλλά την πολιτική αξία και αποκαλύπτει το γεγονός ότι δεν
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το είχατε στα σχέδιά σας, ότι δεν το πιστεύατε, ότι δεν το έχετε
σχεδιάσει σοβαρά αλλά το φέρνετε µόνο και µόνο για να δηµι-
ουργήσετε εντυπώσεις και για ψηφοθηρικούς λόγους λίγο πριν
τις εκλογές.

Το ΠΑΣΟΚ όµως νοµίζω ότι είναι αυτό που θα υλοποιήσει την
αναβάθµιση και των πανεπιστηµιακών σχολών και τµηµάτων που
είναι και στην περιοχή της Αιτωλοακαρνανίας αλλά και σε όλη
την ελληνική περιφέρεια και έτσι δεν πρέπει να ανησυχούν ούτε
οι Αιτωλοακαρνάνες ούτε οι Έλληνες όλης της περιφέρειας επί
αυτού.

Εµείς θα πούµε ότι πραγµατικά η ίδρυση των τεχνολογικών
ιδρυµάτων αλλά και η δηµιουργία των περιφερειακών πανεπι-
στηµίων που έγινε από τη δεκαετία του ’80 έδωσε τη δυνατότητα
στη χώρα µας να αυξήσει, να διπλασιάσει σχεδόν το βαθµό των
νέων που έχουν πρόσβαση στην τριτοβάθµια εκπαίδευση χωρίς
να αναγκάζονται να ξενιτεύονται, χωρίς να αναγκάζονται να πλη-
ρώνουν.

Τα νέα τµήµατα µε σύγχρονες ειδικότητες συνέβαλαν στη δη-
µιουργία γνώσης και τεχνολογίας αιχµής και συνέβαλαν και στην
κοινωνική και οικονοµική ανάπτυξη του τόπου. Γιατί; Γιατί οι κυ-
βερνήσεις του ΠΑΣΟΚ δηµιούργησαν τις νέες σχολές και τα νέα
τµήµατα στην ελληνική περιφέρεια µε στόχο όχι όπως υποστη-
ρίζουν πολλοί –το ξαναλέω- να ενισχυθούν οι επιχειρήσεις εστία-
σης, αλλά γιατί θεωρούµε ότι µπορούν να συµβάλουν
αποτελεσµατικά στην περιφερειακή ανάπτυξη της χώρας. Πώς;
Μέσα από τη διάχυση της γνώσης και των ερευνητικών αποτε-
λεσµάτων, µέσα από την αλληλεπίδραση της γνώσης που παρά-
γεται στα τεχνολογικά και πανεπιστηµιακά ιδρύµατα, στις
επιχειρήσεις και στους φορείς της οικονοµίας της ελληνικής πε-
ριφέρειας. Αντίθετα µε την πολιτική της Νέας ∆ηµοκρατίας που
στα λόγια φαίνεται να υποστηρίζει τα δηµόσια τεχνολογικά και
πανεπιστηµιακά ιδρύµατα αλλά επί της ουσίας τα υπονοµεύει συ-
στηµατικά µέσα από την υποχρηµατοδότηση, τα υπονοµεύει
µέσα από την καταπάτηση των επαγγελµατικών δικαιωµάτων των
αποφοίτων που είναι κατοχυρωµένα εδώ και πολλά χρόνια.

Θα αναφέρω συγκεκριµένο παράδειγµα: Ξέρετε ότι το ΤΕΙ
Κρήτης είναι από τα παλαιότερα και τα πιο σηµαντικά τεχνολο-
γικά ιδρύµατα της χώρας. Μία από τις σχολές του, η Σχολή Γε-
ωπονίας, είναι από τις παλαιότερες και αυτή, καλά στελεχωµένη,
µε διεθνή παρουσία, µε συνεργασίες µε κορυφαία πανεπιστήµια,
µε αγρόκτηµα και ερευνητικά εργαστήρια που πληρώθηκαν από
το υστέρηµα του ελληνικού λαού και που θα τα ζήλευαν και τα
καλύτερα γεωπονικά πανεπιστήµια της Ευρώπης, κινδυνεύει να
κλείσει όχι γιατί δεν παρέχεται εκπαίδευση υψηλού επιπέδου ή
ότι δεν έχει αντικείµενο που έχει ρόλο στην αναπτυξιακή διαδι-
κασία της χώρας, αλλά γιατί τα τελευταία χρόνια το Υπουργείο
Αγροτικής Ανάπτυξης, η Κυβέρνηση, πρώτον, οδήγησε τον αγρο-
τικό τοµέα σε κρίση, ένα γενικότερο θέµα που αφορά όλα τα γε-
ωπονικά τµήµατα των ΤΕΙ και των πανεπιστηµίων και δεύτερον,
γιατί συστηµατικά καταργεί, καταπατεί και δεν σέβεται τα κατο-
χυρωµένα από το 1989 µε σειρά προεδρικών διαταγµάτων επαγ-
γελµατικά δικαιώµατα των αποφοίτων της σχολής. Είναι
συγκεκριµένες οι πράξεις αυτές. Το Υπουργείο Αγροτικής Ανά-
πτυξης και το ΥΠΕΧΩ∆Ε καταπατούν τα επαγγελµατικά δικαιώ-
µατα.

Αυτό είναι ένα θέµα που πρέπει να λήξει και δεν µπορεί όταν
υπάρχει διγλωσσία, όταν λέει «ναι» σε όλα το Υπουργείο Παι-
δείας και «όχι» οι άλλοι που είναι και επί της ουσίας.

Εδώ τίθεται ένα ερώτηµα: Υπάρχει Πρωθυπουργός που να επι-
βάλει και στους άλλους Υπουργούς να δεχτούν αυτά τα οποία
λέει το Υπουργείο Παιδείας, εάν θεωρήσουµε ότι είναι σωστά
όλα; Υπάρχει πρόβληµα κυβερνητικό αυτήν την ώρα, δεν γίνεται
µε παρακάλια. Το κυβερνητικό πρόβληµα είναι στην ουσία πρω-
θυπουργικό πρόβληµα. ∆εν µπορεί να λέει το Υπουργείο Παι-
δείας «εγώ το ψηφίζω, αλλά δεν το δέχεται ο Υπουργός
Αγροτικής Ανάπτυξης και ο Υπουργός ΠΕΧΩ∆Ε». Αυτοί είναι πιο
ισχυροί; ∆εν ξέρω, δεν µε αφορά!

Το τρίτο ζήτηµα που βάζει φραγµό στη λειτουργία των Τµη-
µάτων είναι η τεχνητή βάση του «10». Είναι ένα τεχνητό εµπόδιο
το οποίο µπήκε και νοµίζω ότι έχει αποδειχτεί πια στην πράξη ότι
όλα αυτά µαζί αφορούν την πολιτική υποβάθµιση της δηµόσιας

εκπαίδευσης που ακολουθείται συστηµατικά από την Κυβέρ-
νηση, η οποία τροφοδοτεί τον ιδιωτικό τοµέα της τριτοβάθµιας
εκπαίδευσης. ∆εν ίδρυσε απλά τα «college» αλλά τα τροφοδοτεί
και µε πελατεία.

Σε αυτό το σηµείο θέλω να επαναφέρω την πρότασή µου για
ελεύθερες µετεγγραφές και οριζόντιες µετακινήσεις ακόµα και
µε αλλαγή αντικειµένου όταν υπάρχουν κενές θέσεις σε τµήµατα
ΤΕΙ ή πανεπιστηµίου.

Για παράδειγµα, το Τµήµα Ηλεκτρολογίας των ΤΕΙ Κρήτης έχει
κενές θέσεις. Πάει λοιπόν ένα παιδί το οποίο δήλωσε Τµήµα ∆ο-
µικών Έργων Λάρισας και θέλει να µετεγγραφή. ∆εν του δίνετε
το δικαίωµα. Επειδή όµως υπάρχουν κενές θέσεις στο Τµήµα
Ηλεκτρολογίας, θα πρέπει να δοθεί αυτή η δυνατότητα να υπάρ-
ξουν οριζόντιες µετακινήσεις, µία δεύτερη ευκαιρία. ∆εν έχει αρ-
χίσει ακόµα τις σπουδές του, δεν έχει ακόµα φοιτήσει, άρα
µπορεί να αλλάξει αντικείµενο και αυτό θα διευκολύνει την οικο-
γένειά του. Γιατί δεν µπορεί να διατηρήσει τρία σπίτια µε την οι-
κονοµική κατάσταση στην οποία έχει έλθει η ελληνική οικογένεια.

Παρακαλώ να το δείτε. ∆εν είναι εις βάρος κανενός, µόνο ωφέ-
λεια φέρνει, µόνο ωφεληµένους έχει αυτή η πρόταση.

Για το άρθρο 36 θέλω να τονίσω ότι επειδή αφορά το Πανεπι-
στήµιο Κρήτης στηρίζουµε και ηθικά και πολιτικά τους διωκόµε-
νους καθηγητές γιατί είναι ξεκάθαρο ότι ενέκριναν και
προχώρησαν στις δαπάνες µετά από απόφαση της Συγκλήτου
για να λειτουργήσει το πανεπιστήµιο µόνο και µόνο για το όφε-
λος του πανεπιστηµίου και όχι για να ωφεληθούν οι ίδιοι.

Για τους φοιτητές της Λάκουιλα τοποθετήθηκα το πρωί ξεκά-
θαρα. Αυτοί όµως που δεν τοποθετήθηκαν είναι οι Υπουργοί.
Είναι τώρα εδώ δύο µέρες από χθες το θέσαµε το θέµα, τονί-
ζουµε και ξανατονίζουµε την ανάγκη να το δουν, να δώσουν
λύση. Έχουν κατατεθεί δεκάδες προτάσεις που έχουν κριθεί λι-
γότερο ή περισσότερο καλές από τους ενδιαφερόµενους. Να
µας πει η Κυβέρνηση τι ακριβώς επιλέγει.

Έρχοµαι τώρα στο θέµα των ΠΕ 19, των πληροφορικών και
την τροπολογία για την ένταξη στις καθηγητικές σχολές ενός
µόνο τµήµατος Πληροφορικής. Υποστήριξα το πρωί ότι πρέπει
να συµπεριληφθούν στη ρύθµιση οι απόφοιτοι από όλα τα τµή-
µατα που έχουν διδαχθεί παιδαγωγικά µαθήµατα και που τους
καθιστούν παιδαγωγικά επαρκείς.

Πήρε το λόγο ο Υπουργός, µίλησε περί λαϊκισµών και περί
άλλων, τα οποία εγώ δεν τα κατανοώ.

Θέλω να πω τούτο: Στο Τµήµα Τεχνολογίας και Ψηφιακών Συ-
στηµάτων ή ∆ιδακτικής και Τεχνολογίας Ψηφιακών Συστηµάτων
–βρίσκεται σε εξέλιξη η αλλαγή του ονόµατος- σύµφωνα µε το
ισχύον πρόγραµµα σπουδών του Πανεπιστηµίου Πειραιά διδά-
σκονται δύο µαθήµατα κορµού και υποχρεωτικά και έξι επιλογής.

Καταθέτω το πρόγραµµα σπουδών όπως το κατέβασα από το
site του πανεπιστηµίου και της αντίστοιχης σχολής.

(Στο σηµείο αυτό ο Βουλευτής κ. Κεγκέρογλου καταθέτει για
τα Πρακτικά το προαναφερθέν έγγραφο, το οποίο βρίσκεται στο
αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της ∆ιεύθυνσης Στενογρα-
φίας και Πρακτικών της Βουλής)

Μέχρι το 2007 είναι γεγονός ότι υπήρχαν περισσότερα µαθή-
µατα παιδαγωγικά στο συγκεκριµένο τµήµα, αλλά άλλαξε το
πρόγραµµα σπουδών.

Στο Τµήµα Επιστήµης Υπολογιστών του Πανεπιστηµίου Κρή-
της –γιατί υπάρχουν πολλά στην Ελλάδα, θα αναφέρω µόνο αυτό
το παράδειγµα γιατί δεν έχω και χρόνο- τα υποχρεωτικά και επι-
λογής µαθήµατα φτάνουν τα είκοσι. Άρα, µε ποια λογική βάζουµε
µόνο ένα τµήµα και αποκλείουµε όλα τα άλλα; ∆εν είπαµε ότι
αυτό το Τµήµα δεν πρέπει να µπει. Πρέπει να µπει, αλλά πρέπει
να µπουν µαζί και όλα τα άλλα Τµήµατα που έχουν διδαχθεί παι-
δαγωγικά µαθήµατα και έχουν ενταχθεί στο πρόγραµµα. Τώρα
εάν θέλετε να τα προσθέσετε, να τα βάλετε όλα σύµφωνα, µε
την τοποθέτηση του κ. Ταλιαδούρου το 2003, µε την οποία πρέ-
πει να µπουν όλα τα τµήµατα Πληροφορικής, θέλετε να αποσύ-
ρετε την τροπολογία και να έλθει οργανωµένη και
εµπεριστατωµένη να συµπεριλαµβάνει όλα αυτά τα τµήµατα
µέσα, ό,τι θέλετε κάνετε! Αλλά ένα τµήµα εάν το περάσετε µε
τον τρόπο που πάτε να το περάσετε, δηµιουργείτε αµέσως τη
βεβαιότητα ότι δεν λειτουργείτε προς το δηµόσιο συµφέρον
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αλλά µόνο προς την εξυπηρέτηση κάποιων συγκεκριµένων αιτη-
µάτων. ∆ικαίως τα θέτουν τα αιτήµατα και εµείς τα αναγνωρί-
ζουµε αλλά όχι µόνο του ενός τµήµατος.

Ολοκληρώνω την τοποθέτησή µου λέγοντας ότι πραγµατικά η
ίδρυση των ΤΕΙ στη χώρα µας έχει προσφέρει πάρα πολλά. Προ-
βλήµατα υπήρχαν από την αρχή, προβλήµατα συνεχίζουν να
υπάρχουν, το ζήτηµα είναι µέσα από µία νέα αναπτυξιακή πορεία
που πρέπει να έχει ο τόπος να δώσουµε τη δυνατότητα µε τη θε-
σµική υποστήριξη και τη χρηµατοδότηση στα τεχνολογικά ιδρύ-
µατα, στα πανεπιστήµια να παίξουν το ρόλο τους και να
οδηγήσουµε την Ελλάδα µπροστά. Εάν αντιµετωπίζουν πελατει-
ακά το θέµα, δεν οδηγούµαστε πουθενά.

Η νέα κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ που θα έχει και τη βούληση και
τη δυνατότητα να τo πράξει θα το έχει αυτό ως πρώτη προτε-
ραιότητα. Επένδυση για ένα νέο εκπαιδευτικό σύστηµα, για το
όφελος της κοινωνίας και της οικονοµικής και της παραγωγικής
διαδικασίας.

Σας ευχαριστώ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Ευχαριστούµε
τον κύριο συνάδελφο.

Ο κύριος Υφυπουργός έχει το λόγο.
ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας

και Θρησκευµάτων): Κυρία Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι συνά-
δελφοι, είµαι εδώ για να δώσω απαντήσεις µε βάση την ελληνική
νοµοθεσία και την υποχρέωση που έχει ο εκάστοτε Υφυπουργός
και Υπουργός να τηρεί το νόµο. Ακούστηκαν πριν από λίγο το-
ποθετήσεις του τύπου τι είναι δικαιοσύνη και τι δεν είναι, τοπο-
θετήσεις για διαδικασίες που χαρακτηρίζονται από άγνοια.
Παραδείγµατος χάριν, είναι σοβαρό ατόπηµα να οµιλεί κανείς
για το πώς ονοµάζεται µία σχολή, ένα πανεπιστηµιακό τµήµα ως
καθηγητικό και να µην γνωρίζει τη διαδικασία. Σε επίπεδο Αί-
θουσας του Κοινοβουλίου αυτό είναι ατόπηµα.

Η πολιτική ηγεσία δεν αποφασίζει για τίποτα. ∆εν επιλέγουµε
εµείς ποια τµήµατα είναι καθηγητικές σχολές. Επιλέγουν τα αρ-
µόδια όργανα της πολιτείας, το ΣΑΠΕ, το Παιδαγωγικό Ινστι-
τούτο. Το τι είναι καθηγητική σχολή πάλι δεν το καθορίζει ο
εκάστοτε Υπουργός και Υφυπουργός. Το έχει καθορίσει ο ιδρυ-
τικός νόµος του τµήµατος και το πρόγραµµα σπουδών. Αρχίζω
λοιπόν απ’ αυτό το θέµα γιατί είµαι στην πολύ άνετη θέση να πα-
ράσχω απαντήσεις για όλα τα ζητήµατα τα οποία ετέθησαν.

Σας κάνω και µία δήλωση: Επειδή υπάρχουν προσωπικού χα-
ρακτήρα υπαινιγµοί σ’ ό,τι αφορά τον οµιλούντα Υφυπουργό,
σας βεβαιώνω ότι αν αισθανόµουν ότι είχα ευνοήσει το τµήµα και
είχα αδικήσει άλλους, θα είχα παραιτηθεί διότι αν δεν περάσει
αυτή η διάταξη αδικούµε το πρόγραµµα σπουδών, αδικούµε
τους αποφοίτους τους οποίους προσδιορίσατε ως καθηγητές µε
την ίδρυση του τµήµατος το 1995, µε το δεύτερο προεδρικό διά-
ταγµα του 2004 το οποίο δεν έκανε η Νέα ∆ηµοκρατία, ούτε φοι-
τούσαν τα παιδιά µας στα τµήµατα αυτά. Ευτυχώς δέχοµαι την
κριτική σας διότι τα δικά µας παιδιά φοιτούν στα ελληνικά δηµό-
σια πανεπιστήµια και θέλω να το θυµάστε αυτό, αλλά η κριτική
σας σ’ ό,τι αφορά όλα τα υπόλοιπα είναι άδικη, µε αβάσιµα, µε
«άσφαιρα» επιχειρήµατα.

Αρχίζουµε λοιπόν. Ιδρυτικός νόµος: Προσδιορίζει σαφώς ότι
το τµήµα της διδακτικής τεχνολογίας του Πειραιά είναι για κα-
θηγητές που θα διδάξουν Πληροφορική. Πότε; Το 1995, σε µία
εποχή που η χώρα έχει έλλειψη εκπαιδευτικών που θα διδάξουν
Πληροφορική. Πρόγραµµα σπουδών: Κατά τον ίδιο τρόπο, όπως
προκύπτει από τα στοιχεία που έχω από τις αποφάσεις του Παι-
δαγωγικού Ινστιτούτου, συµπεριλαµβάνει είκοσι και πλέον µα-
θήµατα Παιδαγωγικής. Όπως ορίζει ο νόµος, οι απόφοιτοι του
Πανεπιστηµίου προσφεύγουν µε έγγραφό τους στο Υπουργείο
Παιδείας για να ακολουθηθεί η διαδικασία. Το καταθέτω στα
Πρακτικά.

(Στο σηµείο αυτό ο Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας και Θρη-
σκευµάτων κύριος Ανδρέας Λυκουρέντζος καταθέτει για τα Πρα-
κτικά τα προαναφερθέντα έγγραφα τα οποία βρίσκονται στο
αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της ∆ιεύθυνσης Στενογρα-
φίας και Πρακτικών της Βουλής)

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ: Θέλουµε φωτοτυπίες των εγ-

γράφων.
ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας

και Θρησκευµάτων): Να τα πάρετε, για σας είναι, όλα για σας,
όλα στο φως. ∆εν υπάρχει κανένα ζήτηµα. Η τακτική της σπίλω-
σης και η «βιοµηχανία λάσπης» παίρνουν απάντηση.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ: Για τα υπόλοιπα να µας πείτε.
ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας

και Θρησκευµάτων): Θα ακούσετε και για τα υπόλοιπα.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Κύριε Κεγκέρο-

γλου, σας παρακαλώ.
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ: Να µη λέτε ό,τι θέλετε εδώ πέρα.

Για τα υπόλοιπα…
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Για τη Λάκουιλα θα πείτε κάτι;
ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας

και Θρησκευµάτων): Παράρτηµα της αποφάσεως του Παιδα-
γωγικού Ινστιτούτου: Η ΑΣΠΑΙΤΕ η οποία είναι η κατ’ εξοχήν παι-
δαγωγική σχολή έχει δεκατέσσερα µαθήµατα. Το τµήµα στο
οποίο αναφερόµαστε έχει δεκαοκτώ µαθήµατα. Τι κάνει λοιπόν η
πολιτική ηγεσία; Έρχεται το πρακτικό στις 4 Μαρτίου 2009 στο
Υπουργείο. Αγαπητέ κύριε συνάδελφε που ενδιαφέρεστε για τα
υπόλοιπα τµήµατα, ακούστε, σας παρακαλώ. Το πρακτικό λοιπόν
ορίζει ότι µόνο το συγκεκριµένο τµήµα µπορεί να χαρακτηριστεί
ως διδακτικό και παιδαγωγικό. Η πολιτική ηγεσία, αγαπητέ συ-
νάδελφε, απαλείφει τη λέξη «µόνο» για να αφήνει τη δυνατότητα
σ’ όλα τα τµήµατα Πληροφορικής να ακολουθήσουν τη νόµιµη
διαδικασία, να πάνε στο ΣΑΠΕ, να πάνε στο Παιδαγωγικό Ινστι-
τούτο, να πάρουν τις αποφάσεις και να νοµοθετήσει. ∆εν απο-
κλείουµε κανέναν. Καταθέτω λοιπόν και τις δύο αποφάσεις για
να τις µελετήσετε για να δείτε ότι η πολιτική ηγεσία δεν µερολη-
πτεί.

(Στο σηµείο αυτό ο Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας και Θρη-
σκευµάτων κ. Ανδρέας Λυκουρέντζος καταθέτει για τα Πρακτικά
τα προαναφερθέντα έγγραφα τα οποία βρίσκονται στο αρχείο
του Τµήµατος Γραµµατείας της ∆ιεύθυνσης Στενογραφίας και
Πρακτικών της Βουλής)

Η πολιτική ηγεσία είναι ανοιχτή σε όλα τα παιδιά του ελληνικού
λαού αλλά τηρεί τους νόµους και εφαρµόζει αποφάσεις των ορ-
γάνων της πολιτείας. Η τοποθέτηση του κ. Ταλιαδούρου την
οποία πολλές φορές επικαλεσθήκατε αυτό ακριβώς λέει και γι’
αυτό ακριβώς αφαιρέσαµε τη λέξη «µόνο», για να µπορούν όλες
οι σχολές να ακολουθήσουν τη νόµιµη διαδικασία, διότι εµείς δεν
εµπορευόµαστε, αγαπητέ συνάδελφε, το λαϊκισµό. Ανταποκρι-
θήκαµε σε αποφάσεις τις οποίες σας κατέθεσα και οι οποίες στη-
ρίζονται σε ιδρυτικούς νόµους που στηρίζονται στα
προγράµµατα σπουδών του πανεπιστηµίου και του τµήµατος τα
οποία και αυτά καταθέτω και παρακαλώ να ζητήσετε φωτοτυπίες
για να ενηµερωθείτε. Αυτή είναι η αλήθεια και δεν υπάρχει τίποτα
παραπάνω απ’ όλα αυτά.

(Στο σηµείο αυτό ο Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας και Θρη-
σκευµάτων κύριος Ανδρέας Λυκουρέντζος καταθέτει για τα Πρα-
κτικά τα προαναφερθέντα έγγραφα τα οποία βρίσκονται στο
αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της ∆ιεύθυνσης Στενογρα-
φίας και Πρακτικών της Βουλής)

Περίµενα όλες αυτές τις µέρες για να δώσω τις απαντήσεις
στη Βουλή διότι απ’ όπου και αν δεχτήκαµε επιθέσεις δώσαµε
απαντήσεις, αλλά δυστυχώς δεν ανταποκρίθηκαν όλοι στο κα-
θήκον να δηµοσιεύσουν τις απαντήσεις τις οποίες εµείς δώσαµε
από το Υπουργείο. Έτσι λοιπόν σ’ ό,τι αφορά τις καθηγητικές
σχολές όπου εντάσσουµε το ένα πανεπιστηµιακό τµήµα µετά το
άλλο -δεν είναι το πρώτο τµήµα, είναι µία σειρά από τµήµατα- το
πράττουµε όταν το επιτρέπουν οι αποφάσεις των οργάνων της
πολιτείας, τα προγράµµατα σπουδών και ανταποκρινόµαστε στα
αιτήµατα των αποφοίτων, της ακαδηµαϊκής κοινότητας. Εν προ-
κειµένω στο πανεπιστήµιο Πειραιά η ∆ΑΠ-Ν∆ΦΚ, η πρώτη παρά-
ταξη, η απόλυτη πλειοψηφία στο Πανεπιστήµιο έχει κάνει
«σηµαία» της τη διεκδίκηση των επαγγελµατικών δικαιωµάτων.
Είναι η πλειοψηφία η οποία έχει και το σύλλογο των φοιτητών.
Επιτέλους, κύριοι συνάδελφοι, σε κανέναν δεν χαριζόµαστε, ούτε
προϋπηρεσίες σβήνουµε, όπως υπαινίχθη άλλος συνάδελφος,
ούτε κάποιους διορίζουµε. Αποκτούν δυνατότητα να δίνουν εξε-
τάσεις στο ΑΣΕΠ. Αυτή είναι η αλήθεια. Αν αµφισβητείτε και
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αυτό, µε γειά σας, µε χαρά σας.
Προχωρώ σε άλλα θέµατα. Η συζήτηση για τη βάση του «10».
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Για τη Λάκουιλα θα µιλήσετε, κύριε

Υφυπουργέ;
ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας

και Θρησκευµάτων): Κύριε συνάδελφε, αναφερθήκατε πολλές
φορές στη βάση του «10». ∆εν µειώνει τους φοιτητές η απαγο-
ρευτική αυτή διάταξη της µη συµπλήρωσης της βάσεως του
«10». Σας καλώ να δείτε στοιχεία στο Υπουργείο όλοι οι συνά-
δελφοι για το ποιες είναι οι προτιµήσεις των φοιτητών σ’ αυτές
τις σχολές. Αν απαξιώθηκαν αυτές οι σχολές, απαξιώθηκαν µε
δικές σας ευθύνες. Υπήρχαν τµήµατα χωρίς πρόσβαση στην
αγορά εργασίας, τµήµατα τα οποία έγιναν χωρίς προετοιµασία.
Είπατε προηγουµένως πώς ιδρύουµε τα πανεπιστήµια. Μπορείτε
να µου πείτε πώς τα ιδρύσατε εσείς; Μπορείτε να µου πείτε πού
είχατε εκπαιδευτικούς, πού είχατε υποδοµές; Στο Πανεπιστήµιο
Πελοποννήσου του οποίου τα εργαστήρια λειτουργούν µε τη
συνδροµή χορηγών; Να τα πούµε όλα. Κάνουµε τιτάνιο αγώνα
να ανταποκριθούµε στις δικές σας παραλείψεις, στις δικές σας
υποχρεώσεις στις οποίες δεν ανταποκριθήκατε.

Μεταφορά µαθητών: ∆εύτερο λάθος, αγαπητέ συνάδελφε της
Αξιωµατικής Αντιπολίτευσης. ∆εν είναι όπως τα είπατε. Γνωρί-
ζετε ότι το όλο πρόβληµα προέκυψε από το γεγονός ότι έπρεπε
να εξασφαλιστούν οδηγοί και συνοδοί για τις σχολικές µονάδες
ειδικής αγωγής που είχαν ανάγκη οδηγών διότι διαθέτουν αυτο-
κίνητα.

Εν πάση περιπτώσει, συµφωνούµε όλοι και συµφώνησα µαζί
σας ότι αυτό είναι το πνεύµα της νοµοτεχνικής προσθήκης η
οποία έγινε διότι έτσι λύνεται το πρόβληµα οριστικά για την τρέ-
χουσα περίοδο. Θα συµφωνήσω κι εγώ µαζί σας ότι θα πρέπει
να επαγρυπνούµε έτσι ώστε στις 31/12 να µην υπάρχουν προ-
βλήµατα.

Έχουµε µία νοµοτεχνική βελτίωση της διάταξης για τη Μαθη-
τειάδα της Πρώτης Σερρών. Με τη συγκεκριµένη διάταξη ιδρύε-
ται για πρώτη φορά ο θεσµός της διεθνούς αυτής συνάντησης
των µαθητών. Γίνεται ένα αποφασιστικό βήµα για να υπάρξει…

ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΟΛΑΡΗΣ: ∆έκα χρόνια τώρα…
ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας

και Θρησκευµάτων): Κύριε συνάδελφε, αδικείτε τον εαυτό σας
όταν παρεµβαίνετε κατ’ αυτόν τον τρόπο την ώρα που δεν
υπήρχε προηγούµενη νοµοθετική ρύθµιση.

ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΟΛΑΡΗΣ: Αδικείτε το θεσµό.
ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας

και Θρησκευµάτων): Εµείς λαµπρύναµε το θεσµό και τον στη-
ρίζουµε κάθε χρόνο.

Στην παράγραφο 4, κυρία Πρόεδρε, στο δεύτερο στίχο, µε
απόφαση του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευµάτων
προστίθεται η πρώτη φράση «καθορίζεται η θεσµική οργάνωση,
η δοµή και η λειτουργία της διεθνούς συνάντησης και διευκολύ-
νεται σύµφωνα µε τις κείµενες διατάξεις η µετακίνηση κ.λπ.».

Σας καταθέτω το κείµενο της νοµοτεχνικής βελτίωσης.
(Στο σηµείο αυτό ο Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας και Θρη-

σκευµάτων κ. Ανδρέας Λυκουρέντζος καταθέτει για τα Πρακτικά
το προαναφερθέν έγγραφο, το οποίο έχει ως εξής:

«ΝΟΜΟΤΕΧΝΙΚΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗ
Στην παράγραφο 4 του άρθρου 30 µετά τις λέξεις «Παιδείας

και Θρησκευµάτων» προστίθεται η φράση «καθορίζεται η θε-
σµική οργάνωση, η δοµή και η λειτουργία της διεθνούς συνά-
ντησης και».

ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ
Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας και Θρησκευµάτων»

ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας
και Θρησκευµάτων): Αυτό διότι µε τη δυνατότητα αυτή στον
Υπουργό και σε συνεργασία µε την οργανωτική επιτροπή και άλ-
λους εµπλεκόµενους φορείς, θα εξεύρουµε λύσεις µε ευελιξία,
έτσι ώστε να ξεπεραστούν οργανωτικά και λειτουργικά θέµατα.

Επί των τροπολογιών οι οποίες έχουν κατατεθεί, έχουµε πάρει
κατά καιρούς θέση συγκεκριµένη. ∆εν υπάρχει ζήτηµα να συζη-
τήσουµε για τροπολογίες οι οποίες επιφέρουν οικονοµικό κό-
στος και δεν συνοδεύονται από έκθεση του Γενικού Λογιστηρίου,
ούτε επίσης για θέµατα τα οποία έχουν απαντηθεί να επιχειρεί-

ται αυτού του είδους ο ανταγωνισµός. Όλοι έχουµε την ίδια ευ-
αισθησία, το ίδιο µέτρο ευθύνης, αλλά όλοι λειτουργούµε κάτω
από συγκεκριµένες νοµικές δεσµεύσεις.

Εν τέλει, η Κυβέρνηση θα αποδεχθεί τις δύο τροπολογίες τις
οποίες έχει καταθέσει.

Σας ευχαριστώ.
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Για την Λάκουιλα, τίποτα, κύριε

Υπουργέ;
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (‘Ελσα Παπαδηµητρίου): Ο Κοινοβουλευ-

τικός Εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ κ. Παπουτσής έχει το λόγο.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, πολλά

χρόνια τώρα στην πολιτική είναι γνωστό ότι ο καλύτερος τρόπος
για να λαϊκίζεις είναι να καταγγέλλεις το λαϊκισµό. Ο καλύτερος
τρόπος για να πουλάς φύκια για µεταξωτές κορδέλες, είναι να
µιλάς περίτεχνα, να αναλύεις µε οραµατικούς λόγους και στην
πράξη να µην δίνεις τίποτα, στην πράξη ουσιαστικά να επιβεβαι-
ώνεις αυτό που σου λένε, αυτό που σου αποδίδει ολόκληρη η
Αντιπολίτευση. Ότι η Κυβέρνηση επιχειρεί να κυβερνήσει τη
χώρα χωρίς σχέδιο, χωρίς όραµα, χωρίς συγκεκριµένες στοχεύ-
σεις υπέρ συγκεκριµένων κοινωνικών δυνάµεων, υπέρ του συµ-
φέροντος της χώρας µόνο µε στοχεύσεις υπέρ φίλιων
συµφερόντων.

Ποιος σας κατηγόρησε, κύριε Υπουργέ, από τη µεριά του
ΠΑΣΟΚ, από τους συναδέλφους του ΠΑΣΟΚ, απευθυνόµενος σε
εσάς; Ουδείς. Γιατί αναφερθήκατε, λοιπόν, στους συναδέλφους
µας; Ουδείς εξ ηµών. Για ποιο λόγο επιµείνατε τόσο πολύ να
αποδώσετε αυτά τα οποία κυκλοφορούν, αναγράφονται στον
Τύπο και τα οποία στωικά περιµένετε τόσο καιρό για να απαντή-
σετε, στο ΠΑ.ΣΟ.Κ. και στους συναδέλφους του ΠΑΣΟΚ;

ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας
και Θρησκευµάτων): Και όχι µόνο.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Κακώς όσον αφορά το ΠΑΣΟΚ, διότι
ουδέποτε και κανείς εκ των συναδέλφων του ΠΑΣΟΚ δεν ασχο-
λήθηκε µε το θέµα αυτό, προσωπικά µε εσάς. Ωστόσο, όµως, επι-
µένουµε και επιµένουµε ουσιαστικά, ζητώντας ουσιαστικές
απαντήσεις και αποκαλύπτοντας την αλήθεια, γιατί η αλήθεια
είναι διαφορετική από αυτήν στην οποία αναφερθήκατε προη-
γουµένως εσείς.

Και γίνοµαι συγκεκριµένος. Είναι προσχηµατική η επίκληση
της δυνατότητας των αποφοίτων του Τµήµατος ∆ιδακτικής Τε-
χνολογίας και Ψηφιακών Συστηµάτων του Πανεπιστηµίου Πει-
ραιώς στις εξετάσεις του ΑΣΕΠ. Γιατί; ∆ιότι αυτή υπάρχει ήδη
από το 2005. Αυτή η δυνατότητα υπάρχει από το 2005, γιατί τα
πτυχία αυτού του τµήµατος αποτελούν τυπικά προσόντα διορι-
σµού στον κλάδο ΠΕ19 Πληροφορικής της δευτεροβάθµιας εκ-
παίδευσης από το 2005. Η συµµετοχή δε στο διαγωνισµό του
ΑΣΕΠ στον οποία αναφερθήκατε, χωρίς πτυχίο παιδαγωγικής κα-
τάρτισης, προβλέπεται ήδη µε το άρθρο 1 παράγραφος 6 του ν.
2834/2000. Αυτή είναι η νοµολογία.

Αφού, λοιπόν, αυτή είναι η νοµολογία, αυτός είναι ο νόµος τον
οποίο καλείστε να εφαρµόσετε, τότε τι ρόλο παίζει η διάταξη την
οποία προτείνετε σήµερα; Ένα µόνο ρόλο, µία µόνο στόχευση.
Ποια είναι αυτή; Ο µόνος λόγος θέσπισης αυτής της ρύθµισης
είναι η προνοµιακή πρόταξη των πτυχιούχων του εν λόγω τµή-
µατος στους διορισµούς είτε από τον πίνακα διορισθέντων είτε
από τον ενιαίο πίνακα των αναπληρωτών, όπως προαναφέρθηκε,
και όχι η συµµετοχή τους στις εξετάσεις του ΑΣΕΠ που έχει, επα-
ναλαµβάνω, θεσµοθετηθεί ήδη από την 1.1.2005.

Αυτή είναι η αλήθεια. Καµµία άλλη κατηγορία, καµµία άλλη
απόδοση ευθυνών, καµµία άλλη απόδοση σκοπιµότητας προσω-
πικά σε εσάς, κύριε Υφυπουργέ. Επαναλαµβάνω και από το Βήµα
της Βουλής ότι σας τιµούµε για την πολιτική σας δράση και την
πολιτική σας παρουσία, όµως η αλήθεια είναι αυτή. Η βάση της
αλήθειας είναι αυτή στην οποία αναφέρθηκα προηγουµένως και
εποµένως οφείλετε να απαντήσετε ποια είναι η σκοπιµότητα της
συγκεκριµένης ρύθµισης. Εάν ισχύει η νοµοθεσία όπως αναφέ-
ροµαι εγώ -και αναφέροµαι συγκεκριµένα στη νοµοθεσία- τότε
δεν έχετε παρά να αποσύρετε τη συγκεκριµένη ρύθµιση, διαφο-
ρετικά δίνετε προβάδισµα να προτάσσονται στους διαγωνισµούς
του ΑΣΕΠ οι πτυχιούχοι του συγκεκριµένου τµήµατος. Αυτή είναι
η µοναδική αλήθεια.
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Επιπλέον, σήµερα παρακολουθήσαµε για µια ακόµη φορά και
εσάς και το συνάδελφό σας κ. Ταλιαδούρο προηγουµένως, όπως
επίσης και τον κ. Σαλµά, ο οποίος έλαβε το λόγο για λόγους εντο-
πιότητας προφανώς, για το υπό ίδρυση Πανεπιστήµιο ∆υτικής
Ελλάδας, ως Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας. Επιτρέψτε µου να
σας πω ότι δεν κάνατε τίποτε άλλο από το να επιβεβαιώσετε
αυτό στο οποίο εδράζεται η κριτική των συναδέλφων της Αντι-
πολίτευσης όλες αυτές τις µέρες, ότι ακολουθείτε πολιτική
«Μαυρογιαλούρου».

Και δυστυχώς σήµερα είδαµε και έναν άλλο εκλεκτό συνά-
δελφο, τον κ. Ροντούλη, ο οποίος γνωρίζει πολύ καλά τα προ-
σωπικά αισθήµατα τα οποία τρέφω προς τον ίδιο ως συντοπίτη
Θεσσαλό, να πρωταγωνιστεί σε ένα άλλο έργο, «ο Μαυρογια-
λούρος πατριώτης», οµολογώντας µάλιστα από το Βήµα της
Βουλής ότι η µοναδική στόχευση της χθεσινής του παρέµβασης
όσον αφορά τη συζήτηση την οποία έκανε ο πρώην Πρόεδρος
της Βουλής ο κ. Κακλαµάνης, είναι το πώς θα επηρεάσει τους
ψηφοφόρους του πατριωτικού ΠΑΣΟΚ να µην ακολουθούν πλέον
το ΠΑΣΟΚ, διότι το ΠΑΣΟΚ έχει αλλάξει τακτική.

Αυτά δεν είναι σοβαρά πράγµατα, κυρίες και κύριοι συνάδελ-
φοι. Επιτέλους ας σοβαρευτούµε. Η χώρα µας έχει προβλήµατα,
η νεολαία µας έχει προβλήµατα, οι νέοι άνθρωποι έχουν αγωνίες
για το µέλλον. Πρέπει να ανταποκριθούµε σε αυτά. Σε κάθε πε-
ρίπτωση υπάρχουν πολλοί που επιβουλεύονται και τη συνοχή της
ελληνικής κοινωνίας και τα εθνικά µας συµφέροντα.

Όσον αφορά εµάς, όσον αφορά το ΠΑΣΟΚ, η θέση µας ήταν
και παραµένει σταθερή, γνωρίζοντας άριστα τόσο τις επιδιώξεις
του τουρκικού επεκτατισµού όσο επίσης και το ρόλο που έχει
παίξει σε πολλές περιπτώσεις το τουρκικό προξενείο. Την ίδια
στιγµή έχουµε απόλυτη εµπιστοσύνη σε όλους τους συναδέλ-
φους µας οι οποίοι εντάσσονται και εκπροσωπούν στο ελληνικό
Κοινοβούλιο τους ψηφοφόρους που ψηφίζουν το Πανελλήνιο Σο-
σιαλιστικό Κίνηµα και ως εκ τούτου και στους συναδέλφους µας
µουσουλµάνους στο θρήσκευµα, Βουλευτές από τη Ροδόπη και
την Ξάνθη, όσον αφορά το πολιτικό πλαίσιο του δικού µας κόµ-
µατος.

Εξάλλου, κύριε Ροντούλη, δεν θα ήθελα να σας θυµίσω ότι εάν
αναρωτηθείτε και σκεφθείτε στις λεπτοµέρειές του τις πολιτικές
θέσεις τις οποίες εκφράζουν κατά καιρούς οι συνάδελφοί σας
τόσο εντός Βουλής όσο και εκτός Βουλής στο γραπτό ή τον προ-
φορικό τους λόγο, θα διαπιστώσετε ότι θα είχατε προσφέρει
πολύ µεγάλη ύλη συζητήσεων εδώ στη Βουλή ή οπουδήποτε
αλλού επί του συγκεκριµένου θέµατος.

Επανέρχοµαι, όµως, στο νοµοσχέδιο, κύριε Υπουργέ και θέλω
να θέσω ένα άλλο ερώτηµα, γιατί η πολιτική του «Μαυρογιαλού-
ρου» έχει και αυτή τα όριά της. Και ρωτώ εγώ για ποιο λόγο στο
εδάφιο γ’ της παραγράφου 2 της τροπολογίας την οποία προ-
τείνει το Υπουργείο εξαιρείτε από τον κλάδο ΠΕ10 των κοινω-
νιολόγων τους πτυχιούχους του Τµήµατος Κοινωνικής και
Εκπαιδευτικής Πολιτικής του Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου που
έχει έδρα την Κόρινθο. Θέλω µια απάντηση. Για ποιο λόγο; Έχετε
λάβει επιστολές. Ο συνάδελφός µας Βουλευτής Κορινθίας του
ΠΑΣΟΚ κ. Μπεγλίτης έχει επανειληµµένα απευθυνθεί και σε εσάς
τον ίδιο και στον Υπουργό µε επιστολές. Απαξιείτε να απαντή-
σετε. ∆εν απαντάτε.

Ερώτηµα: ∆ώστε µας του λόγου το αληθές. Ποια είναι η πραγ-
µατικότητα;

ΣΠΥΡΙ∆ΩΝ ΤΑΛΙΑ∆ΟΥΡΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας
και Θρησκευµάτων): Θέλετε να σας απαντήσω τώρα; Έχω απα-
ντήσει και στον κ. Μπεγλίτη.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Ευχαρίστως, εάν η κυρία Πρόεδρος
το επιτρέπει.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (‘Ελσα Παπαδηµητρίου): Ορίστε, κύριε
Υπουργέ.

ΣΠΥΡΙ∆ΩΝ ΤΑΛΙΑ∆ΟΥΡΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας
και Θρησκευµάτων): Για να υπάρξει αυτό, πρέπει το τµήµα να
υποβάλλει πρόταση στο ΣΑΠΕ και στη συνέχεια το ΣΑΠΕ να
εγκριθεί.

Η πρόταση που υπεβλήθη τελευταία 24/2/2009, έχει αποστα-
λεί από το Υπουργείο Παιδείας µε το υπ’ αριθµόν 4265/Β1 έγ-
γραφό µας, στο Συµβούλιο Ανώτατης Πανεπιστηµιακής

Εκπαίδευσης, για να διατυπώσει τη γνώµη σύµφωνα µε το άρθρο
6, παράγραφος 6 του νόµου 1268/1982. Για τη µελέτη αυτής της
πρότασης συγκροτήθηκε στο πλαίσιο του ΣΑΠΕ ειδική επιτροπή
η οποία, όπως µας πληροφόρησε η Γραµµατεία του Συµβουλίου,
πρόσφατα υπέβαλε τη σχετική εισήγησή της. Κατά συνέπεια η
πρόταση αναµένεται να συµπεριληφθεί στα θέµατα της ηµερή-
σιας διάταξης σε επόµενη συνεδρίαση, εντός του Σεπτεµβρίου.

Θα γνωµατεύσει το ΣΑΠΕ εντός του Σεπτεµβρίου. Εάν η γνω-
µάτευση είναι θετική τότε θα κάνουµε εµείς το σχέδιο του Προ-
εδρικού ∆ιατάγµατος όπου θα λέει ότι έχουν αυτήν τη
δυνατότητα και στη συνέχεια, µόλις το σχέδιο υπογραφεί και
γίνει Προεδρικό ∆ιάταγµα, θα σταλεί στο Παιδαγωγικό Ινστι-
τούτο για τη γνωµάτευσή του. Εφόσον η γνωµάτευση είναι θετική
θα έλθει σχετική νοµοθετική ρύθµιση, όπως γίνεται σε όλα τα
σχετικά θέµατα.

Άρα, έχει ξεκινήσει τη διαδικασία από το Υπουργείο Παιδείας,
24/2/2009 για να προχωρήσει αυτό. Αν θέλετε σας καταθέτω για
τα Πρακτικά το σχετικό έγγραφο της Υπηρεσίας. Ενηµέρωσα το
συνάδελφό σας, αλλά το δίνω και για δική σας ενηµέρωση. Ζή-
τησα από την Υπηρεσία να ενηµερωθώ, όταν τηλεφώνησε ο κ.
Μπεγλίτης και τον ενηµέρωσα. Ξεκίνησε η διαδικασία.

(Στο σηµείο αυτό ο Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας και Θρη-
σκευµάτων κ. Σπυρίδων Ταλιαδούρος καταθέτει για τα Πρακτικά
το προαναφερθέν έγγραφο, το οποίο βρίσκεται στο αρχείο του
Τµήµατος Γραµµατείας της ∆ιεύθυνσης Στενογραφίας και Πρα-
κτικών της Βουλής)

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Σας ευχαριστώ για τη διευκρίνιση,
και χαίροµαι που υπάρχει αυτή η εξέλιξη, δεδοµένου ότι πράγ-
µατι δεν µπορούν να υπάρχουν τέτοιου είδους διακρίσεις στις
πανεπιστηµιακές σχολές. Ωστόσο επιτρέψτε µου να συνεχίσω το
συλλογισµό µου σχετικά µε τα στοιχεία τα οποία συνθέτουν τη
λογική του «Μαυρογιαλούρου».

Θέµα Λάκουιλα. Φοιτητές εξ Ιταλίας, άνθρωποι οι οποίοι επλή-
γησαν. Όλα τα πολιτικά κόµµατα έχουν εκφράσει την ευαισθησία
τους στο θέµα αυτό…

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ: Εκτός από το ΠΑΣΟΚ.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Με πρώτο το ΠΑΣΟΚ.
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ: Πώς το λέτε αυτό;
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Θέλετε να κάνουµε διάλογο;
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Λέω να µην κά-

νετε διάλογο, κύριε συνάδελφε.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Εγώ αναφέροµαι στην πολιτική

«Μαυρογιαλούρου» της Νέας ∆ηµοκρατίας. Μου θέτετε ερώ-
τηµα ποια είναι η πολιτική του ΠΑΣΟΚ και σας εξηγώ ότι ήταν
πρώτο το ΠΑΣΟΚ το οποίο παρέθεσε δηµοσίως τη θέση του και
ζήτησε από την Κυβέρνηση να προβληµατιστεί όχι µόνο για να
βρεθεί λύση για τα παιδιά αυτά, αλλά πρότεινε, ως µη όφειλε κιό-
λας, γιατί το ΠΑΣΟΚ δεν είναι στην Κυβέρνηση –η Νέα ∆ηµο-
κρατία είναι Κυβέρνηση- και µια συγκεκριµένη πρόταση για τις
ανταλλαγές των πανεπιστηµίων…

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Ένα συν ένα, τύπου «Εράσµους».
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Όχι κάνετε λάθος.
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Είναι καταγεγραµµένα στα Πρα-

κτικά.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Κύριε Ροντούλη, µην επιβεβαιώνετε

για µια ακόµη φορά ότι συναγωνίζεστε τη Νέα ∆ηµοκρατία στην
πολιτική του «Μαυρογιαλούρου». Μην παίζετε µε τις ευαισθησίες
των νέων ανθρώπων.

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Ε, καλά κύριε συνάδελφε…
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Κύριοι συνάδελ-

φοι περιµένουν δέκα Βουλευτές για να µιλήσουν.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Σας διαβεβαιώ ότι έχω τη δυνατό-

τητα να συνεχίζω, παρά το γεγονός ότι οµιλείτε εσείς, και να σας
απαντώ. Θέλω όµως, να είµαι ουσιαστικός.

Επαναλαµβάνω λοιπόν. Το ΠΑΣΟΚ ήταν το πρώτο κόµµα και το
µόνο κόµµα ευθείς αµέσως µετά τα τραγικά γεγονότα, µετά τους
σεισµούς, που ζήτησε από την Κυβέρνηση να πάρει θέση και να
δείξει την αρωγή της προς αυτούς τους νέους ανθρώπους µε
κάθε τρόπο. Επιπλέον προτείναµε συγκεκριµένη λύση, όπως
εµείς αντιλαµβανόµαστε τα διεθνή και ευρωπαϊκά πράγµατα. Όχι
πρόγραµµα «ΕΡΑΣΜΟΥΣ», γιατί το πρόγραµµα «ΕΡΑΣΜΟΥΣ»
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είναι άλλη υπόθεση, έχει άλλη νοµική βάση. Προτείναµε όµως,
διαπραγµάτευση την οποία η Κυβέρνηση αρνήθηκε να συζητή-
σει. Αρνήθηκε µε κάθε τρόπο. Παρ’ όλα αυτά επιµέναµε στο να
δοθεί λύση συγκεκριµένη….

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ: Άλλα λέτε τώρα εσείς και άλλα η
κυρία ∆ιαµαντοπούλου.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Με συγχωρείτε πάρα πολύ, δεν λέω
τίποτα διαφορετικό.

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ: Άλλα έλεγε…
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Καταλαβαίνω τη δύσκολη θέση

σας…
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ: Καθόλου.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Κύριε Αυγενάκη,

µιλήσατε. Επιτρέψτε στον εκπρόσωπο του ΠΑΣΟΚ να µιλήσει.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Κύριε εισηγητά της Νέας ∆ηµοκρα-

τίας αντιλαµβάνοµαι τη δύσκολη θέση σας, γιατί δυστυχώς επι-
λεγήκατε εσείς ή αποδεχθήκατε εσείς να παίξετε το ρόλο του
«Μαυρογιαλούρου» σε αυτή εδώ τη συζήτηση.

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ: Πάλι το «Μαυρογιαλούρο»;
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Αυτό κάνατε. Και το κάνατε µε ποιον

τρόπο; Ως εισηγητής της Νέας ∆ηµοκρατίας ήρθατε από την
πρώτη µέρα, στην πρώτη σας εισήγηση εδώ, να ζητάτε από την
Κυβέρνηση, προκειµένου να δώσει λύση.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Ολοκληρώστε
σας παρακαλώ.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Υπογράψατε µάλιστα και τροπολο-
γία εσείς και άλλοι έντεκα Βουλευτές της Νέας ∆ηµοκρατίας…

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ: Άλλοι έντεκα Βουλευτές ακόµη.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Άλλοι έντεκα Βουλευτές και σήµερα

δεν χάσατε καµµία ευκαιρία, σε όλες τις παρεµβάσεις σας να
αναφέρεστε στο συγκεκριµένο θέµα. Το ΠΑΣΟΚ από την πρώτη
στιγµή καλέσαµε δια του εισηγητού µας του κ. Μάρκου Μπό-
λαρη…

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ: Αφού το πιστεύω γιατί να µην
αναφερθώ;

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Κύριε Αυγενάκη,
σας παρακαλώ πολύ επιτέλους!

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Καλέσαµε λοιπόν, δια του εισηγητού
µας κ. Μάρκου Μπόλαρη την Κυβέρνηση που κυβερνά τον τόπο,
να παρουσιάσει τη θέση της επί του συγκεκριµένου θέµατος,
ποια µέτρα προτίθεται να λάβει. Σήµερα ακούσατε ότι παρά το
γεγονός ότι ρωτάµε συνεχώς, ο Υπουργός απάντησε διά της σιω-
πής. ∆ηλαδή δεν είπε τίποτα. Είπε απλώς ότι θα δεχθεί µόνο τις
δύο τροπολογίες που έχει καταθέσει η Κυβέρνηση, ουσιαστικά
απαντώντας και σ’ εσάς ότι δεν κάνει δεκτή την τροπολογία σας.
Είναι ή δεν είναι εµπαιγµός αυτός των ανθρώπων και των οικο-
γενειών τους; Είναι ή δεν είναι «Μαυρογιαλούρος» εκείνος ο
οποίος χαϊδεύει τα αυτιά των ανθρώπων που έχουν πρόβληµα
και την ίδια στιγµή η Κυβέρνηση δεν προχωρεί παραπέρα;

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Κύριε Παπουτσή,
ολοκληρώστε παρακαλώ.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Ολοκληρώνω, κυρία Πρόεδρε.
Επαναλαµβάνω όµως, ότι ο «Μαυρογιαλουρισµός» έχει και

αυτός τα όριά του, σε όλα τα επίπεδα.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Το είπατε πέντε

φορές. Ολοκληρώστε.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Τελειώνω µε µια φράση. Επειδή σή-

µερα συζητήσαµε το νοµοσχέδιο για την ανωτατοποίηση των τε-
χνολογικών εκπαιδευτικών ιδρυµάτων και επειδή όλοι οι
Υφυπουργοί και ο Υπουργός σήµερα µας µίλησαν ξανά για την
περίφηµη χρηµατοδότηση η οποία γίνεται, σας ρωτώ, συγκεκρι-
µένα: Εφαρµόζεται ο νόµος πλαίσιο της Νέας ∆ηµοκρατίας; Ναι
ή όχι; Εφαρµόζεται; Μπορείτε να διαβεβαιώσετε το Σώµα ότι
εφαρµόζεται;

ΣΠΥΡΙ∆ΩΝ ΤΑΛΙΑ∆ΟΥΡΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας
και Θρησκευµάτων): …(δεν ακούστηκε)

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Πολύ ωραία.
Στο άρθρο 5 του νόµου αυτού προβλέπεται ο αλγόριθµος υπο-

λογισµού πιστώσεων για τον τετραετή προγραµµατισµό. Που
οδηγεί αυτός ο αλγόριθµος λοιπόν εάν εφαρµοστεί; Στο διπλα-
σιασµό των πιστώσεων για τα ΤΕΙ. Αυτή είναι η πραγµατικότητα.

Υπάρχει διπλασιασµός των πιστώσεων για τα ΤΕΙ; Πώς λοιπόν
χωρίς διπλασιασµό των πιστώσεων, χωρίς αύξηση των πιστώ-
σεων, αλλά κυρίως µε µείωση των πιστώσεων, όπως απέδειξαν
όλοι οι συνάδελφοι στις παρεµβάσεις τους, µιλάτε για ανωτατο-
ποίηση των ΤΕΙ; Είναι λοιπόν, αυτό πολιτική «Μαυρογιαλούρου»,
ναι ή όχι;

Ευχαριστώ πολύ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Κυρία Πρόεδρε, παρακαλώ το λόγο.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Το λόγο έχει ζη-

τήσει ο κ. Μπεριάτος. Είναι εγγεγραµµένος µετά και περιµένει
υποµονετικά.

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Μισό λεπτό, κυρία Πρόεδρε.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Κύριε Ροντούλη,

δεν έχετε το λόγο. Μετά τον κ. Μπεριάτο.
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Ζήτησα το λόγο γιατί ο κ. Παπου-

τσής αναφερόµενος προσωπικά µίλησε για «Μαυρογιαλούρο»
πατριώτη. Αυτό δεν µπορεί να µείνει αναπάντητο.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Κύριε Ροντούλη,
δεν έχετε το λόγο. Μετά τον κ. Μπεριάτο θα κριθεί εάν έχετε
προσωπικό θέµα.

Ορίστε κύριε Μπεριάτο έχετε το λόγο.
ΗΛΙΑΣ ΜΠΕΡΙΑΤΟΣ: Ευχαριστώ πολύ, κυρία Πρόεδρε.
Θα ήθελα να αρχίσω µε µια παρατήρηση µε αφορµή που µου

έδωσε ο Υπουργός κ. Σπηλιωτόπουλος εχθές, όταν είπε ότι
«εµείς συνεχίζουµε την πολιτική των προηγουµένων κυβερνή-
σεων». Και σε συσχέτιση µε αυτό που είπε ο Κοινοβουλευτικός
µας Εκπρόσωπος ο κ. Παπουτσής θα ήθελα να πω ότι εσείς λέτε
ότι συνεχίζετε την πολιτική των προηγούµενων κυβερνήσεων,
του ΠΑΣΟΚ, αλλά καταστρέφετε τη δική σας. ∆ιότι όπως ξέρετε,
τις δεκαπέντε εβδοµάδες του εξαµήνου που ορίσατε µε το νόµο
3549/2007 τις κάνετε σήµερα δεκατρείς. ∆ηλαδή αυτό που κά-
νατε το ξεκάνετε τώρα. Άρα, λοιπόν, που υπάρχει αυτή η συνέ-
πειά σας;

∆εύτερον, το θέµα της εξοµοίωσης των ΤΕΙ. Και από τη σύ-
σκεψη των πολυτεχνικών σχολών -πέρα από τη Σύνοδο των Πρυ-
τάνεων που σας είπα, κύριε Υπουργέ- στις 17 Ιουλίου 2009,
προέκυψε διαφωνία. Άρα που είναι αυτή η συναίνεση; Βλέπετε
δύο αποδείξεις. Και όλα αυτά τα λέω γιατί άλλος ο ρόλος των
ΑΕΙ και άλλος των ΤΕΙ. Πρέπει να καταλάβουµε ότι δεν µπορούµε
να αντιγράφουµε µηχανιστικά τις διατάξεις των πανεπιστηµίων.

Έρχοµαι τώρα στο άρθρο 36. Το σχολίασε και το κατέκρινε ο
εισηγητής µας. Από τη δική µου θέση θα είµαι πιο απόλυτος. Ο
καθένας µιλάει µε τη δική του εµπειρία και µε τη δική του θέση.
∆ιαφωνώ και αγανακτώ µε την αύξηση και του καταλόγου των
ασθενειών και των ποσοστών, από 3% σε 5%. ∆ηλαδή αν δείτε
και τη διάταξη που έχετε εδώ, στην παράγραφο 3 του σχετικού
άρθρου, µε τη εισαγωγή υπεραρίθµων, που θα φτάσουµε; Στο
6% στο 7% στο 8%, µε τις ασθένειες αυτές; ∆εν γνωρίζω να
υπάρχει καµµία ευρωπαϊκή χώρα στην οποία να ισχύει αυτό το
καθεστώς και µάλιστα σε τέτοιο βαθµό αυτή η ανοχή.

Στο τέλος θα εισάγονται στις σχολές για οποιαδήποτε ασθέ-
νεια. Οι σοβαρές ασθένειες είναι άπειρες. Ποιος θα κρίνει τελικά
πόσες ασθένειες θα βάλουµε σ’ αυτόν τον κατάλογο; Σε λίγο θα
βάλουµε ακόµα και τη νέα γρίπη ως λόγο εισαγωγής στα ανώ-
τατα ιδρύµατα.

Ασθενείς, αθλητές, οδοιπόροι και δεν συµµαζεύεται. «Κουτσοί,
στραβοί στον Άγιο Παντελεήµονα». Συγχωρήστε µου την έκ-
φραση, αλλά έτσι θα γίνει στο τέλος. Τα ΑΕΙ όµως δεν είναι φι-
λανθρωπικά ιδρύµατα. Γιατί, λοιπόν, µιλάτε και εσείς και όλοι µας
για ανταγωνιστικότητα; ∆εν πρόκειται για ανταγωνιστικότητα και
δεν είναι κοινωνική πολιτική αυτό που κάνετε. Αυτό είναι λαϊκι-
στική πολιτική.

Χωρίς εξετάσεις λοιπόν, αυτό το «τσάµπα» όπως λένε, είναι
κάτι περισσότερο από έγκληµα, είναι λάθος και µάλιστα από τη
στιγµή που δεν γνωρίζουµε τα κριτήρια που θα διασφαλίζουν
ποιος θα κρίνει. Γιατί αυτή η απόφαση, η εξουσιοδότηση που
έχετε µέσα είναι αόριστη για να δούµε ποιοι πραγµατικά έχουν
αυτές τις ασθένειες. Εγώ, λοιπόν, διαφωνώ κάθετα σ’ αυτήν την
υπόθεση και θεωρώ ότι είναι πολύ µεγάλο λάθος το άρθρο αυτό.

Τώρα θα ήθελα να πω µια κουβέντα για τις δύο τροπολογίες
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που αφορούν το ζήτηµα του Πανεπιστηµίου στο Αγρίνιο. Ξέρετε
ότι έχουν δηµιουργηθεί αυτά τα τµήµατα που ανήκαν στην
Πάτρα, τα Ιωάννινα κ.λπ.. Η Κυβέρνηση πέντε χρόνια τώρα δεν
έκανε καµµία προετοιµασία, δεν έκανε κάτι σοβαρό. Τους τε-
λευταίους δύο µήνες έφτιαξε µια επιτροπή µε εµφανή προεκλο-
γική σκοπιµότητα, χωρίς µελέτη. Φέρνει, λοιπόν, µια τροπολογία
για να ιδρύσει ένα πανεπιστήµιο.

Στα πέντε χρόνια όµως δεν έκανε τίποτε γι’ αυτά τα τµήµατα
που υπάρχουν εκεί, ώστε να τα προετοιµάσει. Σήµερα, χωρίς
γνώµη του ΣΑΠΕ, του Συµβουλίου Ανώτατης Πανεπιστηµιακής
Εκπαίδευσης, περνάει απλά µια τροπολογία στη Βουλή. Ούτε
καν προεδρικό διάταγµα.

∆εύτερον, υπάρχουν εκκρεµότητες νοµικές και διοικητικές µε
τα Γιάννενα. Πώς θα γίνει αυτή η απαγκίστρωση; Και αυτό θα
έπρεπε να είχε προετοιµαστεί από πριν. Υπάρχει µια εξουσιοδό-
τηση, µια υπουργική απόφαση που λέει ότι θα γίνει για το προ-
σωπικό των ΤΕΙ. Αυτό όµως θα έπρεπε να είχε γίνει πριν.

∆εν εξασφαλίζεται, λοιπόν, κατά τη γνώµη µου η βιωσιµότητα
και η ακαδηµαϊκή προοπτική και ανέλιξη αυτού του πανεπιστη-
µίου. Αυτή τη στιγµή το προσωπικό ή τα µέλη ∆ΕΠ ή του Ε∆ΙΠ ή
του ΕΤΕΠ κ.λπ., όλες δηλαδή αυτές οι κατηγορίες του προσωπι-
κού έχουν πρόβληµα. Στο Τµήµα ∆ιαχείρισης Φυσικών Πόρων
µόνο το ένα τρίτο των µελών ∆ΕΠ έχει γραφεία, γιατί υπάρχει
και θέµα κτηριακών υποδοµών. Φυσικά δεν συζητάµε για εργα-
στηριακές υποδοµές. Εκεί δεν υπάρχει τίποτα.

Άρα, λοιπόν, έχουµε ένα σοβαρό πρόβληµα και προσωπικού -
εκπαιδευτικού και άλλου- και κτηριακών υποδοµών. Έτσι γίνο-
νται τα πανεπιστήµια; Πώς θα µπορέσουµε να κάνουµε κάτι,
αφού και εσείς µας κατηγορείτε και λέτε ότι χρειάζεται προετοι-
µασία. Βλέπουµε όµως ότι δεν µπορεί να γίνει µε αυτές τις προ-
ϋποθέσεις.

Έχουµε το θέµα –και τελειώνω µε αυτό, κυρία Πρόεδρε- των
καθηγητικών σχολών που εντάσσεται το τµήµα ∆ιδακτικής της
Τεχνολογίας των Ψηφιακών Συστηµάτων. Πέρα απ’ αυτά που
είπε ο Κοινοβουλευτικός µας Εκπρόσωπος για το θέµα του παι-
χνιδιού µε το ΑΣΕΠ και το ΠΕ 19, θα ήθελα να πω ότι αυτό το
Τµήµα, έχει ένα υπερεξειδικευµένο αντικείµενο. Επιτρέψτε µου
το λογοπαίγνιο, αν καταλαβαίνω Ελληνικά. Εκεί σπουδάζουν τη
διδακτική των ψηφιακών συστηµάτων, αλλά στα γυµνάσια οι πτυ-
χιούχοι θα διδάξουν, τα ψηφιακά συστήµατα, όχι η διδακτική των
ψηφιακών συστηµάτων. ∆εν ξέρω αν µιλάω λογικά αλλά εγώ πι-
στεύω ότι είναι και λάθος λογικό.

∆εύτερον, υπάρχουν νοµοταγή τµήµατα, όπως είπαν οι προ-
λαλήσαντες συνάδελφοι. Γιατί γίνονται διακρίσεις, όταν υπάρ-
χουν άλλα πέντε έξι τέτοιου είδους τµήµατα; Πώς γίνεται λοιπόν
αυτή η φωτογραφική διάκριση;

Το θέµα που θα έπρεπε να δει πιστεύω η Κυβέρνηση –και µε
αυτό θα κλείσω- και το οποίο πρέπει να δούµε σοβαρά για να
λυθεί επί της αρχής του, είναι το ότι: άλλο είναι το επιστηµονικό
αντικείµενο και άλλο η παιδαγωγική κατάρτιση και διάσταση
αυτού. Καθηγητές στα λύκεια ή τα γυµνάσια δεν έχουν µόνο το
επιστηµονικό τους αντικείµενο που πρέπει να ξέρουν. Το ζήτηµα
πρέπει να το δούµε πιο σοβαρά και πιο ριζικά.

Ευχαριστώ πολύ, κυρία Πρόεδρε.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Ευχαριστώ, κύριε
Μπεριάτο.

Ορίστε, κύριε Ροντούλη.
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Τρία λεπτά, κυρία Πρόεδρε, είναι

αρκετά. ∆εν χρειάζοµαι έξι λεπτά.
Νοµίζω ότι έχουµε αντιληφθεί όλοι την πραγµατικότητα. Η

πραγµατικότητα είναι ότι η ψοφοδεής πολιτική ηγεσία του
ΠΑΣΟΚ υποχώρησε στο µουσουλµανικό εκβιασµό που υπέστη
και προέρχεται από το εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ …

(Θόρυβος, διαµαρτυρίες από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)
ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ: Κυρία Πρόεδρε, ζητάει να µιλήσει για

θέµα εκτός νοµοσχεδίου.
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Θα τα ακούσετε τώρα! Τώρα θα τα

ακούσετε για να δούµε αν θα µιλάτε για «Μαυρογιαλούρους».
ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ: Κυρία Πρόεδρε, περιµένουµε τρεις

ώρες για να ακούµε τον κ. Ροντούλη να µιλάει για θέµατα εκτός

νοµοσχεδίου.
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: ∆όθηκε, λοιπόν, πολιτική κάλυψη σε

ανθρώπους, κυρία Πρόεδρε -επισήµως από τον κ. Παπουτσή που
εκφράζει και την πολιτική ηγεσία του ΠΑΣΟΚ- που κάνουν λόγο…

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Κύριε Ροντούλη,
µε συγχωρείτε.

∆ευτερολογείτε ή έχετε προσωπικό θέµα;
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: …που κάνουν λόγο…
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Απαντήστε στο

Προεδρείο.
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Θα µε αφήσετε να µιλήσω;
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Έχετε προσωπικό

θέµα;
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Βεβαιότατα!
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Γιατί αρχίζετε και

µιλάτε…
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Μα, µας είπε ότι είµαστε «Μαυρο-

γιαλούροι» πατριώτες! Αυτό µας είπε.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Έχετε ένα

λεπτό…
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: ∆εν έχουµε λόγο;
Σας παρακαλώ, κυρία Πρόεδρε. ∆εν έχω το λόγο για τρία

λεπτά;
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Κύριε Ροντούλη,

διαδικαστικά ζητήσατε…
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Θέλετε να δευτερολογήσω; ∆ευτε-

ρολογώ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Θα µε ακούσετε,

κύριε Ροντούλη;
Ζητήσατε τρία λεπτά, λέγοντας ότι σας φτάνουν, αντί των έξι

που ίσως δικαιούστε για δευτερολογία. Θεώρησα ότι θα δευτε-
ρολογήσετε…

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Ωραία, δευτερολογώ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): …επί του νοµο-

σχεδίου. Και ξεκινάτε µια ιστορία…
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Είµαι Κοινοβουλευτικός Εκπρόσω-

πος. Θα πω αυτό που θεωρώ, όπως είπε και ο κ. Παπουτσής.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Όχι, κάνετε

λάθος.
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Για ποιο λόγο;
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Πρέπει και εσείς

και ο κύριος…
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Εσείς πάτε να προστατέψετε το

ΠΑΣΟΚ τώρα; ∆εν κατάλαβα.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Όχι, προσπαθώ

πάντα να είναι σωστή η διαδικασία.
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Συνεχίζω λοιπόν, κυρία Πρόεδρε.
Το ΠΑΣΟΚ αυτή τη στιγµή έχει ρίξει τις µάσκες. Έδωσε πολι-

τική κάλυψη –είναι δικαίωµά του- σε ανθρώπους που κάνουν
λόγο στο εσωτερικό του όχι για µουσουλµανική ή µουσουλµανι-
κές µειονότητες, όπως είναι το ορθό, αλλά για τουρκική µειονό-
τητα…

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Κύριε Ροντούλη,
επειδή παρακολουθώ τη συζήτηση…

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: ∆εύτερον…
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): …δεν επιτρέπω τη

στρέβλωση όσων ελέχθησαν.
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: ∆εύτερον, κύριε Παπουτσή, πρέπει

να καταλάβετε ότι εκτός από τους «Μαυρογιαλούρους» που
απευθύνατε κυρίως σε κόµµατα –γατί την είδατε προφανώς την
ελληνική ταινία- το απευθύνετε σε κόµµατα που άσκησαν ή φι-
λοδοξούν να ασκήσουν εξουσία. Ένα τέτοιο κόµµα δεν είναι ο
Λαϊκός Ορθόδοξος Συναγερµός, όπως καταλαβαίνετε.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Τότε τι ρόλο παίζετε;
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: ∆εν είµαστε ένα κόµµα που έχουµε

εµπαίξει επί σειρά ετών µε την κυβερνητική µας πρακτική τον ελ-
ληνικό λαό. Άρα, εκτός από τους «Μαυρογιαλούρους» υπάρχουν
και οι «Ψευτογιαλούροι». Βεβαίως, ποιοι είναι το καταλαβαίνετε
πάρα πολύ καλά.

Κάποτε ο Ανδρέας Παπανδρέου διακήρυξε ότι η Ελλάδα ανή-
κει στους Έλληνες. Τώρα αυτό έχει αλλάξει. Το ΠΑΣΟΚ ανήκει
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στους µουσουλµάνους Βουλευτάς του.
Και βεβαίως, κύριε Παπουτσή, θα πρέπει να σας πω ότι εµείς

δεν διεκδικούµε ούτε ρόλο τιµητού ούτε ρόλο κήνσορος. Το
µόνο που θέλουµε είναι να καταδείξουµε την πραγµατικότητα και
να λειτουργήσουµε εντός της Βουλής και εντός της ελληνικής
κοινωνίας απλά και µόνο αφυπνιστικά.

Σας προτρέπουµε, λοιπόν, να κάνετε δύο πράγµατα. Πρώτον,
να µεταφράσετε την τοπική εφηµερίδα που αναπαρήγαγε εντός
εισαγωγικών τις δηλώσεις των Βουλευτών σας και, δεύτερον, να
τους εξαναγκάσετε να τις διαψεύσουν. ∆εν κάνατε ούτε το ένα
ούτε το άλλο και γι’ αυτό….

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Ευχαριστούµε,
κύριε Ροντούλη.

Ο κ. Κατρίνης έχει το λόγο.
ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ: Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
Είναι προφανές ότι ο αγαπητός συνάδελφος κ. Ροντούλης

µπέρδεψε τη συνεδρίαση µε µια από τις πολλές τηλεοπτικές εκ-
ποµπές….

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΟΥΣΑ (Έλσα Παπαδηµητρίου): Να µη συνεχιστεί
αυτή η ιστορία! Έληξε εδώ. Όχι άλλες αναφορές.

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Άντε πάλι!
ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ: ∆εν θα αναφερθώ στα όσα προσάπτει

στο ΠΑΣΟΚ και τους εκπροσώπους. Θα µπω κατευθείαν στη συ-
ζήτηση.

Βεβαίως, κυρία Πρόεδρε, αν και δεν το συνηθίζω, θα πρέπει να
απαντήσω σε αυτά που είπε ο εκλεκτός Υφυπουργός κ. Λυκου-
ρέντζος για το θέµα της πυρόπληκτης Ηλείας και του τι έχει κάνει
η Κυβέρνηση. Με έκπληξη άκουσα τόσο το πρωί όσο και το από-
γευµα –δύο φορές την ίδια ηµέρα- τον Υφυπουργό να λέει ότι η
Κυβέρνηση φρόντισε για την ανακατασκευή των καµένων κατοι-
κιών, που όλοι γνωρίζουν ότι αυτό έγινε µε τα χρήµατα του τα-
µείου Μολυβιάτη από τις εισφορές των ιδιωτών.

Τον είδα να επαίρεται και να είναι περήφανος για το βοήθηµα
των 3.000 ευρώ που σήµερα έρχεται η εφορία µέσω του Υπουρ-
γείου Οικονοµικών και το ζητάει πίσω, όπως και για πολλά άλλα
που νοµίζω ότι ο ίδιος θα πρέπει να τα ανακαλέσει, γιατί οι δη-
λώσεις του πέρα από εµπρηστικές, θα τολµούσα να πω ότι είναι
προκλητικές.

Ο ίδιος Υφυπουργός είπε το πρωί ότι αν και Αρκάς Βουλευ-
τής, µε αίσθηµα ευθύνης ανθίσταται σθεναρά στην πίεση τοπι-
κών παραγόντων για ίδρυση νέων τµηµάτων στο Πανεπιστήµιο
Πελοποννήσου, στην Τρίπολη, δεν µας εξήγησε για ποιο λόγο ο
προκάτοχός του στο Υπουργείο, ο κ. Στυλιανίδης, φρόντισε πριν
φύγει να ιδρύσει πολλά νέα τµήµατα στην Κοµοτηνή, τµήµατα τα
οποία είναι αµφιβόλου επαγγελµατικής αποκατάστασης. Είναι η
τρίτη φορά που το λέω και δεν έχω πάρει καµµία απάντηση.

Και βεβαίως εµείς στην Ηλεία, κυρία Πρόεδρε, έχουµε κάθε
λόγο να αισθανόµαστε ότι όπως συνέβη βεβαίως και στο θέµα
της αντιµετώπισης των πυρόπληκτων περιοχών έτσι και στο θέµα
της τριτοβάθµιας εκπαίδευσης και µ’ αυτή τη νοµοθετική ρύθ-
µιση είµαστε και πάλι ο «φτωχός συγγενής». Αυτή τη στιγµή ο
Νοµός Ηλείας παραµένει ο µοναδικός νοµός της δυτικής Ελλά-
δος και της Πελοποννήσου χωρίς πανεπιστηµιακή σχολή. Ιδρύε-
ται πανεπιστήµιο µε την ονοµασία «Πανεπιστήµιο ∆υτικής
Ελλάδος» στο Αγρίνιο, µόνο στην Αιτωλοακαρνανία. Μένει εκτός
ο Νοµός Ηλείας. Και µπορεί βεβαίως η γέφυρα Ρίου-Αντιρρίου,
που είναι έργο του ΠΑΣΟΚ, –κύριε Υπουργέ, το θυµάστε- να µας
έφερε πολύ κοντά µε το Αγρίνιο, δεν φιλοδοξούµε όµως να γί-
νουµε παράρτηµα του πανεπιστηµίου που εσείς βαφτίσατε «∆υ-
τικής Ελλάδας». Και ήρθε σήµερα ο εκλεκτός Υφυπουργός σας,
ο κ. Σαλµάς, να ευχαριστήσει τον Υπουργό, τους Υφυπουργούς,
τους Γενικούς Γραµµατείς, τους Ειδικούς Γραµµατείς, όλους,
γιατί έγινε αυτό το µεγάλο όραµα. Τι έγινε; Ότι τα τρία ήδη λει-
τουργούντα τµήµατα των Πανεπιστηµίων Ιωαννίνων και Πάτρας
συγχωνεύονται µαζί µε ένα και γίνονται Πανεπιστήµιο ∆υτικής
Ελλάδος.

Εµείς λοιπόν, κύριε Υφυπουργέ, µια και είστε παρών -και δια-
ψεύστε µε- ακόµη περιµένουµε να υλοποιήσετε τη δέσµευσή σας
για το αυτόνοµο ΤΕΙ Ηλείας. Ακόµη περιµένουµε να µας δώσετε
ξεκάθαρη απάντηση για το αν µπορεί ο Νοµός Ηλείας να έχει
Τµήµατα του Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου, του Πανεπιστηµίου

Πατρών, του Πανεπιστηµίου ∆υτικής Ελλάδος ή αν θα κάνει και
αυτός δικό του πανεπιστήµιο, όπως βεβαίως δικαιολογηµένα
απαιτεί µετά την ίδρυση του Πανεπιστηµίου ∆υτικής Ελλάδος.
Και βεβαίως ακόµη περιµένουµε να δώσετε όχι πειστικές απα-
ντήσεις αλλά λύσεις στο γιατί τα λειτουργούντα σήµερα τµήµατα
ΤΕΙ στην ουσία υποστηρίζονται διοικητικά από την Τοπική Αυτο-
διοίκηση, δεν έχουν υπαλλήλους, δεν έχουν προσωπικό και
πολλά άλλα ζητήµατα τα οποία δεν έχετε λύσει.

(Στο σηµείο αυτό την Προεδρική Έδρα καταλαµβάνει ο Γ’
Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΝΕΡΑΝΤΖΗΣ)

Αναφέρθηκαν και ο εισηγητής και οι συνάδελφοι στα άρθρα
του νοµοσχεδίου. Εγώ µόνο σε δύο άρθρα θα αναφερθώ. Και το
έλεγα και θα το λέω, κύριε Υφυπουργέ.

Στο άρθρο 33 για τις µετεγγραφές: Και τώρα, µία µέρα µετά
την ανακοίνωση των αποτελεσµάτων, δείχνετε ότι δεν έχετε κα-
ταλάβει το µέγεθος του προβλήµατος. Την ίδια στιγµή που χι-
λιάδες νέοι άνθρωποι επιλέγουν µε βάση οικονοµικά κριτήρια τις
σπουδές σε σχολές µη επιλογής τους αλλά σε σχολές κοντά
στην οικογενειακή τους εστία εσείς αρνείστε πεισµατικά να ανα-
θεωρήσετε ένα προβληµατικό πλαίσιο µετεγγραφών, εσωτερι-
κού πάντα. Έχετε µείνει µετά το σκάνδαλο που προέκυψε µε την
υπόθεση Τσιτουρίδη σ’ ένα ανελαστικό πλαίσιο, το οποίο επι-
τρέπει µετεγγραφές στο τρίτο εξάµηνο, µε αυστηρό ποσοτικό
περιορισµό, και δεν δίνετε τη δυνατότητα σε πολλά παιδιά, που
για οικονοµικούς λόγους δεν µπορούν να σπουδάσουν σε άλλη
πόλη, να πάρουν µετεγγραφή. Αν είναι δυνατόν σήµερα να µπο-
ρεί ένα παιδί που είναι φοιτητής µε δύο αδέλφια να είναι µαθη-
τές σχολείου να παίρνει µετεγγραφή χωρίς ποσοτικό περιορισµό
και δυο παιδιά που είναι φοιτητές να υπόκεινται σε ποσοτικό πε-
ριορισµό και να αναγκάζεται ο γονέας να πληρώνει πάνω από
2.000 ευρώ το µήνα για να συντηρήσει δυο σπίτια! Κι αυτό το
πράγµα, παρά το γεγονός ότι όλες οι έρευνες δείχνουν ότι πρέ-
πει να αναθεωρηθεί, εσείς δεν το αγγίζετε. Την ίδια στιγµή λοιπόν
που κλείνετε ασφυκτικά το πλαίσιο των µετεγγραφών ανοίγετε
το πλαίσιο των κατ’ εξαίρεση εγγραφών για λόγους υγείας. Αυ-
ξάνετε το ποσοστό από 3% σε 5%. Σήµερα, κύριε Υφυπουργέ,
µετά από ένα µήνα και πολλές συζητήσεις στην επιτροπή, θυµη-
θήκατε να βάλετε τη γνωµοδότηση του ΚΕΣΥ ως απαραίτητη
προϋπόθεση για τους όρους και την εξακρίβωση των ασθενειών
αυτών που επιτρέπουν την χωρίς εξετάσεις εισαγωγή στα πανε-
πιστήµια. Και θα επαναλάβω ότι αυτές οι περιπτώσεις παίρνουν
µετεγγραφή και χωρίς ποσοτικό περιορισµό. Γράφονται δηλαδή
στην Αλεξανδρούπολη, αύριο έρχονται και γράφονται στην
Αθήνα. Αυτό, για να υπάρχει αποκατάσταση της αλήθειας.

Έρχεστε, λοιπόν, σήµερα και πανηγυρίζετε γιατί φέρατε µε νο-
µοτεχνική βελτίωση το αυτονόητο, ότι πρέπει το ΚΕΣΥ να έχει
άποψη. Και πού είναι η γνωµοδότηση, κύριε Υφυπουργέ, του
ΚΕΣΥ που την επικαλεστήκατε σήµερα και είπατε ότι γι’ αυτόν το
λόγο εντάξατε αυτές τις ασθένειες στο νοµοσχέδιο; Ακόµη την
περιµένουµε. Θα πρέπει, λοιπόν, να είστε λίγο φειδωλοί στο θέµα
της κατ’ εξαίρεσης εγγραφών και πολύ προσεκτικοί, ιδιαίτερα τη
στιγµή που βλέπετε ότι οι βάσεις σε πολλές σχολές αγγίζουν τα
όρια της τελειότητας και πίσω απ’ αυτές τις βάσεις, κύριε Υφυ-
πουργέ, κρύβονται πολλές ώρες µελέτης και κρύβονται πάνω απ’
όλα θυσίες οικονοµικές και ψυχικές των παιδιών και των οικογε-
νειών τους. Αυτό, λοιπόν, δυστυχώς δεν δείχνετε να το σέβεστε.

Τέλος, επειδή προσπαθεί να δηµιουργηθεί σκόπιµα, κύριε
Πρόεδρε, µία σύγχυση σε σχέση µε το θέµα της Λάκουϊλα το
ΠΑΣΟΚ πρώτο, δια των επισήµων οργάνων του κατέθεσε µια ρε-
αλιστική, υπεύθυνη πρόταση. Κανένας δεν διαφωνεί ότι τα παιδιά
που σπουδάζουν στη Λάκουϊλα έχουν πραγµατικά πρόβληµα. Ει-
δικά τα παιδιά που είναι υποχρεωµένα να κάνουν εργαστήρια,
κλινικές σε εγκαταστάσεις που δεν υπάρχουν έχουν σοβαρό
πρόβληµα και κανένας δεν αρνήθηκε ότι θα πρέπει αυτά τα παι-
διά να αντιµετωπιστούν µε σοβαρότητα και επιείκεια. Γι’ αυτό και
το ΠΑΣΟΚ κατέθεσε µια ρεαλιστική, τεκµηριωµένη πρόταση µε
χρονοδιάγραµµα που και λύνει το άµεσο πρόβληµα των φοιτη-
τών, αλλά βεβαίως πάνω απ’ όλα διασφαλίζει τις αρχές της ισο-
νοµίας και του δικαίου.

Εδώ λοιπόν, και στην επιτροπή και δύο µέρες στη Βουλή,
ζούµε έναν τραγέλαφο. Βλέπουµε τον εισηγητή της Πλειοψηφίας
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ο οποίος επιδίδεται σ’ έναν πρωτοφανή χαµαιλεοντισµό, φαρι-
σαϊσµό και λαϊκισµό να βγαίνει και να λέει ότι «εµείς θέλουµε να
έρθουν οι φοιτητές, αλλά δεν θέλει το ΠΑΣΟΚ». Όµως δεν είδα
τον εισηγητή την ίδια στιγµή που βγαίνει έξω και χαϊδεύει τις πλά-
τες των φοιτητών να µας πει αν είναι αυτή η επίσηµη θέση της
Νέας ∆ηµοκρατίας.

∆εύτερον, ποια είναι η επίσηµη θέση του Υπουργείου; Όταν
ρωτήθηκε ο Υφυπουργός στην επιτροπή είπε: «ας απαντήσουν οι
πρυτάνεις διά του κ. Τσίρη». Σήµερα που ρωτήθηκε είπε: « θα
απαντήσει ο άλλος Υφυπουργός». Αν είναι δυνατόν, κύριε Πρό-
εδρε –και τελειώνω- όταν µιλάµε για κυβέρνηση µε στάση ευθύ-
νης ο αρµόδιος Υφυπουργός για θέµατα τριτοβάθµιας
εκπαίδευσης να µεταθέτει την ευθύνη για ένα ζήτηµα αρµοδιό-
τητάς του στον Υφυπουργό που ασχολείται µε την πρωτοβάθµια
και τη δευτεροβάθµια και εντέλει να µην παίρνουµε εµείς καµµία
απάντηση! Όχι εµείς, αλλά να µην παίρνουν οι γονείς και οι φοι-
τητές ξεκάθαρη απάντηση.

Το ΠΑΣΟΚ λοιπόν κατέθεσε ξεκάθαρη πρόταση, την οποία την
επαναφέρει και σήµερα. Και περιµένουν τόσο οι πτέρυγες της
Βουλής όσο και οι συνάδελφοι Βουλευτές όλων των κοµµάτων,
πολύ περισσότερο και οι γονείς και οι φοιτητές, µια ξεκάθαρη
θέση, θετική ή αρνητική.

Ευχαριστώ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ )

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε παρακαλώ το
λόγο επί προσωπικού.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Ορίστε, έχετε το
λόγο.

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, δεν θα ζητούσα
το λόγο αν δεν είχαν ειπωθεί από το συνάδελφο βαρύτατοι χα-
ρακτηρισµοί, όπως αυτοί που ακούσατε. Του τους επιστρέφω
όλους. Με γεια σου µε χαρά σου, αγαπητέ κύριε συνάδελφε! Νο-
µίζω ότι αυτοί σου αξίζουν και αυτό είναι το επίπεδο το οποίο
ακολουθείς. Έχω να πω µόνο τούτο. Είναι αναφαίρετο δικαίωµα
κάθε Βουλευτή να έχει την άποψή του, τη θέση του και το λόγο
του και είναι αναφαίρετο δικαίωµά µου να υπογράφω, να κατα-
θέτω τροπολογία, όπως έπραξα µε άλλους δέκα συναδέλφους,
και να την υποστηρίζω εντός και εκτός της Αιθούσης. Όλα τα
υπόλοιπα µε γεια σας µε χαρά σας!

ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ: Να µας πείτε ποια είναι η επίσηµη θέση
του κόµµατός σας.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Ευχαριστούµε.
Ο κ. Σπηλιόπουλος έχει το λόγο για οκτώ λεπτά.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόε-

δρε.
Κύριε Υπουργέ, κατ’ αρχάς θέλω να αναφερθώ σε µία τροπο-

λογία την οποία έχουν καταθέσει οι συνάδελφοι του ΣΥΡΙΖΑ κύ-
ριοι Τσούκαλης και Ψαριανός και θέλω να την υποστηρίξω αυτή
την τροπολογία. Τι λέει αυτή η τροπολογία; Αναφέρεται σε ορι-
σµένους καθηγητές εφαρµογών ΤΕΙ οι οποίοι αντιµετωπίζουν ένα
πρόβληµα. Ποιο είναι αυτό το πρόβληµα; Στο πλαίσιο αναβάθµι-
σης των ΤΕΙ µε το ν. 2916/2001 στο άρθρο 2, µεταξύ των άλλων,
προβλέπεται ότι οι θέσεις καθηγητών, επίκουρων καθηγητών ή
καθηγητών εφαρµογών ΤΕΙ που υπηρετούν κατά την έναρξη
ισχύος του νόµου αυτού, δηλαδή του 2916, µετατρέπονται αυ-
τοδίκαια σε προσωποπαγείς θέσεις αναπληρωτών καθηγη-
τών, επίκουρων καθηγητών ή καθηγητών εφαρµογών αντίστοιχα.

Επίσης στον ίδιο νόµο ορίζεται ως προϋπόθεση για την εκλογή
σε θέση καθηγητή εφαρµογών ΤΕΙ η κατοχή τίτλου µεταπτυχια-
κών σπουδών.

Με έναν µεταγενέστερο νόµο, µε το ν. 3404/2005, και συγκε-
κριµένα µε το άρθρο 7, παράγραφος 3γ’ περιλαµβάνεται µια ευ-
εργετική διάταξη που αναφέρει ότι µέχρι τις 31 ∆εκεµβρίου του
2014 τα µέλη επιστηµονικού προσωπικού των ΤΕΙ που κατέχουν
προσωποπαγείς θέσεις επίκουρου καθηγητή και καθηγητή εφαρ-
µογών ΤΕΙ λαµβάνουν τις αποδοχές της επόµενης βαθµίδας ένα
µήνα πριν τη συνταξιοδότησή τους. Η ρύθµιση αυτή ισχύει και
για όσους κατέχουν προσωποπαγείς θέσεις καθηγητή εφαρµο-
γών, σύµφωνα µε τις διατάξεις της έκτης περίπτωσης της παρα-
γράφου 1 του άρθρου 6 του ν. 2916/2001.

∆ηλαδή, µε λίγα λόγια, εξαιρούνται από αυτές τις ευεργετικές

διατάξεις όσοι κατέκτησαν µεταπτυχιακό τίτλο και πήραν τη θέση
του καθηγητή εφαρµογών στα ΤΕΙ.

Μάλλον από λάθος έγινε αυτό, κύριε Υφυπουργέ. Νοµίζω ότι
ο κ. Ταλιαδούρος γνωρίζει το θέµα, το έχει επεξεργαστεί. Θεωρώ
ότι από λάθος δεν συµπεριελήφθησαν µε το νόµο αυτό και οι κα-
θηγητές, οι οποίοι απέκτησαν µεταπτυχιακό τίτλο.

Νοµίζω ότι για λόγους ισοπολιτείας, ισονοµίας και κυρίως δι-
καιοσύνης, πρέπει να γίνει δεκτή αυτή η τροπολογία, ούτως ώστε
και αυτοί οι οποίοι κατέκτησαν αυτό το µεταπτυχιακό τίτλο και
πήραν τη θέση του καθηγητή εφαρµογών στα ΤΕΙ να µπορούν
να έχουν αυτές τις ευεργετικές διατάξεις.

Πριν από λίγο ο Υφυπουργός κ. Λυκουρέντζος είπε ότι γίνο-
νται δεκτές µόνο οι δύο κυβερνητικές τροπολογίες, διότι οι άλλες
δεν έχουν την απαραίτητη έκθεση του Γενικού Λογιστηρίου του
Κράτους. Είναι αλήθεια αυτό.

Όµως, κύριε Υφυπουργέ, τι γίνεται, όταν υπάρχει µια παρά-
λειψη ή ένα λάθος του ιδίου του Υπουργείου; Γιατί εδώ αυτό γί-
νεται! ∆ηλαδή, δεν δηµιουργούµε µια δαπάνη επιπλέον στον
κρατικό προϋπολογισµό. Από λάθος δεν συµπεριελήφθησαν κά-
ποιοι άνθρωποι. Και αυτοί οι άνθρωποι είναι επτά, όπως γνωρί-
ζετε, κύριε Ταλιαδούρο. Επτά είναι όλοι κι όλοι, οι οποίοι έχουν
κάνει τα µεταπτυχιακά τους και έχουν κατακτήσει τη θέση του
καθηγητή εφαρµογών. Επτά άνθρωποι είναι και είναι άδικο αυτοί
οι άνθρωποι να µην µπορούν να τύχουν αυτής της ευεργετικής
διάταξης.

Νοµίζω, λοιπόν, ότι δεν προσθέτουµε στον προϋπολογισµό
βάρη. Απλώς, κάποιους ανθρώπους τους παραλείψαµε από
λάθος και πρέπει να συµπεριληφθούν! ∆εν δηµιουργούµε δα-
πάνη επιπλέον, κύριε Υφυπουργέ. Νοµίζω ότι για λόγους δικαιο-
σύνης, ισονοµίας και ισοπολιτείας πρέπει να δεχθείτε αυτή την
τροπολογία, γιατί από λάθος δεν συµπεριελήφθησαν αυτοί οι άν-
θρωποι, τους οποίους άλλωστε παροτρύναµε να κάνουν µετα-
πτυχιακά, για να µπορέσουν να κατακτήσουν τη θέση του
καθηγητή εφαρµογών και το έκαναν µε κόπο και µε χρόνο, αλλά
δυστυχώς δεν µπορούν σήµερα να τύχουν αυτών των ευεργετι-
κών διατάξεων.

Θέλω να κλείσω, κύριε Πρόεδρε, µε µια κουβέντα για τις µε-
τεγγραφές των φοιτητών από τη Λάκουιλα. Είναι λογικό η Κυ-
βέρνηση να έχει µια άποψη, να µην κάνει δεκτό –εν πάση
περιπτώσει- αυτό το αίτηµα που έχει κατατεθεί απ’ όλες τις πτέ-
ρυγες.

Όµως νοµίζω ότι οφείλει µια απάντηση. Γιατί δεν κάνει δεκτό
αυτό το αίτηµα; Αυτά τα παιδιά, πράγµατι, έχουν ένα µεγάλο
πρόβληµα. Αναγνωρίζεται αυτό το πρόβληµα. ∆εν µπορούν για
λόγους αντικειµενικούς και µε µεγάλες δυσκολίες να πάνε πλέον
εκεί για να συνεχίσουν τις σπουδές τους και να πάρουν τα πτυ-
χία τους.

Εν πάση περιπτώσει, αν δεν γίνει δεκτή αυτή η ρύθµιση, κάτι
θα γίνει και θα πάρουν τα πτυχία τους. Θα ταλαιπωρηθούν, θα
καθυστερήσουν, θα πάρουν τα πτυχία τους και θα έλθουν στην
Ελλάδα πτυχιούχοι. Θα έχουν όµως ένα παράπονο. Γιατί η πολι-
τεία, όταν τους έτυχε µια µεγάλη φυσική καταστροφή –τυχαίνουν
και στην Ελλάδα φυσικές καταστροφές και τότε η πολιτεία λαµ-
βάνει µέτρα- δεν τους αντιµετώπισε µε τον ίδιο τρόπο; Γιατί δεν
έσκυψε πάνω τους; Εν πάση περιπτώσει, γιατί δεν τους είπε µια
δικαιολογία;

Όσον αφορά τα υπόλοιπα, νοµίζω πραγµατικά ότι εδώ παίζε-
ται ένα θέατρο παραλόγου. Το ΠΑΣΟΚ έχει πει την άποψή του
ευθέως και από την πρώτη στιγµή και έχει καταθέσει και προτά-
σεις και λύσεις.

Ακούµε εδώ για τροπολογίες, τις οποίες καταθέτουν οι Βου-
λευτές του κυβερνώντος κόµµατος και τις υποστηρίζει και ο ει-
σηγητής. Είναι παράλογο! Και να µην το δέχεται...

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ: Είναι παράλογο;
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Είναι παράλογο, κύριε

συνάδελφε! Με συγχωρείτε, είναι παράλογο!
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ: ∆εν κατάλαβα! Είναι αναφαίρετο

δικαίωµά µου! Θα σας δώσω λογαριασµό;
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: ∆ηλαδή αν αυτό δεν είναι

λαϊκισµός, τότε τι είναι;
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ: Σας παρακαλώ πολύ! Είναι ανα-
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φαίρετο δικαίωµά µου. ∆εν το κατάλαβα!
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Κύριε Αυγενάκη,

σας παρακαλώ πολύ. ∆εν σας διέκοψε.
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ: Όλο αρλούµπες λέει, κύριε Πρό-

εδρε!
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Κύριε Αυγενάκη!

Σας παρακαλώ, να µη διακόψετε ξανά και να αφήσετε το συνά-
δελφό σας να διατυπώσει...

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ: Μα, λέει ανακρίβειες! Είναι ανα-
φαίρετο δικαίωµά µου να καταθέτω τροπολογίες και να στηρίζω
αυτές που πιστεύω.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Σας παρακαλώ
πολύ! Κύριε Αυγενάκη, µη µε υποχρεώνετε να λάβω µέτρα. Σας
παρακαλώ πάρα πολύ!

Συνεχίστε, κύριε Σπηλιόπουλε.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Όταν κάποιος, κύριε

Πρόεδρε, αναλαµβάνει το ρόλο του εισηγητή σε ένα νοµοσχέ-
διο, ...

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, δεν κατάλαβα!
Υποδείξεις θα κάνει ο συνάδελφος;

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Σας παρακαλώ,
κύριε Σπηλιόπουλε, αφήστε τις υποδείξεις και µιλήστε επί του
νοµοσχεδίου!

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Με συγχωρείτε, στο νο-
µοσχέδιο αναφέροµαι.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Κύριε Σπηλιό-
πουλε, αφήστε τον εισηγητή. Το νοµοσχέδιο ενδιαφέρει.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Στις τροπολογίες αναφέ-
ροµαι, κύριε Πρόεδρε.

Πιστεύω, λοιπόν, ότι όταν κάποιος εισηγείται ένα νοµοσχέδιο,
αναλαµβάνει και µια µεγάλη ευθύνη απέναντι στο κόµµα του. Ει-
σηγείται το κόµµα του. ∆εν µπορεί, λοιπόν, ο εισηγητής εδώ να
λέει «καταθέτω τροπολογία και υποστηρίζω την τροπολογία»...

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ: ∆εν κατάλαβα! Μα, τι λέει τώρα;
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: ...και η Κυβέρνηση να

σφυρίζει αδιάφορα! Τότε κάποιος κοροϊδεύει κάποιον! ∆εν µπο-
ρεί να υπάρχει αυτή η κουβέντα!

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ: Τι είναι αυτά τα πράγµατα, κύριε
Πρόεδρε; Υπάρχουν κάπου γραµµένα στον Κανονισµό της Βου-
λής; Μα, είναι δυνατόν;

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Κύριε Αυγενάκη,
δεν είµαι διατεθειµένος να ανεχθώ αυτή την οπερέτα! Σας πα-
ρακαλώ πολύ! Υπάρχουν µέτρα που µπορώ να τα απαγγείλω,
αλλά δεν θέλω να το κάνω! Μη µε υποχρεώνετε.

Σας παρακαλώ πολύ κι εσείς, κύριε Σπηλιόπουλε, να περιορι-
στείτε στο περιεχόµενο των αιτιάσεων που έχετε κατά του νο-
µοσχεδίου.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Είναι το περιεχόµενο της
τροπολογίας.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Αφήστε τον ειση-
γητή! Εκείνος θα κριθεί. Παρακαλώ συνεχίστε.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Είναι το περιεχόµενο της
τροπολογίας, κύριε Πρόεδρε, και τελειώνω µε αυτό.

Νοµίζω, λοιπόν, ότι η Κυβέρνηση, οι αρµόδιοι Υφυπουργοί που
βρίσκονται εδώ αυτές τις δυο µέρες που γίνεται η συζήτηση γι’
αυτό το ζήτηµα, πρέπει να απαντήσουν γιατί δεν κάνουν δεκτό
αυτό το αίτηµα. Να ξέρουν και οι άνθρωποι που περιµένουν απ’
έξω! Αν δεν το κάνουν δεκτό για τον έναν ή τον άλλο λόγο, εν
πάση περιπτώσει, να µας πουν, για να ξέρουµε τι γίνεται.

Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Το λόγο έχει ο Βου-
λευτής του ΠΑΣΟΚ στο Νοµό Ζακύνθου κ. ∆ηµήτριος Βαρβαρί-
γος, ο οποίος µε τη γνωστή επτανησιακή ηρεµία του θα
κατευνάσει τα πνεύµατα.

Ελάτε παρακαλώ.
∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΑΡΒΑΡΙΓΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
∆υστυχώς, τα πνεύµατα τα εξάπτει η πραγµατικότητα και τα

προβλήµατα. Η Κυβέρνηση µε το νοµοσχέδιο, του οποίου η συ-
ζήτηση φθάνει προς το τέλος, υποτίθεται ότι επιχειρεί την ανα-
βάθµιση του τεχνολογικού τοµέα της τριτοβάθµιας εκπαίδευσης.

Εµείς θεωρήσαµε ότι ο στόχος είναι σωστός. Στηρίζουµε κι
εµείς την ανωτατοποίηση των ΤΕΙ, αλλά εκτιµούµε ότι οι διατά-
ξεις που περιλαµβάνει το νοµοσχέδιο δεν πετυχαίνουν το στόχο.
Γι’ αυτό το χαρακτηρίσαµε και ως ψευδεπίγραφο.

Υπάρχει µια σειρά από ρυθµίσεις που είναι τακτοποιήσεις,
αλλά ο στόχος δεν επιτυγχάνεται, αφού οι βασικές ποιοτικές πα-
ράµετροι που θα οδηγούσαν σε αναβάθµιση δεν µεταβάλλονται.
∆εν έχουµε περισσότερα χρήµατα διαθέσιµα, δεν έχουµε περισ-
σότερο προσωπικό, δεν έχουµε καλύτερες υποδοµές. Εποµένως
για ποια ανωτατοποίηση µιλάµε και για ποια καλύτερη ποιότητα
στην τριτοβάθµια εκπαίδευση;

Με το άρθρο 35 επιχειρείται µια ακόµη τακτοποίηση-διευθέ-
τηση. ∆ίνεται η δυνατότητα στα άτοµα µε ειδικές ανάγκες να
µπαίνουν χωρίς εξετάσεις και απαριθµείται µια σειρά ασθενειών,
ένας κατάλογος που δεν ξέρουµε πώς έχει προκύψει. Υπάρχει
µια αµφισβήτηση γι’ αυτό. Υπάρχουν αιτήµατα «γιατί δεν µπή-
καµε κι εµείς σ’ αυτό;». Έχουµε στα χέριά µας αιτήµατα από συλ-
λόγους µε παθήσεις. ∆εν είµαστε ειδικοί για να αξιολογήσουµε
και να κρίνουµε.

Θεωρήσαµε και θεωρούµε ότι θα πρέπει να υπάρξει µια αντι-
κειµενική αξιολόγηση από κάποιον θεσµικό φορέα του κράτους
–το ΚΕΣΥ ή µια ιατρική σχολή- που θα κάνει τη µελέτη για να µας
πει ποιες είναι αυτές οι ασθένειες, ώστε να µπορούν να συµπε-
ριληφθούν σ’ αυτόν τον πίνακα.

∆εν ξέρουµε γιατί το τρία έγινε πέντε. Θα µπορούσε να γίνει
έξι ή επτά ή τέσσερα. Πώς προέκυψε αυτή η µεταβολή; Πρέπει
να δούµε την ποσοτική εικόνα και την ποιοτική. Να υπάρχει µια
αντικειµενική καταγραφή και ένας αντικειµενικός τρόπος, για να
µην παίζουµε και να µη δηµιουργείται η αίσθηση ότι γίνονται εξυ-
πηρετήσεις σε ένα πελατειακό σύστηµα άσκησης εξουσίας.

Ως προς τις τροπολογίες, κύριοι συνάδελφοι, η Κυβέρνηση
αρέσκεται στο να χειρίζεται ζητήµατα τακτοποιήσεων. Ένα πολύ
µεγάλο, ένα πολύ σηµαντικό ζήτηµα αφορά το προσωπικό της
εκπαίδευσης σε όλα τα επίπεδα και κυρίως πρωτοβάθµια και
δευτεροβάθµια, όπου έκανε πολύ ηχηρές παρεµβάσεις στα χρό-
νια που κυβερνά.

Το ζήτηµα του διορισµού του προσωπικού στην πρωτοβάθµια
και δευτεροβάθµια εκπαίδευση υπήρξε µια στιγµή που ήταν
οριακή. Καταργήσαµε την επετηρίδα που ήταν ένα σύστηµα αντι-
κειµενικό, αλλά µη αξιοκρατικό και θεσπίσαµε µε το ν. 2525 την
αξιοκρατική και αντικειµενική επιλογή του προσωπικού. Όµως,
στη συνέχεια ανετράπη αυτή η στόχευση, δίνοντας τη δυνατό-
τητα να προσλαµβάνονται και συµβασιούχοι στα γυµνάσια και
στα λύκεια της χώρας.

Ήλθατε το 2004 µε το ν. 3255 και καθορίσατε ποσοστά εισα-
γωγής 60% µε ΑΣΕΠ - 40% συµβασιούχοι µοριοδοτούµενοι. Στη
συνέχεια, πέρυσι, ανατρέψατε πάλι αυτή τη σχέση µε το ν. 3687
και ανοίξατε ακόµα περισσότερο το ποσοστό των µοριοδοτού-
µενων συµβασιούχων.

Τα αποτελέσµατα φαίνονται φέτος στον πίνακα ανακοίνωσης
του Υπουργείου Παιδείας για τους διοριστέους στη δευτερο-
βάθµια εκπαίδευση, όπου πλέον το 34% των διοριζόµενων προ-
έρχονται από διαγωνισµό ΑΣΕΠ και το 66% είναι συµβασιούχοι,
µοριοδοτούµενοι, µε έναν βέβαια τρόπο µοριοδότησης ο οποίος
είναι διαβλητός κατά το µεγαλύτερο µέρος του.

Κύριοι συνάδελφοι, βλέπουµε τα τελευταία χρόνια να διαδη-
λώνουν όλο και πιο έντονα οι νέοι της χώρας µας και θα το δούµε
ακόµα πιο έντονα τα επόµενα χρόνια που έρχονται. Βλέπουµε να
διαδηλώνουν µε έναν πολύ ακραίο τρόπο που αµφισβητεί όλο το
πολιτικό σύστηµα. Προσπαθούµε να απαντήσουµε στο γιατί.

Όταν βέβαια καταργούµε δικαιώµατά τους, όταν χωρίζουµε
τους νέους στους κολλητούς µας και στους άλλους, όταν κα-
ταργούµε θεµελιώδεις διατάξεις του Συντάγµατος περί ισότη-
τας, όπως περιγράφονται στο άρθρο 4 του Συντάγµατος, από κει
και πέρα µπορούµε να βρούµε και να δώσουµε και τις απαντή-
σεις.

Και έρχοµαι στην τροπολογία, όπου και εδώ για µια ακόµη
φορά δηµιουργούµε διακρίσεις και λέµε ότι η Σχολή Πληροφο-
ρικής του Πειραιά ονοµάζεται καθηγητική σχολή και υπάρχουν
µια σειρά παρόµοιες, οµοταγείς σχολές, σε άλλα πανεπιστήµια
που τις αφήνουµε απέξω. Γιατί; Ποια είναι η απάντηση; Πώς επε-
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λέγη αυτή; Και εξήγησε ο κ. Παπουτσής.
Είπατε «µα, δεν είναι και τίποτα σπουδαίο, απλώς θα αποκτή-

σουν τη δυνατότητα να δίνουν εξετάσεις µε το ΑΣΕΠ» ∆εν είναι
έτσι, κύριε Υφυπουργέ. Το γνωρίζετε. Την είχαν αυτή τη δυνα-
τότητα. Θα αποκτήσουν τη δυνατότητα να προτάσσονται έναντι
των άλλων, είτε είναι στους πίνακες διοριστέων µε µοριοδότηση,
είτε είναι στους επιτυχόντες του ΑΣΕΠ. Θα προτάσσονται. ∆εν
θα χρειάζονται το χαρτί της ΑΣΠΑΙΤΕ για να διοριστούν. Αυτοί
το έχουν από χέρι. Το έχουν µε την αποφοίτησή τους. Αυτό είναι
το πλεονέκτηµα που τους δίνετε. Και γιατί το δίνετε σε αυτούς
και δεν το δίνετε και στους υπόλοιπους;

Υπάρχει µια ολόκληρη Ελλάδα που σας παρακολουθεί. Είναι ο
κλάδος των πληροφορικάριων, ο ΠΕ19. Όλα τα πανεπιστήµια και
τα ΤΕΙ έχουν παρόµοιες σχολές. Γιατί επιλέγετε µια και δεν βά-
ζετε και τις άλλες; Απαντήστε µας. Γι’ αυτό µιλάµε για κατα-
στρατήγηση συνταγµατικών διατάξεων. Εδώ µιλάµε για
κατάργηση της ισότητας. Γιατί αυτοί έχουν αυτό το δικαίωµα και
δεν το έχουν και οι άλλοι; Εµείς δεν λέµε να µην το έχουν αυτοί,
αλλά να το έχουν όλοι. Να αντιµετωπίζουµε τους νέους µας στην
ίδια βάση, µε ισοτιµία.

Κύριοι συνάδελφοι, στην ίδια τροπολογία πάλι υπάρχει µια
ρύθµιση που αφορά στις προσλήψεις προσωπικού, όπου έχετε
µεγάλη άνεση να χειρίζεστε αυτά τα ζητήµατα. Άτοµα µε αναπη-
ρία από 67% και πάνω µπορούν, µε ένα χρόνο προϋπηρεσία, πάλι
να διορίζονται στην πρωτοβάθµια ή τη δευτεροβάθµια εκπαί-
δευση. Μάλιστα δεν λέτε πώς πιστοποιείται αυτή η αναπηρία.
Είναι προφανές ότι µία πρωτοβάθµια υγειονοµική επιτροπή µπο-
ρεί να αξιολογήσει. Ξέρουµε πώς λειτουργούν. Όποιος θέλει
µπορεί να πάει σε µια τέτοια επιτροπή και να πάρει όχι 67% ανα-
πηρία, αλλά 80%. Καταλαβαίνουµε τι θα γίνει και σ’ αυτό το ση-
µείο.

Εµείς, λοιπόν, έχουµε εκφράσει τη θέση µας, γιατί όταν µιλάµε
για αξίες, για προοπτική, για όραµα, για µέλλον, θα πρέπει να εί-
µαστε καθαροί απέναντι στην κοινωνία, να βάλουµε κανόνες για
όλους και να σεβαστούµε και το Σύνταγµα και την προοπτική της
χώρας µας.

Εµείς, λοιπόν, λέµε αξιολόγηση, αξιοκρατία, διαφάνεια πα-
ντού. ΑΣΕΠ, λοιπόν, παντού. ΑΣΕΠ για όλους. Και επειδή υπάρ-
χουν άτοµα τα οποία έχουν προγραµµατίσει τη ζωή τους, γιατί η
πολιτεία θεσµοθετεί και σου λέει «εγώ δεν φταίω, εσείς θεσµο-
θετήσατε και εγώ προγραµµατίζω», να υπάρξει ένα µεταβατικό
διάστηµα να απορροφηθούν κάποιοι απ’ αυτές τις περιπτώσεις,
δύο-τρία χρόνια –δεν ξέρω πόσο θα είναι αυτό το διάστηµα-
αλλά από κει και πέρα, να τελειώσει αυτό το ζήτηµα των προ-
σλήψεων µ’ αυτόν τον άθλιο τρόπο. ∆εν µπορούµε να έχουµε
πέντε κατηγορίες. Καταργούµε το Σύνταγµα. Υπάρχει ισότητα ή
δεν υπάρχει; Όλοι αξιοκρατικά, µε διαφάνεια, όλοι µε ΑΣΕΠ.

Ευχαριστώ πολύ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)

ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας
και Θρησκευµάτων): Κύριε Πρόεδρε, µου επιτρέπετε;

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Ορίστε, κύριε Υφυ-
πουργέ.

ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας
και Θρησκευµάτων): Είµαι σε πολύ µεγάλη άνεση να σας απα-
ντήσω, διότι έχω το ευτυχές προνόµιο, πρώτον, να τηρώ τους νό-
µους µε αυστηρό τρόπο και, δεύτερον, η Κυβέρνησή µας και το
Υπουργείο να µην ακολουθεί τις δικές σας πρακτικές.

Και αυτά που είπατε περί αθλίου τρόπου προσλήψεων να τα
πείτε στους αναπληρωτές και στους ωροµισθίους εκπαιδευτι-
κούς οι οποίοι επί σειρά ετών ταλαιπωρούνται, εκπληρώνοντας
το χρέος στην πατρίδα, να µορφώσουν τα παιδιά µας, χωρίς να
ξέρουν πού θα βρεθούν την επόµενη χρονιά ως αναπληρωτές.

ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΟΛΑΡΗΣ: Και τους έχετε απλήρωτους ένα
χρόνο.

ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας
και Θρησκευµάτων): Και σας παρακαλώ και σας προκαλώ στο
Κοινοβούλιο. ∆είξτε µου µια χαριστική πρόσληψη αναπληρωτή ή
ωροµισθίου. Ή είσθε άσχετοι και δεν ξέρετε τις διαδικασίες και
σας συγχωρώ …

∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΑΡΒΑΡΙΓΟΣ: Τα σχολεία…

ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας
και Θρησκευµάτων): Σας παρακαλώ πολύ, δεν σας διέκοψα.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Κύριε Βαρβαρίγο,
δεν σας διέκοψε κανείς. Καθίστε κάτω. Σας ακούσαµε µε προ-
σοχή. Ο Υπουργός δικαιούται να απαντήσει. Για όνοµα του Θεού!

∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΑΡΒΑΡΙΓΟΣ: Με ερωτά και του απαντώ.
ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας

και Θρησκευµάτων): … ή είσθε άδικοι, διότι αυτά τα οποία γί-
νονται, γίνονται µε απόλυτη διαφάνεια την οποία µόνο στα λόγια
επικαλείστε εν αντιθέσει µε τις πρακτικές σας. Και οι πρακτικές
σας υποδηλώνουν την ποιότητα των επιχειρηµάτων σας και σή-
µερα. Γιατί έρχεσθε εδώ και ενώ µίλησα προηγουµένως και εξή-
γησα µε κάθε λεπτοµέρεια τη διαδικασία ένταξης του
συγκεκριµένου τµήµατος Πληροφορικής στις καθηγητικές σχο-
λές, προσποιείστε ότι δεν καταλάβατε. Και το κάνετε για να ψα-
ρέψετε σε θολά νερά προς άγραν ψήφων προς πάσαν
κατεύθυνση.

∆ηλαδή τι υπονοείτε, κύριε Βαρβαρίγο, εκλεκτέ κύριε συνά-
δελφε; Να καταργήσουµε τις παιδαγωγικές σπουδές στη χώρα;
Υπονοείτε, λοιπόν, ότι δεν χρειάζονται παιδαγωγικά τµήµατα και
όλοι µπορούν να είναι το ίδιο;

∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΑΡΒΑΡΙΓΟΣ: Εµείς δεν είπαµε τέτοιο πράγµα.
(Θόρυβος από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)

ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας
και Θρησκευµάτων): Κύριοι συνάδελφοι, σας ακούω και νοµίζω
ότι έχω το δικαίωµα να δώσω τις απαντήσεις χωρίς θορύβους.
∆ιότι για µια σειρά πανεπιστηµιακών τµηµάτων που έχουν απο-
κτήσει αυτό το επαγγελµατικό δικαίωµα, δεν σας είδα να διαρ-
ρηγνύετε τα ιµάτιά σας για το αν και πώς. Το κάνετε τώρα, γιατί
προσπαθείτε µε τη γνωστή πρακτική του λαϊκισµού να φανείτε
αρεστοί σε ορισµένους κύκλους.

Η τελική, λοιπόν, απάντηση, αυτή η οποία δόθηκε προηγου-
µένως είναι ότι ουδεµία χαριστική απόφαση έλαβε η πολιτική
ηγεσία του Υπουργείου. Νοµοθετούµε για αποφάσεις του Παι-
δαγωγικού Ινστιτούτου, του ΣΑΠΕ και όποιο πανεπιστηµιακό
τµήµα έλθει µε τις ίδιες αποφάσεις -αυτή είναι η δέσµευσή
µας, ηθική, πολιτική, νόµιµη- θα νοµοθετούµε να είναι καθηγη-
τική σχολή.

Αυτές είναι οι καθαρές απαντήσεις, αυτή είναι η καθαρή στάση
του Υπουργείου. Και λυπάµαι που τοποθετούµενοι εδώ, προ-
σβάλλετε τις χιλιάδες των αναπληρωτών που αγωνιούν αυτές τις
ώρες για το αν θα ξαναδουλέψουν, τις χιλιάδες των ωροµισθίων
που αγωνιούν αυτή την ώρα αν θα δουλέψουν. Και έρχεστε και
προσφορά ετών αυτών των ανθρώπων την ποδοπατάτε και τους
προσάπτετε τα χαρακτηριστικά αυτά τα οποία τους αποδώσατε.

ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΟΛΑΡΗΣ: Οµηρία είναι.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Ευχαριστώ.
Ο κ. Αχµέτ Χατζή Οσµάν έχει το λόγο.
∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΑΡΒΑΡΙΓΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, ο κύριος Υφυ-

πουργός µε ρώτησε να του αναφέρω…
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): ∆εν έχετε το λόγο,

κύριε Βαρβαρίγο. Καθίστε.
Ορίστε, κύριε Χατζή Οσµάν, έχετε το λόγο.
ΑΧΜΕΤ ΧΑΤΖΗ ΟΣΜΑΝ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, σε λίγες µέρες

θα αρχίσει η νέα ακαδηµαϊκή χρονιά. Φέτος, δυστυχώς, δεν θα
αρχίσει µε τις καλύτερες προϋποθέσεις.

Και αυτό, διότι συζητάµε σήµερα ένα νοµοσχέδιο βαρύνουσας
σηµασίας, το οποίο αφορά την ολοκλήρωση της ανωτατοποίη-
σης των ΤΕΙ, σύµφωνα µε τα όσα υποστηρίζει η Κυβέρνηση και
το οποίο, δυστυχώς, αφήνει δυσαρεστηµένους σχεδόν όλους
τους φορείς που εµπλέκονται µε την ανώτερη και ανώτατη εκ-
παίδευση στη χώρα µας.

Το διαπίστωσαν οι συνάδελφοι της Επιτροπής Μορφωτικών
Υποθέσεων, το διαπίστωσε και ο κάθε πολίτης µέσω των δηλώ-
σεων και των αντιδράσεων των εκπροσώπων της ακαδηµαϊκής
κοινότητας, των επαγγελµατικών και επιστηµονικών φορέων της
χώρας.

Το σχέδιο νόµου δεν µας εκπλήσσει. Και αυτό γιατί η Κυβέρ-
νηση, µας έχει συνηθίσει σε πρόχειρα νοµοσχέδια τα οποία δεν
έχουν συγκεκριµένο στόχο και τα οποία είναι καταδικασµένα σε



ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΛΑ’ - 26 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2009 (ΑΠΟΓΕΥΜΑ) 2213

αποτυχία προτού καν τεθούν σε ισχύ.
Η ιδιαιτερότητα αυτού του σχεδίου νόµου είναι ίσως ότι απο-

τελεί ακριβή αντιγραφή των διατάξεων που ισχύουν για τα ΑΕΙ.
Φθηνή αντιγραφή θα µπορούσε να πει κανείς, διότι δεν λαµβάνει
καν υπ’ όψιν τις ιδιαιτερότητες των τεχνολογικών ιδρυµάτων.

Θα σταθώ επιγραµµατικά σε κάποια άρθρα τα οποία αναδει-
κνύουν, ανάµεσα σε άλλα, την προχειρότητα του νοµοσχεδίου
και την ανάγκη για παραγωγικό και εποικοδοµητικό διάλογο µε
τους εκπροσώπους των ΤΕΙ, προκειµένου να υπάρξει µια λει-
τουργική και αποδοτική ανωτατοποίησή τους, µια ανωτατοποί-
ηση που θα διασφαλίζει την ποιότητα στην εκπαίδευση.

Τα TEI δεν έχουν ανάγκη από νοµοσχέδια. Έχουν ανάγκη,
όµως, από ριζικές αλλαγές, από αλλαγές που θα προσφέρουν
στους νέους της χώρας µας ουσιαστική και εποικοδοµητική εκ-
παίδευση.

Η δηµιουργία ερευνητικών εργαστηρίων στα TEI είναι ένα
πρώτο παράδειγµα. Όλοι συµφωνούµε µε τη δηµιουργία αυτών
των εργαστηρίων, αλλά ο τρόπος µε τον οποίο υλοποιείται είναι
άκρως προβληµατικός. ∆ηµιουργούνται µεν εργαστήρια χωρίς
να έχει προβλεφθεί αντίστοιχη οικονοµική υποστήριξη από την
πολιτεία. Αυτό θέτει τα εργαστήρια σ’ έναν διαρκή αγώνα ανα-
ζήτησης ιδιωτικών πόρων και ανασφάλειας για την επιβίωσή
τους.

Το νοµοσχέδιο δίνει δικαιώµατα σε οµάδες ατόµων, όπως είναι
οι αποχωρούντες καθηγητές, τα οποία θα δηµιουργήσουν και-
νούργια προβλήµατα µε ευρύτερες συνέπειες στην κοινωνία µας.
Η δυνατότητα διορισµού των αποχωρούντων σε διοικήσεις νοµι-
κών προσώπων προκαλεί τις χιλιάδες ανέργων νέων επιστηµό-
νων οι οποίοι δεν έχουν ευκαιρία αξιοποίησης στην ελληνική
αγορά εργασίας, ενώ η δυνατότητα παρέµβασης των αποχω-
ρούντων στη µελλοντική στελέχωση των ιδρυµάτων αµέσως µετά
την αποχώρησή τους θα δηµιουργήσει ένα ανεξέλεγκτο πελα-
τειακό σύστηµα, ένα κλειστό και µη προσβάσιµο κύκλωµα σε
νέους επιστήµονες.

Κάτι παρόµοιο συµβαίνει και µε τη διάταξη-αντιγραφή αυτής
που ισχύει και στα πανεπιστήµια και µε την οποία δίνεται η δυ-
νατότητα στους προέδρους των TΕΙ να ασκούν έλεγχο νοµιµό-
τητας στους διορισµούς και τις εξελίξεις µελών ΕΠ. Χωρίς καν η
Κυβέρνηση να µπει στον κόπο να αξιολογήσει αν το σύστηµα
αυτό βρίσκει κάποια εφαρµογή στο χώρο των πανεπιστηµίων ή
θέτει καινούρια ζητήµατα, εισάγει αυτή τη διάταξη και στην πε-
ρίπτωση των TΕΙ.

∆υστυχώς, τα τελευταία χρόνια –και αυτό είναι µία πραγµατι-
κότητα που δεν µπορούµε να την αποκρύψουµε- αυξάνεται δρα-
µατικά το φαινόµενο των καθηγητών οι οποίοι ουσιαστικά
µετατρέπουν τις σχολές σε σχολές δικής τους ιδιοκτησίας και
προβαίνουν σε αµφιβόλου νοµιµότητας κινήσεις. Ανάµεσα σ’
αυτές, αναφέρουµε και διορισµούς και εξελίξεις διδασκόντων.

Και όλα αυτά συµβαίνουν όταν σηµειώνονται τεράστιες ελλεί-
ψεις σε προσωπικό. Το συνδικαλιστικό όργανο των TΕΙ ζητά απε-
γνωσµένα την άµεση πρόσληψη τριών χιλιάδων µελών ΕΠ και το
παρόν νοµοσχέδιο προβλέπει οκτακόσιες νέες θέσεις τα επό-
µενα τέσσερα χρόνια. Ούτε το πρόβληµα των TΕΙ. καλύπτεται µ’
αυτόν τον τρόπο, αλλά συγχρόνως πρέπει να σκεφτούµε και τις
χιλιάδες νέων επιστηµόνων που ενώ θα µπορούσαν να αποτελέ-
σουν ένα εξαιρετικό δυναµικό, παραµένουν άνεργοι χωρίς καµ-
µία ευκαιρία και δυνατότητα αξιοποίησής τους ούτε στο
εκπαιδευτικό σύστηµα.

Κάτι αντίστοιχο συµβαίνει και µε τα άρθρα που αναφέρονται
στους επιστηµονικούς και εργαστηριακούς συνεργάτες. ∆ίνεται
η δυνατότητα σε δηµοσίους υπαλλήλους να απασχοληθούν ως
επιστηµονικοί συνεργάτες χωρίς καµία ειδική αναφορά στα προ-
σόντα που πρέπει να διαθέτουν.

Τα ίδια άρθρα καταδικάζουν το προσωπικό των TΕΙ σ’ ένα κα-
θεστώς ανασφαλές µε ωροµίσθιους και ευκαιριακά απασχολού-
µενους εργαζόµενους, οι οποίοι δεν έχουν καµµία διαβεβαίωση
για το εργασιακό τους µέλλον.

Άρθρα του ίδιου νοµοσχεδίου που προκαλούν έντονες αντι-
δράσεις είναι αυτά που αναφέρονται σε συγχωνεύσεις και άλλες
µεταβολές των τµηµάτων TΕΙ.

Πρέπει να γίνει αντιληπτό ότι µε µηχανιστικές προσεγγίσεις

και λογικές του τύπου του 10% δεν γίνεται εκπαίδευση. Όταν συ-
ζητάµε για γεωγραφική διασπορά τµηµάτων, για αντιστοίχιση
επιστηµονικών αντικειµένων µε τις παραγωγικές δυνατότητες και
τις αναπτυξιακές προοπτικές της κάθε περιοχής, τότε θα πρέπει
να γίνει συστηµατική και διεξοδική µελέτη για το καλό των τµη-
µάτων, όσο και της κοινωνίας στην οποία ιδρύονται και γενικό-
τερα της οικονοµίας του τόπου.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει προειδοποιητικά το κουδούνι λή-
ξεως του χρόνου οµιλίας του κυρίου Βουλευτή)

Και εκεί τίθεται το εξίσου σηµαντικό ζήτηµα της επαγγελµατι-
κής κατοχύρωσης των αποφοίτων TΕΙ. Και αυτό το άρθρο έχει
συγκεντρώσει έντονες αντιδράσεις και είναι πρόχειρα µελετη-
µένο. Αφορά το µέλλον των αποφοίτων, αλλά κυρίως αφορά το
µέλλον της αγοράς εργασίας. Γι’ αυτό θα πρέπει να επανεξετα-
στεί και να υπάρξει δηµόσια διαβούλευση.

Ένα ακόµα σοβαρό παράπτωµα του παρόντος νοµοσχεδίου
είναι ότι αποτελεί αφορµή για να ξεσπάσει πολεµική µεταξύ πα-
νεπιστηµίων και TΕΙ. Το προηγούµενο άρθρο στο οποίο αναφέρ-
θηκα, αποτελεί ένα µόνο παράδειγµα της συνεργασίας την οποία
προβλέπει µεταξύ ΑΕΙ και TΕΙ, ενώ άλλο άρθρο αποτελεί ένα
ακόµα παράδειγµα. Το τοπίο παραµένει θολό σε ό,τι αφορά τις
βάσεις της συνεργασίας, µε αποτέλεσµα και οι δύο πλευρές να
δείχνουν απρόθυµες για τέτοιου είδους συνεργασίες.

Επιτρέψτε µου ένα τελευταίο σχόλιο για ένα άλλο εκπαιδευ-
τικό ζήτηµα µε αφορµή την πέµπτη παράγραφο της τροπολογίας
µε γενικό αριθµό 663 και ειδικό αριθµό 37 στις 23-7-2009, αυτής
που αναφέρεται στην ίδρυση των ιδιωτικών νηπιαγωγείων.

Έχει διατυπωθεί επανειληµµένες φορές και µέσω ερωτήσεων
στη Βουλή το αίτηµα για ίδρυση δίγλωσσων νηπιαγωγείων στη
Θράκη. Το γνωρίζει το θέµα και ο νυν και ο πρώην Υπουργός Παι-
δείας.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

∆υστυχώς δεν έχουµε καµµία συγκεκριµένη απάντηση γι’ αυτό
το ζήτηµα. Ζητώ από τον Υπουργό να τοποθετηθεί ξεκάθαρα αν
τη σχολική χρονιά 2009-2010 θα λειτουργήσουν δίγλωσσα νη-
πιαγωγεία στη Θράκη στις περιοχές όπου ζει η µειονότητα.

Τελειώνω την παρέµβασή µου µε τη θέση ότι όταν ένα σχέδιο
νόµου, το οποίο µάλιστα αναφέρεται σε εκπαιδευτικά ζητήµατα,
δεν αγγίζει την ποιότητα της εκπαιδευτικής διαδικασίας και όταν
µάλιστα αντί να επιλύει, δηµιουργεί περισσότερες διαφορές,
τότε η Κυβέρνηση θα πρέπει να σκεφτεί σοβαρά το ενδεχόµενο
να προσθέσει ένα προβληµατικό νοµοσχέδιο στη λειτουργία των
TΕΙ στη χώρα µας.

Σας ευχαριστώ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Ευχαριστώ και
εγώ.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχουµε µία προτασσόµενη δευ-
τερολογία του Βουλευτή της Νέας ∆ηµοκρατίας στο Νοµό Αι-
τωλοακαρνανίας κ. Σταµάτη.

Ορίστε, κύριε συνάδελφε, έχετε το λόγο για τέσσερα λεπτά.
∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Θα ήθελα απόψε να πω δύο λόγια µόνο –και νοµίζω ότι θα µου

αρκέσουν τα τέσσερα λεπτά- για την τροπολογία η οποία ανα-
φέρεται στην ίδρυση του Πανεπιστηµίου ∆υτικής Ελλάδας.

Βεβαίως, οφείλω να πω τοποθετούµενος από την αρχή ότι
υπερψηφίζω το νοµοσχέδιο της Κυβέρνησης. Συµφωνώ µε τα
άρθρα του νοµοσχεδίου, αλλά αναφέροµαι ιδιαίτερα σ’ ένα θέµα
που έχει αξία αυτό καθ’ εαυτό, γιατί νοµίζω ότι η ίδρυση ενός πα-
νεπιστηµίου είναι ένα πολύ σηµαντικό θέµα για όλους µας, για
όλη τη χώρα και κυρίως για τους νέους ανθρώπους. Όµως, εγώ
νιώθω µία ιδιαίτερη ικανοποίηση απόψε, διότι αυτή η ίδρυση ανα-
φέρεται στο νοµό µου, αναφέρεται στη δυτική Ελλάδα, αναφέ-
ρεται στην πόλη µου ως έδρα του Πανεπιστηµίου του Αγρινίου,
αλλά και στις άλλες πόλεις του νοµού. Αυτή η τροπολογία ανα-
φέρεται επίσης και στην ιερή πόλη του Μεσολογγίου, την πρω-
τεύουσα του Νοµού της Αιτωλοακαρνανίας.

Θέλω να συγχαρώ την πολιτική ηγεσία. Θέλω να συγχαρώ και
τον Υπουργό που υπογράφει την τροπολογία, αλλά επίσης και
τον Υφυπουργό κ. Ταλιαδούρο, όπως και τον έτερο Υφυπουργό
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κ. Λυκουρέντζο. Ο κ. Ταλιαδούρος ως αρµόδιος Υπουργός επί
πολλά χρόνια αγωνίζεται για την επίτευξη αυτού του µεγάλου
έργου, σύµφωνα µε τη δική µου εκτίµηση αλλά και αντικειµενικά.
Επαναλαµβάνω ότι η ίδρυση ενός πανεπιστηµίου είναι ένα µε-
γάλο έργο. Συνεργαστήκαµε όλα αυτά τα χρόνια, κύριε Υφυ-
πουργέ.

Βεβαίως, να ευχαριστήσω και τον Πρωθυπουργό κ. Καρα-
µανλή ο οποίος είχε την τόλµη σε δυσµενείς τότε συνθήκες να
αναλάβει αυτή τη δέσµευση πιστεύοντας σ’ αυτό το έργο και να
υποσχεθεί στο λαό της Αιτωλοακαρνανίας την ίδρυση του πανε-
πιστηµίου. Και µιλάµε για ένα πανεπιστήµιο που πραγµατικά θα
δώσει και ζωή και πνοή στη δυτική Ελλάδα γενικότερα. Θα δώσει
ζωή και πνοή στην Αιτωλοακαρνανία. Θα δώσει τη δυνατότητα
σε γενιές νέων ανθρώπων να εκπαιδευτούν, να σπουδάσουν, να
µας οδηγήσουν σ’ ένα καλύτερο αύριο, όπως όλοι µας επιθυ-
µούµε.

Άκουσα την κριτική ορισµένων συναδέλφων της Αξιωµατικής
Αντιπολίτευσης. Πιστεύω και ξέρω βεβαίως ότι το ΠΑΣΟΚ συµ-
φωνεί µε την ίδρυση αυτού του πανεπιστηµίου, αλλά θα µου επι-
τρέψουν οι συνάδελφοι να πω ότι ήταν λίγο µικρόψυχη η
τοποθέτησή τους. Αίφνης, τους έκανε κακή εντύπωση γιατί το
πανεπιστήµιο ιδρύεται µε µία τροπολογία, ενώ ξέρουν και οι ίδιοι
πολύ καλά ότι η ίδρυση αυτού του πανεπιστηµίου είναι καθολικό
αίτηµα των Αιτωλοακαρνάνων και των ανθρώπων οι οποίοι στη-
ρίζουν τη Νέα ∆ηµοκρατία και των ανθρώπων οι οποίοι στηρί-
ζουν το ΠΑΣΟΚ και τα άλλα κόµµατα.

Βεβαίως, θέλω να πω ότι τώρα αρχίζουν τα δύσκολα. ∆ιότι βε-
βαίως η ίδρυση γίνεται µ’ αυτήν την τροπολογία, αλλά τώρα αρ-
χίζουν τα δύσκολα µε την έννοια της υλοποίησης αυτού του
µεγάλου έργου.

Τώρα αρχίζουν τα δύσκολα και ζητώ ιδιαίτερα από την Κυ-
βέρνηση, από τους παριστάµενους Υφυπουργούς την ακόµα µε-
γαλύτερη προσπάθειά τους –τη διάθεση ξέρω ότι την έχουν-
όπως και του Υπουργού κ. Σπηλιωτόπουλου, έτσι ώστε αυτό το
έργο να πάρει σάρκα και οστά. Το χρειαζόµαστε, µας το είχαν
αφαιρέσει, µας το όφειλαν –θα µου επιτρέψετε να πω επί πολλά
χρόνια- και τώρα πρέπει να προχωρήσουµε µε γρήγορους ρυθ-
µούς.

Για να κλείσω, κύριε Πρόεδρε, πρέπει να πω το εξής. είχα την
τιµή να υπηρετήσω το Νοµό Αιτωλοακαρνανίας επί οκτώ χρόνια
ως νοµάρχης. Συνεργάστηκα µε όλους τους φορείς και µε όλους
τους πολιτικούς παράγοντες και γι’ αυτό σήµερα καταθέτω την
άποψή µου και έχω το δικαίωµα να µιλήσω περί καθολικού αιτή-
µατος.

Θυµάµαι ότι όταν ανέλαβα ως νοµάρχης το 1999 το Πανεπι-
στήµιο Αγρινίου είχε ένα κτήριο, το οποίο ήταν παλαιό δηµοτικό
σχολείο εγκαταλελειµµένο το οποίο ανασκευάστηκε και λει-
τούργησε ως σχολές του Πανεπιστηµίου Αγρινίου.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Εµείς ως Νοµαρχία -σε συνεργασία βεβαίως και µε την Περι-
φέρεια- εντάξαµε στο Γ’ Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης ένα νέο κτή-
ριο το οποίο ήδη λειτουργεί. Κάναµε µεγάλους αγώνες και
µεγάλες προσπάθειες.

Ήδη σήµερα υπάρχει µια περιουσία εκατόν εβδοµήντα οκτώ
στρεµµάτων στο παλαιό αεροδρόµιο του Αγρινίου, υπάρχει η έκ-
θεση του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους για τα οικονοµικά
και τη δυνατότητα λειτουργίας αυτού του πανεπιστηµίου.

Πραγµατικά, κύριε Πρόεδρε και κύριοι Υπουργοί, νιώθουµε ευ-
τυχείς εµείς οι Αιτωλοακαρνάνες. Είµαστε στη διάθεση και της
Κυβέρνησης, ώστε µε τη συνεργασία όλων µας να βοηθήσουµε,
όπως είπα προηγουµένως, για την υλοποίηση αυτού του έργου.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Θα µου επιτρέψετε µόνο να κλείσω µε µία ακόµα ευχή που
αφορά το νοµό µου, δοθείσης της ευκαιρίας και δοθείσης της
τοποθέτησης την οποία κάνω.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Παρακαλώ, ολο-
κληρώστε, κύριε Σταµάτη.

∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣ: Τελειώνω, κύριε Πρόεδρε.
Εύχοµαι πολύ σύντοµα, κύριε Πρόεδρε, να ψηφίσουµε σ’

αυτήν την Αίθουσα και την ίδρυση του Εφετείου Αιτωλοακαρνα-
νίας. Όπως είπα, πρέπει να γίνει και πραγµατικά πρέπει να προ-
χωρήσουµε στην υλοποίησή του.

Εύχοµαι σ’ αυτήν εδώ την περίοδο, η οποία αρχίζει τον Οκτώ-
βριο, η Βουλή αυτή να ψηφίσει και την ίδρυση του Εφετείου Αι-
τωλοακαρνανίας.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Ευχαριστούµε,

κύριε Σταµάτη.
Έχει ζητήσει να δευτερολογήσει εκ των εισηγητών ο κ. Αυγε-

νάκης.
Θα ήθελα να πω το εξής και να υπενθυµίσω τους χρόνους.
Έχετε µιλήσει αντί οκτώ, δέκα λεπτά.
Ο κ. Μπόλαρης έχει µιλήσει στην πρωτολογία του αντί οκτώ,

δεκαέξι λεπτά.
Κανονικά, λοιπόν, αν κρίνουµε το µήκος του χρόνου που έχει

διανυθεί, θα έπρεπε να µη δώσω καθόλου το λόγο.
Θα δώσω, όµως, το λόγο και στους δύο ανά τρία λεπτά για

δευτερολογία.
Αρχίζουµε µε τον κ. Αυγενάκη. Παρακαλώ πολύ να διατυπώ-

σετε ήρεµα τις απόψεις σας. Ό,τι ελέχθη, ελέχθη. Εσείς είστε
ήρεµος άνθρωπος. ∆ιατυπώστε τις παρατηρήσεις σας µε τη σα-
φήνεια που γνωρίζετε.

Κύριε Αυγενάκη, έχετε το λόγο.
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
Θα πω µόνο µία φράση για όσα συνέβησαν πριν. Κάποιοι συ-

νάδελφοι του ΠΑΣΟΚ µε υποδείξεις και παρατηρήσεις προσπα-
θούν να µας επιβάλουν τον τρόπο που θα λειτουργούµε εδώ
µέσα.

Θα τονίσω για άλλη µια φορά πολύ ήρεµα και ξεκάθαρα ότι
είναι αναφαίρετο δικαίωµα του κάθε Βουλευτή να πιστεύει και να
στηρίζει τις απόψεις του εντός και εκτός της Αιθούσης, αξιοποι-
ώντας κάθε δικαίωµα που µας δίνει το ελληνικό Σύνταγµα και το
ελληνικό Κοινοβούλιο.

Και κάτι ακόµα. Προς τους κυρίους συναδέλφους που πήραν
το λόγο πριν, εισηγούµαι και στηρίζω το εν λόγω νοµοσχέδιο εκ
µέρους της Νέας ∆ηµοκρατίας, αλλά στηρίζω παράλληλα την
τροπολογία που καταθέσαµε µαζί µε άλλους δέκα συναδέλφους
από τη Νέα ∆ηµοκρατία. Καταλαβαίνω την αγωνία και το άγχος.

Ωστόσο, θα ήθελα να πω ότι καµµία επίσηµη θέση για το συ-
γκεκριµένο θέµα της Λάκουϊλα δεν έχει ειπωθεί από πλευράς
ΠΑΣΟΚ. Απεναντίας, πέρα από την τροπολογία που έντεκα Βου-
λευτές της κυβερνώσας παράταξης έχουν καταθέσει, τροπολο-
γίες έχουν καταθέσει και οι συνάδελφοι του ΛΑΟΣ και
συνάδελφοι του ΣΥΡΙΖΑ και συνάδελφοι του ΚΚΕ. Τσιµουδιά και
φωνή βοώντος εν τη ερήµω από τους συναδέλφους του ΠΑΣΟΚ!
Κάτι ψέλλισε η κ. ∆ιαµαντοπούλου και το ανέτρεψε λίγο πριν ο κ.
Παπουτσής.

Λίγο πριν ολοκληρωθεί τώρα η συζήτηση επί του νοµοσχεδίου,
επιτρέψτε µου να καταθέσω σύντοµα µερικές καταληκτικές σκέ-
ψεις.

Ειδικότερα, θέλω να αναφέρω ότι µου προκάλεσε εντύπωση,
όπως εντύπωση έχει προκαλέσει σε δεκάδες συµπολίτες µας
που παρακολουθούν αυτές τις ώρες και αυτές τις µέρες τη συ-
ζήτηση, η στάση του ΠΑΣΟΚ, τα στελέχη του οποίου µε δηλώ-
σεις ήξεις-αφήξεις, τη µία έλεγαν ότι συµφωνούν µε τις
προτεινόµενες διατάξεις και πως θα στηρίξουν το συγκεκριµένο
νοµοσχέδιο και την άλλη πάλι δήλωναν πως δεν συµφωνούν και
πως δεν θα τη στηρίξουν.

Την ίδια στάση κράτησε και ο ίδιος ο εισηγητής του κόµµατός
σας, αγαπητοί συνάδελφοι της Αξιωµατικής Αντιπολίτευσης τόσο
κατά τη διάρκεια συζήτησης του νοµοσχεδίου στην Επιτροπή
Μορφωτικών Υποθέσεων όσο και κατά τη διάρκεια συζήτησης
του νοµοσχεδίου εδώ στην Ολοµέλεια. Από µέρα σε µέρα, πολ-
λές φορές και κατά τη διάρκεια των συζητήσεων, άλλαζε άρδην
τη στάση του.

Υπενθυµίζω µόνο ότι στην επιτροπή χρειάστηκε να παρέµβετε
τρεις φορές για να διευκρινίσετε τη θέση σας, αγαπητέ κύριε
Μπόλαρη, και οµολογώ ότι και εγώ προσωπικά δυσκολεύθηκα
να καταλάβω ποια είναι τελικά η θέση σας, παρά το γεγονός ότι
διάβασα δύο και τρεις φορές τα Πρακτικά της επιτροπής.
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(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Το ίδιο πράξατε και στο Τµήµα, όταν χθες φανήκατε αρχικά
θετικός απέναντι στο νοµοσχέδιο στην επί της αρχής συζήτηση
και τελικά αργά τα µεσάνυχτα το καταψηφίσατε. Ενώ µόλις σή-
µερα το πρωί κατά τη σηµερινή συζήτηση επί των άρθρων κρα-
τήσατε αρνητική στάση στην αρχή, τελικώς καταλήξατε να
υπερψηφίσετε είκοσι ένα από τα είκοσι επτά άρθρα. Ευκαιριακή
πολιτική και προχειρότητα.

Ειλικρινά απορώ µε τη στάση σας και οµολογώ ότι αναµένω
µε ενδιαφέρον τι τελικά θα πράξετε και τι τελικά θα ψηφίσετε και
κατά τη σηµερινή συνεδρίαση.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Ολοκληρώστε,
κύριε Αυγενάκη, σας παρακαλώ.

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ: Ένα λεπτό ακόµα, σας παρα-
καλώ, κύριε Πρόεδρε.

Αποφασίστε επιτέλους, αγαπητοί συνάδελφοι του ΠΑΣΟΚ, και
κρατήστε για µια φορά µία σταθερή θέση. Υιοθετήστε µία παρα-
γωγική πολιτική και αντιµετωπίστε µε υπευθυνότητα τα προβλή-
µατα του τόπου.

Βεβαίως, την ίδια µικροπολιτική τακτική ακολούθησε και ο
ίδιος ο Πρόεδρός σας, ο Πρόεδρος του κόµµατός σας, ο κ. Πα-
πανδρέου κατά τη διαδικασία της Αναθεώρησης του Συντάγµα-
τος που άλλα έλεγε στην αρχή -ως Υπουργός Παιδείας τότε-
άλλα είπε στη συνέχεια και άλλα φυσικά αναγκάστηκε να ψηφί-
σει εδώ στο ελληνικό Κοινοβούλιο.

Προφανώς συνηθίζετε να αλλάζετε σε τακτά χρονικά διαστή-
µατα αυτά που λέτε, όπως σας συµφέρει ανάλογα µε τις πιέσεις,
ανάλογα µε τα δηµοσιεύµατα και ανάλογα µε το γενικότερο
κλίµα. Είναι υπεύθυνη πολιτική στάση αυτή;

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει ξανά το κουδούνι λήξεως του χρό-
νου οµιλίας του κυρίου Βουλευτή)

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Κύριε Αυγενάκη,
πρέπει να ολοκληρώσετε τώρα!

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ: Και κλείνω λέγοντας ότι οι συ-
γκεκριµένες διατάξεις που τόσο ενδελεχώς αναπτύξαµε, συντε-
λούν αποφασιστικά…

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Κύριε Αυγενάκη,
πρέπει να ολοκληρώσετε τώρα. Όταν λέµε τώρα, εννοούµε
τώρα! Σας παρακαλώ.

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα λίγο
ακόµα.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Όχι. Σας παρα-
καλώ πάρα πολύ! «Φάγατε» χρόνο µε την αντιδικία και αφήσατε
να περάσει ουσιαστικός χρόνος. Ολοκληρώσατε.

Σας ευχαριστώ.
Κύριε Μπόλαρη, έχετε το λόγο για τρία λεπτά. Και παρακαλώ

να αποφύγετε τις αντεγκλήσεις. Έχουµε ουσιαστικά θέµατα να
λύσουµε τώρα εδώ.

ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΟΛΑΡΗΣ: Πιστεύω, κύριε Πρόεδρε, ότι θα δεί-
ξετε και σε µένα την ίδια ανοχή.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Έχετε υπερβεί στο
διπλάσιο το χρόνο της πρωτολογίας σας. Παρακαλώ να µην το
ξεχάσετε αυτό. Αντί για οκτώ λεπτά, µιλήσατε δεκαέξι, κάτι που
δεν συνέβη µε τον κ. Αυγενάκη. Και αυτό το λέω για να είµαστε
και ειλικρινείς.

Έχετε το λόγο. Τώρα αρχίζει ο χρόνος σας.
ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΟΛΑΡΗΣ: Θα πρέπει προφανώς σ’ αυτήν την Αί-

θουσα να εξηγήσουµε στον εισηγητή της Πλειοψηφίας τι σηµαί-
νει «ψευδώνυµο» και «ψευδεπίγραφο» νοµοσχέδιο, διότι από την
πρώτη στιγµή εισερχόµενοι στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέ-
σεων ξεκαθαρίσαµε τα πράγµατα. Ψευδώνυµο και ψευδεπί-
γραφο και σε καµµία περίπτωση σε αντιστοιχία µε το
διακηρυσσόµενο σκοπό.

Ο διακηρυσσόµενος σκοπός ήταν η ανωτατοποίηση, η οποία
δεν υπηρετείται από αυτό το νοµοσχέδιο. Κλείνω µ’ αυτό και
αυτό το λέω και για τον κύριο Υφυπουργό της Παιδείας.

Κύριε Πρόεδρε, οι Υφυπουργοί σήµερα εµφανίστηκαν στη
«γραµµή Αντώναρου» ο οποίος προχθές ενώ είχε καεί όλη η Ατ-
τική, µας είπε ότι ο συντονισµός της Κυβέρνησης λειτούργησε
άψογα. Ενώ όλη η κοινωνία βοά για το κατάντηµα που υπάρχει

στην παιδεία, για το κατάντηµα στην τριτοβάθµια εκπαίδευση,
για το κατάντηµα µε την υποχρηµατοδότηση, για την έλλειψη
προσωπικού, οι Υπουργοί τα βρήκαν όλα καλά. Έχουν ξεκοπεί
από την κοινωνία. ∆εν ακούνε τι λένε οι καθηγητές των ΤΕΙ, δεν
ακούνε τι λέει η κοινωνία, δεν ακούνε τι λένε οι σπουδαστές.

Ο κύριος Υφυπουργός τείνει «ευήκοον ους» µόνον εις τη ∆ΑΠ
του Πανεπιστηµίου Πειραιά. Αυτή επικαλέστηκε εδώ. Η λοιπή κοι-
νωνία;

Θέλω να πω τρεις κουβέντες. Έχουν τεθεί καίρια ζητήµατα και
έχει πραγµατικά αποδειχθεί σ’ αυτήν την Αίθουσα ότι ο µείζον
επικοινωνιακός σκοπός, ο οποίος επιδιώχθηκε µ’ αυτό το νοµο-
σχέδιο, έχει αναδειχθεί ανάγλυφα. ∆εν υπήρξε πολιτική βούληση
για επίλυση ζητηµάτων της παιδείας. ∆εν υπήρξε πολιτική βού-
ληση για ποιοτική αναβάθµιση των ΤΕΙ και των πανεπιστηµίων.

Απεναντίας, υπήρξε επικοινωνιακή διαχείριση του τεράστιου
ζητήµατος των επαγγελµατικών δικαιωµάτων και έλλειψη κυ-
βερνητικής βούλησης. Γι’ αυτό και ακούγαµε τον εισηγητή να
κάνει εκκλήσεις προς το ΥΠΕΧΩ∆Ε και προς το Αγροτικής Ανά-
πτυξης. Αν αυτά ήταν ζητήµατα, θα έπρεπε να τα πάνε να τα λύ-
σουν στην κυβερνητική επιτροπή και όχι να έρχονται εδώ µε
αµφιλεγόµενες και αντικρουόµενες διατάξεις να επιχειρούν να
περάσουν λάθος µηνύµατα και να εξαπατήσουν τους αποφοί-
τους των ΤΕΙ -λυµένα ζητήµατα- ούτε να επιχειρούµε διά της σιω-
πής να ξεπεράσουµε τα µείζονα ζητήµατα τα οποία υπάρχουν
στην κοινωνία µε την παραπλανητική διαφήµιση από πλευράς
των κολλεγίων -οι ιδιωτικές επιχειρήσεις- που όντως είναι αντί-
παλος ουσιαστικά του δηµόσιου ΤΕΙ. Και σιωπούν. Σιωπά η Κυ-
βέρνηση, ο Υπουργός, οι Υφυπουργοί. Να τα ξεκαθαρίσουµε
αυτά τα ζητήµατα.

Ούτε είναι δυνατόν µετά από τρεις µέρες διαδικασία να υπάρ-
χει σιωπή για το ζήτηµα των ασθενειών, της εισαγωγής χωρίς µε-
λέτη. Ποιος επέλεξε; Συζητούµε αυτή την ώρα το ζήτηµα,
σήµερα την τελευταία στιγµή έγινε επίκληση του ΚΕΣΥ χωρίς
καµµία µελέτη για την τεκµηρίωση.

Η κοινωνία, οι γονείς οι οποίοι πληρώνουν δεκάδες χιλιάδες
ευρώ για να στηρίξουν την εισαγωγή των παιδιών τους, τα πανε-
πιστήµια και τα ΤΕΙ βλέπουν τις διατάξεις αυτές, τις έωλες δια-
τάξεις, τις κουτοπόνηρες διατάξεις, οι οποίες αφήνουν
πορτοπαράθυρα για να δηµιουργούνται προβλήµατα. Αυτά τα
προβλήµατα τα χρεώνεται η Κυβέρνηση από σήµερα, προτού
καν ξεκινήσει η εφαρµογή του νόµου.

Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Και εγώ και γιατί

τηρήσατε το χρόνο.
Ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του ΚΚΕ κ. Αλυσανδράκης

έχει το λόγο.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΛΥΣΑΝ∆ΡΑΚΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόε-

δρε.
Φοβάµαι ότι ξεστράτισε κάπως η συζήτηση σε µία περίοδο.

Εγώ δεν θα τοποθετηθώ για τον Ελευθέριο Βενιζέλο ή για τον
Κωνσταντίνο Καραµανλή, αλλά θα πρέπει να εντοπίσω ότι ορι-
σµένες τηλεοπτικές εκποµπές, δήθεν ιστορικές, και την ιστορία
παραποιούν και µπόλικο αντικοµµουνισµό κάνουν.

Έχω να πω κάτι για τις µειονότητες. Για µας οι µειονότητες
µπορούν και πρέπει να λειτουργήσουν ως γέφυρες φιλίας ανά-
µεσα στους λαούς. Για τους ιµπεριαλιστές οι µειονότητες χρη-
σιµοποιούνται ως πρόσχηµα για επεµβάσεις. Το έχουµε δει και
στα Βαλκάνια και µπορεί να χρησιµοποιηθούν υπαρκτές και ανύ-
παρκτες µειονότητες. ∆υστυχώς, διεθνώς επικρατεί ο ιµπεριαλι-
σµός, δεν επικρατούµε εµείς. Συνεπώς θέλει πάρα πολύ µεγάλη
προσοχή ο χειρισµός τέτοιων θεµάτων.

Περί καθηγητικών σχολών. Θα ξαναπώ αυτό που είπα προη-
γούµενα. Η φτώχεια φέρνει γκρίνια. Όταν εγώ τελείωσα το Πα-
νεπιστήµιο Αθήνας, δεν θα σας πω πριν από πόσα χρόνια, δεν
υπήρχε περίπτωση απόφοιτος του Πανεπιστηµίου Αθήνας να µη
διοριστεί µετά το στρατό στη µέση εκπαίδευση. Μάλιστα µερι-
κοί θεωρούσαν ότι είναι και υποτιµητικό να πας στη µέση εκπαί-
δευση. Τώρα τσακώνεται ο ένας κλάδος µε τον άλλο, ποιος θα
πάει στη µέση εκπαίδευση. Πράγµατι εδώ έχουµε πάλι ένα πα-
ράδειγµα, το πόσο η καπιταλιστική κοινωνία που ζούµε είναι ανί-
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κανη να αξιοποιεί τις παραγωγικές δυνάµεις που διαθέτει, διότι
τα σχολεία µας χρειάζονται περισσότερους δάσκαλους, περισ-
σότερους καθηγητές.

Να συµπληρώσω κάτι που νοµίζω ότι δεν είπα στην πρωτολο-
γία µου. Εµείς δεν θα ψηφίσουµε το άρθρο 36 που υποτίθεται
ότι λύνει το πρόβληµα που είχε δηµιουργηθεί µε συναδέλφους
καθηγητές στο Πανεπιστήµιο Κρήτης. Και δεν θα το ψηφίσουµε,
όχι γιατί θεωρούµε ότι οι συνάδελφοι καθηγητές του Πανεπι-
στηµίου Κρήτης παθαίνουν δίκαια αυτά που παθαίνουν, ίσα-ίσα.
Αλλά το όλο πρόβληµα δηµιουργήθηκε από τη λογική των ειδι-
κών λογαριασµών και η λύση του προβλήµατος επιχειρείται πάλι
µέσα από τη λογική των ειδικών λογαριασµών.

Άκουσα µε προσοχή τους συναδέλφους που είτε υπερηφα-
νεύονταν για τα πανεπιστήµια που έχουν στον τόπο τους, είτε ζη-
τούσαν πανεπιστήµια στον τόπο τους. Καλό είναι να
υπερηφανεύεσαι για τον τόπο σου, καλό είναι να διεκδικείς για
τον τόπο σου. Το κακό είναι να δηµιουργείς ψεύτικες εντυπώσεις
στους ανθρώπους. Και ακόµα πιο κακό, επικίνδυνο είναι να πι-
στεύεις και εσύ ότι µε την ίδρυση κάποιου πανεπιστηµίου θα
λυθεί κάποιο πρόβληµα ανάπτυξης.

Αλλά ας το δούµε σοβαρά, συνάδελφοι, γιατί ξέρετε, το πα-
νεπιστήµιο έχει µία διαφορά από το δηµοτικό σχολείο. ∆ηµοτικό
σχολείο µπορείς να κάνεις και στο χωριό µε δέκα κατοίκους και
ένα παιδί. Ένα δάσκαλο θέλεις και µία αίθουσα διδασκαλίας. Το
πανεπιστήµιο θέλει κάτι παραπάνω, να µη σας το αναλύσω τώρα.

Ας υποθέσουµε, όµως, ότι θα επιχειρούσε κάποιος να φτιάξει
ένα πραγµατικό πανεπιστήµιο στην Αιτωλοακαρνανία ή στην
Ηλεία ή στην Ιθάκη ή στους Παξούς. Μπορεί η Αιτωλοακαρνανία
ή η Ηλεία να στηρίξει ένα πανεπιστήµιο µε δεκάδες χιλιάδες φοι-
τητές; Γιατί ένα σοβαρό πανεπιστήµιο θα έχει µερικές δεκάδες
χιλιάδες, δέκα, είκοσι, τριάντα χιλιάδες. Από πού θα τους αντλή-
σει; Από το Αγρίνιο και την ιερά πόλη του Μεσολογγίου ή από
τον Αστακό ή από την Πάτρα που έχει δικό της πανεπιστήµιο ή
από την Άρτα που έχει το ΤΕΙ;

Από εκεί και έπειτα υπάρχει και όλο το θέµα που σας ανέφερα
πριν. Τµήµατα χωρίς επιστηµονικά αντικείµενα που δίνουν πτυχία
τα οποία δεν αντιστοιχούν σε επιστήµες, µπορούν να συγκροτή-
σουν πανεπιστήµια; Αν είναι ποτέ δυνατόν! ∆είτε πώς φτιάξανε οι
Κύπριοι τα πανεπιστήµιά τους. Τα µελετούσαν δέκα χρόνια, προ-
σέλαβαν το προσωπικό, έφτιαξαν τις εγκαταστάσεις και µετά
από δέκα, δεκαπέντε χρόνια, δεν θυµάµαι πόσα ακριβώς, πήραν
τους φοιτητές. ∆εν είναι σοβαρά πράγµατα αυτά και µάλιστα για
να υπερηφανευόµαστε.

Εµείς έχουµε πει την αλήθεια στο λαό της Αιτωλοακαρνανίας
και δεν φοβόµαστε ότι θα µας καταψηφίσουν. Βγάζουµε και
εµείς Βουλευτή στην Αιτωλοακαρνανία. ∆εν τον φέραµε όµως
εδώ για να πει πόσο υπερήφανος είναι που το Αγρίνιο αποκτά το
Πανεπιστήµιο της ∆υτικής Ελλάδας.

Έρχοµαι στις τροπολογίες. Ο κ. Λυκουρέντζος µάς είπε ότι η
Κυβέρνηση θα αποδεχθεί τις δύο τροπολογίες που έχει καταθέ-
σει. ∆ηλαδή υπήρχε περίπτωση η Κυβέρνηση να µην αποδεχθεί
τις δύο τροπολογίες που είχε καταθέσει;

Λυπόµαστε όλοι εδώ µέσα που δεν γίνεται αποδεκτή η τροπο-
λογία για τους φοιτητές της Λάκουιλα. Μοιάζει να υπάρχει ένα
πείσµα από τη µεριά της Κυβέρνησης. Θα κριθεί από τον ελλη-
νικό λαό για τη συµπεριφορά της αυτή.

Ολοκλήρωσα, κύριε Πρόεδρε, και ευχαριστώ πολύ για την
ανοχή σας.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Ευχαριστούµε
πολύ.

Το λόγο έχει ο κ. Ψαριανός στον οποίο θα δείξω µεγαλύτερη
ανοχή εάν χρειαστεί, διότι στην πρωτολογία του µίλησε λιγότερο
από όλους σας.

Ορίστε, κύριε Ψαριανέ, έχετε το λόγο.
ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΨΑΡΙΑΝΟΣ: Σας ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόε-

δρε, ελπίζω να µη χρειαστεί να καταχραστώ χρόνο αν και είχαµε
µεγάλες καταχρήσεις χρόνου σήµερα για διαλέξεις εκτός θέµα-
τος. Ακούσαµε αλλεπάλληλες διαλέξεις περί Μαυρογιαλουρι-
σµού. Ακούσαµε διαλέξεις σε ένα ντέρµπυ δικοµµατισµού για το
ποιανού τα πανεπιστήµια ιδρύθηκαν καλύτερα, ποια είναι µεγα-
λύτερα, ποια είναι πανεπιστήµια και ποια είναι πανεπιστηµιακές

σχολές, ποιος βόλεψε καλύτερα περισσότερους ψηφοφόρους
και ποιος βόλεψε καλύτερα περισσότερους φοιτητές και σε
ποιες περιφέρειες. Ένα ντέρµπυ δικοµµατισµού. Ακούστηκε
ακόµα και το ποιανού ο εθνάρχης είναι µεγαλύτερος. Αυτό µας
απασχόλησε περίπου µία ώρα σήµερα, εάν είναι µεγαλύτερος ο
Βενιζέλος ή ο Καραµανλής, ποιας παράταξης ο εθνάρχης είναι
µεγαλύτερος, σε µία συζήτηση περί παιδείας µε αντεγκλήσεις,
διαξιφισµούς και αγριάδες, ωσάν να νοµοθετούµε εναντίον της
παιδείας. Όπως ακριβώς είπα και χθες, ότι ενώ θέλουµε παρα-
γωγή παιδείας, έχουµε τεχνικές µεταρρυθµίσεις για εκπαιδευό-
µενους.

Κάνω µία τελευταία έκκληση στους Υφυπουργούς, στο Υπουρ-
γείο Παιδείας, να κάνει δεκτή την τροπολογία, να αποκαταστήσει
ένα λάθος που έκανε και µία παράλειψη που δεν θα στοιχίσει στο
κράτος, ούτε θα διαµαρτυρηθεί το Γενικό Λογιστήριο του Κρά-
τους. Ο Υφυπουργός µας είπε ότι ή πρέπει να έχουµε έγκριση
του Γενικού Λογιστηρίου ή έγκριση της ∆ΑΠ-Ν∆ΦΚ. Της ∆ΑΠ-
Ν∆ΦΚ δεν έχω εξασφαλίσει ούτε του Γενικού Λογιστηρίου, αλλά
κανείς δεν θα έχει αντίρρηση να αποκατασταθούν επτά άνθρω-
ποι που «ρίχνονται» από ένα λάθος, το οποίο δεν κάναµε εµείς.
Είναι µία τροπολογία δίκαιη.

Μία δίκαιη τροπολογία είνα και αυτό που ζητάνε όλοι για την
Λάκουϊλα, που δεν είναι ούτε Λακούιλα, ούτε Λακουίλα, ούτε Λα-
κουιλά. Είναι Λάκουϊλα. Έχουν σπουδάσει φίλοι µου εκεί, που
είναι τώρα διακόσιοι πενήντα άνθρωποι που κανέναν δεν θα αδι-
κήσει, καµµία ισονοµία δεν θα βλάψει, κανέναν δεν θα προσβά-
λει εάν άρει το πείσµα του ο Υπουργός και οι Υφυπουργοί και
κάνουν δεκτό αυτό το αίτηµα διακοσίων πενήντα Ελληνόπουλων
που είναι στη Λάκουϊλα. Έλεος δηλαδή! Όχι άλλα τέτοια πεί-
σµατα. Κάντε άλλα πείσµατα που µπορεί να βγουν και σε καλό.
∆εν θα σας πει κανείς ότι παρανοµήσατε, ούτε ότι αδειάσατε τα
ταµεία του κράτους, ούτε ότι υπερβήκατε τα εσκαµµένα ή τα
«εσκεµµένα»!

Κάνω έκκληση να γίνουν δεκτές αυτές οι τροπολογίες. Είναι
πολύ εύκολο η Κυβέρνηση να δέχεται µόνο τις δικές της τροπο-
λογίες. Και αυτές οι τροπολογίες δεν είναι ούτε δικές µας ούτε
κανενός. Είναι όλων. Είναι δίκαια αιτήµατα.

Επίσης για τα άτοµα µε αναπηρία θέλω να πω ότι δεν αρκεί η
εισαγωγή στη τριτοβάθµια εκπαίδευση. Το σηµαντικότερο είναι
το τι γίνεται µετά, ποια µέριµνα υπάρχει για τη φοίτησή τους, για
την απρόσκοπτη παρακολούθηση των µαθηµάτων, για την πλήρη
συµµετοχή τους στις δραστηριότητες.

Γιατί ξέρουµε πολύ καλά ότι τα άτοµα µε αναπηρία ή µε ειδι-
κές ανάγκες ή µε ικανότητες ή προβλήµατα υγείας, όπως θέλετε
πείτε το, εισάγονται στην τριτοβάθµια εκπαίδευση και στη συνέ-
χεια περιθωριοποιούνται από τις ίδιες τις συνθήκες, από τις ανε-
πάρκειες των ιδρυµάτων και του εκπαιδευτικού συστήµατος, που
είναι πιο ανάπηρο από τα άτοµα µε αναπηρίες. ∆εν αρκεί µόνο να
θέλουµε και να λέµε αλλά και να κάνουµε. Και µπορούµε να κά-
νουµε.

Όσον αφορά τα άτοµα που εισάγονται µε καρδιακές παθή-
σεις, ενώ αναφέρονται εβδοµήντα νόσοι περίπου, για ακατάλη-
πτους λόγους εξαιρούνται τέσσερις κατηγορίες σοβαρών
καρδιακών ανεπαρκειών και παθήσεων, που αναφερθήκαµε σ’
αυτές και πριν.

Θέλω να κάνω µια τελευταία έκκληση να γίνουν δεκτά κάποια
πράγµατα που είναι δίκαια και δεν θα βλάψουν κανέναν, δεν θα
στερήσουν λεφτά από κανέναν. Έχουν κατασπαταληθεί τεράστια
ποσά στο βρόντο και από εδώ και από εκεί σε µαύρες σακούλες
και έχουν εξαφανιστεί, εξαϋλωθεί δισεκατοµµύρια απ’ όλες τις
κυβερνήσεις. ∆υο-τρεις ρυθµίσεις για τέτοια θέµατα δεν θα προ-
σβάλουν ούτε θα θίξουν ούτε θα αδικήσουν κανέναν.

Για την ιστορία να επαναλάβω για τους φοιτητές από το Πα-
νεπιστήµιο Πειραιά, στο οποίο ως Ανωτάτη Βιοµηχανική Σχολή
Πειραιώς και εγώ φοίτησα και είµαι ακόµη τελειόφοιτος. Χρω-
στάω δυο µαθήµατα. Αν µπορεί κάποιος να βοηθήσει…

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Σας ακούει εδώ και
καθηγητής της σχολής.

ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΨΑΡΙΑΝΟΣ: Ελπίζω. ∆υο µαθηµατάκια.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Μήπως το λέτε

σκοπίµως βλέποντας στην εξασφάλιση της ευνοίας του;
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ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΨΑΡΙΑΝΟΣ: Επειδή αγαπάω την Ανωτάτη Βιο-
µηχανική Σχολή Πειραιά και το Πανεπιστήµιο Πειραιώς, είναι
άδικο να αδικούνται αυτοί οι διακόσιοι πενήντα ή πεντακόσιοι,
που ευνοούνται σκανδαλωδώς από αυτή την τροπολογία που
πρότεινε η ∆ΑΠ-Ν∆ΦΚ. ∆εν ξέρω αν είναι µε τη σύµφωνη γνώµη
του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους, αλλά είναι άδικο να αδι-
κούνται για προνοµιακή µεταχείριση αυτοί οι διακόσιοι πενήντα
ή πεντακόσιοι ωσάν να υπάρχουν ανάµεσά τους και κάποιοι γνω-
στοί γνωστών ίσως και να αδικούνται κατάφωρα οι υπόλοιποι
τέσσερις χιλιάδες που φοιτούν στις σχολές Πληροφορικής και
θα µπορούσαν κι αυτοί να διδάσκουν, να απολαµβάνουν του
ιδίου δικαιώµατος.

Σας παρακαλώ, προσπαθήστε να αποκαταστήστε κάποιες αδι-
κίες και προσπαθείτε να δέχεστε κάποια πράγµατα από οπου-
δήποτε κι αν προτείνονται. Ακόµη κι αν στο σύνολο διαφωνούµε,
είχαµε να σας προτείνουµε και να σας ζητήσουµε πράγµατα.

Επί τρία χρόνια συνέχεια πηγαίνω στην Πρώτη Σερρών, στο
Κιούπκιοϊ, στο χωριό του εθνάρχη της µισής Ελλάδος, γιατί η
Ελλάδα έχει δύο εθνάρχες µοιρασµένους –µισοί και µισοί- και
τσακωνόµασταν επί µιάµιση ώρα εκτός θέµατος για το ποιανού
εθνάρχης είναι µεγαλύτερος. Στο Κιούπκιοϊ, λοιπόν, στην Πρώτη
Σερρών, έχω µιλήσει και µε τους διοργανωτές. Κάθε Μάιο είµαι
εκεί επί τρία χρόνια. Έχω µιλήσει και µε το δήµαρχο της πόλης.
Ήταν ετήσιος ο θεσµός. Μην τον υποβιβάζετε σε ανά διετία.
Αφήστε τον ετήσιο και αφήστε το να εξελίσσεται όπως τώρα
πάει. Μια χαρά πάει. Μη χαλάµε και αυτά που ξεκινήσανε κάπως
από µόνα τους και πάνε καλά και θέλουµε να τα κάνουµε
καλύτερα. Μερικά καλύτερα είναι χειρότερα από τα καλά.

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Και εγώ ευχαριστώ.
Η κ. Αράπογλου έχει το λόγο για πέντε λεπτά.
∆ΗΜΗΤΡΑ ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Έχω αναφερθεί ήδη στα άρθρα, έχω µιλήσει εκτενώς. Απλά

θα ήθελα να αναφερθώ στους κυρίους Υφυπουργούς αυτή τη
στιγµή για να ξεκαθαρίσω τι λέει ο κάθε Βουλευτής, ποια θέµατα
θέτει. Θα έπρεπε και ο ίδιος ο Υπουργός και οι Υφυπουργοί να
παρακολουθούν και να γνωρίζουν τι λέει ο καθένας από µας.

Όσον αφορά το άρθρο 37 και τη µεταφορά των µαθητών, είχα
κάνει εγώ τη σχετική ερώτηση και όχι συνάδελφοί µου από το
ΠΑΣΟΚ. Βεβαίως µετά από τη συγκεκριµένη νοµοτεχνική βελ-
τίωση, δεν θεωρώ ότι έχει λυθεί εκατό τοις εκατό αυτό το θέµα
και δεν χαίροµαι γι’ αυτό. Θα περιµένω να δω στην πορεία, πρα-
κτικά τι θα γίνει.

Το σηµαντικό είναι οι µαθητές να πηγαίνουν στο σχολείο τους,
να µη χαθεί η σχολική τους χρονιά. Από την αρχή Σεπτεµβρίου
έως το τέλος να υπάρχουν οδηγοί και συνοδοί. Αυτό θέλω να δω
στην πορεία, πρακτικά. Γνωρίζω ότι µε αυτή τη νοµοτεχνική βελ-
τίωση µπορεί κάπως τα πράγµατα να φτιάξουν, αλλά περιµένω
πρακτικά να δω στην εφαρµογή του αυτό το µέτρο πώς θα λει-
τουργήσει.

Θα ήθελα επίσης για το θέµα της Λάκουϊλα να πω ότι εµείς
πρώτοι στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων θέσαµε αυτό το
θέµα µε πολύ µεγάλη πίεση και όχι οι συνάδελφοι από το
ΠΑΣΟΚ, επειδή ακούστηκε εδώ στην Αίθουσα ότι το ΠΑΣΟΚ
πρώτο έκανε αυτή την πρόταση. Φυσικά είναι δικαίωµα του
Υπουργού να µη δεχθεί τις συγκεκριµένες τροπολογίες που κα-
ταθέσαµε για το θέµα της Λάκουϊλα απ’ όλες τις πτέρυγες της
Βουλής. Πρέπει να σκεφτείτε, όµως, ότι είναι πολύ σοβαρό το
ζήτηµα αυτό. Και φοιτητές αυτή τη στιγµή παρακολουθούν τις
πράξεις της Κυβέρνησης.

Ένα τελευταίο θέµα στο οποίο θα ήθελα να τοποθετηθώ.
Έχουµε υποβάλει τέσσερις τροπολογίες και απ’ ό,τι βλέπω δεν
έχουµε λάβει καµµία απάντηση. Θεωρώ ότι ο Υπουργός ή οι αρ-
µόδιοι Υφυπουργοί τουλάχιστον θα έπρεπε να µας απαντήσουν
αν δέχονται ή όχι και αν ενδεχοµένως δεν τις δέχονται, να µας
εξηγήσουν για ποιους λόγους δεν γίνονται δεκτές αυτές οι τρο-
πολογίες. Κι αυτό για να γνωρίζουµε τι θα γίνει στο µέλλον και
πώς µπορούµε να αντιµετωπίσουµε αυτά τα ζητήµατα.

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Ευχαριστώ και εγώ

την κυρία Αράπογλου.

Το λόγο έχει ο κ. Ροντούλης.
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Ένα λεπτό, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Εσείς είστε βραχύ-

λογος.
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Γεµίσατε συγχαρητήρια σήµερα,

κύριε Υφυπουργέ, τουλάχιστον από τους Βουλευτές της Αιτω-
λοακαρνανίας, τους οποίους παρακολουθώντας παρατήρησα το
εξής. Είχαν ένα κοινό moto, αναφέρονταν στην ιερή πόλη του
Μεσολογγίου, που εγώ θα πω ότι δεν είναι µόνο ιερή πόλη, είναι
και πρωτεύουσα του νοµού και µία πόλη µε ιστορικούς συνειρ-
µούς πάρα πολύ σηµαντικούς για τη χώρα µας.

Κύριε Υφυπουργέ, σας κάνουµε µια πρόταση: Έγινε αυτό το
πανεπιστήµιο, θα γίνει, µε τέσσερις σχολές κ.λπ.. Η έδρα να είναι
στο Μεσολόγγι. Να τιµήσουµε αυτή την ιερή πόλη. Είναι ξεκά-
θαρη πρόταση.

Όσον αφορά τη Λάκουϊλα, κύριε Υφυπουργέ, πρέπει να κατα-
λάβετε το εξής. Έχουµε ένα πραγµατικό γεγονός εδώ. ∆εν
έχουµε µια αόριστη επίκληση αόριστων κοινωνικών λόγων που
κάποιοι επικαλούνται. Έχουµε ένα ιδιαιτέρως καταστροφικό σει-
σµό που επιδρά καταλυτικά, αρνητικά πάνω στην εκπαίδευση
των ανθρώπων αυτών. Αυτή είναι η ουσία του θέµατος. Γιατί
αυτό το κυβερνητικό πείσµα; Κανείς στην Αίθουσα δεν µπορεί να
το αντιληφθεί ούτε και οι δικοί σας Βουλευτές.

Κάνατε βήµατα ως Κυβέρνηση και θα πρέπει να τα αναγνω-
ρίσω, όσον αφορά τις µετεγγραφές πολυτέκνων, τριτέκνων κ.λπ.
Σας κάνουµε την εξής πρόταση. Κάποια παιδιά πέρασαν και τα
συγχαρήκαµε όλοι εδώ στην Αίθουσα για την επιτυχία τους. Τα
παιδιά που δικαιούνται µετεγγραφής, πολύτεκνοι, τρίτεκνοι κ.λπ.,
θα έρθουν στην εξής θέση. Θα συλλέξουν κάποια δικαιολογη-
τικά, θα πάνε να εγγραφούν στο τµήµα στο οποίο πέρασαν και
στη συνέχεια θα καταθέσουν τα δικαιολογητικά τους στο τµήµα
που φιλοδοξούν να πάρουν τη µετεγγραφή.

Και εγώ σας λέω το εξής: Γιατί να γίνει όλη αυτή η γραφειο-
κρατική διαδικασία και το χάσιµο χρόνου, που επιδρά αρνητικά
πολλαπλώς στα παιδιά αυτό το παράθυρο χρόνου από τότε που
καταθέτουν τα χαρτιά τους µέχρι τότε που παίρνουν την έγκριση
της µετεγγραφής και να µη θεσµοθετήσουµε το εξής απλό; Είµαι
πολύτεκνος, είµαι τρίτεκνος, ξέρω ότι έχω δικαίωµα µετεγγρα-
φής. Μαζεύω τα δικαιολογητικά µου και πηγαίνω κατευθείαν στο
τµήµα που θέλω να µετεγγραφώ, όχι στο τµήµα στο οποίο επέ-
τυχα. Εκεί κάνω την εγγραφή µου και καταθέτω και τα χαρτιά
µου. Παρακολουθώ τα µαθήµατα, νοικιάζω σπίτι, αποφεύγω τη
γραφειοκρατική διαδικασία και είµαστε όλοι καλά. Αν υπάρξει
πρόβληµα, θα το δουν τα όργανα των πανεπιστηµίων και θα πουν
ότι υπάρχει πρόβληµα. Άρα µπορούµε να κερδίσουµε χρόνο, να
διευκολύνουµε ανθρώπους και νοµίζω ότι είναι µια σηµαντική θε-
σµική παρέµβαση αν γίνει από την πλευρά της Κυβέρνησης.

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Ευχαριστώ, κύριε

Ροντούλη. Θα µου επιτρέψετε ένα σχόλιο µε όλη την αγάπη που
σας έχω. Την ώρα που σας άκουγα, εσάς έναν Λαρισαίο, να ανα-
µιγνύεστε στο θέµα –δικαιούστε, ούτως ή άλλως,- του πού θα
πάει η έδρα του νέου πανεπιστηµίου, θυµήθηκα το στίχο ενός
κορυφαίου Έλληνα σουρεαλιστή ποιητή της γενιάς του ’30: «Ε,
καλά εσύ στρατηγέ µου, τι γυρεύεις ένας Υδραίος στη Λάρισα;».
Εδώ τώρα, ταιριάζει ένας Λαρισαίος, στο Μεσολόγγι.

Τελειώσαµε λοιπόν µε τις δευτερολογίες των εισηγητών και
των λοιπών και πάµε τώρα στις δευτερολογίες των Βουλευτών.

Έχουν ζητήσει να δευτερολογήσουν ο κ. Κεγκέρογλου, ο κ.
Βαρβαρίγος και ο κ. Κατρίνης. Με τις τρεις αυτές δευτερολογίες
θα κλείσουµε τη σηµερινή συζήτηση του νοµοσχεδίου.

Ο κ. Κεγκέρογλου έχει το λόγο.
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, από τη στιγµή

που η Κυβέρνηση δεν αποσύρει την τροπολογία που αφορά το
Τµήµα ∆ιδακτικής του Πανεπιστηµίου Πειραιά θα πρέπει να ξα-
νατοποθετηθώ αποφεύγοντας βέβαια να απαντήσω στα όσα είπε
ο κύριος Υφυπουργός περί άγνοιας, περί ατοπήµατος και περί
άλλων. Το µόνο που θα του πω είναι ότι σε έναν απόφοιτο καθη-
γητικής σχολής σαφώς θα πρέπει να µιλάει λίγο διαφορετικά εάν
γνωρίζει τι είναι καθηγητική σχολή!

Θα αναφερθώ όµως σε δύο-τρία σηµεία. Και πρώτα από όλα
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θέλω να πω ότι από το 2005 είχαν το δικαίωµα και αυτοί οι από-
φοιτοι και όλοι οι άλλοι απόφοιτοι των τµηµάτων Πληροφορικής
να δίνουν στο ΑΣΕΠ. Υπήρξε όµως και άλλη µία υποχρέωση, η
οποία τώρα αίρεται, αλλά η τροπολογία ουσιαστικά αφορά τη µη
υποχρέωσή τους βέβαια να δίνουν για διδακτική επάρκεια αλλά
και την πρόταξη στους πίνακες.

Εγώ επισηµαίνω µία παράλειψη, ένα ατόπηµα και µία λάθος
επιλογή. Η παράλειψη ποια είναι; Το Υπουργείο δεν έστειλε στο
Παιδαγωγικό Ινστιτούτο για να γνωµατεύσει και για τα άλλα τµή-
µατα, επικαλούµενο ότι είχε την επιστολή µόνο του Συλλόγου
Αποφοίτων ∆ιδακτικής, Τεχνολογίας και Ψηφιακών Συστηµάτων.
Όµως, είχε στα χέρια του και τη δικαστική απόφαση του ∆ιοικη-
τικού Εφετείου Αθηνών που αφορούσε…

ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας
και Θρησκευµάτων): Αφού δεν έχουν στείλει τα άλλα τµήµατα
στο ΣΑΠΕ.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ: ∆εν πειράζει. Αυτά θα σας στα-
λούν επί αποδείξει, για να γνωρίζετε. Την κατέθεσα στα Πρακτικά
της Βουλής. ∆είτε την.

Η δικαστική, λοιπόν, απόφαση λέει ότι οι απόφοιτοι του Πανε-
πιστηµίου Κρήτης του τµήµατος Επιστηµών έχουν αυτά τα δι-
καιώµατα. Είναι δικαστική απόφαση την οποία πρέπει να την
λάβετε υπ’ όψιν σας στη νοµοθέτηση όχι να την στείλετε απλά
στο Παιδαγωγικό Ινστιτούτο.

Η παράλειψη, λοιπόν, είναι ότι δεν στείλατε για όλα, τουλάχι-
στον για το Πανεπιστήµιο Κρήτης που είχατε στα χέρια σας, τη
δικαστική απόφαση, η οποία σας είχε επιδοθεί επί Υπουργίας της
κ. Γιαννάκου ακόµα.

Το ατόπηµα ποιο είναι; Το ατόπηµα είναι πολύ σοβαρό, ότι ενώ
στο αίτηµα του Συλλόγου Αποφοίτων ∆ιδακτικής Τεχνολογίας
Ψηφιακών Συστηµάτων σύµφωνα µε το έγγραφο που καταθέ-
σατε εσείς αναφέρατε µόνο για τους αποφοίτους µέχρι το 2007
και αυτό για συγκεκριµένους λόγους, όπως λέει: «το 2006 διε-
νεργήθηκαν σηµαντικές αλλαγές στο πρόγραµµα σπουδών του
τµήµατος µε απώτερο σκοπό την µετονοµασία σε Ψηφιακών Συ-
στηµάτων», αποτέλεσµα είχε την αποµάκρυνση καθηγητών που
δίδασκαν παιδαγωγικά µαθήµατα καθώς και την αντικατάσταση
παιδαγωγικών µαθηµάτων µε µαθήµατα άλλων γνωστικών πε-
δίων.

Οι απόφοιτοι λοιπόν µέσω του συλλόγου ζητούν µόνο για τους
αποφοίτους του 2003-2007 την ένταξή τους στις καθηγητικές
σχολές, στο να αναγνωριστεί δηλαδή το ποσό της παιδαγωγικής
επάρκειας. Μόνο γι’ αυτούς. Το ατόπηµα, λοιπόν είναι ότι εσείς
µε την τροπολογία σας βάζετε το σύνολο των αποφοίτων µε τους
οποίους είναι τουλάχιστον στην ίδια µοίρα όλα τα άλλα τµήµατα
της Ελλάδας.

Σας κατέθεσα το πρόγραµµα σπουδών του Πανεπιστηµίου
Κρήτης, το οποίο έχει είκοσι παιδαγωγικά µαθήµατα. Κανείς από
το ΠΑΣΟΚ, κανείς από κανένα άλλο κόµµα δεν είπε ότι οι από-
φοιτοι του τµήµατος αυτού του Πειραιά δεν πρέπει να ενταχθούν
στις καθηγητικές σχολές. Όλοι είπαν «ναι». Είπαµε όµως όλοι οι
άλλοι, γιατί µόνο αυτό το τµήµα; Η δικαιολογία σας δεν ευσταθεί
και γιατί δεν στείλατε ερώτηµα για τα άλλα τµήµατα, παράλειψη,
ενώ είχατε στα χέρια σας έγγραφα και στη συνέχεια διευρύνατε
αυτό που λέει το αίτηµα των φοιτητών καλύπτοντας και άλλα
χρόνια, χωρίς να βάλετε τα άλλα τµήµατα.

Ποια είναι τώρα η λάθος επιλογή; Η λάθος επιλογή είναι να
επιµένετε σε αυτήν την τροπολογία. Είναι λάθος πολιτική επι-
λογή. Τι πρέπει να κάνετε; Κατά την άποψή µου πρέπει να απο-
σύρετε την τροπολογία και να στείλετε στο Παιδαγωγικό
Ινστιτούτο τα προγράµµατα σπουδών όλων των τµηµάτων της
Πληροφορικής, να γνωµοδοτήσει για όλα τα τµήµατα και στη συ-
νέχεια να νοµοθετήσετε επί ίσοις όροις για όλους. Άλλως πραγ-
µατικά εδώ αδικείτε όλον τον άλλο κόσµο επειδή δεν βρέθηκε
ένας Υπουργός ή ένας Υφυπουργός να στείλει αυτό το αίτηµα
στο Παιδαγωγικό Ινστιτούτο. ∆ική σας η ευθύνη, δική σας και η
κριτική από την πλευρά του κόσµου.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Ο κ. Βαρβαρίγος
έχει το λόγο.

∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΑΡΒΑΡΙΓΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, δεν θα έπαιρνα
το λόγο εάν κατά την τοποθέτησή του ο κύριος Υπουργός δεν

διέστρεφε σηµεία της οµιλίας µου.
Εξηγούµαι: Κατ’ αρχάς, κύριε Υφυπουργέ, εσείς είπατε ότι θέ-

λουµε να καταργήσουµε την παιδαγωγική κατάρτιση των διδα-
σκάλων. Αυτή είναι δική σας άποψη και γνώµη. Εµείς απλώς
θέλουµε ισότιµη µεταχείριση και διαφάνεια στις επιλογές. Πως
εσείς αξιολογήσατε ότι στο Τµήµα ∆ιδακτικής της Τεχνολογίας
και των Ψηφιακών Συστηµάτων του Πανεπιστηµίου του Πειραιά
οι απόφοιτοι έχουν παιδαγωγική επάρκεια και η σχολή είναι κα-
θηγητική και οι άλλες σχολές Πληροφορικής δεν την έχουν; Αυτό
να µας απαντήσετε.

Έκανε µία πρόταση πολύ σωστή ο συνάδελφος κ. Κεγκέρο-
γλου προηγουµένως. Ας πάνε τα προγράµµατα σπουδών των νο-
µοταγών σχολών στο Παιδαγωγικό Ινστιτούτο και ας
αξιολογηθούν από εκεί και ας µας πει το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο
ποιοι έχουν παιδαγωγική επάρκεια και ποιοι όχι και ποιοι πρέπει
να πάρουν πτυχίο από την ΑΣΠΑΙΤΕ ή να δίνουν εξετάσεις για
παιδαγωγική επάρκεια στο ΑΣΕΠ. Αυτό ζητάµε καθαρά και ίσια,
ισότιµη µεταχείριση σε όλους τους νέους.

Ακόµα είπατε ότι εµείς δεν σεβόµαστε τους ωροµίσθιους, τους
αναπληρωτές, ότι δεν σεβόµαστε και δεν αναγνωρίζουµε την
προσφορά τους. Κάθε άλλο, σεβόµαστε και τιµούµε και αυτούς
και όλους τους άλλους νέους εργαζόµενους που θέλουν µία
τίµια και καθαρή συµπεριφορά και στάση από την πολιτεία. ∆εν
θέλουµε και δεν θέλουν την πολιτεία που διαχωρίζει τους νέους
στους «κολλητούς» και στους άλλους, που καταργεί το Σύ-
νταγµα, που καταργεί την ισότητα.

Μου είπατε να σας πω µία περίπτωση που γίνεται επιλογή
χωρίς διαφάνεια και χωρίς αντικειµενικότητα για θέσεις αναπλη-
ρωτών και ωροµισθίων. Θα σας πω πάρα πολλές, κύριε Υφυ-
πουργέ και σας τα έχω ξαναπεί.

Τα τµήµατα αθλητικής διευκόλυνσης πείτε µας πώς επιλέγο-
νται.

ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας
και Θρησκευµάτων): Με απόλυτη αξιοκρατία και διαφάνεια!

∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΑΡΒΑΡΙΓΟΣ: Πρόσθετη διδακτική στήριξη,
πείτε µας πώς επιλέγονται. Πρόσθετη βοήθεια στα γυµνάσια,
πείτε µας πώς επιλέγονται. Εκκλησιαστικά γυµνάσια και λύκεια,
πείτε µας πώς επιλέγονται. Σχολεία δεύτερης ευκαιρίας, πείτε
µας πώς επιλέγονται.

Και να ξαναθυµίσω για άλλη µία φορά το σκανδαλώδες άρθρο
που ψηφίσατε πέρυσι µε το ν. 3687. Λέτε, λοιπόν, στο άρθρο 3
αυτού του νόµου ότι η υπηρεσία ωροµισθίων εκπαιδευτικών που
έχει προσφερθεί ή προσφέρεται σε σχολεία δεύτερης ευκαιρίας
που λειτουργούν σε περιοχές, οι οποίες κατά τις σχετικές δια-
τάξεις χαρακτηρίζονται δυσπρόσιτες και στις οποίες λειτουρ-
γούν σχολεία δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης, η υπηρεσία αυτή
υπολογίζεται αυξηµένη στο διπλάσιο. ∆ηλαδή, εάν θα πάει σε
ένα σχολείο δεύτερης ευκαιρίας που επιλέγεται µε εντελώς αδια-
φανή τρόπο ο κολλητός εκεί να διδάξει για ένα σχολικό έτος, οι
εννέα µήνες θα είναι δεκαοκτώ. Και αν καταφέρει σε µία πρωτο-
βάθµια υγειονοµική επιτροπή να εξασφαλίσει ποσοστό αναπη-
ρίας 67% όπως θεσµοθετείται σήµερα µε έναν χρόνο παρουσίας
εκεί, διορίζεται µόνιµος. Αυτό είναι ένα σκάνδαλο και εδώ να µας
απαντήσετε για να δούµε ποια αδιαφάνεια και ποια αξιοκρατία
υπηρετείτε.

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Ο κ. Κατρίνης έχει

το λόγο.
ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, φθάνουµε στο τέλος

µίας εξαντλητικής συζήτησης που διήρκεσε τρεις συνεδριάσεις
και δύο µέρες και οφείλω βεβαίως να αναγνωρίσω στους δύο
Υπουργούς ότι αυτές τις δύο ηµέρες το µεγαλύτερο χρόνο της
Συνεδρίασης ήταν παρόντες και τουλάχιστον άκουσαν τις από-
ψεις των Βουλευτών και της Πλειοψηφίας αλλά και της Αντιπο-
λίτευσης. Βεβαίως, δεν πήραµε πειστικές απαντήσεις σε µία
σειρά ζητηµάτων στα οποία βάλαµε τόσο χθες όσο και σήµερα
και έχουν σχέση και µε το πλαίσιο λειτουργίας των τεχνολογικών
ιδρυµάτων, επαγγελµατικά δικαιώµατα, το θέµα των εγγραφών,
των µετεγγραφών και πάρα πολλά άλλα ζητήµατα που ακούστη-
καν πολλές φορές από τους συναδέλφους.

Από την άλλη είδαµε τους Υπουργούς να παρεµβαίνουν σε θέ-
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µατα κατά το δοκούν, πιθανότητα σε θέµατα ήσσονος σηµασίας
αλλά νοµίζω, κύριε Πρόεδρε –και αυτό θα πρέπει να το δούµε-
όταν κάποιοι Υπουργοί ρωτώνται για κάποια ζητήµατα, θα πρέπει
κάποια στιγµή να δίνουν και συγκεκριµένες απαντήσεις και όχι
να επιλέγουν αυτοί σε ποια θέµατα και σε ποιο χρονικό διάστηµα
θα παρέµβουν και θα απαντούν.

Καθώς τελειώνει αυτή η συζήτηση οφείλω να συγχαρώ και
τους συναδέλφους από την Αιτωλοακαρνανία και τον Υφυ-
πουργό ο οποίος ήλθε και στήριξε την ίδρυση και τη λειτουργία
του Πανεπιστηµίου ∆υτικής Ελλάδος. ∆υστυχώς οι αγαπητοί συ-
νάδελφοι και οι Υφυπουργοί από το Νοµό Ηλείας δεν ήλθαν να
πουν την άποψή τους για την εγκατάλειψη και τον παραγκωνι-
σµό του Νοµού Ηλείας. Εµείς λοιπόν ως εκπρόσωποι του Νοµού
Ηλείας για µία ακόµα φορά εκφράζουµε το παράπονό µας και
την απογοήτευσή µας γιατί η Κυβέρνηση για µία ακόµα φορά
µέσα σ’ όλα τα άλλα και στο θέµα της τριτοβάθµιας εκπαίδευ-
σης µας αφήνει «φτωχούς συγγενείς» και εκτός του χάρτη. Βε-
βαίως εµείς στην Ηλεία, κύριοι Υπουργοί, έχουµε αποκτήσει τίτλο
προπτυχιακό, µεταπτυχιακό, διδακτορικό και µεταδιδακτορικό
στην πολιτική αναξιοπιστία, στην πολιτική ανακολουθία και στην
πολιτική αναποτελεσµατικότητα και σ’ αυτό βεβαίως «καθηγη-
τές» της πρώτης βαθµίδας και όλων των βαθµίδων είναι οι
Υπουργοί της Κυβέρνησης και προσωπικά ο ίδιος ο Πρωθυ-
πουργός, ο οποίος έταξε τα πάντα στους πάντες, ο οποίος είπε
πολλές κουβέντες και πολλά ωραία λόγια, αλλά δυστυχώς η
πραγµατικότητα είναι πολύ πιο οδυνηρή.

Τελειώνοντας, µιας και αναφέρθηκε από τον κ. Ροντούλη και
από άλλους συναδέλφους το θέµα για την ιερή πόλη του Μεσο-
λογγίου, θέλω να πω ότι το µόνο που µου έρχεται συνειρµικά
είναι ότι αυτή η Κυβέρνηση ψάχνει ηρωική έξοδο από το αδιέ-
ξοδο στο οποίο έχει έλθει η ίδια αλλά και έχει βάλει τη µεγάλη
πλειοψηφία του ελληνικού λαού. Εύχοµαι να έχει την ίδια ευαι-
σθησία ώστε να απελευθερώσει τις δηµιουργικές δυνάµεις για
να δει ο κόσµος ένα καλύτερο µέλλον.

Σας ευχαριστώ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Ο κύριος Υφυ-
πουργός έχει το λόγο.

ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας
και Θρησκευµάτων): Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.

Κύριοι συνάδελφοι, µε την αίσθηση της άνεσης για όσες απα-
ντήσεις ζητήθηκαν και ζητούνται από την πλευρά της Κυβέρνη-
σης σε καµµία στιγµή δεν βρεθήκαµε σε δύσκολη θέση για να
απαντήσουµε. Με αυτή την αίσθηση της άνεσης κλείνω τη συζή-
τηση.

Ο κ. Ψαριανός έθεσε ένα πολιτικό πλαίσιο για την αποστολή
της εκπαίδευσης, την αγωγή την οποία καλείται να προσφέρει η
παιδεία σε επίπεδο αξιών, αρχών και ιδανικών ως προς την ελ-
ληνικότητα της εκπαίδευσης την οποία νοµίζω ότι δεν αρνούµεθα
ως διαχρονική συνέχεια αυτών των αξιών µε τις οποίες δηµιουρ-
γείται και διαµορφώνεται ο ελληνικός πολιτισµός.

Σε ό,τι αφορά τις τροπολογίες ισχύει η απάντηση που έδωσα
προηγουµένως. Ίσως µε την ένταση της στιγµής παρεξηγήσατε
αυτό που είπα για τη ∆ΑΠ. Η ∆ΑΠ είναι πλειοψηφία στο συγκε-
κριµένο πανεπιστήµιο και είπα ότι εκπροσωπεί το σύλλογο των
φοιτητών. Αυτό είπα. ∆εν εννοούσα ότι η ∆ΑΠ εκπροσωπεί τον
εαυτό της. Αν δόθηκε αυτή η εντύπωση, αποκαθιστώ τα πράγ-
µατα όπως λειτουργούν µέσα στο πανεπιστήµιο.

ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΟΛΑΡΗΣ: Αυτό που λέτε τώρα είναι χειρότερο.
ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας

και Θρησκευµάτων): Η πλειοψηφία είναι το χειρότερο; Χαίροµαι
για τις αντιλήψεις που έχετε για τη δηµοκρατία.

ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΟΛΑΡΗΣ: Θεωρείτε ότι η παράταξή σας εκπρο-
σωπεί το σύνολο. ∆ευτερώνετε το λάθος σας.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Κύριε Μπόλαρη,
σας παρακαλώ, αφήστε τον Υπουργό να ολοκληρώσει.

Συνεχίστε, κύριε Υπουργέ.
ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας

και Θρησκευµάτων): Θα περιφρονούµε τότε τις αποφάσεις των
συλλόγων όταν δεν είναι από τη δική σας παράταξη;

ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΟΛΑΡΗΣ: …του συλλόγου σάς τη διάβασε ο κ.

Κεγκέρογλου. Εσείς τη ∆ΑΠ επικαλείσθε.
ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας

και Θρησκευµάτων): Θα έλθω σ’ αυτό.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Κύριε Μπόλαρη,

σας παρακαλώ. Κύριε Υφυπουργέ, µην απευθύνεστε ατοµικά σε
συναδέλφους διότι έτσι διαιωνίζεται η συζήτηση. Σας παρακαλώ
να πείτε αυτά που θέλετε για να τελειώνουµε.

ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας
και Θρησκευµάτων): Μαθητειάδα: Νοµοθετείται για πρώτη
φορά. Η απόφαση να επαναλαµβάνεται ανά διετία αποσκοπεί
στην ενίσχυση του θεσµού, όχι στη φθορά του θεσµού. Με την
προσθήκη που κάναµε στο συγκεκριµένο άρθρο δίνουµε τη δυ-
νατότητα η επιτροπή να λειτουργήσει µε ευελιξία και να λάβει
υπ’ όψιν και να συνεργαστεί και µε άλλους φορείς οι οποίοι
εµπλέκονται στην όλη διοργάνωση. Θεωρώ ότι σύντοµα θα
έχουµε τα καλύτερα δυνατά αποτελέσµατα.

Επιµένετε λοιπόν σ’ ό,τι αφορά την υπόθεση του Τµήµατος ∆ι-
δακτικής-Τεχνολογίας. Για µία ακόµα φορά θα επαναλάβω ότι
ουδεµία παρέµβαση έχει ο εκάστοτε Υφυπουργός ή Υπουργός
σε αποφάσεις του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου. ∆εν σας κατέθεσα,
αγαπητοί συνάδελφοι, κάποια δική µου απόφαση και γι’ αυτό δεν
είχα κανένα δισταγµό. Με αυτό που δείχνετε επαναλαµβάνετε
αυτό που λέω, ότι δηλαδή αναφέροµαι επί αποφάσεως του Παι-
δαγωγικού Ινστιτούτου. Απόφαση έχω στα χέρια, δεν έχω δική
µου απόφαση.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ: Γιατί δεν το καταθέσατε; Λέει
µέχρι το 2007.

ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ (Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας
και Θρησκευµάτων): Τέλος, σ’ ό,τι αφορά αναπληρωτές και
ωροµισθίους, είναι δική µου αυθαίρετη ερµηνεία το πώς τοπο-
θετείστε απέναντι στους αναπληρωτές και τους ωροµισθίους;
Παρακαλώ να επιστρέψετε εσείς στα Πρακτικά και να διαπιστώ-
σετε ποιος αξιολογεί ορθώς και ποιος σφάλλει. Εγώ δεν έχω να
κάνω κανένα σχόλιο και παραµένω εκεί.

Σ’ ό,τι αφορά τις παρατηρήσεις επί των τελευταίων οµιλιών, οι
αξιολογήσεις που έγιναν για την Κυβέρνηση για το Νοµό Ηλείας
είναι τόσο άδικες, ώστε εµείς να πηγαίνουµε στο Νοµό Ηλείας
µε το κεφάλι ψηλά και αυτό το δικαίωµα µας το δίνει ο λαός της
Ηλείας, ο οποίος γνωρίζει τι προγραµµατισµός έγινε, τι έχει υλο-
ποιηθεί, πόσο σταθήκαµε δίπλα του και επαναλαµβάνω όχι µόνο
στην περίπτωση της πύρινης συµφοράς αλλά και στους σει-
σµούς και σ’ όλα τα υπόλοιπα.

Τέλος, κύριε Πρόεδρε, σ’ ό,τι αφορά το νοµοσχέδιο στο σύ-
νολό του η Κυβέρνηση αισθάνεται ότι µε τη νοµοθετική της πα-
ρέµβαση ενισχύει τα ΤΕΙ και δίνει µία αισιόδοξη προοπτική στα
Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύµατα της χώρας. Έχουµε σε προ-
τεραιότητα την έγκριση των προεδρικών διαταγµάτων µε τα
επαγγελµατικά δικαιώµατα και δεν θα απορρίψουµε το ενδιαφέ-
ρον καµµιάς πτέρυγας της Βουλής για ουσιαστική συνεργασία
για την επίλυση ζητηµάτων που αφορούν τους αποφοίτους,
όπως τα έθεσε και ο Πρόεδρος κ. Κακλαµάνης. Εδώ είµαστε για
να παίρνουµε αποφάσεις οι οποίες να µας ενώνουν και θα δυνα-
µώνουν τους θεσµούς της εκπαιδευτικής κοινότητας, όµως πρα-
κτικές που υπονοµεύουν τη δυνατότητα λήψης αποφάσεων δεν
ωφελούν και βλάπτουν το συµφέρον του τόπου και της εκπαί-
δευσης.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Κηρύσσεται περαι-

ωµένη η συζήτηση επί της ενότητας των άρθρων 28 έως και 38
και των τροπολογιών του σχεδίου νόµου του Υπουργείου Εθνικής
Παιδείας και Θρησκευµάτων: «Ρύθµιση θεµάτων του πανεπιστη-
µιακού και τεχνολογικού τοµέα της ανώτατης εκπαίδευσης και
άλλες διατάξεις» και θα γίνει η ψήφισή τους χωριστά.

Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 28 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΛΥΣΑΝ∆ΡΑΚΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΨΑΡΙΑΝΟΣ: Παρών.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Συνεπώς το άρθρο

28 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 29 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
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ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΟΛΑΡΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΛΥΣΑΝ∆ΡΑΚΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Συνεπώς το άρθρο

29 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 30 όπως τροπο-

ποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΛΥΣΑΝ∆ΡΑΚΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΨΑΡΙΑΝΟΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Συνεπώς το άρθρο

30 έγινε δεκτό όπως τροποποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό
κατά πλειοψηφία.

Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 31 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΛΥΣΑΝ∆ΡΑΚΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Συνεπώς το άρθρο

31 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 32 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΛΥΣΑΝ∆ΡΑΚΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΨΑΡΙΑΝΟΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Συνεπώς το άρθρο

32 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 33 όπως τροπο-

ποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΟΛΑΡΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Συνεπώς το άρθρο

33 έγινε δεκτό όπως τροποποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό
κατά πλειοψηφία.

Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 34 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΛΥΣΑΝ∆ΡΑΚΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Συνεπώς το άρθρο

34 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 35 όπως τροπο-

ποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΟΛΑΡΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Συνεπώς το άρθρο

35 έγινε δεκτό όπως τροποποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό
κατά πλειοψηφία.

Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 36 ως έχει;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΛΥΣΑΝ∆ΡΑΚΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Συνεπώς το άρθρο

36 έγινε δεκτό ως έχει κατά πλειοψηφία.
Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 37 όπως τροπο-

ποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΛΥΣΑΝ∆ΡΑΚΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Συνεπώς το άρθρο

37 έγινε δεκτό όπως τροποποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό
κατά πλειοψηφία.

Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το άρθρο 38 όπως τροπο-
ποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό;

ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΟΛΑΡΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΛΥΣΑΝ∆ΡΑΚΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΨΑΡΙΑΝΟΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Συνεπώς το άρθρο

38 έγινε δεκτό όπως τροποποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό
κατά πλειοψηφία.

Εισερχόµαστε στην ψήφιση των τροπολογιών.
Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτή η τροπολογία µε γενικό

αριθµό 663 και ειδικό 37, όπως τροποποιήθηκε από τον κύριο
Υπουργό, η οποία υπογράφεται από τους Υπουργούς κυρίους
Σπηλιωτόπουλο, Παπαθανασίου και Παυλόπουλο και αφορά θέ-
µατα προσωπικού πρωτοβάθµιας και δευτεροβάθµιας εκπαίδευ-
σης;

ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτή, δεκτή.
ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΟΛΑΡΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΛΥΣΑΝ∆ΡΑΚΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΨΑΡΙΑΝΟΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Συνεπώς η τροπο-

λογία µε γενικό αριθµό 663 και ειδικό 37, έγινε δεκτή όπως τρο-
ποποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό κατά πλειοψηφία και
εντάσσεται στο νοµοσχέδιο ως ίδιο άρθρο.

Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτή η τροπολογία µε γενικό
αριθµό 682 και ειδικό 46 όπως τροποποιήθηκε από τον κύριο
Υπουργό, η οποία υπογράφεται από τους Υπουργούς κυρίους
Σπηλιωτόπουλο και Παπαθανασίου και αφορά την νοµιµοποίηση
των δαπανών που πληρώθηκαν µέχρι και τις 31/12/2008 από την
Αρχή ∆ιασφάλισης Ποιότητας στην Ανώτατη Εκπαίδευση ως
αµοιβή για συµβάσεις µίσθωσης έργου στο πλαίσιο του επιχει-
ρησιακού προγράµµατος ΕΠΕΑΚ ΙΙ του Υπουργείου Εθνικής Παι-
δείας και Θρησκευµάτων και αφορά επίσης την ίδρυση
πανεπιστηµίου ∆υτικής Ελλάδος ως αυτοτελούς και πλήρως αυ-
τοδιοικούµενου ανώτατου εκπαιδευτικού ιδρύµατος;

ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΛΥΣΑΝ∆ΡΑΚΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΨΑΡΙΑΝΟΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Συνεπώς η τροπο-

λογία µε γενικό αριθµό 682 και ειδικό 46, έγινε δεκτή όπως τρο-
ποποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό κατά πλειοψηφία.

Εισερχόµαστε στην ψήφιση του ακροτελεύτιου άρθρου.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Οι άλλες τροπολογίες;
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): ∆εν έχει άλλη τρο-

πολογία. ∆εν τις έχει κάνει δεκτές ο Υπουργός, εποµένως δεν τί-
θενται σε ψηφοφορία.

Ερωτάται το Τµήµα: Γίνεται δεκτό το ακροτελεύτιο άρθρο;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Νεράντζης): Το ακροτελεύτιο

άρθρο έγινε δεκτό κατά πλειοψηφία.
Συνεπώς το νοµοσχέδιο του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και

Θρησκευµάτων «Ρύθµιση θεµάτων του πανεπιστηµιακού και
τεχνολογικού τοµέα της ανώτατης εκπαίδευσης και άλλες
διατάξεις» έγινε δεκτό επί της αρχής και επί των άρθρων.

Η ψήφισή του στο σύνολο αναβάλλεται για άλλη συνεδρίαση.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύ-

σουµε τη συνεδρίαση;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Τµήµατος και ώρα 23.33’, λύεται η συνε-

δρίαση για αύριο ηµέρα Πέµπτη 27 Αυγούστου 2009 και ώρα
9.30’, µε αντικείµενο εργασιών του Τµήµατος νοµοθετική εργα-
σία: µόνη συζήτηση επί της αρχής, των άρθρων και του συνόλου
του σχεδίου νόµου του Υπουργείου Εσωτερικών «Ρυθµίσεις θε-
µάτων προσωπικού µε σύµβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αο-
ρίστου χρόνου και άλλες διατάξεις οργάνωσης και λειτουργίας
της ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης», σύµφωνα µε την ηµερήσια διάταξη.
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